
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第Ⅲ部 資料編 

 



設問 スキップ

問1　あなたのお生まれになった年は

　1.1947（昭和22）年

　2.1948（昭和23）年

　3.1949（昭和24）年

　4.上記以外の年齢 　今回は対象外です。以下の回答は不要です。

問2　あなたの今日現在のご年齢は（満年齢）

　1.61歳

　2.62歳

　3.63歳

　4.64歳

問3　いままで正社員として勤務したのは、どれくらいですか（現在、退職している人もお答えください）

  1.～5年

　2.6～15年

　3.16～25年

　4.26～35年

　5.36～45年

　6.46年以上

　7.わからない

　8.パートやアルバイトなどで働いたことはあるが、正社員として働いた経験がない

　9.その他

問4　現在、あなたが「主に」おこなっている仕事や活動についてお答えください　注：ここで「仕事をしている」とは
ふだん仕事をしており、今後もしていくことになっている場合をいいます。

  1.主に仕事をしている

　2.仕事をかたわらにしている（主に家事・育児、介護や他の活動をしており、そのかたらわに仕事をしている場合
　　をいいます）

　3.仕事をしていない 問34へ進む

問5　現在、「どのようなところ」で働いていますか。（○はひとつ）

  1.自営業である 問6へ

　2.企業などで雇われて働いている（昇進して経営者になった場合も含む） 問6へ

　3.公的機関（公務員）・公益法人（社団法人、財団法人、社会福祉協議会など）で働いている 問6へ

　4.NPO法人やボランティア団体で活動している 問6へ

　5.シルバー人材センターを通して働いている 問6へ

　6.家業の手伝いをしている  問38へ

　7.家庭で内職をしている 問38へ

　8.近所の人や会社などに頼まれて、任意に行う仕事をしている 問38へ

問6　現在、”どのような雇用形態”で働いていますか（○はひとつ）

  1.経営者・自営業主 問7へ

　2.会社役員 問12へ

　3.正規の職員・従業員（職場で「正社員」や「一般職員」、「公務員」と呼ばれている人） 問12へ

　4.出向社員（親会社や関連会社から、他社に出向契約に基づいて出向している人 問12へ

　5.契約社員（有期の雇用契約を結んでいて、技術者やプログラマー、看護師、デザイナーなどの専門能力を
　　発揮することを目的に契約している人）

問12へ

　6.嘱託社員（労働条件や契約期間に関係なく、勤め先で「嘱託社員」またはそれに近い名称で呼ばれている人） 問12へ

　7.パート（就業の時間や日数に関係なく、勤め先で「パートタイマー」又はそれに近い名称で呼ばれている人） 問12へ

　8.アルバイト（就業の時間や日数に関係なく、勤め先で「アルバイト」又はそれに近い名称で呼ばれている人） 問12へ

　9.労働者派遣事業所の派遣スタッフ（労働者派遣事業所に雇用され、そこから派遣されている人） 問12へ

10.その他 問12へ

問7　あなたが今の会社の経営者になったのは、何年前ですか（○はひとつ）

  1.～１年未満

　2.1年～3年未満

　3.3年～5年未満

　4.5年～7年未満

　5..7～10年未満

　6.10年以上前

問8　あなたはどのようにして経営者になったのですか。（○はひとつ）

  1.自分で今の会社を設立した

　2.今の会社の設立メンバーであり、その後に経営者になった

　3.設立メンバーではないが、内部昇進で経営者になった

　4.親会社・関連会社から出向して経営者になった

　5.資本関係のない他社から就任した

　6.家業・親族が行っていた会社を継いだ

　7.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）

現在、あなたが「主に」している仕事の状況についてお答えください（仕事が2つ以上ある場合には、主な仕事の状況についてお答えください。）
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問9　あなたが経営者としてその会社を始めたのは、なぜですか。（あてはまるところすべてに○）

  1.これまでの仕事経験やスキルを活かしたかったから

　2.仲間と一緒に仕事をしたかったから

　3.自分のやり方やペースで、仕事をしたかったから

　4.収入を増やしたかったから

　5.より高い年齢まで働きたかったから

　6.事業内容に社会的意義を感じたから

　7.その他

問10　あなたの会社は、取引関係や資本関係から見て、独立系の会社ですか。それとも系列の会社ですか（○はひとつ）

  1.他社の子会社や系列などの会社

　2.フランチャイジー（コンビニなど）の会社

　3.それ以外の会社（独立系）

問11　あなたの会社の経営状況は、良好ですか（○はひとつ）

  1.良好である

　2.まあ、良好である

　3.あまり良好ではない

　4.良好ではない 回答後問13へ

問12　現在、働いている会社・団体でのあなたの役職は。（○はひとつ）

  1.役員クラス

　2.部長クラス

　3.課長クラス（次長も含む）

　4.係長・主任クラス（現場監督職も含む）

　5.役職はない

　6.その他 問5（5）：シルバーは回答後、問15へ

問13　現在、主に働いている会社・団体の業種は何ですか。労働者派遣事業所の派遣スタッフの場合、派遣先の業種についてお答えください（○はひとつ）

  1.農林水産業、鉱業

　2.建設業

　3.製造業（食品加工も含む）

　4.電気・ガス・熱供給・水道業

　5.情報通信業

　6.運輸業（鉄道、タクシー、バスなど）・郵便業

　7.卸売、小売業（デパートやスーパー、販売店など）

　8.金融業、保険業

　9.不動産業（ビル管理など）、物品賃貸業

10.学術研究、専門・サービス業（学術・開発研究機関、広告業など）

11.宿泊業、飲食サービス業

12.生活関連サービス業、娯楽業（洗濯・理容・美容、娯楽業など）

13.教育、学習支援業

14.医療、福祉業

15.その他、サービス業（宗教、政治・経済団体、労働者派遣、廃棄物処理、機械等修理など）

16.公務（国家公務、地方公務）

17.その他（　　　　　　　　　　　　　　）

問14　現在、あなたが働いている会社・団体には、全体で何名の従業員がいますか。（○はひとつ）

  1.30人以下

　2.31～50人

　3.51～100人

　4.101～300人

　5.301～500人

　6.501～1000人

　7.1001～5000人

　8.5001人以上

　9.わからない

問15　現在、働いているのは“なぜ”ですか。（あてまるものすべてに○）

  1.現在・将来の生活のため 問16へ

　2.小遣いがほしいため 問17へ

　3.健康のため 問17へ

　4.仕事を通じて、社会貢献したいから 問17へ

　5.仕事を通じて、実現したい夢や理想があるから 問17へ

　6.社会とのつながりを維持したいから 問17へ

　7.やり残している仕事があるから 問17へ

　8.今、担当している仕事が好きだから 問17へ

　9.自分の経験や能力を発揮できるから 問17へ

10.会社や職場の仲間から働いてほしいと頼まれているから 問17へ

11.所属先や肩書きがなくなると寂しいから 問17へ

12.家にいても仕方がないから 問17へ

13.なんとなく、特に理由がない 問17へ

14.ほかに仕事がみつからないから 問17へ

15.その他（具体的に：           　　　） 問17へ
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問16　「現在・将来の生活のため」を選んだのはなぜですか。その理由について、具体的にお答えください（あてまるものすべてに○）

　1.生活水準の向上のため

　2.生活水準を維持するため

　3.ローンが残っているから

　4.急な出費に備えて

　5.子供の生活を支えるため

　6.親の生活を支えるため

　7.老後の生活に備えて

　8.その他

問17　そこでは、通常、あなたは1週間にどれくらい働いていますか（残業も含む）（○はひとつ）

　1.0～10時間未満

　2.10～20時間未満

　3.20～30時間未満

　4.30～40時間未満

　5.40～50時間未満

　6.50時間以上

　7.その他 回答後問6（1）は問19へ進む

問18　そこでは、あなたはどのような仕事をしていますか（○はひとつ）

　1.管理的な仕事（会社の管理職、管理的な公務員、会社・法人・団体役員など）

　2.専門的・技術的な仕事（技術者、医師、看護師、保健師、保険医療従事者、社会福祉専門従事者、法務、
　　経営関係、教員、美術家、写真家、カウンセラーなど）

　3.事務的な仕事（一般事務、会計事務、営業・販売事務、外勤事務、運輸・郵便事務、事務機器操作など）

　4.販売・営業の仕事（商品販売、仕入れ、仲立ち人、営業など）

　5.サービスの仕事（家事・介護援助、医療サービス補助、理容師・美容師・クリーニング、調理人、接客、
　　マンション・ビル・駐車場管理など）

　6.保安の仕事（警備員、自衛官、警察、保安官、消防員など）

　7.農林・漁業の仕事（農業、林業、漁業の仕事）

　8.生産工程の仕事（設備制御、監視、組立、加工、検査、修理など）

　9.輸送・機械運転の仕事（タクシー、バス・トラック運転、鉄道、機械オペレーターなど）

10.建設・採掘の仕事（大工、電気工事、土木作業、採掘など）

11.運搬・清掃・包装などの仕事（配達、荷役・運搬、清掃、産業廃棄物処理、包装など）

12.その他

問19　その仕事には、どれくらいの経験がありますか（○はひとつ）

　1.～1年未満

　2.1～3年未満

　3.3～5年未満

　4.5～7年未満

　5.7～10年未満

　6.10年以上

問20　あなたの仕事には、専門的な能力や技能が必要ですか（○はひとつ）

　1.必要である　　　　　　

　2.どちらかといえば、必要である

　3.どちらかといえば、必要でない

　4.必要ではない

問21　あなたは今後、専門的な能力や技能を高めていくことが求められていますか（○はひとつ）

　1.求められている

　2.どちらかといえば、求められている

　3.どちらかといえば、求められていない

　4.求められていない

問22　現在の会社・組織では、何年間働いていますか（○はひとつ）（会社名の変更、就業形態が変わっても同一の企業の勤務とお考えください）

　1.～1年未満

　2.1～3年未満

　3.3～5年未満

　4.5～7年未満

　5.7～10年未満

　6.10年以上

問23　現在の仕事からの年間収入についてお答えください（○はひとつ）

　1.～100万円未満

　2.100～200万円未満

　3.200～300万円未満

　4.300～400万円未満

　5.400～500万円未満

　6.500～600万円未満

　7.600～700万円未満

　8.700～800万円未満

　9.800～900万円未満

10.900～1000万円未満

11.1000万円以上

12.わからない 問5（5）：シルバーは回答後、問26へ
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問24　定年年齢は何歳ですか（○はひとつ）【あなたに適用される定年年齢は】（○はひとつ）

　1.60歳未満

　2.60歳

　3.61歳

　4.62歳

　5.63歳

　6.64歳

　7.65歳以上

　8.定年制はない

　9.わからない

問25　今の会社・組織は、希望すれば何歳まで働くことができますか（○はひとつ）

　1.60歳～63歳まで

　2.64歳～65歳まで

　3.66歳～67歳まで

　4.68歳～70歳まで

　5.71歳～75歳まで

　6.76歳以上（働ける限り何歳でも）

　7.わからない

問26　現在の職場・仕事などへの満足状況について

7点尺度　1.非常に満足　2.満足　3.まあ満足　4どちらともいえない　5.やや不満　6.不満　7.非常に不満　

　1.仕事の内容

　2.人間関係

　3.労働時間

　4.賃金

問27　今の仕事を総合してみると、あなたはどの程度満足していますか

7点尺度　1.非常に満足　2.満足　3.まあ満足　4どちらともいえない　5.やや不満　6.不満　7.非常に不満　 問6（1）経営者・自営業主は回答後問33へ

問28　あなたは自分の貢献度をどのように評価していますか。（○はひとつ）。

　1.私は、会社が期待する以上の貢献をしている。（あなたの貢献＞会社の期待）

　2.私は、会社が期待する同程度の貢献をしている。（あなたの貢献＝会社の期待）

　3.私は、会社が期待するほど貢献していない。（あなたの貢献＜会社の期待）

問29　あなたはどのようなことで勤務先に貢献していますか。（あてはまるものすべてに○）。

　1.質の高い仕事で貢献できている

　2.低いコスト（給料の安さ）で貢献できている

　3.柔軟な勤務で貢献できている

　4.勤勉な仕事ぶりで貢献できている

　5.上記以外のことで貢献できている

　6.何で貢献できているかよくわからない（考えたことがない）

問30　あなたは勤務先からどのような仕事ぶりを期待されていると思いますか（あてはまるものすべてに○）

　1.改善・工夫の成果をあげること

　2.専門能力・技能にさらに磨きをかけること

　3.後進を指導すること

　4.決められた仕事をきちんと処理すること

　5.皆が嫌がる仕事をやること

　6.パートや派遣を雇わなくて済むようその仕事を処理すること

　7.正規社員の業務繁忙時の代行・応援をすること

　8.職場仲間と円滑なコミュニケーションを行うこと

　9.職場の目標(改善、成績)を正規社員と共有すること

10.職場の一員として職場ルールや行事に積極的に参加すること

11.上記いずれにもあてはまらない

問31　あなたの会社の状況について、お答えください

5点尺度　1.あてはまる　2.まあ、あてはまる　3.どちらともいえない　4.あまりあてはまらない　5.あてはまらない

　1.勤務先では、高齢者が必要であることを従業員に伝えている

　2.勤務先には、高齢者を大切にする風土が作られている

　3.勤務先では、仕事内容や労働条件について、多様な選択肢が設けられている

　4.勤務先では、私の上司に対して高齢者に配慮するようにうながしている

　5.勤務先では、仕事についていけない場合、他の職場に変えてくれる

　6.勤務先では、会社負担で研修を受けさせてくれる

　7.勤務先では、わたしの働きぶりや成果を評価してもらえる

　8.勤務先では、仕事を通じて成長する機会が与えられる

問32　あなたの上司について、お答えください

5点尺度　1.あてはまる　2.まあ、あてはまる　3.どちらともいえない　4.あまりあてはまらない　5.あてはまらない

　1.上司は、年長者に敬意を払ってくれる

　2.上司は、家族や趣味などのプライベートな話を聞いてくれる

　3.上司は、わたしの役割を、他のメンバーに広く伝えてくれる

　4.上司は、意見の食い違いがあったとき、私の考え方を試させてくれる
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問33　あなたは職場でどのような行動をとっていますか

5点尺度　1.あてはまる　2.まあ、あてはまる　3.どちらともいえない　4.あまりあてはまらない　5.あてはまらない

　1.困難にぶつかったとき、原因を徹底的に追求する

　2.自分の仕事のやり方に問題がないかどうか、考えながら行動している

　3.設備や人員、資金などに制約があっても、そのなかで最良の方法を考えている

　4.仕事では、妥協しない

　5.人の和を考えて行動している

　6.年下の意見にも素直に耳をかたむける

　7.若い人とも積極的に話をしている

　8.年齢の離れた人との飲み会・食事会などに積極的に参加している

　9.自分の意見・考えを無理に押し通さない

10.職場での、仕事のやり方に口を出しすぎない

11.年下の人と意見がぶつかったとき、相手の意見を尊重するようにしている

12.たとえ自分の考えと合わなくても、職場の慣習・慣行には合わせるようにしている 回答後問38へ進む

問34　現在あなたが働いていないのは、なぜですか（○は2つまで）

　1.これまでに、充分働いてきたから

　2.病気、または健康に自信がないから

　3.仕事能力が低下してきたから

　4.自分に向いた仕事が見つからないから

　5.経済的に、働く必要がないから

　6.仕事以外の活動をしたいから

　7.働くことを、一時的に中断した状態だから

　8.その他

問35　あなたが1ヶ月以上の期間にわたって働いたのは、今からどれくらい前ですか（○はひとつ）

　1.3ヶ月前まで

　2.3ヶ月から半年前までの間

　3.半年から1年前までの間

　4.1年前から2年前までの間

　5.2年前から3年前までの間

　6.3年前から5年前の間

　7.5年以上前

　8.そのように働いたことはない

問36　そこを辞めるときの、あなたの就業形態はどれでしたか（○はひとつ）

　1.経営者・自営業主

　2.会社役員

　3.正規の職員・従業員（職場で「正社員」や「一般職員」、「公務員」と呼ばれている人）

　4.出向社員（親会社や関連会社から、他社に出向契約に基づいて出向している人

　5.契約社員（有期の雇用契約を結んでいて、技術者やプログラマー、看護師、デザイナーなどの専門能力を
　　発揮することを目的に契約している人）

　6.嘱託社員（労働条件や契約期間に関係なく、勤め先で「嘱託社員」またはそれに近い名称で呼ばれている人）

　7.パート（就業の時間や日数に関係なく、勤め先で「パートタイマー」又はそれに近い名称で呼ばれている人）

　8.アルバイト（就業の時間や日数に関係なく、勤め先で「アルバイト」又はそれに近い名称で呼ばれている人）

　9.労働者派遣事業所の派遣スタッフ（労働者派遣事業所に雇用され、そこから派遣されている人）

10.その他

問37　その仕事を辞めたのは、なぜですか。（○はひとつ）

　1.定年（または雇用期間満了）だったから

　2.有利な退職条件（早期退職制度）が提示されたから

　3.リストラの対象となったから

　4.その仕事や職場が、嫌になったから

　5.経済面で働く必要がなくなったから

　6.仕事以外のことに注力したくなったから

　7.会社が倒産したから

　8.健康や体力面での問題があったから　

　9.その他

問38　現在、あなたと一緒に暮らしている（敷地内別棟同居も含む）ご家族はどなたですか（あてはまるものすべてに○）

　1.配偶者

　2.未婚の子供

　3.既婚の子供

　4.既婚の子供の配偶者

　5.孫

　6.あなたの親

　7.義理の親

　8.その他の親族

　9.一人暮らし

10.その他
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問39　現在のあなたの年間の総収入（年金も含む）はどれくらいですか。

　1.100万円未満

　2.100～200万円未満

　3.200～300万円未満

　4.300～400万円未満

　5.400～500万円未満

　6.500～600万円未満

　7.600～700万円未満

　8.700～800万円未満

　9.800～900万円未満

10.900～1000万円未満

11.1000万円以上

12.わからない

問40　そのうち、年金の占める割合はどれくらいですか（公的年金・私的年金も含む）

　1.0%

　2.0超～10%

　3.10％超～20%

　4.20%超～30％

　5.30％超～40％

　6.40％超～50%

　7.50％超～60％

　8.60％超～70％

　9.70％超～80％

10.80％超～90％

11.90％超～100%

12.わからない

問41　あなたの健康状態は（○はひとつ）

　1.健康

　2.どちらかといえば健康

　3.どちらかといえば健康ではない

　4.健康を損ねている

問42　現在あなたは以下の各活動に、どの程度力を入れていますか。それぞれお答え下さい。

５点尺度　1.力を入れている　2.まあ力を入れている　3.どちらともいえない　4.あまり力を入れていない　5.力を入
れていない（その活動をしていない）

　1.NPOやボランティア、社会奉仕

　2.家事や介護などの家族のための活動

　3.自分の趣味や勉学

　4.知人・友人との交遊

　5.地域や近隣のための活動

問43　生活に対する満足についてお答えください

５点尺度　1.満足　2.まあ満足　3.どちらともいえない　4.やや不満　5.不満

　1.友人関係

　2.貯蓄、資産状況

　3.年間の総収入

　4.家族との関係

　5.住環境

　6.余暇の過ごし方

　7.働くこと

　8.生活全般

問44　あなたは今、どの程度幸せと感じますか。「とても幸せ」を10、「とても不幸せ」を0とした場合、0～10のどこに
あてはまりますか。

0.とても不幸せ

1

2

3

4

5普通

6

7

8

9

10.とても幸せ

問45　これからあなたはどのような生活を送りたいですか。（１）～（５）についてお答えください。

5点尺度　1.あてはまる　2.まあ、あてはまる　3.どちらともいえない　4.あまりあてはまらない　5.あてはまらない

　1.何か新しいことを始めたい

　2.現在の活動（仕事）により熟達したい

　3.活動（仕事）をだんだん減らしたい

　4.周囲との協調を優先させていきたい

　5.好きなことだけやるようにしたい

6
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問46　仕事（雇用・就業）・生活（生活設計、年金）に関わる情報はどのように収集していますか。あなたが重視す
る情報について、主なもの2つに○をしてください。

　1.働いている会社（過去に働いていた会社も含む）を通じて 問47へ進む

　2.「1」以外の友人や知人、家族を通じて 問47へ進む

　3.民間企業（1.2を除く）の相談窓口、講演会、発信する情報を通じて 問47へ進む

　4.行政機関（独立行政法人も含む）の相談窓口、講演会、発信する情報を通じて 問47へ進む

　5.新聞、テレビやラジオなどのメディアを通じて 問47へ進む

　6.大学等の教育機関による授業・講演を通じて 問47へ進む

　7.上記の方法以外で 問47へ進む

　8.まったくおこなっていない 問48へ進む

問47　これらの情報は、積極的に収集していますか。

　1.自ら、積極的に集めている

　2.積極的ではないが、自ら集めるようにしている

　3.自ら、集めることはあまりない

　4.自ら、集めることはまったくない

問48　（1）～（5）についてあなたがどのように感じているかお答えください。

（1）世間は、我々団塊世代が高齢期も会社で働くことに。

　1.肯定的である。

　2.どちらかといえば、肯定的である。

　3.どちらかといえば、否定的である。

　4.否定的である

（2）一般的に会社は、我々団塊世代を活用することに。

　1.肯定的である。

　2.どちらかといえば、肯定的である。

　3.どちらかといえば、否定的である。

　4.否定的である

（3）家族は、私が会社で働くことに。

　1.理解がある

　2.どちらかといえば、理解がある。

　3.あまり、理解がない

　4.全く、理解がない。

（4）会社で働くときに、私は、団塊世代がどのような役割を担うべきかを

　1.きちんと理解している

　2.どちらかといえば、理解している。

　3.どちらかといえば、わからない。

　4.全く、わからない

（5）地域社会（自治会・町内会・ボランティア等）で活動するときには、私は、団塊世代がどのような役割を担うべき
かを

　1.きちんと理解している

　2.どちらかといえば、理解している。

　3.どちらかといえば、わからない。

　4.全く、わからない

問49　今後の生活を考える上で”どのような情報がほしい”と思いますか（○は2つまで）

　1.今後の生活設計の仕方などに関する情報　

　2.自分の能力や技術のレベルや実力を把握するための情報

　3.働くための留意点や準備の仕方に関する情報

　4.先輩の経験談やノウハウに関する情報

　5.高齢者の雇用に関する会社の姿勢や取り組み内容の詳細に関する情報

　6.同じ世代の人達との交流等による情報

　7.配偶者や同居予定者の考え方や希望に関する情報

　8.資産運用に関わる情報

　9.出身地など転居した先の仕事・生活情報、社会活動情報

10.その他（具体的に：　　　　　　）

11.自分で考えるしかないので特に必要とは思わない

問50　あなたは今後の生活のために何か”準備している”ことがありますか（○はひとつ）

　1.準備はすでに終わっている→それは例えばどんな事柄ですか（　　　　　　　　　　）

　2.準備している→それは例えばどんな事柄ですか（　　　　　　　　　　）

　3.準備すべきことは分かっているが、準備していない

　4.特段の準備はいらない

　5.何を準備するのか思案中

　6.考えていない

　7.その他（具体的に：　　　　　　）

問51　今後の生活において、年金で生活を賄えますか。（○はひとつ）

　1.十分、賄える

　2.何とか賄える

　3.ちょっと無理

　4.完全に無理

　5.わからない

7

－127－



問52　あなたは今後働くことを希望していますか（○はひとつ）

　1.働きたい 問53へ

　2.働きたくはないが、働かざるをえない 問53へ

　3.働きたいが、働けそうもない 問53へ

　4.働きたいとは思わない 問56へ

問53　あなたは何歳くらいまで働くことを希望していますか（○はひとつ）

　1.～64歳まで

　2.65～69歳まで

　3.70～74歳まで

　4.75歳以上（年齢に関わりなく）

　5.わからない

問54　どのようなところで働きたいですか（○はひとつ）

　1.企業などの営利企業で働く

　2.公的機関（公益法人も含む）で働く

　3.ＮＰＯ法人やボランティア団体など非営利団体で働く

　4.シルバー人材センターを通して働く

　5.家業をついで働きたい

　6.新たに事業を始めて働きたい

　7.決めていない・考えていない

　8.その他（　　　　　　　　　）

問55　どのような仕事をしたいですか（あてはまるところすべて○）

　1.経験を活かせる仕事

　2.仕事の進め方を任せてくれる仕事

　3.自分が成長できる仕事

　4.人から感謝される仕事

　5.友人・知人と一緒に働ける仕事

　6.体に負担のない仕事

　7.時間の制約が少ない仕事

　8.収入が多い仕事

　9.いずれもあてはまらない

問56　今後の生活などの不安についてお答えください（あてはまるところすべてに○）

　1.年金が充分に支給されるかどうか

　2.物価が高くなること

　3.生活費・医療費に困ること

　4.生活の基盤がなくなること

　5.生きがいがなくなること

　6.家族を残し自分が先立つこと

　7.時間を持て余すこと

　8.配偶者に先立たれること

　9.所属や肩書きがなくなること

10.今までの人とのつながりが減少すること

11.今の仕事や活動がなくなること

12.家族の健康

13.自分が病気をすること

14.自分が要介護になること

15.社会から取り残されること

16.地域社会になじめないこと

17.家族・親類などの介護

18.治安が悪化すること

19.子供の将来

20.なんとなく

21.その他

22.不安はない

問57　あなたは、50歳代に主に働いていましたか（○はひとつ）

　1.主に仕事をしていた 問58へ進む

　2.仕事をかたわらにしていた 問58へ進む

　3.仕事をしていなかった 問60へ進む

問58　あなたが50歳代に就いていた最も高い役職は（○はひとつ）

　1.経営者・自営業主・会社役員

　2.部長クラス

　3.課長クラス

　4.係長・主任クラス（現場監督者も含む）

　5.役職はない

　6.その他
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問59　その会社で、一番多いときにどのくらいの年間収入がありましたか（○はひとつ）

　1.～200万円未満

　2.200～400万円未満

　3.400～600万円未満

　4.600～800万円未満

　5.800～1000万円未満

　6.1000～1200万円未満

　7.1200～1400万円未満

　8.1400～1600万円未満

　9.1600～1800万円未満

10.1800～2000万円未満

11.2000万円以上

12.わからない

問60　あなたはこれまでに定年を経験しましたか（○はひとつ）

　1.経験した 問61へ

　2.経験していない 問63へ

問61　経験したのは現在の勤務先ですか（○はひとつ）

　1.はい 問62へ

　2.いいえ 問62へ

問62　そのとき、あなたは継続雇用を希望しましたか

　1.希望しなかったため、継続雇用されなかった

　2.希望しなかったが、継続雇用された

　3.希望したけれど、継続雇用されなかった

　4.希望して、継続雇用された

問63　あなたの最終学歴は（○はひとつ）

　1.小・中学校卒

　2.高等学校卒

　3.専門学校・短大卒

　4.大学卒

　5.大学院修了以上
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問１　生年 問２ 年齢
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

１
９
４
７
（

昭
和
２
２
）

年

１
９
４
８
（

昭
和
２
３
）

年

１
９
４
９
（

昭
和
２
４
）

年

上
記
以
外
の
年
齢

　
調
査
数

６
１
歳

６
２
歳

６
３
歳

６
４
歳

2100 615 717 768      - 2100 229 758 705 408
100.0 29.3 34.1 36.6      - 100.0 10.9 36.1 33.6 19.4

問３　正社員としての勤務年数
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

 
～

５
年

６
～

１
５
年

１
６
～

２
５
年

２
６
～

３
５
年

３
６
～

４
５
年

４
６
年
以
上

わ
か
ら
な
い

パ
ー

ト
や
ア
ル
バ
イ
ト
な
ど
で
働

い
た
こ
と
は
あ
る
が
、

正
社
員
と

し
て
働
い
た
経
験
が
な
い

そ
の
他

2100 105 170 170 493 1027 43 30 28 34
100.0 5.0 8.1 8.1 23.5 48.9 2.0 1.4 1.3 1.6

問４　現在おこなっている仕事や活動  問５　現在働いているところ
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

主
に
仕
事
を
し
て
い
る

仕
事
を
か
た
わ
ら
に
し
て
い
る

仕
事
を
し
て
い
な
い

　
調
査
数

自
営
業
で
あ
る

企
業
な
ど
で
雇
わ
れ
て
働
い
て
い

る
（

昇
進
し
て
経
営
者
に
な
っ

た

場
合
も
含
む
）

公
的
機
関
（

公
務
員
）

・
公
益
法

人
（

社
団
法
人
、

財
団
法
人
、

社

会
福
祉
協
議
会
な
ど
）

で
働
い
て

い
る

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団

体
で
活
動
し
て
い
る

シ
ル
バ
ー

人
材
セ
ン
タ
ー

を
通
し

て
働
い
て
い
る

家
業
の
手
伝
い
を
し
て
い
る

家
庭
で
内
職
を
し
て
い
る

近
所
の
人
や
会
社
な
ど
に
頼
ま
れ

て
、

任
意
に
行
う
仕
事
を
し
て
い

る

2100 1100 180 820 1280 351 724 125 6 13 6 9 46
100.0 52.4 8.6 39.0 100.0 27.4 56.6 9.8 0.5 1.0 0.5 0.7 3.6

問６　現在の雇用形態
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

経
営
者
・
自
営
業
主

会
社
役
員

正
規
の
職
員
・
従
業
員

出
向
社
員

契
約
社
員

嘱
託
社
員

パ
ー

ト

ア
ル
バ
イ
ト

労
働
者
派
遣
事
業
所
の
派

遣
ス
タ
ッ

フ

そ
の
他

1219 380 88 272 5 158 136 114 26 11 29
100.0 31.2 7.2 22.3 0.4 13.0 11.2 9.4 2.1 0.9 2.4
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問７　今の会社の経営者になったのは何年前か 問８ 経営者になった経緯

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

 
～

１
年
未
満

１
年
～

３
年
未
満

３
年
～

５
年
未
満

５
年
～

７
年
未
満

７
～

１
０
年
未
満

１
０
年
以
上
前

　
調
査
数

自
分
で
今
の
会
社
を
設
立
し
た

今
の
会
社
の
設
立
メ
ン
バ
ー

で

あ
り
、

そ
の
後
に
経
営
者
に

な
っ

た

設
立
メ
ン
バ
ー

で
は
な
い
が
、

内
部
昇
進
で
経
営
者
に
な
っ

た

親
会
社
・
関
連
会
社
か
ら
出
向

し
て
経
営
者
に
な
っ

た

資
本
関
係
の
な
い
他
社
か
ら
就

任
し
た

家
業
・
親
族
が
行
っ

て
い
た
会

社
を
継
い
だ

そ
の
他

380 3 27 35 21 37 257 380 277 12 5 1 1 79 5
100.0 0.8 7.1 9.2 5.5 9.7 67.6 100.0 72.9 3.2 1.3 0.3 0.3 20.8 1.3

問９　経営者としてその会社を始めた理由（ＭＡ） 問１０ 会社は独立系、系列系どちらであるか

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

こ
れ
ま
で
の
仕
事
経
験
や
ス
キ

ル
を
活
か
し
た
か
っ

た
か
ら

仲
間
と
一
緒
に
仕
事
を
し
た

か
っ

た
か
ら

自
分
の
や
り
方
や
ペ
ー

ス
で
、

仕
事
を
し
た
か
っ

た
か
ら

収
入
を
増
や
し
た
か
っ

た
か
ら

よ
り
高
い
年
齢
ま
で
働
き
た

か
っ

た
か
ら

事
業
内
容
に
社
会
的
意
義
を
感

じ
た
か
ら

そ
の
他

　
調
査
数

他
社
の
子
会
社
や
系
列
な
ど
の

会
社

フ
ラ
ン
チ
ャ

イ
ジ
ー
（

コ
ン
ビ

ニ
な
ど
）

の
会
社

そ
れ
以
外
の
会
社
（

独
立
系
）

380 160 12 174 43 69 44 69 380 13 3 364
100.0 42.1 3.2 45.8 11.3 18.2 11.6 18.2 100.0 3.4 0.8 95.8

問１１　経営状況 問１２ 役職
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

良
好
で
あ
る

ま
あ
、

良
好
で
あ
る

あ
ま
り
良
好
で
は
な
い

良
好
で
は
な
い

　
調
査
数

役
員
ク
ラ
ス

部
長
ク
ラ
ス

課
長
ク
ラ
ス
（

次
長
も
含

む
）

係
長
・
主
任
ク
ラ
ス
（

現

場
監
督
職
も
含
む
）

役
職
は
な
い

そ
の
他

380 20 115 138 107 839 87 86 55 31 511 69
100.0 5.3 30.3 36.3 28.2 100.0 10.4 10.3 6.6 3.7 60.9 8.2
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問１３　業種

上段：件数、下段：％

　
調
査
数

農
林
水
産
業
、

鉱
業

建
設
業

製
造
業
（

食
品
加
工
も
含

む
）

電
気
・
ガ
ス
・
熱
供
給
・
水

道
業

情
報
通
信
業

運
輸
業
（

鉄
道
、

タ
ク

シ
ー
、

バ
ス
な
ど
）

・
郵
便

業 卸
売
、

小
売
業
（

デ
パ
ー

ト

や
ス
ー

パ
ー
、

販
売
店
な

ど
）

金
融
業
、

保
険
業

不
動
産
業
（

ビ
ル
管
理
な

ど
）
、

物
品
賃
貸
業

学
術
研
究
、

専
門
・
サ
ー

ビ

ス
業
（

学
術
・
開
発
研
究
機

関
、

広
告
業
な
ど
）

1206 14 104 186 21 63 68 144 36 76 65
100.0 1.2 8.6 15.4 1.7 5.2 5.6 11.9 3.0 6.3 5.4

（続き）
宿
泊
業
、

飲
食
サ
ー

ビ
ス
業

生
活
関
連
サ
ー

ビ
ス
業
、

娯
楽
業

（

洗
濯
・
理
容
・
美
容
、

娯
楽
業
な

ど
）

教
育
、

学
習
支
援
業

医
療
、

福
祉
業

そ
の
他
、

サ
ー

ビ
ス
業
（

宗
教
、

政

治
・
経
済
団
体
、

労
働
者
派
遣
、

廃

棄
物
処
理
、

機
械
等
修
理
な
ど
）

公
務
（

国
家
公
務
、

地
方
公
務
）

そ
の
他

32 38 64 79 158 51 7
2.7 3.2 5.3 6.6 13.1 4.2 0.6

問１４　全体の従業員数
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

３
０
人
以
下

３
１
～

５
０
人

５
１
～

１
０
０
人

１
０
１
～

３
０
０
人

３
０
１
～

５
０
０
人

５
０
１
～

１
，
０
０
０
人

１
，
０
０
１
～

５
，
０
０

０
人

５
，
０
０
１
人
以
上

わ
か
ら
な
い

1206 561 71 93 123 43 57 104 90 64
100.0 46.5 5.9 7.7 10.2 3.6 4.7 8.6 7.5 5.3

問１５　現在、働いている理由（ＭＡ）
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

現
在
・
将
来
の
生
活
の
た
め

小
遣
い
が
ほ
し
い
た
め

健
康
の
た
め

仕
事
を
通
じ
て
、

社
会
貢
献

し
た
い
か
ら

仕
事
を
通
じ
て
、

実
現
し
た

い
夢
や
理
想
が
あ
る
か
ら

社
会
と
の
つ
な
が
り
を
維
持

し
た
い
か
ら

や
り
残
し
て
い
る
仕
事
が
あ

る
か
ら

今
、

担
当
し
て
い
る
仕
事
が

好
き
だ
か
ら

自
分
の
経
験
や
能
力
を
発
揮

で
き
る
か
ら

会
社
や
職
場
の
仲
間
か
ら
働

い
て
ほ
し
い
と
頼
ま
れ
て
い

る
か
ら

所
属
先
や
肩
書
き
が
な
く
な

る
と
寂
し
い
か
ら

家
に
い
て
も
仕
方
が
な
い
か

ら な
ん
と
な
く
、

特
に
理
由
が

な
い

ほ
か
に
仕
事
が
み
つ
か
ら
な

い
か
ら

そ
の
他

1219 736 206 345 250 94 321 62 225 406 172 9 230 32 82 19
100.0 60.4 16.9 28.3 20.5 7.7 26.3 5.1 18.5 33.3 14.1 0.7 18.9 2.6 6.7 1.6

問１６　「現在・将来の生活のため」を選んだ理由（ＭＡ）
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

生
活
水
準
の
向
上
の

た
め

生
活
水
準
を
維
持
す

る
た
め

ロ
ー

ン
が
残
っ

て
い

る
か
ら

急
な
出
費
に
備
え
て

子
供
の
生
活
を
支
え

る
た
め

親
の
生
活
を
支
え
る

た
め

老
後
の
生
活
に
備
え

て そ
の
他

736 130 526 137 86 53 25 360 45
100.0 17.7 71.5 18.6 11.7 7.2 3.4 48.9 6.1
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問１７　通常の１週間の労働時間

上段：件数、下段：％

　
調
査
数

０
～

１
０
時
間
未
満

１
０
～

２
０
時
間
未
満

２
０
～

３
０
時
間
未
満

３
０
～

４
０
時
間
未
満

４
０
～

５
０
時
間
未
満

５
０
時
間
以
上

そ
の
他

1219 55 104 173 416 333 127 11
100.0 4.5 8.5 14.2 34.1 27.3 10.4 0.9

問１８　仕事内容

上段：件数、下段：％
　
調
査
数

管
理
的
な
仕
事
（

会
社
の
管
理
職
、

管
理
的
な
公
務
員
、

会

社
・
法
人
・
団
体
役
員
な
ど
）

専
門
的
・
技
術
的
な
仕
事
（

技
術
者
、

医
師
、

看
護
師
、

保
健

師
、

保
険
医
療
従
事
者
、

社
会
福
祉
専
門
従
事
者
、

法
務
、

経

営
関
係
、

教
員
、

美
術
家
、

写
真
家
、

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど
）

事
務
的
な
仕
事
（

一
般
事
務
、

会
計
事
務
、

営
業
・
販
売
事

務
、

外
勤
事
務
、

運
輸
・
郵
便
事
務
、

事
務
機
器
操
作
な
ど
）

販
売
・
営
業
の
仕
事
（

商
品
販
売
、

仕
入
れ
、

仲
立
ち
人
、

営

業
な
ど
）

サ
ー

ビ
ス
の
仕
事
（

家
事
・
介
護
援
助
、

医
療
サ
ー

ビ
ス
補

助
、

理
容
師
・
美
容
師
・
ク
リ
ー

ニ
ン
グ
、

調
理
人
、

接
客
、

マ
ン
シ
ョ

ン
・
ビ
ル
・
駐
車
場
管
理
な
ど
）

保
安
の
仕
事
（

警
備
員
、

自
衛
官
、

警
察
、

保
安
官
、

消
防
員

な
ど
）

農
林
・
漁
業
の
仕
事
（

農
業
、

林
業
、

漁
業
の
仕
事
）

生
産
工
程
の
仕
事
（

設
備
制
御
、

監
視
、

組
立
、

加
工
、

検

査
、

修
理
な
ど
）

輸
送
・
機
械
運
転
の
仕
事
（

タ
ク
シ
ー
、

バ
ス
・
ト
ラ
ッ

ク
運

転
、

鉄
道
、

機
械
オ
ペ
レ
ー

タ
ー

な
ど
）

建
設
・
採
掘
の
仕
事
（

大
工
、

電
気
工
事
、

土
木
作
業
、

採
掘

な
ど
）

運
搬
・
清
掃
・
包
装
な
ど
の
仕
事
（

配
達
、

荷
役
・
運
搬
、

清

掃
、

産
業
廃
棄
物
処
理
、

包
装
な
ど
）

そ
の
他

839 137 197 174 52 69 26 2 30 30 11 29 82
100.0 16.3 23.5 20.7 6.2 8.2 3.1 0.2 3.6 3.6 1.3 3.5 9.8

問１９　その仕事の経験

上段：件数、下段：％
　
調
査
数

　
～

１
年
未
満

１
～

３
年
未
満

３
～

５
年
未
満

５
～

７
年
未
満

７
～

１
０
年
未
満

１
０
年
以
上

1219 48 154 107 73 68 769
100.0 3.9 12.6 8.8 6.0 5.6 63.1
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問２０　専門的な能力や技能の必要性  問２１ 今後、専門的な能力や技能を高めていくことの必要性    

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

必
要
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

必
要
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

必
要
で
な
い

必
要
で
は
な
い

　
調
査
数

求
め
ら
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

求
め
ら
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

求
め
ら
れ
て
い
な
い

求
め
ら
れ
て
い
な
い

1219 521 424 187 87 1219 246 517 237 219
100.0 42.7 34.8 15.3 7.1 100.0 20.2 42.4 19.4 18.0

問２２　現在の会社・組織での勤続年数

上段：件数、下段：％

　
調
査
数

　
～

１
年
未
満

１
～

３
年
未
満

３
～

５
年
未
満

５
～

７
年
未
満

７
～

１
０
年
未
満

１
０
年
以
上

1219 66 178 134 77 84 680
100.0 5.4 14.6 11.0 6.3 6.9 55.8

問２３　現在の仕事からの年間収入

上段：件数、下段：％

　
調
査
数

　
～

１
０
０
万
円
未
満

１
０
０
～

２
０
０
万
円
未

満 ２
０
０
～

３
０
０
万
円
未

満 ３
０
０
～

４
０
０
万
円
未

満 ４
０
０
～

５
０
０
万
円
未

満 ５
０
０
～

６
０
０
万
円
未

満 ６
０
０
～

７
０
０
万
円
未

満 ７
０
０
～

８
０
０
万
円
未

満 ８
０
０
～

９
０
０
万
円
未

満 ９
０
０
～

１
，
０
０
０
万

円
未
満

１
，
０
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

1219 130 231 213 179 111 69 41 42 21 27 66 89
100.0 10.7 18.9 17.5 14.7 9.1 5.7 3.4 3.4 1.7 2.2 5.4 7.3

問２４　定年年齢
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

６
０
歳
未
満

６
０
歳

６
１
歳

６
２
歳

６
３
歳

６
４
歳

６
５
歳
以
上

定
年
制
は
な
い

わ
か
ら
な
い

1206 11 227 4 22 36 50 237 563 56
100.0 0.9 18.8 0.3 1.8 3.0 4.1 19.7 46.7 4.6

問２５　今の会社・組織で働ける年齢
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

６
０
歳
～

６
３
歳
ま
で

６
４
歳
～

６
５
歳
ま
で

６
６
歳
～

６
７
歳
ま
で

６
８
歳
～

７
０
歳
ま
で

７
１
歳
～

７
５
歳
ま
で

７
６
歳
以
上
（

働
け
る

限
り
何
歳
で
も
）

わ
か
ら
な
い

1206 19 334 37 150 36 354 276
100.0 1.6 27.7 3.1 12.4 3.0 29.4 22.9
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問２６　現在の職場・仕事などへの満足状況について
《仕事の内容》 《人間関係》

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％
　
調
査
数

非
常
に
満
足

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

非
常
に
不
満

　
調
査
数

非
常
に
満
足

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

非
常
に
不
満

1219 93 333 480 221 50 32 10 1219 75 313 477 249 65 28 12
100.0 7.6 27.3 39.4 18.1 4.1 2.6 0.8 100.0 6.2 25.7 39.1 20.4 5.3 2.3 1.0

《労働時間》 《賃金》
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

非
常
に
満
足

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

非
常
に
不
満

　
調
査
数

非
常
に
満
足

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

非
常
に
不
満

1219 80 295 442 256 98 35 13 1219 44 121 267 304 261 150 72
100.0 6.6 24.2 36.3 21.0 8.0 2.9 1.1 100.0 3.6 9.9 21.9 24.9 21.4 12.3 5.9

問２７　今の仕事の総合的満足度 問２８ 自分の貢献度の評価    
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

非
常
に
満
足

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

非
常
に
不
満

　
調
査
数

私
は
、

会
社
が
期
待
す
る
以
上
の
貢

献
を
し
て
い
る
。
（

あ
な
た
の
貢
献

＞
会
社
の
期
待
）

私
は
、

会
社
が
期
待
す
る
同
程
度
の

貢
献
を
し
て
い
る
。
（

あ
な
た
の
貢

献
＝

会
社
の
期
待
）

私
は
、

会
社
が
期
待
す
る
ほ
ど
貢
献

し
て
い
な
い
。
（

あ
な
た
の
貢
献
＜

会
社
の
期
待
）

1219 48 172 550 256 124 56 13 839 242 552 45
100.0 3.9 14.1 45.1 21.0 10.2 4.6 1.1 100.0 28.8 65.8 5.4

問２９　勤務先への貢献内容（ＭＡ）
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

質
の
高
い
仕
事
で
貢
献
で
き
て
い

る 低
い
コ
ス
ト
（

給
料
の
安
さ
）

で

貢
献
で
き
て
い
る

柔
軟
な
勤
務
で
貢
献
で
き
て
い
る

勤
勉
な
仕
事
ぶ
り
で
貢
献
で
き
て

い
る

上
記
以
外
の
こ
と
で
貢
献
で
き
て

い
る

何
で
貢
献
で
き
て
い
る
か
よ
く
わ

か
ら
な
い
（

考
え
た
こ
と
が
な

い
）

839 396 329 264 365 66 27
100.0 47.2 39.2 31.5 43.5 7.9 3.2
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問３０　勤務先から期待されている仕事ぶり（ＭＡ）
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

改
善
・
工
夫
の
成
果
を
あ
げ
る

こ
と

専
門
能
力
・
技
能
に
さ
ら
に
磨

き
を
か
け
る
こ
と

後
進
を
指
導
す
る
こ
と

決
め
ら
れ
た
仕
事
を
き
ち
ん
と

処
理
す
る
こ
と

皆
が
嫌
が
る
仕
事
を
や
る
こ
と

パ
ー

ト
や
派
遣
を
雇
わ
な
く
て

済
む
よ
う
そ
の
仕
事
を
処
理
す

る
こ
と

正
規
社
員
の
業
務
繁
忙
時
の
代

行
・
応
援
を
す
る
こ
と

職
場
仲
間
と
円
滑
な
コ
ミ
ュ

ニ

ケ
ー

シ
ョ

ン
を
行
う
こ
と

職
場
の
目
標
（

改
善
、

成
績
）

を
正
規
社
員
と
共
有
す
る
こ
と

職
場
の
一
員
と
し
て
職
場
ル
ー

ル
や
行
事
に
積
極
的
に
参
加
す

る
こ
と

上
記
い
ず
れ
に
も
あ
て
は
ま
ら

な
い

839 179 250 270 478 61 46 88 109 128 105 55
100.0 21.3 29.8 32.2 57.0 7.3 5.5 10.5 13.0 15.3 12.5 6.6

問３１　会社の状況
《勤務先では、高齢者が必要であることを従業員に伝えている》  《勤務先には、高齢者を大切にする風土が作られている》  

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％
　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い

839 34 149 391 164 101 839 30 181 383 167 78
100.0 4.1 17.8 46.6 19.5 12.0 100.0 3.6 21.6 45.6 19.9 9.3

《勤務先では、仕事内容や労働条件について、多様な選択肢が設けられてい《勤務先では、私の上司に対して高齢者に配慮するようにうながしている》
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

839 23 161 361 192 102 839 13 111 410 185 120
100.0 2.7 19.2 43.0 22.9 12.2 100.0 1.5 13.2 48.9 22.1 14.3

《勤務先では、仕事についていけない場合、他の職場に変えてくれる》 《勤務先では、会社負担で研修を受けさせてくれる》

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％
　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い

839 7 104 325 216 187 839 52 210 241 171 165
100.0 0.8 12.4 38.7 25.7 22.3 100.0 6.2 25.0 28.7 20.4 19.7

《勤務先では、わたしの働きぶりや成果を評価してもらえる》    《勤務先では、仕事を通じて成長する機会が与えられる》  

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％
　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い

839 34 233 375 117 80 839 25 175 402 136 101
100.0 4.1 27.8 44.7 13.9 9.5 100.0 3.0 20.9 47.9 16.2 12.0
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問３２　上司について
《上司は、年長者に敬意を払ってくれる》    《上司は、家族や趣味などのプライベートな話を聞いてくれる》  

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％
　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い

839 42 303 320 113 61 839 13 174 371 161 120
100.0 5.0 36.1 38.1 13.5 7.3 100.0 1.5 20.7 44.2 19.2 14.3

《上司は、わたしの役割を、他のメンバーに広く伝えてくれる》《上司は、意見の食い違いがあったとき、私の考え方を試させてくれる》
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い

839 26 216 386 123 88 839 18 183 407 133 98
100.0 3.1 25.7 46.0 14.7 10.5 100.0 2.1 21.8 48.5 15.9 11.7

問３３　職場での行動
《困難にぶつかったとき、原因を徹底的に追求する》 《自分の仕事のやり方に問題がないかどうか、考えながら行動している》

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％
　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

1219 150 649 334 66 20 1219 149 757 269 34 10
100.0 12.3 53.2 27.4 5.4 1.6 100.0 12.2 62.1 22.1 2.8 0.8

《仕事では、妥協しない》

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い

1219 145 685 321 42 26 1219 125 444 540 95 15
100.0 11.9 56.2 26.3 3.4 2.1 100.0 10.3 36.4 44.3 7.8 1.2

《人の和を考えて行動している》 《年下の意見にも素直に耳をかたむける》    

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い

1219 163 703 302 35 16 1219 157 714 295 23 30
100.0 13.4 57.7 24.8 2.9 1.3 100.0 12.9 58.6 24.2 1.9 2.5

《設備や人員、資金などに制約があっても、そのなか
で最良の方法を考えている》
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問３３　職場での行動
《若い人とも積極的に話をしている》  《年齢の離れた人との飲み会・食事会などに積極的に参加している》

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

1219 184 626 319 55 35 1219 88 371 418 209 133
100.0 15.1 51.4 26.2 4.5 2.9 100.0 7.2 30.4 34.3 17.1 10.9

《自分の意見・考えを無理に押し通さない》  《職場での、仕事のやり方に口を出しすぎない》    
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

1219 127 663 376 34 19 1219 116 586 431 61 25
100.0 10.4 54.4 30.8 2.8 1.6 100.0 9.5 48.1 35.4 5.0 2.1

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

1219 72 482 592 45 28 1219 86 581 461 61 30
100.0 5.9 39.5 48.6 3.7 2.3 100.0 7.1 47.7 37.8 5.0 2.5

問３４　現在働いていない理由（２ＬＡ）
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

こ
れ
ま
で
に
、

充
分
働
い

て
き
た
か
ら

病
気
、

ま
た
は
健
康
に
自

信
が
な
い
か
ら

仕
事
能
力
が
低
下
し
て
き

た
か
ら

自
分
に
向
い
た
仕
事
が
見

つ
か
ら
な
い
か
ら

経
済
的
に
、

働
く
必
要
が

な
い
か
ら

仕
事
以
外
の
活
動
を
し
た

い
か
ら

働
く
こ
と
を
、

一
時
的
に

中
断
し
た
状
態
だ
か
ら

そ
の
他

820 373 122 46 165 133 116 46 129
100.0 45.5 14.9 5.6 20.1 16.2 14.1 5.6 15.7

問３５　１ヶ月以上にわたり働いたのは何年前か
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

３
ヶ

月
前
ま
で

３
ヶ

月
か
ら
半
年
前
ま

で
の
間

半
年
か
ら
１
年
前
ま
で

の
間

１
年
前
か
ら
２
年
前
ま

で
の
間

２
年
前
か
ら
３
年
前
ま

で
の
間

３
年
前
か
ら
５
年
前
の

間 ５
年
以
上
前

そ
の
よ
う
に
働
い
た
こ

と
は
な
い

820 20 26 40 108 138 216 245 27
100.0 2.4 3.2 4.9 13.2 16.8 26.3 29.9 3.3

《年下の人と意見がぶつかったとき、相手の意見を尊重
するようにしている》

《たとえ自分の考えと合わなくても、職場の慣習・慣行に
は合わせるようにしている》
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問３６　そこを辞めた時の就業形態
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

経
営
者
・
自
営
業
主

会
社
役
員

正
規
の
職
員
・
従
業
員

出
向
社
員

契
約
社
員

嘱
託
社
員

パ
ー

ト

ア
ル
バ
イ
ト

労
働
者
派
遣
事
業
所
の

派
遣
ス
タ
ッ

フ

そ
の
他

793 39 39 449 8 56 56 91 24 13 18
100.0 4.9 4.9 56.6 1.0 7.1 7.1 11.5 3.0 1.6 2.3

問３７　仕事を辞めた理由
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

定
年
（

ま
た
は
雇
用
期
間
満

了
）

だ
っ

た
か
ら

有
利
な
退
職
条
件
（

早
期
退
職

制
度
）

が
提
示
さ
れ
た
か
ら

リ
ス
ト
ラ
の
対
象
と
な
っ

た
か

ら そ
の
仕
事
や
職
場
が
、

嫌
に

な
っ

た
か
ら

経
済
面
で
働
く
必
要
が
な
く

な
っ

た
か
ら

仕
事
以
外
の
こ
と
に
注
力
し
た

く
な
っ

た
か
ら

会
社
が
倒
産
し
た
か
ら

健
康
や
体
力
面
で
の
問
題
が

あ
っ

た
か
ら

そ
の
他

793 333 59 43 72 15 57 23 94 97
100.0 42.0 7.4 5.4 9.1 1.9 7.2 2.9 11.9 12.2

問３８　現在一緒に暮らしている人（ＭＡ）
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

配
偶
者

未
婚
の
子
供

既
婚
の
子
供

既
婚
の
子
供
の
配
偶
者

孫 あ
な
た
の
親

義
理
の
親

そ
の
他
の
親
族

一
人
暮
ら
し

そ
の
他

2100 1722 784 88 42 73 250 66 32 206 13
100.0 82.0 37.3 4.2 2.0 3.5 11.9 3.1 1.5 9.8 0.6

問３９　年間の総収入
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

１
０
０
万
円
未
満

１
０
０
～

２
０
０
万
円
未
満

２
０
０
～

３
０
０
万
円
未
満

３
０
０
～

４
０
０
万
円
未
満

４
０
０
～

５
０
０
万
円
未
満

５
０
０
～

６
０
０
万
円
未
満

６
０
０
～

７
０
０
万
円
未
満

７
０
０
～

８
０
０
万
円
未
満

８
０
０
～

９
０
０
万
円
未
満

９
０
０
～

１
，
０
０
０
万
円
未

満 １
，
０
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

2100 217 364 382 323 214 126 86 56 44 39 83 166
100.0 10.3 17.3 18.2 15.4 10.2 6.0 4.1 2.7 2.1 1.9 4.0 7.9

問４０　年金の占める割合
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

０
％

０
％
超
～

１
０
％

１
０
％
超
～

２
０
％

２
０
％
超
～

３
０
％

３
０
％
超
～

４
０
％

４
０
％
超
～

５
０
％

５
０
％
超
～

６
０
％

６
０
％
超
～

７
０
％

７
０
％
超
～

８
０
％

８
０
％
超
～

９
０
％

９
０
％
超
～

１
０
０
％

わ
か
ら
な
い

2100 312 197 177 170 130 117 87 71 67 89 485 198
100.0 14.9 9.4 8.4 8.1 6.2 5.6 4.1 3.4 3.2 4.2 23.1 9.4
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問４１　健康状態
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

健
康

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
健

康 ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
健

康
で
は
な
い

健
康
を
損
ね
て
い
る

2100 589 1128 277 106
100.0 28.0 53.7 13.2 5.0

問４２　以下の活動について、どの程度力を入れているか
《ＮＰＯやボランティア、社会奉仕》 《家事や介護などの家族のための活動》

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％
　
調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な

い 力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ

の
活
動
を
し
て
い
な
い
）

　
調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な

い 力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ

の
活
動
を
し
て
い
な
い
）

2100 77 213 407 508 895 2100 165 604 567 375 389
100.0 3.7 10.1 19.4 24.2 42.6 100.0 7.9 28.8 27.0 17.9 18.5

《自分の趣味や勉学》 《知人・友人との交遊》
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な

い 力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ

の
活
動
を
し
て
い
な
い
）

　
調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な

い 力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ

の
活
動
を
し
て
い
な
い
）

2100 268 893 590 229 120 2100 109 658 751 402 180
100.0 12.8 42.5 28.1 10.9 5.7 100.0 5.2 31.3 35.8 19.1 8.6

《地域や近隣のための活動》
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な

い 力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ

の
活
動
を
し
て
い
な
い
）

2100 57 337 629 616 461
100.0 2.7 16.0 30.0 29.3 22.0

問４３　生活に対する満足度について

《友人関係》 《貯蓄、資産状況》
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

2100 190 1009 753 119 29 2100 48 470 693 545 344
100.0 9.0 48.0 35.9 5.7 1.4 100.0 2.3 22.4 33.0 26.0 16.4
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問４３　生活に対する満足度について

《年間の総収入》 《家族との関係》
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

2100 40 384 632 655 389 2100 368 1052 527 116 37
100.0 1.9 18.3 30.1 31.2 18.5 100.0 17.5 50.1 25.1 5.5 1.8

《住環境》 《余暇の過ごし方》
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

2100 304 1135 450 156 55 2100 232 1089 623 123 33
100.0 14.5 54.0 21.4 7.4 2.6 100.0 11.0 51.9 29.7 5.9 1.6

《働くこと》 《生活全般》
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

2100 152 761 932 173 82 2100 137 1094 643 170 56
100.0 7.2 36.2 44.4 8.2 3.9 100.0 6.5 52.1 30.6 8.1 2.7

問４４　幸せの度合い（０～１０段階評価）  
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

と
て
も
不
幸
せ
［

０
］

［

１
］

［

２
］

［

３
］

［

４
］

普
通
［

５
］

［

６
］

［

７
］

［

８
］

［

９
］

と
て
も
幸
せ
［

１
０
］

2100 43 32 107 187 138 609 192 296 326 125 45
100.0 2.0 1.5 5.1 8.9 6.6 29.0 9.1 14.1 15.5 6.0 2.1

問４５　これからの生活の仕方について
《何か新しいことを始めたい》 《現在の活動（仕事）により熟達したい》

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％
　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

2100 132 650 700 432 186 2100 91 522 837 388 262
100.0 6.3 31.0 33.3 20.6 8.9 100.0 4.3 24.9 39.9 18.5 12.5
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問４５　これからの生活の仕方について
《活動（仕事）をだんだん減らしたい》 《周囲との協調を優先させていきたい》

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％
　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

2100 76 474 918 406 226 2100 51 710 1080 172 87
100.0 3.6 22.6 43.7 19.3 10.8 100.0 2.4 33.8 51.4 8.2 4.1

《好きなことだけやるようにしたい》
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

2100 164 874 796 219 47
100.0 7.8 41.6 37.9 10.4 2.2

問４６　仕事・生活に関わるもので重視する情報（２ＬＡ） 問４７　情報収集における積極性

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％
　
調
査
数

働
い
て
い
る
会
社
（

過
去
に
働
い
て
い

た
会
社
も
含
む
）

を
通
じ
て

「

1
」

以
外
の
友
人
や
知
人
、

家
族
を

通
じ
て

民
間
企
業
（

１
．
２
を
除
く
）

の
相
談

窓
口
、

講
演
会
、

発
信
す
る
情
報
を
通

じ
て

行
政
機
関
（

独
立
行
政
法
人
も
含
む
）

の
相
談
窓
口
、

講
演
会
、

発
信
す
る
情

報
を
通
じ
て

新
聞
、

テ
レ
ビ
や
ラ
ジ
オ
な
ど
の
メ

デ
ィ

ア
を
通
じ
て

大
学
等
の
教
育
機
関
に
よ
る
授
業
・
講

演
を
通
じ
て

上
記
の
方
法
以
外
で

ま
っ

た
く
お
こ
な
っ

て
い
な
い

　
調
査
数

自
ら
、

積
極
的
に
集
め
て
い
る

積
極
的
で
は
な
い
が
、

自
ら
集
め
る
よ

う
に
し
て
い
る

自
ら
、

集
め
る
こ
と
は
あ
ま
り
な
い

自
ら
、

集
め
る
こ
と
は
ま
っ

た
く
な
い

2100 493 404 78 282 1015 9 274 499 1601 169 1050 360 22
100.0 23.5 19.2 3.7 13.4 48.3 0.4 13.0 23.8 100.0 10.6 65.6 22.5 1.4

問４８　（１）～（５）についてどのように感じているか。

《家族は、私が会社で働くことに》

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％
　
調
査
数

肯
定
的
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

肯
定

的
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

否
定

的
で
あ
る

否
定
的
で
あ
る

　
調
査
数

肯
定
的
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

肯
定

的
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

否
定

的
で
あ
る

否
定
的
で
あ
る

　
調
査
数

理
解
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

理
解

が
あ
る

あ
ま
り
、

理
解
が
な
い

全
く
、

理
解
が
な
い

2100 361 1238 433 68 2100 255 1061 678 106 2100 918 976 171 35
100.0 17.2 59.0 20.6 3.2 100.0 12.1 50.5 32.3 5.0 100.0 43.7 46.5 8.1 1.7

《世間は、我々団塊世代が高齢期も会社で働く
ことに》

《一般的に会社は、我々団塊世代を活
用することに》
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上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％
　
調
査
数

き
ち
ん
と
理
解
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

理
解

し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

わ
か

ら
な
い

全
く
、

わ
か
ら
な
い

　
調
査
数

き
ち
ん
と
理
解
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

理
解

し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

わ
か

ら
な
い

全
く
、

わ
か
ら
な
い

2100 424 1251 349 76 2100 247 1071 643 139
100.0 20.2 59.6 16.6 3.6 100.0 11.8 51.0 30.6 6.6

問４９　今後の生活を考える上で必要な情報（２ＬＡ）

上段：件数、下段：％

　
調
査
数

今
後
の
生
活
設
計
の
仕
方
な

ど
に
関
す
る
情
報

自
分
の
能
力
や
技
術
の
レ
ベ

ル
や
実
力
を
把
握
す
る
た
め

の
情
報

働
く
た
め
の
留
意
点
や
準
備

の
仕
方
に
関
す
る
情
報

先
輩
の
経
験
談
や
ノ
ウ
ハ
ウ

に
関
す
る
情
報

高
齢
者
の
雇
用
に
関
す
る
会

社
の
姿
勢
や
取
り
組
み
内
容

の
詳
細
に
関
す
る
情
報

同
じ
世
代
の
人
達
と
の
交
流

等
に
よ
る
情
報

配
偶
者
や
同
居
予
定
者
の
考

え
方
や
希
望
に
関
す
る
情
報

資
産
運
用
に
関
わ
る
情
報

出
身
地
な
ど
転
居
し
た
先
の

仕
事
・
生
活
情
報
、

社
会
活

動
情
報

そ
の
他

自
分
で
考
え
る
し
か
な
い
の

で
特
に
必
要
と
は
思
わ
な
い

2100 530 242 107 72 356 408 166 307 51 8 768
100.0 25.2 11.5 5.1 3.4 17.0 19.4 7.9 14.6 2.4 0.4 36.6

問５０　今後の生活のために準備していること
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

準
備
は
す
で
に
終
わ
っ

て
い

る 準
備
し
て
い
る

準
備
す
べ
き
こ
と
は
分
か
っ

て
い
る
が
、

準
備
し
て
い
な

い 特
段
の
準
備
は
い
ら
な
い

何
を
準
備
す
る
の
か
思
案
中

考
え
て
い
な
い

そ
の
他

2100 65 107 503 632 343 446 4
100.0 3.1 5.1 24.0 30.1 16.3 21.2 0.2

問５１　今後の生活において、年金で賄える見込み  問５２ 今後の労働意向

上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

充
分
、

賄
え
る

何
と
か
賄
え
る

ち
ょ
っ

と
無
理

完
全
に
無
理

わ
か
ら
な
い

　
調
査
数

働
き
た
い

働
き
た
く
は
な
い
が
、

働

か
ざ
る
を
え
な
い

働
き
た
い
が
、

働
け
そ
う

も
な
い

働
き
た
い
と
は
思
わ
な
い

2100 66 680 689 599 66 2100 705 505 396 494
100.0 3.1 32.4 32.8 28.5 3.1 100.0 33.6 24.0 18.9 23.5

《会社で働くときに、私は、団塊世代がどのよう
な役割を担うべきかを》

《地域社会（自治会・町内会・ボランティア等）で活動す
るときには、私は団塊世代がどのような役割を担うべきか
を》
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問５３　働きたい年齢 問５４ 今後の働き方
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

　
～

６
４
歳
ま
で

６
５
～

６
９
歳
ま
で

７
０
～

７
４
歳
ま
で

７
５
歳
以
上
（

年
齢
に
関

わ
り
な
く
）

わ
か
ら
な
い

　
調
査
数

企
業
な
ど
の
営
利
企
業
で

働
く

公
的
機
関
（

公
益
法
人
も

含
む
）

で
働
く

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
や
ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
団
体
な
ど
非
営
利

団
体
で
働
く

シ
ル
バ
ー

人
材
セ
ン
タ
ー

を
通
し
て
働
く

家
業
を
つ
い
で
働
き
た
い

新
た
に
事
業
を
始
め
て
働

き
た
い

決
め
て
い
な
い
・
考
え
て

い
な
い

そ
の
他

1606 173 756 215 238 224 1606 585 162 71 98 80 75 526 9
100.0 10.8 47.1 13.4 14.8 13.9 100.0 36.4 10.1 4.4 6.1 5.0 4.7 32.8 0.6

問５５　今後行いたい仕事内容（ＭＡ）
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

経
験
を
活
か
せ
る
仕
事

仕
事
の
進
め
方
を
任
せ
て
く

れ
る
仕
事

自
分
が
成
長
で
き
る
仕
事

人
か
ら
感
謝
さ
れ
る
仕
事

友
人
・
知
人
と
一
緒
に
働
け

る
仕
事

体
に
負
担
の
な
い
仕
事

時
間
の
制
約
が
少
な
い
仕
事

収
入
が
多
い
仕
事

い
ず
れ
も
あ
て
は
ま
ら
な
い

1606 974 211 178 409 111 684 668 254 76
100.0 60.6 13.1 11.1 25.5 6.9 42.6 41.6 15.8 4.7

問５６　今後の生活などの不安（ＭＡ）
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

年
金
が
充
分
に
支
給
さ
れ

る
か
ど
う
か

物
価
が
高
く
な
る
こ
と

生
活
費
・
医
療
費
に
困
る

こ
と

生
活
の
基
盤
が
な
く
な
る

こ
と

生
き
が
い
が
な
く
な
る
こ

と 家
族
を
残
し
自
分
が
先
立

つ
こ
と

時
間
を
持
て
余
す
こ
と

配
偶
者
に
先
立
た
れ
る
こ

と 所
属
や
肩
書
き
が
な
く
な

る
こ
と

今
ま
で
の
人
と
の
つ
な
が

り
が
減
少
す
る
こ
と

今
の
仕
事
や
活
動
が
な
く

な
る
こ
と

家
族
の
健
康

2100 1081 748 1060 275 342 236 170 598 14 165 189 896
100.0 51.5 35.6 50.5 13.1 16.3 11.2 8.1 28.5 0.7 7.9 9.0 42.7

（続き）
自
分
が
病
気
を
す
る
こ

と 自
分
が
要
介
護
に
な
る

こ
と

社
会
か
ら
取
り
残
さ
れ

る
こ
と

地
域
社
会
に
な
じ
め
な

い
こ
と

家
族
・
親
類
な
ど
の
介

護 治
安
が
悪
化
す
る
こ
と

子
供
の
将
来

な
ん
と
な
く

そ
の
他

不
安
は
な
い

1246 858 111 63 365 176 422 80 32 79
59.3 40.9 5.3 3.0 17.4 8.4 20.1 3.8 1.5 3.8

問５７　50歳代の仕事状況 問５８　50歳代に就いていた最も高い役職
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

主
に
仕
事
を
し
て
い
た

仕
事
を
か
た
わ
ら
に
し
て

い
た

仕
事
を
し
て
い
な
か
っ

た

　
調
査
数

経
営
者
・
自
営
業
主
・
会

社
役
員

部
長
ク
ラ
ス

課
長
ク
ラ
ス

係
長
・
主
任
ク
ラ
ス
（

現

場
監
督
者
も
含
む
）

役
職
は
な
い

そ
の
他

2100 1941 116 43 2057 490 397 366 267 455 82
100.0 92.4 5.5 2.0 100.0 23.8 19.3 17.8 13.0 22.1 4.0

15
－144－



問５９　一番多いときの年間収入
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

　
～

２
０
０
万
円
未
満

２
０
０
～

４
０
０
万
円
未
満

４
０
０
～

６
０
０
万
円
未
満

６
０
０
～

８
０
０
万
円
未
満

８
０
０
～

１
，
０
０
０
万
円
未
満

１
，
０
０
０
～

１
，
２
０
０
万
円
未
満

１
，
２
０
０
～

１
，
４
０
０
万
円
未
満

１
，
４
０
０
～

１
，
６
０
０
万
円
未
満

１
，
６
０
０
～

１
，
８
０
０
万
円
未
満

１
，
８
０
０
～

２
，
０
０
０
万
円
未
満

２
，
０
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

2057 154 195 230 329 441 289 128 69 29 20 37 136
100.0 7.5 9.5 11.2 16.0 21.4 14.0 6.2 3.4 1.4 1.0 1.8 6.6

問６０　定年の経験 問６１　経験したのは現在の勤務先であるか
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

経
験
し
た

経
験
し
て
い
な
い

　
調
査
数

は
い

い
い
え

2100 1054 1046 1054 491 563
100.0 50.2 49.8 100.0 46.6 53.4

問６２　継続雇用の希望 問６３ 最終学歴
上段：件数、下段：％ 上段：件数、下段：％

　
調
査
数

希
望
し
な
か
っ

た
た
め
、

継

続
雇
用
さ
れ
な
か
っ

た

希
望
し
な
か
っ

た
が
、

継
続

雇
用
さ
れ
た

希
望
し
た
け
れ
ど
、

継
続
雇

用
さ
れ
な
か
っ

た

希
望
し
て
、

継
続
雇
用
さ
れ

た 　
調
査
数

小
・
中
学
校
卒

高
等
学
校
卒

専
門
学
校
・
短
大
卒

大
学
卒

大
学
院
修
了
以
上

1054 511 84 101 358 2100 67 726 260 974 73
100.0 48.5 8.0 9.6 34.0 100.0 3.2 34.6 12.4 46.4 3.5

Ｆ１　性別
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

男
性

女
性

2100 1779 321
100.0 84.7 15.3
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Ｆ２　居住地
上段：件数、下段：％

　
調
査
数

北
海
道

青
森
県

岩
手
県

宮
城
県

秋
田
県

山
形
県

福
島
県

茨
城
県

栃
木
県

群
馬
県

埼
玉
県

千
葉
県

東
京
都

神
奈
川
県

新
潟
県

2100 91 12 9 27 7 8 10 36 24 24 122 114 303 211 29
100.0 4.3 0.6 0.4 1.3 0.3 0.4 0.5 1.7 1.1 1.1 5.8 5.4 14.4 10.0 1.4

（続き）
富
山
県

石
川
県

福
井
県

山
梨
県

長
野
県

岐
阜
県

静
岡
県

愛
知
県

三
重
県

滋
賀
県

京
都
府

大
阪
府

兵
庫
県

奈
良
県

和
歌
山
県

20 21 15 8 29 27 61 135 16 21 66 188 131 40 14
1.0 1.0 0.7 0.4 1.4 1.3 2.9 6.4 0.8 1.0 3.1 9.0 6.2 1.9 0.7

（続き）
鳥
取
県

島
根
県

岡
山
県

広
島
県

山
口
県

徳
島
県

香
川
県

愛
媛
県

高
知
県

福
岡
県

佐
賀
県

長
崎
県

熊
本
県

大
分
県

宮
崎
県

6 3 32 40 23 7 20 15 6 52 4 10 23 14 12
0.3 0.1 1.5 1.9 1.1 0.3 1.0 0.7 0.3 2.5 0.2 0.5 1.1 0.7 0.6

（続き）
鹿
児
島
県

沖
縄
県

12 2
0.6 0.1
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◇クロス集計票◇

問１　生年
問２　年齢 上段:件数、下段:％

 　
調
査
数

１
９
４
７
（

昭
和
２
２
）

年

１
９
４
８
（

昭
和
２
３
）

年

１
９
４
９
（

昭
和
２
４
）

年

上
記
以
外
の
年
齢

  全  体 2100 615 717 768      -
 100.0 29.3 34.1 36.6      -
６１歳 229      -      - 229      -
 100.0      -      - 100.0      -
６２歳 758      - 219 539      -
 100.0      - 28.9 71.1      -
６３歳 705 207 498      -      -
 100.0 29.4 70.6      -      -
６４歳 408 408      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 349 360 345      -

 100.0 33.1 34.2 32.7      -

６１歳 58      -      - 58      -

 100.0      -      - 100.0      -

６２歳 169      - 47 122      -

 100.0      - 27.8 72.2      -

６３歳 181 64 117      -      -

 100.0 35.4 64.6      -      -

６４歳 83 83      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -

いいえ 563 202 196 165      -

 100.0 35.9 34.8 29.3      -

Ｆ１　性別  
上段:件数、下段:％

  全  体 2100 615 717 768      -

 100.0 29.3 34.1 36.6      -

男性 1779 518 615 646      -

 100.0 29.1 34.6 36.3      -

女性 321 97 102 122      -

 100.0 30.2 31.8 38.0      -

1
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◇クロス集計票◇

問２　年齢
問２　年齢 上段:件数、下段:％

 　
調
査
数

６
１
歳

６
２
歳

６
３
歳

６
４
歳

  全  体 2100 229 758 705 408
 100.0 10.9 36.1 33.6 19.4
６１歳 229 229      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -
６２歳 758      - 758      -      -
 100.0      - 100.0      -      -
６３歳 705      -      - 705      -
 100.0      -      - 100.0      -
６４歳 408      -      -      - 408
 100.0      -      -      - 100.0

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 115 333 376 230

 100.0 10.9 31.6 35.7 21.8

６１歳 58 58      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -

６２歳 169      - 169      -      -

 100.0      - 100.0      -      -

６３歳 181      -      - 181      -

 100.0      -      - 100.0      -

６４歳 83      -      -      - 83

 100.0      -      -      - 100.0

いいえ 563 57 164 195 147

 100.0 10.1 29.1 34.6 26.1

Ｆ１　性別  上段:件数、下段:％

  全  体 2100 229 758 705 408

 100.0 10.9 36.1 33.6 19.4

男性 1779 186 643 604 346

 100.0 10.5 36.1 34.0 19.4

女性 321 43 115 101 62

 100.0 13.4 35.8 31.5 19.3

2

－148－



◇クロス集計票◇

問３　正社員としての勤務年数
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

～

５
年

６
～

１
５
年

１
６
～

２
５
年

２
６
～

３
５
年

３
６
～

４
５
年

４
６
年
以
上

わ
か
ら
な
い

パ
ー

ト
や
ア
ル
バ
イ
ト
な
ど
で

働
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、

正
社

員
と
し
て
働
い

そ
の
他

  全  体 2100 105 170 170 493 1027 43 30 28 34

 100.0 5.0 8.1 8.1 23.5 48.9 2.0 1.4 1.3 1.6

６１歳 229 9 20 22 55 117 1 1 4      -

 100.0 3.9 8.7 9.6 24.0 51.1 0.4 0.4 1.7      -

６２歳 758 38 63 63 198 338 19 12 15 12

 100.0 5.0 8.3 8.3 26.1 44.6 2.5 1.6 2.0 1.6

６３歳 705 34 46 60 170 357 15 7 7 9

 100.0 4.8 6.5 8.5 24.1 50.6 2.1 1.0 1.0 1.3

６４歳 408 24 41 25 70 215 8 10 2 13

 100.0 5.9 10.0 6.1 17.2 52.7 2.0 2.5 0.5 3.2

問６１　定年経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 16 22 45 220 721 24 4 1 1

 100.0 1.5 2.1 4.3 20.9 68.4 2.3 0.4 0.1 0.1

６１歳 58 1 1      - 10 46      -      -      -      -

 100.0 1.7 1.7      - 17.2 79.3      -      -      -      -

６２歳 169 1 7 6 34 114 4 3      -      -

 100.0 0.6 4.1 3.6 20.1 67.5 2.4 1.8      -      -

６３歳 181 4 1 9 32 131 3      -      - 1

 100.0 2.2 0.6 5.0 17.7 72.4 1.7      -      - 0.6

６４歳 83 2 1 4 14 60 1      - 1      -

 100.0 2.4 1.2 4.8 16.9 72.3 1.2      - 1.2      -

いいえ 563 8 12 26 130 370 16 1      -      -

 100.0 1.4 2.1 4.6 23.1 65.7 2.8 0.2      -      -

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 105 170 170 493 1027 43 30 28 34

 100.0 5.0 8.1 8.1 23.5 48.9 2.0 1.4 1.3 1.6

男性 1779 34 83 121 445 990 42 26 9 29

 100.0 1.9 4.7 6.8 25.0 55.6 2.4 1.5 0.5 1.6

女性 321 71 87 49 48 37 1 4 19 5

 100.0 22.1 27.1 15.3 15.0 11.5 0.3 1.2 5.9 1.6

3

－149－



◇クロス集計票◇

問４　現在おこなっている仕事や活動  
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

主
に
仕
事
を
し
て
い
る

仕
事
を
か
た
わ
ら
に
し
て
い
る

仕
事
を
し
て
い
な
い

  全  体 2100 1100 180 820

 100.0 52.4 8.6 39.0

６１歳 229 131 19 79

 100.0 57.2 8.3 34.5

６２歳 758 436 62 260

 100.0 57.5 8.2 34.3

６３歳 705 366 58 281

 100.0 51.9 8.2 39.9

６４歳 408 167 41 200

 100.0 40.9 10.0 49.0

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 477 80 497

 100.0 45.3 7.6 47.2

６１歳 58 35 1 22

 100.0 60.3 1.7 37.9

６２歳 169 95 6 68

 100.0 56.2 3.6 40.2

６３歳 181 83 7 91

 100.0 45.9 3.9 50.3

６４歳 83 28 4 51

 100.0 33.7 4.8 61.4

いいえ 563 236 62 265

 100.0 41.9 11.0 47.1

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 1100 180 820

 100.0 52.4 8.6 39.0

男性 1779 989 119 671

 100.0 55.6 6.7 37.7

女性 321 111 61 149

 100.0 34.6 19.0 46.4

4

－150－



◇クロス集計票◇

問５　現在働いているところ
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

自
営
業
で
あ
る

企
業
な
ど
で
雇
わ
れ
て
働
い
て
い
る

（

昇
進
し
て
経
営
者
に
な
っ

た
場
合
も

含
む
）

公
的
機
関
（

公
務
員
）

・
公
益
法
人

（

社
団
法
人
、

財
団
法
人
、

社
会
福
祉

協
議
会
な
ど
）

で
働
い
て
い
る

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体

で
活
動
し
て
い
る

シ
ル
バ
ー

人
材
セ
ン
タ
ー

を
通
し
て

働
い
て
い
る

家
業
の
手
伝
い
を
し
て
い
る

家
庭
で
内
職
を
し
て
い
る

近
所
の
人
や
会
社
な
ど
に
頼
ま
れ

て
、

任
意
に
行
う
仕
事
を
し
て
い
る

  全  体 1280 351 724 125 6 13 6 9 46

 100.0 27.4 56.6 9.8 0.5 1.0 0.5 0.7 3.6

６１歳 150 26 102 13 1 1 1      - 6

 100.0 17.3 68.0 8.7 0.7 0.7 0.7      - 4.0

６２歳 498 137 289 48 2 5 3 3 11

 100.0 27.5 58.0 9.6 0.4 1.0 0.6 0.6 2.2

６３歳 424 115 229 50 3 5 1 3 18

 100.0 27.1 54.0 11.8 0.7 1.2 0.2 0.7 4.2

６４歳 208 73 104 14      - 2 1 3 11

 100.0 35.1 50.0 6.7      - 1.0 0.5 1.4 5.3

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 557 53 377 85 3 9 4 3 23

 100.0 9.5 67.7 15.3 0.5 1.6 0.7 0.5 4.1

６１歳 36      - 32 4      -      -      -      -      -

 100.0      - 88.9 11.1      -      -      -      -      -

６２歳 101      - 80 19      -      -      -      - 2

 100.0      - 79.2 18.8      -      -      -      - 2.0

６３歳 90 4 69 14      -      -      - 1 2

 100.0 4.4 76.7 15.6      -      -      - 1.1 2.2

６４歳 32 2 23 5      -      - 1      - 1

 100.0 6.3 71.9 15.6      -      - 3.1      - 3.1

いいえ 298 47 173 43 3 9 3 2 18

 100.0 15.8 58.1 14.4 1.0 3.0 1.0 0.7 6.0

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1280 351 724 125 6 13 6 9 46

 100.0 27.4 56.6 9.8 0.5 1.0 0.5 0.7 3.6

男性 1108 329 608 108 4 11 3 6 39

 100.0 29.7 54.9 9.7 0.4 1.0 0.3 0.5 3.5

女性 172 22 116 17 2 2 3 3 7

 100.0 12.8 67.4 9.9 1.2 1.2 1.7 1.7 4.1

5
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◇クロス集計票◇

問６　現在の雇用形態
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

経
営
者
・
自
営
業
主

会
社
役
員

正
規
の
職
員
・
従
業
員

出
向
社
員

契
約
社
員

嘱
託
社
員

パ
ー

ト

ア
ル
バ
イ
ト

労
働
者
派
遣
事
業
所
の
派

遣
ス
タ
ッ

フ

そ
の
他

  全  体 1219 380 88 272 5 158 136 114 26 11 29

 100.0 31.2 7.2 22.3 0.4 13.0 11.2 9.4 2.1 0.9 2.4

６１歳 143 28 10 38 3 17 22 17 2 2 4

 100.0 19.6 7.0 26.6 2.1 11.9 15.4 11.9 1.4 1.4 2.8

６２歳 481 147 40 112 1 67 49 40 9 6 10

 100.0 30.6 8.3 23.3 0.2 13.9 10.2 8.3 1.9 1.2 2.1

６３歳 402 126 28 87 1 53 46 40 8 2 11

 100.0 31.3 7.0 21.6 0.2 13.2 11.4 10.0 2.0 0.5 2.7

６４歳 193 79 10 35      - 21 19 17 7 1 4

 100.0 40.9 5.2 18.1      - 10.9 9.8 8.8 3.6 0.5 2.1

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 54 27 132 5 118 109 51 17 6 8

 100.0 10.2 5.1 25.0 0.9 22.4 20.7 9.7 3.2 1.1 1.5

６１歳 36      -      - 11 2 9 12 2      -      -      -

 100.0      -      - 30.6 5.6 25.0 33.3 5.6      -      -      -

６２歳 99      - 2 26 1 33 28 7 1 1      -

 100.0      - 2.0 26.3 1.0 33.3 28.3 7.1 1.0 1.0      -

６３歳 87 4 3 19 1 32 20 5 2      - 1

 100.0 4.6 3.4 21.8 1.1 36.8 23.0 5.7 2.3      - 1.1

６４歳 30 2 1 9      - 4 12 1      - 1      -

 100.0 6.7 3.3 30.0      - 13.3 40.0 3.3      - 3.3      -

いいえ 275 48 21 67 1 40 37 36 14 4 7

 100.0 17.5 7.6 24.4 0.4 14.5 13.5 13.1 5.1 1.5 2.5

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 380 88 272 5 158 136 114 26 11 29

 100.0 31.2 7.2 22.3 0.4 13.0 11.2 9.4 2.1 0.9 2.4

男性 1060 357 82 244 4 144 124 53 21 10 21

 100.0 33.7 7.7 23.0 0.4 13.6 11.7 5.0 2.0 0.9 2.0

女性 159 23 6 28 1 14 12 61 5 1 8

 100.0 14.5 3.8 17.6 0.6 8.8 7.5 38.4 3.1 0.6 5.0

6
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◇クロス集計票◇

問７　今の会社の経営者になったのは何年前か
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

～

１
年
未
満

１
年
～

３
年
未
満

３
年
～

５
年
未
満

５
年
～

７
年
未
満

７
～

１
０
年
未
満

１
０
年
以
上
前

  全  体 380 3 27 35 21 37 257

 100.0 0.8 7.1 9.2 5.5 9.7 67.6

６１歳 28      - 1 1 4 5 17

 100.0      - 3.6 3.6 14.3 17.9 60.7

６２歳 147 1 9 9 8 12 108

 100.0 0.7 6.1 6.1 5.4 8.2 73.5

６３歳 126 1 12 19 8 15 71

 100.0 0.8 9.5 15.1 6.3 11.9 56.3

６４歳 79 1 5 6 1 5 61

 100.0 1.3 6.3 7.6 1.3 6.3 77.2

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 54 2 18 15 2 5 12

 100.0 3.7 33.3 27.8 3.7 9.3 22.2

６１歳      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -

６２歳      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -

６３歳 4      - 1      -      -      - 3

 100.0      - 25.0      -      -      - 75.0

６４歳 2      -      -      -      -      - 2

 100.0      -      -      -      -      - 100.0

いいえ 48 2 17 15 2 5 7

 100.0 4.2 35.4 31.3 4.2 10.4 14.6

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 380 3 27 35 21 37 257

 100.0 0.8 7.1 9.2 5.5 9.7 67.6

男性 357 2 26 32 20 34 243

 100.0 0.6 7.3 9.0 5.6 9.5 68.1

女性 23 1 1 3 1 3 14

 100.0 4.3 4.3 13.0 4.3 13.0 60.9

7
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◇クロス集計票◇

問８　経営者になった経緯
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

自
分
で
今
の
会
社
を
設
立
し

た 今
の
会
社
の
設
立
メ
ン
バ
ー

で
あ
り
、

そ
の
後
に
経
営
者

に
な
っ

た

設
立
メ
ン
バ
ー

で
は
な
い

が
、

内
部
昇
進
で
経
営
者
に

な
っ

た

親
会
社
・
関
連
会
社
か
ら
出

向
し
て
経
営
者
に
な
っ

た

資
本
関
係
の
な
い
他
社
か
ら

就
任
し
た

家
業
・
親
族
が
行
っ

て
い
た

会
社
を
継
い
だ

そ
の
他

  全  体 380 277 12 5 1 1 79 5

 100.0 72.9 3.2 1.3 0.3 0.3 20.8 1.3

６１歳 28 18 2      -      - 1 6 1

 100.0 64.3 7.1      -      - 3.6 21.4 3.6

６２歳 147 100 6 3      -      - 37 1

 100.0 68.0 4.1 2.0      -      - 25.2 0.7

６３歳 126 99 2 1 1      - 21 2

 100.0 78.6 1.6 0.8 0.8      - 16.7 1.6

６４歳 79 60 2 1      -      - 15 1

 100.0 75.9 2.5 1.3      -      - 19.0 1.3

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 54 45 1      - 1 1 5 1

 100.0 83.3 1.9      - 1.9 1.9 9.3 1.9

６１歳      -      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -      -

６２歳      -      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -      -

６３歳 4 4      -      -      -      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -

６４歳 2 2      -      -      -      -      -      -

 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -

いいえ 48 39 1      - 1 1 5 1

 100.0 81.3 2.1      - 2.1 2.1 10.4 2.1

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 380 277 12 5 1 1 79 5

 100.0 72.9 3.2 1.3 0.3 0.3 20.8 1.3

男性 357 259 10 5 1 1 76 5

 100.0 72.5 2.8 1.4 0.3 0.3 21.3 1.4

女性 23 18 2      -      -      - 3      -

 100.0 78.3 8.7      -      -      - 13.0      -

8
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◇クロス集計票◇

問９　経営者としてその会社を始めた理由（ＭＡ）
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

こ
れ
ま
で
の
仕
事
経
験
や
ス
キ

ル
を
活
か
し
た
か
っ

た
か
ら

仲
間
と
一
緒
に
仕
事
を
し
た

か
っ

た
か
ら

自
分
の
や
り
方
や
ペ
ー

ス
で
、

仕
事
を
し
た
か
っ

た
か
ら

収
入
を
増
や
し
た
か
っ

た
か
ら

よ
り
高
い
年
齢
ま
で
働
き
た

か
っ

た
か
ら

事
業
内
容
に
社
会
的
意
義
を
感

じ
た
か
ら

そ
の
他

  全  体 380 160 12 174 43 69 44 69

 100.0 42.1 3.2 45.8 11.3 18.2 11.6 18.2

６１歳 28 6 2 17 4 4 2 8

 100.0 21.4 7.1 60.7 14.3 14.3 7.1 28.6

６２歳 147 63 4 74 11 24 15 29

 100.0 42.9 2.7 50.3 7.5 16.3 10.2 19.7

６３歳 126 53 6 51 18 26 19 19

 100.0 42.1 4.8 40.5 14.3 20.6 15.1 15.1

６４歳 79 38      - 32 10 15 8 13

 100.0 48.1      - 40.5 12.7 19.0 10.1 16.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 54 31 2 17 6 11 7 7

 100.0 57.4 3.7 31.5 11.1 20.4 13.0 13.0

６１歳      -      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -      -

６２歳      -      -      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -      -      -

６３歳 4 3      -      - 1      -      -      -

 100.0 75.0      -      - 25.0      -      -      -

６４歳 2 2      - 1      - 1      -      -

 100.0 100.0      - 50.0      - 50.0      -      -

いいえ 48 26 2 16 5 10 7 7

 100.0 54.2 4.2 33.3 10.4 20.8 14.6 14.6

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 380 160 12 174 43 69 44 69

 100.0 42.1 3.2 45.8 11.3 18.2 11.6 18.2

男性 357 155 10 162 41 64 41 65

 100.0 43.4 2.8 45.4 11.5 17.9 11.5 18.2

女性 23 5 2 12 2 5 3 4

 100.0 21.7 8.7 52.2 8.7 21.7 13.0 17.4

9

－155－



◇クロス集計票◇

問１０　会社は独立系、系列系どちらであるか
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

他
社
の
子
会
社
や
系
列
な

ど
の
会
社

フ
ラ
ン
チ
ャ

イ
ジ
ー
（

コ

ン
ビ
ニ
な
ど
）

の
会
社

そ
れ
以
外
の
会
社
（

独
立

系
）

  全  体 380 13 3 364

 100.0 3.4 0.8 95.8

６１歳 28      - 1 27

 100.0      - 3.6 96.4

６２歳 147 6      - 141

 100.0 4.1      - 95.9

６３歳 126 4 2 120

 100.0 3.2 1.6 95.2

６４歳 79 3      - 76

 100.0 3.8      - 96.2

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 54 6      - 48

 100.0 11.1      - 88.9

６１歳      -      -      -      -

      -      -      -      -

６２歳      -      -      -      -

      -      -      -      -

６３歳 4      -      - 4

 100.0      -      - 100.0

６４歳 2      -      - 2

 100.0      -      - 100.0

いいえ 48 6      - 42

 100.0 12.5      - 87.5

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 380 13 3 364

 100.0 3.4 0.8 95.8

男性 357 13 2 342

 100.0 3.6 0.6 95.8

女性 23      - 1 22

 100.0      - 4.3 95.7

10
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◇クロス集計票◇

問１１　経営状況
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

良
好
で
あ
る

ま
あ
、

良
好
で
あ
る

あ
ま
り
良
好
で
は
な
い

良
好
で
は
な
い

  全  体 380 20 115 138 107

 100.0 5.3 30.3 36.3 28.2

６１歳 28 1 8 15 4

 100.0 3.6 28.6 53.6 14.3

６２歳 147 7 41 47 52

 100.0 4.8 27.9 32.0 35.4

６３歳 126 8 44 45 29

 100.0 6.3 34.9 35.7 23.0

６４歳 79 4 22 31 22

 100.0 5.1 27.8 39.2 27.8

問６１　経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 54 5 24 16 9

 100.0 9.3 44.4 29.6 16.7

６１歳      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -

６２歳      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -

６３歳 4      - 3 1      -

 100.0      - 75.0 25.0      -

６４歳 2      - 1 1      -

 100.0      - 50.0 50.0      -

いいえ 48 5 20 14 9

 100.0 10.4 41.7 29.2 18.8

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 380 20 115 138 107

 100.0 5.3 30.3 36.3 28.2

男性 357 19 106 130 102

 100.0 5.3 29.7 36.4 28.6

女性 23 1 9 8 5

 100.0 4.3 39.1 34.8 21.7

11

－157－



◇クロス集計票◇

問１２　役職
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

役
員
ク
ラ
ス

部
長
ク
ラ
ス

課
長
ク
ラ
ス
（

次
長
も
含
む
）

係
長
・
主
任
ク
ラ
ス
（

現
場
監

督
職
も
含
む
）

役
職
は
な
い

そ
の
他

  全  体 839 87 86 55 31 511 69

 100.0 10.4 10.3 6.6 3.7 60.9 8.2

６１歳 115 10 16 7      - 74 8

 100.0 8.7 13.9 6.1      - 64.3 7.0

６２歳 334 40 34 22 17 191 30

 100.0 12.0 10.2 6.6 5.1 57.2 9.0

６３歳 276 27 22 22 9 178 18

 100.0 9.8 8.0 8.0 3.3 64.5 6.5

６４歳 114 10 14 4 5 68 13

 100.0 8.8 12.3 3.5 4.4 59.6 11.4

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 28 46 36 21 309 33

 100.0 5.9 9.7 7.6 4.4 65.3 7.0

６１歳 36      - 7      -      - 27 2

 100.0      - 19.4      -      - 75.0 5.6

６２歳 99 2 5 3 11 72 6

 100.0 2.0 5.1 3.0 11.1 72.7 6.1

６３歳 83 3 6 11 4 52 7

 100.0 3.6 7.2 13.3 4.8 62.7 8.4

６４歳 28 1 4 1 2 18 2

 100.0 3.6 14.3 3.6 7.1 64.3 7.1

いいえ 227 22 24 21 4 140 16

 100.0 9.7 10.6 9.3 1.8 61.7 7.0

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 87 86 55 31 511 69

 100.0 10.4 10.3 6.6 3.7 60.9 8.2

男性 703 81 85 52 31 407 47

 100.0 11.5 12.1 7.4 4.4 57.9 6.7

女性 136 6 1 3      - 104 22

 100.0 4.4 0.7 2.2      - 76.5 16.2

12

－158－



◇クロス集計票◇

問１３　業種
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

農
林
水
産
業
、

鉱
業

建
設
業

製
造
業
（

食
品
加
工
も
含

む
）

電
気
・
ガ
ス
・
熱
供
給
・
水

道
業

情
報
通
信
業

運
輸
業
（

鉄
道
、

タ
ク

シ
ー
、

バ
ス
な
ど
）

・
郵
便

業 卸
売
、

小
売
業
（

デ
パ
ー

ト

や
ス
ー

パ
ー
、

販
売
店
な

ど
）

金
融
業
、

保
険
業

不
動
産
業
（

ビ
ル
管
理
な

ど
）
、

物
品
賃
貸
業

  全  体 1206 14 104 186 21 63 68 144 36 76

 100.0 1.2 8.6 15.4 1.7 5.2 5.6 11.9 3.0 6.3

６１歳 142 4 12 23 2 6 6 21 4 7

 100.0 2.8 8.5 16.2 1.4 4.2 4.2 14.8 2.8 4.9

６２歳 476 4 46 83 8 21 33 52 13 33

 100.0 0.8 9.7 17.4 1.7 4.4 6.9 10.9 2.7 6.9

６３歳 397 5 33 49 8 23 20 44 12 23

 100.0 1.3 8.3 12.3 2.0 5.8 5.0 11.1 3.0 5.8

６４歳 191 1 13 31 3 13 9 27 7 13

 100.0 0.5 6.8 16.2 1.6 6.8 4.7 14.1 3.7 6.8

問６１　経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 518 8 29 103 10 41 32 35 18 31

 100.0 1.5 5.6 19.9 1.9 7.9 6.2 6.8 3.5 6.0

６１歳 36 1 3 9      - 4 2 6      - 1

 100.0 2.8 8.3 25.0      - 11.1 5.6 16.7      - 2.8

６２歳 99      - 3 34 2 6 8 5      - 1

 100.0      - 3.0 34.3 2.0 6.1 8.1 5.1      - 1.0

６３歳 87 1 3 23 4 12 7 4 5 2

 100.0 1.1 3.4 26.4 4.6 13.8 8.0 4.6 5.7 2.3

６４歳 30      -      - 4 2 3 4 4 2 1

 100.0      -      - 13.3 6.7 10.0 13.3 13.3 6.7 3.3

いいえ 266 6 20 33 2 16 11 16 11 26

 100.0 2.3 7.5 12.4 0.8 6.0 4.1 6.0 4.1 9.8

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1206 14 104 186 21 63 68 144 36 76

 100.0 1.2 8.6 15.4 1.7 5.2 5.6 11.9 3.0 6.3

男性 1049 14 99 170 20 59 63 123 32 70

 100.0 1.3 9.4 16.2 1.9 5.6 6.0 11.7 3.1 6.7

女性 157      - 5 16 1 4 5 21 4 6

 100.0      - 3.2 10.2 0.6 2.5 3.2 13.4 2.5 3.8

13

－159－



◇クロス集計票◇

問１３　業種
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 学

術
研
究
、

専
門
・
サ
ー

ビ

ス
業
（

学
術
・
開
発
研
究
機

関
、

広
告
業
な
ど
）

宿
泊
業
、

飲
食
サ
ー

ビ
ス
業

生
活
関
連
サ
ー

ビ
ス
業
、

娯

楽
業
（

洗
濯
・
理
容
・
美

容
、

娯
楽
業
な
ど
）

教
育
、

学
習
支
援
業

医
療
、

福
祉
業

そ
の
他
、

サ
ー

ビ
ス
業
（

宗

教
、

政
治
・
経
済
団
体
、

労

働
者
派
遣
、

廃
棄
物
処
理
、

機
械
等
修
理
な
ど
）

公
務
（

国
家
公
務
、

地
方
公

務
）

そ
の
他

  全  体 65 32 38 64 79 158 51 7

 5.4 2.7 3.2 5.3 6.6 13.1 4.2 0.6

６１歳 2 4 3 9 12 20 6 1

 1.4 2.8 2.1 6.3 8.5 14.1 4.2 0.7

６２歳 28 10 14 26 28 59 16 2

 5.9 2.1 2.9 5.5 5.9 12.4 3.4 0.4

６３歳 23 11 12 26 28 55 22 3

 5.8 2.8 3.0 6.5 7.1 13.9 5.5 0.8

６４歳 12 7 9 3 11 24 7 1

 6.3 3.7 4.7 1.6 5.8 12.6 3.7 0.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 23 4 11 26 33 71 39 4

 4.4 0.8 2.1 5.0 6.4 13.7 7.5 0.8

６１歳 1      -      - 1 1 3 3 1

 2.8      -      - 2.8 2.8 8.3 8.3 2.8

６２歳 3 2 1 7 4 12 11      -

 3.0 2.0 1.0 7.1 4.0 12.1 11.1      -

６３歳 1 2 2 3 5 5 8      -

 1.1 2.3 2.3 3.4 5.7 5.7 9.2      -

６４歳 2      - 1      -      - 3 4      -

 6.7      - 3.3      -      - 10.0 13.3      -

いいえ 16      - 7 15 23 48 13 3

 6.0      - 2.6 5.6 8.6 18.0 4.9 1.1

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 65 32 38 64 79 158 51 7

 5.4 2.7 3.2 5.3 6.6 13.1 4.2 0.6

男性 59 20 30 46 53 138 47 6

 5.6 1.9 2.9 4.4 5.1 13.2 4.5 0.6

女性 6 12 8 18 26 20 4 1

 3.8 7.6 5.1 11.5 16.6 12.7 2.5 0.6

13 (2)

－160－



◇クロス集計票◇

問１４　全体の従業員数
問２　年齢

上段:件数、下段:％

 　
調
査
数

３
０
人
以
下

３
１
～

５
０
人

５
１
～

１
０
０
人

１
０
１
～

３
０
０
人

３
０
１
～

５
０
０
人

５
０
１
～

１
，
０
０
０
人

１
，
０
０
１
～

５
，
０
０
０
人

５
，
０
０
１
人
以
上

わ
か
ら
な
い

  全  体 1206 561 71 93 123 43 57 104 90 64

 100.0 46.5 5.9 7.7 10.2 3.6 4.7 8.6 7.5 5.3

６１歳 142 51 11 12 17 7 10 11 14 9

 100.0 35.9 7.7 8.5 12.0 4.9 7.0 7.7 9.9 6.3

６２歳 476 224 29 42 44 10 26 49 30 22

 100.0 47.1 6.1 8.8 9.2 2.1 5.5 10.3 6.3 4.6

６３歳 397 181 21 26 42 19 16 36 34 22

 100.0 45.6 5.3 6.5 10.6 4.8 4.0 9.1 8.6 5.5

６４歳 191 105 10 13 20 7 5 8 12 11

 100.0 55.0 5.2 6.8 10.5 3.7 2.6 4.2 6.3 5.8

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 518 126 31 54 78 22 37 73 68 29

 100.0 24.3 6.0 10.4 15.1 4.2 7.1 14.1 13.1 5.6

６１歳 36 2 1 6 5 3 4 6 8 1

 100.0 5.6 2.8 16.7 13.9 8.3 11.1 16.7 22.2 2.8

６２歳 99 10 6 15 11 1 12 27 14 3

 100.0 10.1 6.1 15.2 11.1 1.0 12.1 27.3 14.1 3.0

６３歳 87 7 3 5 15 9 9 14 21 4

 100.0 8.0 3.4 5.7 17.2 10.3 10.3 16.1 24.1 4.6

６４歳 30 5 2 3 3 1 3 5 6 2

 100.0 16.7 6.7 10.0 10.0 3.3 10.0 16.7 20.0 6.7

いいえ 266 102 19 25 44 8 9 21 19 19

 100.0 38.3 7.1 9.4 16.5 3.0 3.4 7.9 7.1 7.1

Ｆ１　性別  上段:件数、下段:％

  全  体 1206 561 71 93 123 43 57 104 90 64

 100.0 46.5 5.9 7.7 10.2 3.6 4.7 8.6 7.5 5.3

男性 1049 496 54 84 105 39 51 98 82 40

 100.0 47.3 5.1 8.0 10.0 3.7 4.9 9.3 7.8 3.8

女性 157 65 17 9 18 4 6 6 8 24

 100.0 41.4 10.8 5.7 11.5 2.5 3.8 3.8 5.1 15.3

14

－161－



◇クロス集計票◇

問１５　現在、働いている理由（ＭＡ）
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

現
在
・
将
来
の
生
活
の
た
め

小
遣
い
が
ほ
し
い
た
め

健
康
の
た
め

仕
事
を
通
じ
て
、

社
会
貢
献
し

た
い
か
ら

仕
事
を
通
じ
て
、

実
現
し
た
い

夢
や
理
想
が
あ
る
か
ら

社
会
と
の
つ
な
が
り
を
維
持
し

た
い
か
ら

や
り
残
し
て
い
る
仕
事
が
あ
る

か
ら

今
、

担
当
し
て
い
る
仕
事
が
好

き
だ
か
ら

  全  体 1219 736 206 345 250 94 321 62 225

 100.0 60.4 16.9 28.3 20.5 7.7 26.3 5.1 18.5

６１歳 143 89 28 41 34 12 40 4 28

 100.0 62.2 19.6 28.7 23.8 8.4 28.0 2.8 19.6

６２歳 481 290 74 124 97 34 116 30 87

 100.0 60.3 15.4 25.8 20.2 7.1 24.1 6.2 18.1

６３歳 402 249 65 128 84 30 117 17 79

 100.0 61.9 16.2 31.8 20.9 7.5 29.1 4.2 19.7

６４歳 193 108 39 52 35 18 48 11 31

 100.0 56.0 20.2 26.9 18.1 9.3 24.9 5.7 16.1

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 298 116 196 111 26 150 23 81

 100.0 56.5 22.0 37.2 21.1 4.9 28.5 4.4 15.4

６１歳 36 26 6 11 9 1 8 2 10

 100.0 72.2 16.7 30.6 25.0 2.8 22.2 5.6 27.8

６２歳 99 58 18 35 17 5 25 9 18

 100.0 58.6 18.2 35.4 17.2 5.1 25.3 9.1 18.2

６３歳 87 56 19 33 15 2 22 2 14

 100.0 64.4 21.8 37.9 17.2 2.3 25.3 2.3 16.1

６４歳 30 11 11 14 5      - 9 2 4

 100.0 36.7 36.7 46.7 16.7      - 30.0 6.7 13.3

いいえ 275 147 62 103 65 18 86 8 35

 100.0 53.5 22.5 37.5 23.6 6.5 31.3 2.9 12.7

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 736 206 345 250 94 321 62 225

 100.0 60.4 16.9 28.3 20.5 7.7 26.3 5.1 18.5

男性 1060 646 172 292 216 81 263 59 197

 100.0 60.9 16.2 27.5 20.4 7.6 24.8 5.6 18.6

女性 159 90 34 53 34 13 58 3 28

 100.0 56.6 21.4 33.3 21.4 8.2 36.5 1.9 17.6

15

－162－



◇クロス集計票◇

問１５　現在、働いている理由（ＭＡ）
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 自

分
の
経
験
や
能
力
を
発
揮
で

き
る
か
ら

会
社
や
職
場
の
仲
間
か
ら
働
い

て
ほ
し
い
と
頼
ま
れ
て
い
る
か

ら 所
属
先
や
肩
書
き
が
な
く
な
る

と
寂
し
い
か
ら

家
に
い
て
も
仕
方
が
な
い
か
ら

な
ん
と
な
く
、

特
に
理
由
が
な

い ほ
か
に
仕
事
が
み
つ
か
ら
な
い

か
ら

そ
の
他

  全  体 406 172 9 230 32 82 19

 33.3 14.1 0.7 18.9 2.6 6.7 1.6

６１歳 37 17      - 29 1 7 1

 25.9 11.9      - 20.3 0.7 4.9 0.7

６２歳 174 67 8 91 14 33 8

 36.2 13.9 1.7 18.9 2.9 6.9 1.7

６３歳 135 62 1 80 10 29 7

 33.6 15.4 0.2 19.9 2.5 7.2 1.7

６４歳 60 26      - 30 7 13 3

 31.1 13.5      - 15.5 3.6 6.7 1.6

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 179 96 4 131 8 33 8

 34.0 18.2 0.8 24.9 1.5 6.3 1.5

６１歳 7 4      - 7      - 1      -

 19.4 11.1      - 19.4      - 2.8      -

６２歳 37 25 1 30      - 7 1

 37.4 25.3 1.0 30.3      - 7.1 1.0

６３歳 29 24      - 26 2 5      -

 33.3 27.6      - 29.9 2.3 5.7      -

６４歳 10 6      - 6 1 5      -

 33.3 20.0      - 20.0 3.3 16.7      -

いいえ 96 37 3 62 5 15 7

 34.9 13.5 1.1 22.5 1.8 5.5 2.5

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 406 172 9 230 32 82 19

 33.3 14.1 0.7 18.9 2.6 6.7 1.6

男性 364 149 8 195 28 80 16

 34.3 14.1 0.8 18.4 2.6 7.5 1.5

女性 42 23 1 35 4 2 3

 26.4 14.5 0.6 22.0 2.5 1.3 1.9

15 (2)

－163－



◇クロス集計票◇

問１６　「現在・将来の生活のため」を選んだ理由（ＭＡ）
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

生
活
水
準
の
向
上
の
た
め

生
活
水
準
を
維
持
す
る
た
め

ロ
ー

ン
が
残
っ

て
い
る
か
ら

急
な
出
費
に
備
え
て

子
供
の
生
活
を
支
え
る
た
め

親
の
生
活
を
支
え
る
た
め

老
後
の
生
活
に
備
え
て

そ
の
他

  全  体 736 130 526 137 86 53 25 360 45

 100.0 17.7 71.5 18.6 11.7 7.2 3.4 48.9 6.1

６１歳 89 11 62 17 8 7 2 44 5

 100.0 12.4 69.7 19.1 9.0 7.9 2.2 49.4 5.6

６２歳 290 42 206 58 32 24 11 143 22

 100.0 14.5 71.0 20.0 11.0 8.3 3.8 49.3 7.6

６３歳 249 53 183 42 25 16 10 118 13

 100.0 21.3 73.5 16.9 10.0 6.4 4.0 47.4 5.2

６４歳 108 24 75 20 21 6 2 55 5

 100.0 22.2 69.4 18.5 19.4 5.6 1.9 50.9 4.6

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 298 47 232 61 33 27 7 117 8

 100.0 15.8 77.9 20.5 11.1 9.1 2.3 39.3 2.7

６１歳 26 4 17 2 1 2 1 11 1

 100.0 15.4 65.4 7.7 3.8 7.7 3.8 42.3 3.8

６２歳 58 6 46 12 5 6 1 28 3

 100.0 10.3 79.3 20.7 8.6 10.3 1.7 48.3 5.2

６３歳 56 12 43 7 8 5 2 22      -

 100.0 21.4 76.8 12.5 14.3 8.9 3.6 39.3      -

６４歳 11 2 10 2      -      -      - 4      -

 100.0 18.2 90.9 18.2      -      -      - 36.4      -

いいえ 147 23 116 38 19 14 3 52 4

 100.0 15.6 78.9 25.9 12.9 9.5 2.0 35.4 2.7

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 736 130 526 137 86 53 25 360 45

 100.0 17.7 71.5 18.6 11.7 7.2 3.4 48.9 6.1

男性 646 121 464 123 72 48 23 312 33

 100.0 18.7 71.8 19.0 11.1 7.4 3.6 48.3 5.1

女性 90 9 62 14 14 5 2 48 12

 100.0 10.0 68.9 15.6 15.6 5.6 2.2 53.3 13.3

16

－164－



◇クロス集計票◇

問１７　通常の１週間の労働時間
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

０
～

１
０
時
間
未
満

１
０
～

２
０
時
間
未
満

２
０
～

３
０
時
間
未
満

３
０
～

４
０
時
間
未
満

４
０
～

５
０
時
間
未
満

５
０
時
間
以
上

そ
の
他

  全  体 1219 55 104 173 416 333 127 11

 100.0 4.5 8.5 14.2 34.1 27.3 10.4 0.9

６１歳 143 7 16 9 53 45 13      -

 100.0 4.9 11.2 6.3 37.1 31.5 9.1      -

６２歳 481 19 36 58 172 135 58 3

 100.0 4.0 7.5 12.1 35.8 28.1 12.1 0.6

６３歳 402 19 33 66 133 113 34 4

 100.0 4.7 8.2 16.4 33.1 28.1 8.5 1.0

６４歳 193 10 19 40 58 40 22 4

 100.0 5.2 9.8 20.7 30.1 20.7 11.4 2.1

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 18 41 95 229 115 26 3

 100.0 3.4 7.8 18.0 43.5 21.8 4.9 0.6

６１歳 36      - 1 4 22 8 1      -

 100.0      - 2.8 11.1 61.1 22.2 2.8      -

６２歳 99      - 5 11 55 22 6      -

 100.0      - 5.1 11.1 55.6 22.2 6.1      -

６３歳 87 4 4 18 35 24 2      -

 100.0 4.6 4.6 20.7 40.2 27.6 2.3      -

６４歳 30      - 2 8 15 5      -      -

 100.0      - 6.7 26.7 50.0 16.7      -      -

いいえ 275 14 29 54 102 56 17 3

 100.0 5.1 10.5 19.6 37.1 20.4 6.2 1.1

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 55 104 173 416 333 127 11

 100.0 4.5 8.5 14.2 34.1 27.3 10.4 0.9

男性 1060 42 63 143 372 311 120 9

 100.0 4.0 5.9 13.5 35.1 29.3 11.3 0.8

女性 159 13 41 30 44 22 7 2

 100.0 8.2 25.8 18.9 27.7 13.8 4.4 1.3

17

－165－



◇クロス集計票◇

問１８　仕事内容
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

管
理
的
な
仕
事
（

会
社
の
管
理

職
、

管
理
的
な
公
務
員
、

会
社
・

法
人
・
団
体
役
員
な
ど
）

専
門
的
・
技
術
的
な
仕
事
（

技
術

者
、

医
師
、

看
護
師
、

保
健
師
、

保
険
医
療
従
事
者
、

社
会
福
祉
専

門
従
事
者
、

法
務
、

経
営
関
係
、

教
員
、

美
術
家
、

写
真
家
、

カ
ウ

ン
セ
ラ
ー

な
ど
）

事
務
的
な
仕
事
（

一
般
事
務
、

会

計
事
務
、

営
業
・
販
売
事
務
、

外

勤
事
務
、

運
輸
・
郵
便
事
務
、

事

務
機
器
操
作
な
ど
）

販
売
・
営
業
の
仕
事
（

商
品
販

売
、

仕
入
れ
、

仲
立
ち
人
、

営
業

な
ど
）

サ
ー

ビ
ス
の
仕
事
（

家
事
・
介
護

援
助
、

医
療
サ
ー

ビ
ス
補
助
、

理

容
師
・
美
容
師
・
ク
リ
ー

ニ
ン

グ
、

調
理
人
、

接
客
、

マ
ン
シ
ョ

ン
・
ビ
ル
・
駐
車
場
管
理
な
ど
）

保
安
の
仕
事
（

警
備
員
、

自
衛

官
、

警
察
、

保
安
官
、

消
防
員
な

ど
）

  全  体 839 137 197 174 52 69 26

 100.0 16.3 23.5 20.7 6.2 8.2 3.1

６１歳 115 21 32 23 10 7 2

 100.0 18.3 27.8 20.0 8.7 6.1 1.7

６２歳 334 57 81 65 18 24 11

 100.0 17.1 24.3 19.5 5.4 7.2 3.3

６３歳 276 41 61 64 13 30 8

 100.0 14.9 22.1 23.2 4.7 10.9 2.9

６４歳 114 18 23 22 11 8 5

 100.0 15.8 20.2 19.3 9.6 7.0 4.4

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 67 117 108 27 35 22

 100.0 14.2 24.7 22.8 5.7 7.4 4.7

６１歳 36 4 11 11 4 1 1

 100.0 11.1 30.6 30.6 11.1 2.8 2.8

６２歳 99 10 28 25 3 7 4

 100.0 10.1 28.3 25.3 3.0 7.1 4.0

６３歳 83 11 21 23 4 3 2

 100.0 13.3 25.3 27.7 4.8 3.6 2.4

６４歳 28 4 6 7 4      - 1

 100.0 14.3 21.4 25.0 14.3      - 3.6

いいえ 227 38 51 42 12 24 14

 100.0 16.7 22.5 18.5 5.3 10.6 6.2

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 137 197 174 52 69 26

 100.0 16.3 23.5 20.7 6.2 8.2 3.1

男性 703 133 176 126 45 49 26

 100.0 18.9 25.0 17.9 6.4 7.0 3.7

女性 136 4 21 48 7 20      -

 100.0 2.9 15.4 35.3 5.1 14.7      -

18

－166－



◇クロス集計票◇

問１８　仕事内容
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

農
林
・
漁
業
の
仕
事
（

農
業
、

林

業
、

漁
業
の
仕
事
）

生
産
工
程
の
仕
事
（

設
備
制
御
、

監
視
、

組
立
、

加
工
、

検
査
、

修

理
な
ど
）

輸
送
・
機
械
運
転
の
仕
事
（

タ
ク

シ
ー
、

バ
ス
・
ト
ラ
ッ

ク
運
転
、

鉄
道
、

機
械
オ
ペ
レ
ー

タ
ー

な

ど
）

建
設
・
採
掘
の
仕
事
（

大
工
、

電

気
工
事
、

土
木
作
業
、

採
掘
な

ど
）

運
搬
・
清
掃
・
包
装
な
ど
の
仕
事

（

配
達
、

荷
役
・
運
搬
、

清
掃
、

産
業
廃
棄
物
処
理
、

包
装
な
ど
）

そ
の
他

  全  体 839 2 30 30 11 29 82

 100.0 0.2 3.6 3.6 1.3 3.5 9.8

６１歳 115      - 6 3      - 3 8

 100.0      - 5.2 2.6      - 2.6 7.0

６２歳 334 1 11 17 6 9 34

 100.0 0.3 3.3 5.1 1.8 2.7 10.2

６３歳 276      - 12 7 4 9 27

 100.0      - 4.3 2.5 1.4 3.3 9.8

６４歳 114 1 1 3 1 8 13

 100.0 0.9 0.9 2.6 0.9 7.0 11.4

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 473 1 20 13 3 13 47

 100.0 0.2 4.2 2.7 0.6 2.7 9.9

６１歳 36      - 1 2      -      - 1

 100.0      - 2.8 5.6      -      - 2.8

６２歳 99      - 7 4 1      - 10

 100.0      - 7.1 4.0 1.0      - 10.1

６３歳 83      - 7 2      - 1 9

 100.0      - 8.4 2.4      - 1.2 10.8

６４歳 28      -      - 1      - 2 3

 100.0      -      - 3.6      - 7.1 10.7

いいえ 227 1 5 4 2 10 24

 100.0 0.4 2.2 1.8 0.9 4.4 10.6

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 839 2 30 30 11 29 82

 100.0 0.2 3.6 3.6 1.3 3.5 9.8

男性 703 2 25 30 11 21 59

 100.0 0.3 3.6 4.3 1.6 3.0 8.4

女性 136      - 5      -      - 8 23

 100.0      - 3.7      -      - 5.9 16.9

18 (2)

－167－



◇クロス集計票◇

問１９　その仕事の経験
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

～

１
年
未
満

１
～

３
年
未
満

３
～

５
年
未
満

５
～

７
年
未
満

７
～

１
０
年
未
満

１
０
年
以
上

  全  体 1219 48 154 107 73 68 769

 100.0 3.9 12.6 8.8 6.0 5.6 63.1

６１歳 143 7 17 11 11 9 88

 100.0 4.9 11.9 7.7 7.7 6.3 61.5

６２歳 481 17 61 28 30 24 321

 100.0 3.5 12.7 5.8 6.2 5.0 66.7

６３歳 402 15 53 43 24 26 241

 100.0 3.7 13.2 10.7 6.0 6.5 60.0

６４歳 193 9 23 25 8 9 119

 100.0 4.7 11.9 13.0 4.1 4.7 61.7

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 33 115 66 32 22 259

 100.0 6.3 21.8 12.5 6.1 4.2 49.1

６１歳 36      - 4 3 3 2 24

 100.0      - 11.1 8.3 8.3 5.6 66.7

６２歳 99 1 9 2 7 5 75

 100.0 1.0 9.1 2.0 7.1 5.1 75.8

６３歳 87      - 8 10 5 2 62

 100.0      - 9.2 11.5 5.7 2.3 71.3

６４歳 30      - 2 6 2      - 20

 100.0      - 6.7 20.0 6.7      - 66.7

いいえ 275 32 92 45 15 13 78

 100.0 11.6 33.5 16.4 5.5 4.7 28.4

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 48 154 107 73 68 769

 100.0 3.9 12.6 8.8 6.0 5.6 63.1

男性 1060 42 135 91 63 61 668

 100.0 4.0 12.7 8.6 5.9 5.8 63.0

女性 159 6 19 16 10 7 101

 100.0 3.8 11.9 10.1 6.3 4.4 63.5

19

－168－



◇クロス集計票◇

問２０　専門的な能力や技能の必要性  
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

必
要
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

必
要

で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

必
要

で
な
い

必
要
で
は
な
い

  全  体 1219 521 424 187 87

 100.0 42.7 34.8 15.3 7.1

６１歳 143 62 40 28 13

 100.0 43.4 28.0 19.6 9.1

６２歳 481 214 162 70 35

 100.0 44.5 33.7 14.6 7.3

６３歳 402 161 164 59 18

 100.0 40.0 40.8 14.7 4.5

６４歳 193 84 58 30 21

 100.0 43.5 30.1 15.5 10.9

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 190 202 99 36

 100.0 36.1 38.3 18.8 6.8

６１歳 36 12 14 8 2

 100.0 33.3 38.9 22.2 5.6

６２歳 99 45 34 13 7

 100.0 45.5 34.3 13.1 7.1

６３歳 87 29 45 13      -

 100.0 33.3 51.7 14.9      -

６４歳 30 9 13 6 2

 100.0 30.0 43.3 20.0 6.7

いいえ 275 95 96 59 25

 100.0 34.5 34.9 21.5 9.1

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 521 424 187 87

 100.0 42.7 34.8 15.3 7.1

男性 1060 472 378 150 60

 100.0 44.5 35.7 14.2 5.7

女性 159 49 46 37 27

 100.0 30.8 28.9 23.3 17.0

20

－169－



◇クロス集計票◇

問２１　今後、専門的な能力や技能を高めていくことの必要性    
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

求
め
ら
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

求
め

ら
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

求
め

ら
れ
て
い
な
い

求
め
ら
れ
て
い
な
い

  全  体 1219 246 517 237 219

 100.0 20.2 42.4 19.4 18.0

６１歳 143 30 60 26 27

 100.0 21.0 42.0 18.2 18.9

６２歳 481 96 215 85 85

 100.0 20.0 44.7 17.7 17.7

６３歳 402 74 172 94 62

 100.0 18.4 42.8 23.4 15.4

６４歳 193 46 70 32 45

 100.0 23.8 36.3 16.6 23.3

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 82 226 115 104

 100.0 15.6 42.9 21.8 19.7

６１歳 36 4 16 8 8

 100.0 11.1 44.4 22.2 22.2

６２歳 99 16 45 22 16

 100.0 16.2 45.5 22.2 16.2

６３歳 87 13 39 23 12

 100.0 14.9 44.8 26.4 13.8

６４歳 30 3 9 3 15

 100.0 10.0 30.0 10.0 50.0

いいえ 275 46 117 59 53

 100.0 16.7 42.5 21.5 19.3

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 246 517 237 219

 100.0 20.2 42.4 19.4 18.0

男性 1060 233 450 193 184

 100.0 22.0 42.5 18.2 17.4

女性 159 13 67 44 35

 100.0 8.2 42.1 27.7 22.0

21

－170－



◇クロス集計票◇

問２２　現在の会社・組織での勤続年数
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

～

１
年
未
満

１
～

３
年
未
満

３
～

５
年
未
満

５
～

７
年
未
満

７
～

１
０
年
未
満

１
０
年
以
上

  全  体 1219 66 178 134 77 84 680

 100.0 5.4 14.6 11.0 6.3 6.9 55.8

６１歳 143 9 19 13 10 7 85

 100.0 6.3 13.3 9.1 7.0 4.9 59.4

６２歳 481 25 72 38 32 34 280

 100.0 5.2 15.0 7.9 6.7 7.1 58.2

６３歳 402 23 58 54 24 28 215

 100.0 5.7 14.4 13.4 6.0 7.0 53.5

６４歳 193 9 29 29 11 15 100

 100.0 4.7 15.0 15.0 5.7 7.8 51.8

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 47 127 71 29 27 226

 100.0 8.9 24.1 13.5 5.5 5.1 42.9

６１歳 36      - 2 3 2      - 29

 100.0      - 5.6 8.3 5.6      - 80.6

６２歳 99 2 6 2 8 5 76

 100.0 2.0 6.1 2.0 8.1 5.1 76.8

６３歳 87      - 5 4 2 3 73

 100.0      - 5.7 4.6 2.3 3.4 83.9

６４歳 30      - 2 4 2 2 20

 100.0      - 6.7 13.3 6.7 6.7 66.7

いいえ 275 45 112 58 15 17 28

 100.0 16.4 40.7 21.1 5.5 6.2 10.2

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 66 178 134 77 84 680

 100.0 5.4 14.6 11.0 6.3 6.9 55.8

男性 1060 58 158 111 69 74 590

 100.0 5.5 14.9 10.5 6.5 7.0 55.7

女性 159 8 20 23 8 10 90

 100.0 5.0 12.6 14.5 5.0 6.3 56.6

22

－171－



◇クロス集計票◇

問２３　現在の仕事からの年間収入
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

～

１
０
０
万
円
未
満

１
０
０
～

２
０
０
万
円
未
満

２
０
０
～

３
０
０
万
円
未
満

３
０
０
～

４
０
０
万
円
未
満

４
０
０
～

５
０
０
万
円
未
満

５
０
０
～

６
０
０
万
円
未
満

６
０
０
～

７
０
０
万
円
未
満

  全  体 1219 130 231 213 179 111 69 41

 100.0 10.7 18.9 17.5 14.7 9.1 5.7 3.4

６１歳 143 17 22 23 23 12 6 7

 100.0 11.9 15.4 16.1 16.1 8.4 4.2 4.9

６２歳 481 48 75 87 71 52 32 14

 100.0 10.0 15.6 18.1 14.8 10.8 6.7 2.9

６３歳 402 38 94 72 58 30 23 11

 100.0 9.5 23.4 17.9 14.4 7.5 5.7 2.7

６４歳 193 27 40 31 27 17 8 9

 100.0 14.0 20.7 16.1 14.0 8.8 4.1 4.7

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 48 109 116 76 52 37 13

 100.0 9.1 20.7 22.0 14.4 9.9 7.0 2.5

６１歳 36 2 5 8 8 4 2 2

 100.0 5.6 13.9 22.2 22.2 11.1 5.6 5.6

６２歳 99 3 14 31 19 11 8      -

 100.0 3.0 14.1 31.3 19.2 11.1 8.1      -

６３歳 87 2 22 16 17 10 6 3

 100.0 2.3 25.3 18.4 19.5 11.5 6.9 3.4

６４歳 30 3 3 9 6 3 1 1

 100.0 10.0 10.0 30.0 20.0 10.0 3.3 3.3

いいえ 275 38 65 52 26 24 20 7

 100.0 13.8 23.6 18.9 9.5 8.7 7.3 2.5

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 130 231 213 179 111 69 41

 100.0 10.7 18.9 17.5 14.7 9.1 5.7 3.4

男性 1060 89 174 198 164 102 65 37

 100.0 8.4 16.4 18.7 15.5 9.6 6.1 3.5

女性 159 41 57 15 15 9 4 4

 100.0 25.8 35.8 9.4 9.4 5.7 2.5 2.5

23

－172－



◇クロス集計票◇

問２３　現在の仕事からの年間収入
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

７
０
０
～

８
０
０
万
円
未
満

８
０
０
～

９
０
０
万
円
未
満

９
０
０
～

１
，
０
０
０
万
円
未

満 １
，
０
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

  全  体 1219 42 21 27 66 89

 100.0 3.4 1.7 2.2 5.4 7.3

６１歳 143 6 4 3 10 10

 100.0 4.2 2.8 2.1 7.0 7.0

６２歳 481 15 6 14 24 43

 100.0 3.1 1.2 2.9 5.0 8.9

６３歳 402 15 3 9 24 25

 100.0 3.7 0.7 2.2 6.0 6.2

６４歳 193 6 8 1 8 11

 100.0 3.1 4.1 0.5 4.1 5.7

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 527 14 7 6 11 38

 100.0 2.7 1.3 1.1 2.1 7.2

６１歳 36 1      - 1      - 3

 100.0 2.8      - 2.8      - 8.3

６２歳 99 3      - 1 1 8

 100.0 3.0      - 1.0 1.0 8.1

６３歳 87 1 1 2 1 6

 100.0 1.1 1.1 2.3 1.1 6.9

６４歳 30      - 2      -      - 2

 100.0      - 6.7      -      - 6.7

いいえ 275 9 4 2 9 19

 100.0 3.3 1.5 0.7 3.3 6.9

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 1219 42 21 27 66 89

 100.0 3.4 1.7 2.2 5.4 7.3

男性 1060 42 21 27 63 78

 100.0 4.0 2.0 2.5 5.9 7.4

女性 159      -      -      - 3 11

 100.0      -      -      - 1.9 6.9

23 (2)

－173－



◇クロス集計票◇

問２４　定年年齢
問２　年齢 上段:件数、下段:％

 　
調
査
数

６
０
歳
未
満

６
０
歳

６
１
歳

６
２
歳

６
３
歳

６
４
歳

６
５
歳
以
上

定
年
制
は
な
い

わ
か
ら
な
い

  全  体 1206 11 227 4 22 36 50 237 563 56

 100.0 0.9 18.8 0.3 1.8 3.0 4.1 19.7 46.7 4.6

６１歳 142 1 39 2 3 6 1 29 55 6

 100.0 0.7 27.5 1.4 2.1 4.2 0.7 20.4 38.7 4.2

６２歳 476 5 99      - 17 9 12 90 220 24

 100.0 1.1 20.8      - 3.6 1.9 2.5 18.9 46.2 5.0

６３歳 397 2 66 1      - 21 23 88 175 21

 100.0 0.5 16.6 0.3      - 5.3 5.8 22.2 44.1 5.3

６４歳 191 3 23 1 2      - 14 30 113 5

 100.0 1.6 12.0 0.5 1.0      - 7.3 15.7 59.2 2.6

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 518 9 212 1 11 16 28 88 128 25

 100.0 1.7 40.9 0.2 2.1 3.1 5.4 17.0 24.7 4.8

６１歳 36      - 30      -      - 2      - 4      -      -

 100.0      - 83.3      -      - 5.6      - 11.1      -      -

６２歳 99 2 77      - 6      - 3 8 2 1

 100.0 2.0 77.8      - 6.1      - 3.0 8.1 2.0 1.0

６３歳 87 1 51      -      - 8 6 14 5 2

 100.0 1.1 58.6      -      - 9.2 6.9 16.1 5.7 2.3

６４歳 30 2 16      - 2      - 2 6 2      -

 100.0 6.7 53.3      - 6.7      - 6.7 20.0 6.7      -

いいえ 266 4 38 1 3 6 17 56 119 22

 100.0 1.5 14.3 0.4 1.1 2.3 6.4 21.1 44.7 8.3

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1206 11 227 4 22 36 50 237 563 56

 100.0 0.9 18.8 0.3 1.8 3.0 4.1 19.7 46.7 4.6

男性 1049 9 207 4 19 27 49 198 492 44

 100.0 0.9 19.7 0.4 1.8 2.6 4.7 18.9 46.9 4.2

女性 157 2 20      - 3 9 1 39 71 12

 100.0 1.3 12.7      - 1.9 5.7 0.6 24.8 45.2 7.6
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◇クロス集計票◇

問２５　今の会社・組織で働ける年齢
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

６
０
歳
～

６
３
歳
ま
で

６
４
歳
～

６
５
歳
ま
で

６
６
歳
～

６
７
歳
ま
で

６
８
歳
～

７
０
歳
ま
で

７
１
歳
～

７
５
歳
ま
で

７
６
歳
以
上
（

働
け
る
限

り
何
歳
で
も
）

わ
か
ら
な
い

  全  体 1206 19 334 37 150 36 354 276

 100.0 1.6 27.7 3.1 12.4 3.0 29.4 22.9

６１歳 142 5 66 2 5 1 37 26

 100.0 3.5 46.5 1.4 3.5 0.7 26.1 18.3

６２歳 476 10 130 15 59 12 140 110

 100.0 2.1 27.3 3.2 12.4 2.5 29.4 23.1

６３歳 397 4 107 11 60 14 111 90

 100.0 1.0 27.0 2.8 15.1 3.5 28.0 22.7

６４歳 191      - 31 9 26 9 66 50

 100.0      - 16.2 4.7 13.6 4.7 34.6 26.2

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 518 15 227 21 54 14 67 120

 100.0 2.9 43.8 4.1 10.4 2.7 12.9 23.2

６１歳 36 3 30      -      -      -      - 3

 100.0 8.3 83.3      -      -      -      - 8.3

６２歳 99 7 61 3 7 1 8 12

 100.0 7.1 61.6 3.0 7.1 1.0 8.1 12.1

６３歳 87 2 56 1 6 1 6 15

 100.0 2.3 64.4 1.1 6.9 1.1 6.9 17.2

６４歳 30      - 18 1 2 1 2 6

 100.0      - 60.0 3.3 6.7 3.3 6.7 20.0

いいえ 266 3 62 16 39 11 51 84

 100.0 1.1 23.3 6.0 14.7 4.1 19.2 31.6

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1206 19 334 37 150 36 354 276

 100.0 1.6 27.7 3.1 12.4 3.0 29.4 22.9

男性 1049 15 300 34 122 33 324 221

 100.0 1.4 28.6 3.2 11.6 3.1 30.9 21.1

女性 157 4 34 3 28 3 30 55

 100.0 2.5 21.7 1.9 17.8 1.9 19.1 35.0

25
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◇クロス集計票◇

問２６　現在の職場・仕事などへの満足状況について
《仕事の内容》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

非
常
に
満
足

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

非
常
に
不
満

  全  体 1219 93 333 480 221 50 32 10

 100.0 7.6 27.3 39.4 18.1 4.1 2.6 0.8

６１歳 143 12 39 58 20 6 7 1

 100.0 8.4 27.3 40.6 14.0 4.2 4.9 0.7

６２歳 481 43 127 183 92 22 10 4

 100.0 8.9 26.4 38.0 19.1 4.6 2.1 0.8

６３歳 402 30 107 166 73 14 10 2

 100.0 7.5 26.6 41.3 18.2 3.5 2.5 0.5

６４歳 193 8 60 73 36 8 5 3

 100.0 4.1 31.1 37.8 18.7 4.1 2.6 1.6

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 26 152 219 92 26 9 3

 100.0 4.9 28.8 41.6 17.5 4.9 1.7 0.6

６１歳 36 2 9 17 4 2 2      -

 100.0 5.6 25.0 47.2 11.1 5.6 5.6      -

６２歳 99 10 26 40 14 5 3 1

 100.0 10.1 26.3 40.4 14.1 5.1 3.0 1.0

６３歳 87 1 24 41 17 1 3      -

 100.0 1.1 27.6 47.1 19.5 1.1 3.4      -

６４歳 30 1 9 12 6 2      -      -

 100.0 3.3 30.0 40.0 20.0 6.7      -      -

いいえ 275 12 84 109 51 16 1 2

 100.0 4.4 30.5 39.6 18.5 5.8 0.4 0.7

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 93 333 480 221 50 32 10

 100.0 7.6 27.3 39.4 18.1 4.1 2.6 0.8

男性 1060 81 281 414 194 48 32 10

 100.0 7.6 26.5 39.1 18.3 4.5 3.0 0.9

女性 159 12 52 66 27 2      -      -

 100.0 7.5 32.7 41.5 17.0 1.3      -      -

26
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◇クロス集計票◇

問２６　現在の職場・仕事などへの満足状況について
《人間関係》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

非
常
に
満
足

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

非
常
に
不
満

  全  体 1219 75 313 477 249 65 28 12

 100.0 6.2 25.7 39.1 20.4 5.3 2.3 1.0

６１歳 143 10 36 52 25 13 6 1

 100.0 7.0 25.2 36.4 17.5 9.1 4.2 0.7

６２歳 481 35 122 185 101 25 8 5

 100.0 7.3 25.4 38.5 21.0 5.2 1.7 1.0

６３歳 402 18 106 163 87 15 9 4

 100.0 4.5 26.4 40.5 21.6 3.7 2.2 1.0

６４歳 193 12 49 77 36 12 5 2

 100.0 6.2 25.4 39.9 18.7 6.2 2.6 1.0

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 24 134 213 106 31 14 5

 100.0 4.6 25.4 40.4 20.1 5.9 2.7 0.9

６１歳 36 1 9 17 5 1 2 1

 100.0 2.8 25.0 47.2 13.9 2.8 5.6 2.8

６２歳 99 5 26 38 21 5 3 1

 100.0 5.1 26.3 38.4 21.2 5.1 3.0 1.0

６３歳 87 1 22 39 20 3 1 1

 100.0 1.1 25.3 44.8 23.0 3.4 1.1 1.1

６４歳 30      - 5 16 6 1 2      -

 100.0      - 16.7 53.3 20.0 3.3 6.7      -

いいえ 275 17 72 103 54 21 6 2

 100.0 6.2 26.2 37.5 19.6 7.6 2.2 0.7

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 75 313 477 249 65 28 12

 100.0 6.2 25.7 39.1 20.4 5.3 2.3 1.0

男性 1060 67 258 415 225 56 27 12

 100.0 6.3 24.3 39.2 21.2 5.3 2.5 1.1

女性 159 8 55 62 24 9 1      -

 100.0 5.0 34.6 39.0 15.1 5.7 0.6      -
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◇クロス集計票◇

問２６　現在の職場・仕事などへの満足状況について
《労働時間》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

非
常
に
満
足

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

非
常
に
不
満

  全  体 1219 80 295 442 256 98 35 13

 100.0 6.6 24.2 36.3 21.0 8.0 2.9 1.1

６１歳 143 12 31 56 23 16 4 1

 100.0 8.4 21.7 39.2 16.1 11.2 2.8 0.7

６２歳 481 39 105 169 103 38 19 8

 100.0 8.1 21.8 35.1 21.4 7.9 4.0 1.7

６３歳 402 15 115 149 83 30 7 3

 100.0 3.7 28.6 37.1 20.6 7.5 1.7 0.7

６４歳 193 14 44 68 47 14 5 1

 100.0 7.3 22.8 35.2 24.4 7.3 2.6 0.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 27 142 199 91 51 12 5

 100.0 5.1 26.9 37.8 17.3 9.7 2.3 0.9

６１歳 36 2 8 16 2 8      -      -

 100.0 5.6 22.2 44.4 5.6 22.2      -      -

６２歳 99 8 17 37 18 11 5 3

 100.0 8.1 17.2 37.4 18.2 11.1 5.1 3.0

６３歳 87      - 29 35 10 12 1      -

 100.0      - 33.3 40.2 11.5 13.8 1.1      -

６４歳 30 2 6 10 9 2 1      -

 100.0 6.7 20.0 33.3 30.0 6.7 3.3      -

いいえ 275 15 82 101 52 18 5 2

 100.0 5.5 29.8 36.7 18.9 6.5 1.8 0.7

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 80 295 442 256 98 35 13

 100.0 6.6 24.2 36.3 21.0 8.0 2.9 1.1

男性 1060 70 249 385 221 89 33 13

 100.0 6.6 23.5 36.3 20.8 8.4 3.1 1.2

女性 159 10 46 57 35 9 2      -

 100.0 6.3 28.9 35.8 22.0 5.7 1.3      -

28
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◇クロス集計票◇

問２６　現在の職場・仕事などへの満足状況について
《賃金》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

非
常
に
満
足

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

非
常
に
不
満

  全  体 1219 44 121 267 304 261 150 72

 100.0 3.6 9.9 21.9 24.9 21.4 12.3 5.9

６１歳 143 6 14 29 34 33 13 14

 100.0 4.2 9.8 20.3 23.8 23.1 9.1 9.8

６２歳 481 20 40 96 122 103 65 35

 100.0 4.2 8.3 20.0 25.4 21.4 13.5 7.3

６３歳 402 12 45 95 99 86 48 17

 100.0 3.0 11.2 23.6 24.6 21.4 11.9 4.2

６４歳 193 6 22 47 49 39 24 6

 100.0 3.1 11.4 24.4 25.4 20.2 12.4 3.1

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 11 49 116 120 139 65 27

 100.0 2.1 9.3 22.0 22.8 26.4 12.3 5.1

６１歳 36 1 3 8 6 11 4 3

 100.0 2.8 8.3 22.2 16.7 30.6 11.1 8.3

６２歳 99 3 4 14 17 32 20 9

 100.0 3.0 4.0 14.1 17.2 32.3 20.2 9.1

６３歳 87      - 7 25 14 25 12 4

 100.0      - 8.0 28.7 16.1 28.7 13.8 4.6

６４歳 30      - 2 5 9 7 5 2

 100.0      - 6.7 16.7 30.0 23.3 16.7 6.7

いいえ 275 7 33 64 74 64 24 9

 100.0 2.5 12.0 23.3 26.9 23.3 8.7 3.3

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 44 121 267 304 261 150 72

 100.0 3.6 9.9 21.9 24.9 21.4 12.3 5.9

男性 1060 39 99 217 270 235 134 66

 100.0 3.7 9.3 20.5 25.5 22.2 12.6 6.2

女性 159 5 22 50 34 26 16 6

 100.0 3.1 13.8 31.4 21.4 16.4 10.1 3.8
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◇クロス集計票◇

問２７　今の仕事の総合的満足度
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

非
常
に
満
足

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

非
常
に
不
満

  全  体 1219 48 172 550 256 124 56 13

 100.0 3.9 14.1 45.1 21.0 10.2 4.6 1.1

６１歳 143 8 18 72 26 7 10 2

 100.0 5.6 12.6 50.3 18.2 4.9 7.0 1.4

６２歳 481 21 58 218 102 51 25 6

 100.0 4.4 12.1 45.3 21.2 10.6 5.2 1.2

６３歳 402 13 61 186 83 43 12 4

 100.0 3.2 15.2 46.3 20.6 10.7 3.0 1.0

６４歳 193 6 35 74 45 23 9 1

 100.0 3.1 18.1 38.3 23.3 11.9 4.7 0.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 16 61 260 108 58 21 3

 100.0 3.0 11.6 49.3 20.5 11.0 4.0 0.6

６１歳 36 1 7 19 5 2 2      -

 100.0 2.8 19.4 52.8 13.9 5.6 5.6      -

６２歳 99 5 5 46 21 13 7 2

 100.0 5.1 5.1 46.5 21.2 13.1 7.1 2.0

６３歳 87      - 13 44 20 7 3      -

 100.0      - 14.9 50.6 23.0 8.0 3.4      -

６４歳 30      - 4 12 11 1 2      -

 100.0      - 13.3 40.0 36.7 3.3 6.7      -

いいえ 275 10 32 139 51 35 7 1

 100.0 3.6 11.6 50.5 18.5 12.7 2.5 0.4

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 48 172 550 256 124 56 13

 100.0 3.9 14.1 45.1 21.0 10.2 4.6 1.1

男性 1060 41 145 464 223 120 54 13

 100.0 3.9 13.7 43.8 21.0 11.3 5.1 1.2

女性 159 7 27 86 33 4 2      -

 100.0 4.4 17.0 54.1 20.8 2.5 1.3      -

30
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◇クロス集計票◇

問２８　自分の貢献度の評価    
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

私
は
、

会
社
が
期
待
す
る
以
上
の

貢
献
を
し
て
い
る
。
（

あ
な
た
の

貢
献
＞
会
社
の
期
待
）

私
は
、

会
社
が
期
待
す
る
同
程
度

の
貢
献
を
し
て
い
る
。
（

あ
な
た

の
貢
献
＝

会
社
の
期
待
）

私
は
、

会
社
が
期
待
す
る
ほ
ど
貢

献
し
て
い
な
い
。
（

あ
な
た
の
貢

献
＜
会
社
の
期
待
）

  全  体 839 242 552 45

 100.0 28.8 65.8 5.4

６１歳 115 36 74 5

 100.0 31.3 64.3 4.3

６２歳 334 111 208 15

 100.0 33.2 62.3 4.5

６３歳 276 76 187 13

 100.0 27.5 67.8 4.7

６４歳 114 19 83 12

 100.0 16.7 72.8 10.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 137 313 23

 100.0 29.0 66.2 4.9

６１歳 36 9 25 2

 100.0 25.0 69.4 5.6

６２歳 99 41 54 4

 100.0 41.4 54.5 4.0

６３歳 83 26 54 3

 100.0 31.3 65.1 3.6

６４歳 28 3 22 3

 100.0 10.7 78.6 10.7

いいえ 227 58 158 11

 100.0 25.6 69.6 4.8

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 242 552 45

 100.0 28.8 65.8 5.4

男性 703 209 457 37

 100.0 29.7 65.0 5.3

女性 136 33 95 8

 100.0 24.3 69.9 5.9

31
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◇クロス集計票◇

問２９　勤務先への貢献内容（ＭＡ）
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

質
の
高
い
仕
事
で
貢
献
で
き

て
い
る

低
い
コ
ス
ト
（

給
料
の
安

さ
）

で
貢
献
で
き
て
い
る

柔
軟
な
勤
務
で
貢
献
で
き
て

い
る

勤
勉
な
仕
事
ぶ
り
で
貢
献
で

き
て
い
る

上
記
以
外
の
こ
と
で
貢
献
で

き
て
い
る

何
で
貢
献
で
き
て
い
る
か
よ

く
わ
か
ら
な
い
（

考
え
た
こ

と
が
な
い
）

  全  体 839 396 329 264 365 66 27

 100.0 47.2 39.2 31.5 43.5 7.9 3.2

６１歳 115 53 45 39 55 9 4

 100.0 46.1 39.1 33.9 47.8 7.8 3.5

６２歳 334 167 136 99 140 31 10

 100.0 50.0 40.7 29.6 41.9 9.3 3.0

６３歳 276 128 107 92 119 21 4

 100.0 46.4 38.8 33.3 43.1 7.6 1.4

６４歳 114 48 41 34 51 5 9

 100.0 42.1 36.0 29.8 44.7 4.4 7.9

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 214 198 134 183 33 12

 100.0 45.2 41.9 28.3 38.7 7.0 2.5

６１歳 36 15 12 6 16 1 1

 100.0 41.7 33.3 16.7 44.4 2.8 2.8

６２歳 99 50 52 27 33 9 1

 100.0 50.5 52.5 27.3 33.3 9.1 1.0

６３歳 83 44 36 23 32 6 2

 100.0 53.0 43.4 27.7 38.6 7.2 2.4

６４歳 28 12 12 8 11 1 2

 100.0 42.9 42.9 28.6 39.3 3.6 7.1

いいえ 227 93 86 70 91 16 6

 100.0 41.0 37.9 30.8 40.1 7.0 2.6

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 396 329 264 365 66 27

 100.0 47.2 39.2 31.5 43.5 7.9 3.2

男性 703 349 271 193 279 58 22

 100.0 49.6 38.5 27.5 39.7 8.3 3.1

女性 136 47 58 71 86 8 5

 100.0 34.6 42.6 52.2 63.2 5.9 3.7

32
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◇クロス集計票◇

問３０　勤務先から期待されている仕事ぶり（ＭＡ）
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

改
善
・
工
夫
の
成
果
を
あ
げ
る
こ

と 専
門
能
力
・
技
能
に
さ
ら
に
磨
き

を
か
け
る
こ
と

後
進
を
指
導
す
る
こ
と

決
め
ら
れ
た
仕
事
を
き
ち
ん
と
処

理
す
る
こ
と

皆
が
嫌
が
る
仕
事
を
や
る
こ
と

パ
ー

ト
や
派
遣
を
雇
わ
な
く
て
済

む
よ
う
そ
の
仕
事
を
処
理
す
る
こ

と 正
規
社
員
の
業
務
繁
忙
時
の
代

行
・
応
援
を
す
る
こ
と

  全  体 839 179 250 270 478 61 46 88

 100.0 21.3 29.8 32.2 57.0 7.3 5.5 10.5

６１歳 115 23 32 39 64 10 4 11

 100.0 20.0 27.8 33.9 55.7 8.7 3.5 9.6

６２歳 334 76 113 103 197 27 17 31

 100.0 22.8 33.8 30.8 59.0 8.1 5.1 9.3

６３歳 276 60 76 94 152 14 13 32

 100.0 21.7 27.5 34.1 55.1 5.1 4.7 11.6

６４歳 114 20 29 34 65 10 12 14

 100.0 17.5 25.4 29.8 57.0 8.8 10.5 12.3

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 100 132 157 263 36 22 53

 100.0 21.1 27.9 33.2 55.6 7.6 4.7 11.2

６１歳 36 5 10 15 19 3 1 4

 100.0 13.9 27.8 41.7 52.8 8.3 2.8 11.1

６２歳 99 18 34 39 51 7 3 13

 100.0 18.2 34.3 39.4 51.5 7.1 3.0 13.1

６３歳 83 20 22 41 46 5 2 13

 100.0 24.1 26.5 49.4 55.4 6.0 2.4 15.7

６４歳 28 3 8 10 16 1 4 5

 100.0 10.7 28.6 35.7 57.1 3.6 14.3 17.9

いいえ 227 54 58 52 131 20 12 18

 100.0 23.8 25.6 22.9 57.7 8.8 5.3 7.9

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 179 250 270 478 61 46 88

 100.0 21.3 29.8 32.2 57.0 7.3 5.5 10.5

男性 703 164 221 245 379 52 34 74

 100.0 23.3 31.4 34.9 53.9 7.4 4.8 10.5

女性 136 15 29 25 99 9 12 14

 100.0 11.0 21.3 18.4 72.8 6.6 8.8 10.3

33
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◇クロス集計票◇

問３０　勤務先から期待されている仕事ぶり（ＭＡ）
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

職
場
仲
間
と
円
滑
な
コ
ミ
ュ

ニ

ケ
ー

シ
ョ

ン
を
行
う
こ
と

職
場
の
目
標
（

改
善
、

成
績
）

を

正
規
社
員
と
共
有
す
る
こ
と

職
場
の
一
員
と
し
て
職
場
ル
ー

ル

や
行
事
に
積
極
的
に
参
加
す
る
こ

と 上
記
い
ず
れ
に
も
あ
て
は
ま
ら
な

い

  全  体 839 109 128 105 55

 100.0 13.0 15.3 12.5 6.6

６１歳 115 22 22 18 8

 100.0 19.1 19.1 15.7 7.0

６２歳 334 38 54 43 18

 100.0 11.4 16.2 12.9 5.4

６３歳 276 34 42 32 17

 100.0 12.3 15.2 11.6 6.2

６４歳 114 15 10 12 12

 100.0 13.2 8.8 10.5 10.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 473 60 76 57 26

 100.0 12.7 16.1 12.1 5.5

６１歳 36 6 7 6 1

 100.0 16.7 19.4 16.7 2.8

６２歳 99 11 17 12 5

 100.0 11.1 17.2 12.1 5.1

６３歳 83 11 18 8 3

 100.0 13.3 21.7 9.6 3.6

６４歳 28 2 3 3 4

 100.0 7.1 10.7 10.7 14.3

いいえ 227 30 31 28 13

 100.0 13.2 13.7 12.3 5.7

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 839 109 128 105 55

 100.0 13.0 15.3 12.5 6.6

男性 703 79 105 84 44

 100.0 11.2 14.9 11.9 6.3

女性 136 30 23 21 11

 100.0 22.1 16.9 15.4 8.1

33 (2)

－184－



◇クロス集計票◇

問３１　会社の状況
《勤務先では、高齢者が必要であることを従業員に伝えている》  
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 839 34 149 391 164 101

 100.0 4.1 17.8 46.6 19.5 12.0

６１歳 115 2 20 55 22 16

 100.0 1.7 17.4 47.8 19.1 13.9

６２歳 334 12 61 151 71 39

 100.0 3.6 18.3 45.2 21.3 11.7

６３歳 276 17 48 138 47 26

 100.0 6.2 17.4 50.0 17.0 9.4

６４歳 114 3 20 47 24 20

 100.0 2.6 17.5 41.2 21.1 17.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 19 91 228 96 39

 100.0 4.0 19.2 48.2 20.3 8.2

６１歳 36 1 6 20 9      -

 100.0 2.8 16.7 55.6 25.0      -

６２歳 99 4 13 41 27 14

 100.0 4.0 13.1 41.4 27.3 14.1

６３歳 83 3 19 42 14 5

 100.0 3.6 22.9 50.6 16.9 6.0

６４歳 28      - 4 13 9 2

 100.0      - 14.3 46.4 32.1 7.1

いいえ 227 11 49 112 37 18

 100.0 4.8 21.6 49.3 16.3 7.9

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 34 149 391 164 101

 100.0 4.1 17.8 46.6 19.5 12.0

男性 703 31 128 334 134 76

 100.0 4.4 18.2 47.5 19.1 10.8

女性 136 3 21 57 30 25

 100.0 2.2 15.4 41.9 22.1 18.4

34

－185－



◇クロス集計票◇

問３１　会社の状況
《勤務先には、高齢者を大切にする風土が作られている》  
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 839 30 181 383 167 78

 100.0 3.6 21.6 45.6 19.9 9.3

６１歳 115 3 25 54 21 12

 100.0 2.6 21.7 47.0 18.3 10.4

６２歳 334 12 66 156 70 30

 100.0 3.6 19.8 46.7 21.0 9.0

６３歳 276 12 70 121 51 22

 100.0 4.3 25.4 43.8 18.5 8.0

６４歳 114 3 20 52 25 14

 100.0 2.6 17.5 45.6 21.9 12.3

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 10 112 210 100 41

 100.0 2.1 23.7 44.4 21.1 8.7

６１歳 36 1 9 17 8 1

 100.0 2.8 25.0 47.2 22.2 2.8

６２歳 99 1 13 42 31 12

 100.0 1.0 13.1 42.4 31.3 12.1

６３歳 83      - 23 38 15 7

 100.0      - 27.7 45.8 18.1 8.4

６４歳 28      - 3 13 10 2

 100.0      - 10.7 46.4 35.7 7.1

いいえ 227 8 64 100 36 19

 100.0 3.5 28.2 44.1 15.9 8.4

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 30 181 383 167 78

 100.0 3.6 21.6 45.6 19.9 9.3

男性 703 25 152 326 138 62

 100.0 3.6 21.6 46.4 19.6 8.8

女性 136 5 29 57 29 16

 100.0 3.7 21.3 41.9 21.3 11.8

35

－186－



◇クロス集計票◇

問３１　会社の状況
《勤務先では、仕事内容や労働条件について、多様な選択肢が設けられている》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 839 23 161 361 192 102

 100.0 2.7 19.2 43.0 22.9 12.2

６１歳 115 3 16 47 31 18

 100.0 2.6 13.9 40.9 27.0 15.7

６２歳 334 9 60 143 82 40

 100.0 2.7 18.0 42.8 24.6 12.0

６３歳 276 8 65 120 53 30

 100.0 2.9 23.6 43.5 19.2 10.9

６４歳 114 3 20 51 26 14

 100.0 2.6 17.5 44.7 22.8 12.3

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 6 100 207 118 42

 100.0 1.3 21.1 43.8 24.9 8.9

６１歳 36      - 6 17 11 2

 100.0      - 16.7 47.2 30.6 5.6

６２歳 99 3 18 36 30 12

 100.0 3.0 18.2 36.4 30.3 12.1

６３歳 83      - 24 41 12 6

 100.0      - 28.9 49.4 14.5 7.2

６４歳 28      - 5 12 9 2

 100.0      - 17.9 42.9 32.1 7.1

いいえ 227 3 47 101 56 20

 100.0 1.3 20.7 44.5 24.7 8.8

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 23 161 361 192 102

 100.0 2.7 19.2 43.0 22.9 12.2

男性 703 19 137 310 162 75

 100.0 2.7 19.5 44.1 23.0 10.7

女性 136 4 24 51 30 27

 100.0 2.9 17.6 37.5 22.1 19.9

36

－187－



◇クロス集計票◇

問３１　会社の状況
《勤務先では、私の上司に対して高齢者に配慮するようにうながしている》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 839 13 111 410 185 120

 100.0 1.5 13.2 48.9 22.1 14.3

６１歳 115 2 12 53 31 17

 100.0 1.7 10.4 46.1 27.0 14.8

６２歳 334 4 40 179 65 46

 100.0 1.2 12.0 53.6 19.5 13.8

６３歳 276 6 41 131 60 38

 100.0 2.2 14.9 47.5 21.7 13.8

６４歳 114 1 18 47 29 19

 100.0 0.9 15.8 41.2 25.4 16.7

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 6 69 235 105 58

 100.0 1.3 14.6 49.7 22.2 12.3

６１歳 36      - 6 19 10 1

 100.0      - 16.7 52.8 27.8 2.8

６２歳 99 2 7 52 24 14

 100.0 2.0 7.1 52.5 24.2 14.1

６３歳 83 1 14 44 17 7

 100.0 1.2 16.9 53.0 20.5 8.4

６４歳 28      - 2 11 12 3

 100.0      - 7.1 39.3 42.9 10.7

いいえ 227 3 40 109 42 33

 100.0 1.3 17.6 48.0 18.5 14.5

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 13 111 410 185 120

 100.0 1.5 13.2 48.9 22.1 14.3

男性 703 11 97 348 154 93

 100.0 1.6 13.8 49.5 21.9 13.2

女性 136 2 14 62 31 27

 100.0 1.5 10.3 45.6 22.8 19.9

37

－188－



◇クロス集計票◇

問３１　会社の状況
《勤務先では、仕事についていけない場合、他の職場に変えてくれる》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 839 7 104 325 216 187

 100.0 0.8 12.4 38.7 25.7 22.3

６１歳 115 1 10 40 38 26

 100.0 0.9 8.7 34.8 33.0 22.6

６２歳 334 2 44 134 82 72

 100.0 0.6 13.2 40.1 24.6 21.6

６３歳 276 4 37 100 72 63

 100.0 1.4 13.4 36.2 26.1 22.8

６４歳 114      - 13 51 24 26

 100.0      - 11.4 44.7 21.1 22.8

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473      - 59 197 124 93

 100.0      - 12.5 41.6 26.2 19.7

６１歳 36      - 3 19 9 5

 100.0      - 8.3 52.8 25.0 13.9

６２歳 99      - 12 41 27 19

 100.0      - 12.1 41.4 27.3 19.2

６３歳 83      - 14 34 21 14

 100.0      - 16.9 41.0 25.3 16.9

６４歳 28      - 3 16 7 2

 100.0      - 10.7 57.1 25.0 7.1

いいえ 227      - 27 87 60 53

 100.0      - 11.9 38.3 26.4 23.3

Ｆ１　性別  上段:件数、下段:％

  全  体 839 7 104 325 216 187

 100.0 0.8 12.4 38.7 25.7 22.3

男性 703 5 88 281 179 150

 100.0 0.7 12.5 40.0 25.5 21.3

女性 136 2 16 44 37 37

 100.0 1.5 11.8 32.4 27.2 27.2

38

－189－



◇クロス集計票◇

問３１　会社の状況
《勤務先では、会社負担で研修を受けさせてくれる》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 839 52 210 241 171 165

 100.0 6.2 25.0 28.7 20.4 19.7

６１歳 115 10 23 37 27 18

 100.0 8.7 20.0 32.2 23.5 15.7

６２歳 334 25 81 98 65 65

 100.0 7.5 24.3 29.3 19.5 19.5

６３歳 276 12 78 69 61 56

 100.0 4.3 28.3 25.0 22.1 20.3

６４歳 114 5 28 37 18 26

 100.0 4.4 24.6 32.5 15.8 22.8

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 27 124 139 102 81

 100.0 5.7 26.2 29.4 21.6 17.1

６１歳 36 4 9 14 7 2

 100.0 11.1 25.0 38.9 19.4 5.6

６２歳 99 8 26 28 19 18

 100.0 8.1 26.3 28.3 19.2 18.2

６３歳 83 2 33 16 20 12

 100.0 2.4 39.8 19.3 24.1 14.5

６４歳 28 1 10 11 3 3

 100.0 3.6 35.7 39.3 10.7 10.7

いいえ 227 12 46 70 53 46

 100.0 5.3 20.3 30.8 23.3 20.3

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 52 210 241 171 165

 100.0 6.2 25.0 28.7 20.4 19.7

男性 703 43 186 205 146 123

 100.0 6.1 26.5 29.2 20.8 17.5

女性 136 9 24 36 25 42

 100.0 6.6 17.6 26.5 18.4 30.9

39

－190－



◇クロス集計票◇

問３１　会社の状況
《勤務先では、わたしの働きぶりや成果を評価してもらえる》    
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 839 34 233 375 117 80

 100.0 4.1 27.8 44.7 13.9 9.5

６１歳 115 7 25 57 16 10

 100.0 6.1 21.7 49.6 13.9 8.7

６２歳 334 16 95 140 53 30

 100.0 4.8 28.4 41.9 15.9 9.0

６３歳 276 9 81 126 36 24

 100.0 3.3 29.3 45.7 13.0 8.7

６４歳 114 2 32 52 12 16

 100.0 1.8 28.1 45.6 10.5 14.0

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 14 123 210 79 47

 100.0 3.0 26.0 44.4 16.7 9.9

６１歳 36 2 9 17 7 1

 100.0 5.6 25.0 47.2 19.4 2.8

６２歳 99 3 23 40 19 14

 100.0 3.0 23.2 40.4 19.2 14.1

６３歳 83 2 20 42 12 7

 100.0 2.4 24.1 50.6 14.5 8.4

６４歳 28 1 6 16 3 2

 100.0 3.6 21.4 57.1 10.7 7.1

いいえ 227 6 65 95 38 23

 100.0 2.6 28.6 41.9 16.7 10.1

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 34 233 375 117 80

 100.0 4.1 27.8 44.7 13.9 9.5

男性 703 31 189 312 105 66

 100.0 4.4 26.9 44.4 14.9 9.4

女性 136 3 44 63 12 14

 100.0 2.2 32.4 46.3 8.8 10.3

40

－191－



◇クロス集計票◇

問３１　会社の状況
《勤務先では、仕事を通じて成長する機会が与えられる》  
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 839 25 175 402 136 101

 100.0 3.0 20.9 47.9 16.2 12.0

６１歳 115 6 19 58 20 12

 100.0 5.2 16.5 50.4 17.4 10.4

６２歳 334 11 78 152 55 38

 100.0 3.3 23.4 45.5 16.5 11.4

６３歳 276 7 58 138 42 31

 100.0 2.5 21.0 50.0 15.2 11.2

６４歳 114 1 20 54 19 20

 100.0 0.9 17.5 47.4 16.7 17.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 10 89 228 86 60

 100.0 2.1 18.8 48.2 18.2 12.7

６１歳 36 2 9 19 5 1

 100.0 5.6 25.0 52.8 13.9 2.8

６２歳 99 1 16 53 12 17

 100.0 1.0 16.2 53.5 12.1 17.2

６３歳 83 2 17 37 19 8

 100.0 2.4 20.5 44.6 22.9 9.6

６４歳 28      - 4 14 8 2

 100.0      - 14.3 50.0 28.6 7.1

いいえ 227 5 43 105 42 32

 100.0 2.2 18.9 46.3 18.5 14.1

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 25 175 402 136 101

 100.0 3.0 20.9 47.9 16.2 12.0

男性 703 22 143 343 113 82

 100.0 3.1 20.3 48.8 16.1 11.7

女性 136 3 32 59 23 19

 100.0 2.2 23.5 43.4 16.9 14.0

41

－192－



◇クロス集計票◇

問３２　上司について
《上司は、年長者に敬意を払ってくれる》    
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 839 42 303 320 113 61

 100.0 5.0 36.1 38.1 13.5 7.3

６１歳 115 5 41 48 11 10

 100.0 4.3 35.7 41.7 9.6 8.7

６２歳 334 16 108 133 51 26

 100.0 4.8 32.3 39.8 15.3 7.8

６３歳 276 17 106 104 30 19

 100.0 6.2 38.4 37.7 10.9 6.9

６４歳 114 4 48 35 21 6

 100.0 3.5 42.1 30.7 18.4 5.3

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 20 190 181 54 28

 100.0 4.2 40.2 38.3 11.4 5.9

６１歳 36 1 17 14 3 1

 100.0 2.8 47.2 38.9 8.3 2.8

６２歳 99 5 32 40 16 6

 100.0 5.1 32.3 40.4 16.2 6.1

６３歳 83 2 39 29 8 5

 100.0 2.4 47.0 34.9 9.6 6.0

６４歳 28      - 14 10 4      -

 100.0      - 50.0 35.7 14.3      -

いいえ 227 12 88 88 23 16

 100.0 5.3 38.8 38.8 10.1 7.0

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 42 303 320 113 61

 100.0 5.0 36.1 38.1 13.5 7.3

男性 703 36 256 269 93 49

 100.0 5.1 36.4 38.3 13.2 7.0

女性 136 6 47 51 20 12

 100.0 4.4 34.6 37.5 14.7 8.8

42

－193－



◇クロス集計票◇

問３２　上司について
《上司は、家族や趣味などのプライベートな話を聞いてくれる》  
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 839 13 174 371 161 120

 100.0 1.5 20.7 44.2 19.2 14.3

６１歳 115 2 24 52 14 23

 100.0 1.7 20.9 45.2 12.2 20.0

６２歳 334 5 62 159 72 36

 100.0 1.5 18.6 47.6 21.6 10.8

６３歳 276 4 58 120 51 43

 100.0 1.4 21.0 43.5 18.5 15.6

６４歳 114 2 30 40 24 18

 100.0 1.8 26.3 35.1 21.1 15.8

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 5 89 227 86 66

 100.0 1.1 18.8 48.0 18.2 14.0

６１歳 36 1 6 23 3 3

 100.0 2.8 16.7 63.9 8.3 8.3

６２歳 99 1 15 47 23 13

 100.0 1.0 15.2 47.5 23.2 13.1

６３歳 83      - 15 39 14 15

 100.0      - 18.1 47.0 16.9 18.1

６４歳 28      - 8 12 4 4

 100.0      - 28.6 42.9 14.3 14.3

いいえ 227 3 45 106 42 31

 100.0 1.3 19.8 46.7 18.5 13.7

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 13 174 371 161 120

 100.0 1.5 20.7 44.2 19.2 14.3

男性 703 12 142 318 135 96

 100.0 1.7 20.2 45.2 19.2 13.7

女性 136 1 32 53 26 24

 100.0 0.7 23.5 39.0 19.1 17.6

43

－194－



◇クロス集計票◇

問３２　上司について
《上司は、わたしの役割を、他のメンバーに広く伝えてくれる》  
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 839 26 216 386 123 88

 100.0 3.1 25.7 46.0 14.7 10.5

６１歳 115 5 23 58 17 12

 100.0 4.3 20.0 50.4 14.8 10.4

６２歳 334 7 78 171 47 31

 100.0 2.1 23.4 51.2 14.1 9.3

６３歳 276 10 78 113 45 30

 100.0 3.6 28.3 40.9 16.3 10.9

６４歳 114 4 37 44 14 15

 100.0 3.5 32.5 38.6 12.3 13.2

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 11 128 226 62 46

 100.0 2.3 27.1 47.8 13.1 9.7

６１歳 36 1 9 21 3 2

 100.0 2.8 25.0 58.3 8.3 5.6

６２歳 99 1 22 51 15 10

 100.0 1.0 22.2 51.5 15.2 10.1

６３歳 83 2 25 32 15 9

 100.0 2.4 30.1 38.6 18.1 10.8

６４歳 28 1 8 13 3 3

 100.0 3.6 28.6 46.4 10.7 10.7

いいえ 227 6 64 109 26 22

 100.0 2.6 28.2 48.0 11.5 9.7

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 26 216 386 123 88

 100.0 3.1 25.7 46.0 14.7 10.5

男性 703 22 183 322 104 72

 100.0 3.1 26.0 45.8 14.8 10.2

女性 136 4 33 64 19 16

 100.0 2.9 24.3 47.1 14.0 11.8

44

－195－



◇クロス集計票◇

問３２　上司について
《上司は、意見の食い違いがあったとき、私の考え方を試させてくれる》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 839 18 183 407 133 98

 100.0 2.1 21.8 48.5 15.9 11.7

６１歳 115 4 12 70 15 14

 100.0 3.5 10.4 60.9 13.0 12.2

６２歳 334 5 74 166 52 37

 100.0 1.5 22.2 49.7 15.6 11.1

６３歳 276 8 72 119 44 33

 100.0 2.9 26.1 43.1 15.9 12.0

６４歳 114 1 25 52 22 14

 100.0 0.9 21.9 45.6 19.3 12.3

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 473 7 109 233 81 43

 100.0 1.5 23.0 49.3 17.1 9.1

６１歳 36 1 4 26 5      -

 100.0 2.8 11.1 72.2 13.9      -

６２歳 99      - 21 51 19 8

 100.0      - 21.2 51.5 19.2 8.1

６３歳 83 1 23 32 21 6

 100.0 1.2 27.7 38.6 25.3 7.2

６４歳 28      - 6 15 5 2

 100.0      - 21.4 53.6 17.9 7.1

いいえ 227 5 55 109 31 27

 100.0 2.2 24.2 48.0 13.7 11.9

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 839 18 183 407 133 98

 100.0 2.1 21.8 48.5 15.9 11.7

男性 703 17 154 345 109 78

 100.0 2.4 21.9 49.1 15.5 11.1

女性 136 1 29 62 24 20

 100.0 0.7 21.3 45.6 17.6 14.7

45

－196－



◇クロス集計票◇

問３３　職場での行動
《困難にぶつかったとき、原因を徹底的に追求する》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1219 150 649 334 66 20

 100.0 12.3 53.2 27.4 5.4 1.6

６１歳 143 19 70 39 11 4

 100.0 13.3 49.0 27.3 7.7 2.8

６２歳 481 63 254 132 26 6

 100.0 13.1 52.8 27.4 5.4 1.2

６３歳 402 42 224 107 20 9

 100.0 10.4 55.7 26.6 5.0 2.2

６４歳 193 26 101 56 9 1

 100.0 13.5 52.3 29.0 4.7 0.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 52 277 160 25 13

 100.0 9.9 52.6 30.4 4.7 2.5

６１歳 36 5 20 10 1      -

 100.0 13.9 55.6 27.8 2.8      -

６２歳 99 9 53 29 7 1

 100.0 9.1 53.5 29.3 7.1 1.0

６３歳 87 7 45 30 3 2

 100.0 8.0 51.7 34.5 3.4 2.3

６４歳 30 3 15 12      -      -

 100.0 10.0 50.0 40.0      -      -

いいえ 275 28 144 79 14 10

 100.0 10.2 52.4 28.7 5.1 3.6

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 150 649 334 66 20

 100.0 12.3 53.2 27.4 5.4 1.6

男性 1060 130 570 287 55 18

 100.0 12.3 53.8 27.1 5.2 1.7

女性 159 20 79 47 11 2

 100.0 12.6 49.7 29.6 6.9 1.3

46

－197－



◇クロス集計票◇

問３３　職場での行動
《自分の仕事のやり方に問題がないかどうか、考えながら行動している》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1219 149 757 269 34 10

 100.0 12.2 62.1 22.1 2.8 0.8

６１歳 143 20 85 31 3 4

 100.0 14.0 59.4 21.7 2.1 2.8

６２歳 481 58 291 110 19 3

 100.0 12.1 60.5 22.9 4.0 0.6

６３歳 402 43 260 88 8 3

 100.0 10.7 64.7 21.9 2.0 0.7

６４歳 193 28 121 40 4      -

 100.0 14.5 62.7 20.7 2.1      -

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 60 335 115 13 4

 100.0 11.4 63.6 21.8 2.5 0.8

６１歳 36 3 25 8      -      -

 100.0 8.3 69.4 22.2      -      -

６２歳 99 13 62 20 4      -

 100.0 13.1 62.6 20.2 4.0      -

６３歳 87 6 57 21 2 1

 100.0 6.9 65.5 24.1 2.3 1.1

６４歳 30 3 17 9 1      -

 100.0 10.0 56.7 30.0 3.3      -

いいえ 275 35 174 57 6 3

 100.0 12.7 63.3 20.7 2.2 1.1

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 149 757 269 34 10

 100.0 12.2 62.1 22.1 2.8 0.8

男性 1060 124 660 236 31 9

 100.0 11.7 62.3 22.3 2.9 0.8

女性 159 25 97 33 3 1

 100.0 15.7 61.0 20.8 1.9 0.6

47

－198－



◇クロス集計票◇

問３３　職場での行動
《設備や人員、資金などに制約があっても、そのなかで最良の方法を考えている》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1219 145 685 321 42 26

 100.0 11.9 56.2 26.3 3.4 2.1

６１歳 143 20 78 35 5 5

 100.0 14.0 54.5 24.5 3.5 3.5

６２歳 481 56 267 133 17 8

 100.0 11.6 55.5 27.7 3.5 1.7

６３歳 402 44 233 104 12 9

 100.0 10.9 58.0 25.9 3.0 2.2

６４歳 193 25 107 49 8 4

 100.0 13.0 55.4 25.4 4.1 2.1

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 50 294 153 18 12

 100.0 9.5 55.8 29.0 3.4 2.3

６１歳 36 3 23 9 1      -

 100.0 8.3 63.9 25.0 2.8      -

６２歳 99 8 57 30 3 1

 100.0 8.1 57.6 30.3 3.0 1.0

６３歳 87 6 52 23 4 2

 100.0 6.9 59.8 26.4 4.6 2.3

６４歳 30 2 16 11 1      -

 100.0 6.7 53.3 36.7 3.3      -

いいえ 275 31 146 80 9 9

 100.0 11.3 53.1 29.1 3.3 3.3

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 145 685 321 42 26

 100.0 11.9 56.2 26.3 3.4 2.1

男性 1060 121 601 279 37 22

 100.0 11.4 56.7 26.3 3.5 2.1

女性 159 24 84 42 5 4

 100.0 15.1 52.8 26.4 3.1 2.5

48

－199－



◇クロス集計票◇

問３３　職場での行動
《仕事では、妥協しない》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1219 125 444 540 95 15

 100.0 10.3 36.4 44.3 7.8 1.2

６１歳 143 11 50 67 13 2

 100.0 7.7 35.0 46.9 9.1 1.4

６２歳 481 56 171 202 48 4

 100.0 11.6 35.6 42.0 10.0 0.8

６３歳 402 37 139 196 24 6

 100.0 9.2 34.6 48.8 6.0 1.5

６４歳 193 21 84 75 10 3

 100.0 10.9 43.5 38.9 5.2 1.6

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 51 172 251 47 6

 100.0 9.7 32.6 47.6 8.9 1.1

６１歳 36 3 10 20 3      -

 100.0 8.3 27.8 55.6 8.3      -

６２歳 99 9 32 43 14 1

 100.0 9.1 32.3 43.4 14.1 1.0

６３歳 87 8 30 43 6      -

 100.0 9.2 34.5 49.4 6.9      -

６４歳 30 2 12 16      -      -

 100.0 6.7 40.0 53.3      -      -

いいえ 275 29 88 129 24 5

 100.0 10.5 32.0 46.9 8.7 1.8

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 125 444 540 95 15

 100.0 10.3 36.4 44.3 7.8 1.2

男性 1060 110 382 466 90 12

 100.0 10.4 36.0 44.0 8.5 1.1

女性 159 15 62 74 5 3

 100.0 9.4 39.0 46.5 3.1 1.9

49

－200－



◇クロス集計票◇

問３３　職場での行動
《人の和を考えて行動している》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1219 163 703 302 35 16

 100.0 13.4 57.7 24.8 2.9 1.3

６１歳 143 22 81 35 3 2

 100.0 15.4 56.6 24.5 2.1 1.4

６２歳 481 60 284 117 15 5

 100.0 12.5 59.0 24.3 3.1 1.0

６３歳 402 55 241 88 11 7

 100.0 13.7 60.0 21.9 2.7 1.7

６４歳 193 26 97 62 6 2

 100.0 13.5 50.3 32.1 3.1 1.0

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 67 319 122 14 5

 100.0 12.7 60.5 23.1 2.7 0.9

６１歳 36 2 22 11 1      -

 100.0 5.6 61.1 30.6 2.8      -

６２歳 99 13 64 17 5      -

 100.0 13.1 64.6 17.2 5.1      -

６３歳 87 12 53 21 1      -

 100.0 13.8 60.9 24.1 1.1      -

６４歳 30 3 14 12 1      -

 100.0 10.0 46.7 40.0 3.3      -

いいえ 275 37 166 61 6 5

 100.0 13.5 60.4 22.2 2.2 1.8

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 163 703 302 35 16

 100.0 13.4 57.7 24.8 2.9 1.3

男性 1060 132 605 277 31 15

 100.0 12.5 57.1 26.1 2.9 1.4

女性 159 31 98 25 4 1

 100.0 19.5 61.6 15.7 2.5 0.6

50

－201－



◇クロス集計票◇

問３３　職場での行動
《年下の意見にも素直に耳をかたむける》    
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1219 157 714 295 23 30

 100.0 12.9 58.6 24.2 1.9 2.5

６１歳 143 23 82 31 3 4

 100.0 16.1 57.3 21.7 2.1 2.8

６２歳 481 58 288 118 4 13

 100.0 12.1 59.9 24.5 0.8 2.7

６３歳 402 54 229 99 12 8

 100.0 13.4 57.0 24.6 3.0 2.0

６４歳 193 22 115 47 4 5

 100.0 11.4 59.6 24.4 2.1 2.6

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 64 317 126 11 9

 100.0 12.1 60.2 23.9 2.1 1.7

６１歳 36 5 23 8      -      -

 100.0 13.9 63.9 22.2      -      -

６２歳 99 16 62 20 1      -

 100.0 16.2 62.6 20.2 1.0      -

６３歳 87 8 55 21 3      -

 100.0 9.2 63.2 24.1 3.4      -

６４歳 30 2 16 11 1      -

 100.0 6.7 53.3 36.7 3.3      -

いいえ 275 33 161 66 6 9

 100.0 12.0 58.5 24.0 2.2 3.3

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 157 714 295 23 30

 100.0 12.9 58.6 24.2 1.9 2.5

男性 1060 129 615 266 22 28

 100.0 12.2 58.0 25.1 2.1 2.6

女性 159 28 99 29 1 2

 100.0 17.6 62.3 18.2 0.6 1.3

51

－202－



◇クロス集計票◇

問３３　職場での行動
《若い人とも積極的に話をしている》  
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1219 184 626 319 55 35

 100.0 15.1 51.4 26.2 4.5 2.9

６１歳 143 25 70 36 7 5

 100.0 17.5 49.0 25.2 4.9 3.5

６２歳 481 64 252 133 19 13

 100.0 13.3 52.4 27.7 4.0 2.7

６３歳 402 69 201 101 18 13

 100.0 17.2 50.0 25.1 4.5 3.2

６４歳 193 26 103 49 11 4

 100.0 13.5 53.4 25.4 5.7 2.1

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 67 280 143 24 13

 100.0 12.7 53.1 27.1 4.6 2.5

６１歳 36 6 18 11      - 1

 100.0 16.7 50.0 30.6      - 2.8

６２歳 99 14 53 27 5      -

 100.0 14.1 53.5 27.3 5.1      -

６３歳 87 9 49 26 3      -

 100.0 10.3 56.3 29.9 3.4      -

６４歳 30 1 16 12 1      -

 100.0 3.3 53.3 40.0 3.3      -

いいえ 275 37 144 67 15 12

 100.0 13.5 52.4 24.4 5.5 4.4

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 184 626 319 55 35

 100.0 15.1 51.4 26.2 4.5 2.9

男性 1060 146 537 295 51 31

 100.0 13.8 50.7 27.8 4.8 2.9

女性 159 38 89 24 4 4

 100.0 23.9 56.0 15.1 2.5 2.5

52

－203－



◇クロス集計票◇

問３３　職場での行動
《年齢の離れた人との飲み会・食事会などに積極的に参加している》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1219 88 371 418 209 133

 100.0 7.2 30.4 34.3 17.1 10.9

６１歳 143 12 44 50 19 18

 100.0 8.4 30.8 35.0 13.3 12.6

６２歳 481 37 137 164 89 54

 100.0 7.7 28.5 34.1 18.5 11.2

６３歳 402 26 136 132 65 43

 100.0 6.5 33.8 32.8 16.2 10.7

６４歳 193 13 54 72 36 18

 100.0 6.7 28.0 37.3 18.7 9.3

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 36 171 188 87 45

 100.0 6.8 32.4 35.7 16.5 8.5

６１歳 36 3 9 13 9 2

 100.0 8.3 25.0 36.1 25.0 5.6

６２歳 99 12 27 27 24 9

 100.0 12.1 27.3 27.3 24.2 9.1

６３歳 87 3 33 33 14 4

 100.0 3.4 37.9 37.9 16.1 4.6

６４歳 30 1 5 16 6 2

 100.0 3.3 16.7 53.3 20.0 6.7

いいえ 275 17 97 99 34 28

 100.0 6.2 35.3 36.0 12.4 10.2

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 88 371 418 209 133

 100.0 7.2 30.4 34.3 17.1 10.9

男性 1060 75 321 367 190 107

 100.0 7.1 30.3 34.6 17.9 10.1

女性 159 13 50 51 19 26

 100.0 8.2 31.4 32.1 11.9 16.4

53

－204－



◇クロス集計票◇

問３３　職場での行動
《自分の意見・考えを無理に押し通さない》  
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1219 127 663 376 34 19

 100.0 10.4 54.4 30.8 2.8 1.6

６１歳 143 17 90 32 1 3

 100.0 11.9 62.9 22.4 0.7 2.1

６２歳 481 47 251 164 10 9

 100.0 9.8 52.2 34.1 2.1 1.9

６３歳 402 47 224 115 10 6

 100.0 11.7 55.7 28.6 2.5 1.5

６４歳 193 16 98 65 13 1

 100.0 8.3 50.8 33.7 6.7 0.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 56 297 154 12 8

 100.0 10.6 56.4 29.2 2.3 1.5

６１歳 36 3 28 5      -      -

 100.0 8.3 77.8 13.9      -      -

６２歳 99 12 52 32 1 2

 100.0 12.1 52.5 32.3 1.0 2.0

６３歳 87 9 50 25 2 1

 100.0 10.3 57.5 28.7 2.3 1.1

６４歳 30 3 11 14 2      -

 100.0 10.0 36.7 46.7 6.7      -

いいえ 275 29 156 78 7 5

 100.0 10.5 56.7 28.4 2.5 1.8

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 127 663 376 34 19

 100.0 10.4 54.4 30.8 2.8 1.6

男性 1060 101 569 340 32 18

 100.0 9.5 53.7 32.1 3.0 1.7

女性 159 26 94 36 2 1

 100.0 16.4 59.1 22.6 1.3 0.6

54

－205－



◇クロス集計票◇

問３３　職場での行動
《職場での、仕事のやり方に口を出しすぎない》    
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1219 116 586 431 61 25

 100.0 9.5 48.1 35.4 5.0 2.1

６１歳 143 13 75 46 6 3

 100.0 9.1 52.4 32.2 4.2 2.1

６２歳 481 46 224 179 21 11

 100.0 9.6 46.6 37.2 4.4 2.3

６３歳 402 46 186 135 26 9

 100.0 11.4 46.3 33.6 6.5 2.2

６４歳 193 11 101 71 8 2

 100.0 5.7 52.3 36.8 4.1 1.0

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 55 279 163 23 7

 100.0 10.4 52.9 30.9 4.4 1.3

６１歳 36 4 20 11 1      -

 100.0 11.1 55.6 30.6 2.8      -

６２歳 99 15 49 31 4      -

 100.0 15.2 49.5 31.3 4.0      -

６３歳 87 6 49 28 4      -

 100.0 6.9 56.3 32.2 4.6      -

６４歳 30 3 14 11 2      -

 100.0 10.0 46.7 36.7 6.7      -

いいえ 275 27 147 82 12 7

 100.0 9.8 53.5 29.8 4.4 2.5

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 116 586 431 61 25

 100.0 9.5 48.1 35.4 5.0 2.1

男性 1060 97 497 386 57 23

 100.0 9.2 46.9 36.4 5.4 2.2

女性 159 19 89 45 4 2

 100.0 11.9 56.0 28.3 2.5 1.3

55

－206－



◇クロス集計票◇

問３３　職場での行動
《年下の人と意見がぶつかったとき、相手の意見を尊重するようにしている》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1219 72 482 592 45 28

 100.0 5.9 39.5 48.6 3.7 2.3

６１歳 143 9 63 61 6 4

 100.0 6.3 44.1 42.7 4.2 2.8

６２歳 481 30 192 231 19 9

 100.0 6.2 39.9 48.0 4.0 1.9

６３歳 402 23 149 204 13 13

 100.0 5.7 37.1 50.7 3.2 3.2

６４歳 193 10 78 96 7 2

 100.0 5.2 40.4 49.7 3.6 1.0

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 34 220 250 14 9

 100.0 6.5 41.7 47.4 2.7 1.7

６１歳 36 2 18 14 2      -

 100.0 5.6 50.0 38.9 5.6      -

６２歳 99 8 44 44 3      -

 100.0 8.1 44.4 44.4 3.0      -

６３歳 87 3 32 52      -      -

 100.0 3.4 36.8 59.8      -      -

６４歳 30 2 9 17 2      -

 100.0 6.7 30.0 56.7 6.7      -

いいえ 275 19 117 123 7 9

 100.0 6.9 42.5 44.7 2.5 3.3

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 72 482 592 45 28

 100.0 5.9 39.5 48.6 3.7 2.3

男性 1060 58 406 529 41 26

 100.0 5.5 38.3 49.9 3.9 2.5

女性 159 14 76 63 4 2

 100.0 8.8 47.8 39.6 2.5 1.3

56

－207－



◇クロス集計票◇

問３３　職場での行動
《たとえ自分の考えと合わなくても、職場の慣習・慣行には合わせるようにしている》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1219 86 581 461 61 30

 100.0 7.1 47.7 37.8 5.0 2.5

６１歳 143 7 83 44 4 5

 100.0 4.9 58.0 30.8 2.8 3.5

６２歳 481 35 225 180 28 13

 100.0 7.3 46.8 37.4 5.8 2.7

６３歳 402 32 188 155 17 10

 100.0 8.0 46.8 38.6 4.2 2.5

６４歳 193 12 85 82 12 2

 100.0 6.2 44.0 42.5 6.2 1.0

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 527 38 268 194 20 7

 100.0 7.2 50.9 36.8 3.8 1.3

６１歳 36 3 21 12      -      -

 100.0 8.3 58.3 33.3      -      -

６２歳 99 9 52 32 6      -

 100.0 9.1 52.5 32.3 6.1      -

６３歳 87 4 41 40 2      -

 100.0 4.6 47.1 46.0 2.3      -

６４歳 30 1 15 14      -      -

 100.0 3.3 50.0 46.7      -      -

いいえ 275 21 139 96 12 7

 100.0 7.6 50.5 34.9 4.4 2.5

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1219 86 581 461 61 30

 100.0 7.1 47.7 37.8 5.0 2.5

男性 1060 66 487 422 58 27

 100.0 6.2 45.9 39.8 5.5 2.5

女性 159 20 94 39 3 3

 100.0 12.6 59.1 24.5 1.9 1.9

57

－208－



◇クロス集計票◇

問３４　現在働いていない理由（２ＬＡ）
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

こ
れ
ま
で
に
、

充
分
働
い
て

き
た
か
ら

病
気
、

ま
た
は
健
康
に
自
信

が
な
い
か
ら

仕
事
能
力
が
低
下
し
て
き
た

か
ら

自
分
に
向
い
た
仕
事
が
見
つ

か
ら
な
い
か
ら

経
済
的
に
、

働
く
必
要
が
な

い
か
ら

仕
事
以
外
の
活
動
を
し
た
い

か
ら

働
く
こ
と
を
、

一
時
的
に
中

断
し
た
状
態
だ
か
ら

そ
の
他

  全  体 820 373 122 46 165 133 116 46 129

 100.0 45.5 14.9 5.6 20.1 16.2 14.1 5.6 15.7

６１歳 79 36 9 3 19 17 9 6 11

 100.0 45.6 11.4 3.8 24.1 21.5 11.4 7.6 13.9

６２歳 260 97 53 18 48 37 39 15 45

 100.0 37.3 20.4 6.9 18.5 14.2 15.0 5.8 17.3

６３歳 281 143 40 14 52 46 38 15 44

 100.0 50.9 14.2 5.0 18.5 16.4 13.5 5.3 15.7

６４歳 200 97 20 11 46 33 30 10 29

 100.0 48.5 10.0 5.5 23.0 16.5 15.0 5.0 14.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 497 267 54 20 97 86 73 27 74

 100.0 53.7 10.9 4.0 19.5 17.3 14.7 5.4 14.9

６１歳 22 13 2 1 3 6 2 1 4

 100.0 59.1 9.1 4.5 13.6 27.3 9.1 4.5 18.2

６２歳 68 31 12 4 14 9 13 1 12

 100.0 45.6 17.6 5.9 20.6 13.2 19.1 1.5 17.6

６３歳 91 61 10 5 18 12 16 2 10

 100.0 67.0 11.0 5.5 19.8 13.2 17.6 2.2 11.0

６４歳 51 31 6 3 6 10 10 2 7

 100.0 60.8 11.8 5.9 11.8 19.6 19.6 3.9 13.7

いいえ 265 131 24 7 56 49 32 21 41

 100.0 49.4 9.1 2.6 21.1 18.5 12.1 7.9 15.5

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 820 373 122 46 165 133 116 46 129

 100.0 45.5 14.9 5.6 20.1 16.2 14.1 5.6 15.7

男性 671 323 106 36 141 107 99 37 89

 100.0 48.1 15.8 5.4 21.0 15.9 14.8 5.5 13.3

女性 149 50 16 10 24 26 17 9 40

 100.0 33.6 10.7 6.7 16.1 17.4 11.4 6.0 26.8

58

－209－



◇クロス集計票◇

問３５　１ヶ月以上にわたり働いたのは何年前か
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

３
ヶ

月
前
ま
で

３
ヶ

月
か
ら
半
年
前
ま
で
の

間 半
年
か
ら
１
年
前
ま
で
の
間

１
年
前
か
ら
２
年
前
ま
で
の

間 ２
年
前
か
ら
３
年
前
ま
で
の

間 ３
年
前
か
ら
５
年
前
の
間

５
年
以
上
前

そ
の
よ
う
に
働
い
た
こ
と
は

な
い

  全  体 820 20 26 40 108 138 216 245 27

 100.0 2.4 3.2 4.9 13.2 16.8 26.3 29.9 3.3

６１歳 79 5 2 4 30 12 5 20 1

 100.0 6.3 2.5 5.1 38.0 15.2 6.3 25.3 1.3

６２歳 260 3 12 10 37 56 36 92 14

 100.0 1.2 4.6 3.8 14.2 21.5 13.8 35.4 5.4

６３歳 281 6 7 13 23 47 93 85 7

 100.0 2.1 2.5 4.6 8.2 16.7 33.1 30.2 2.5

６４歳 200 6 5 13 18 23 82 48 5

 100.0 3.0 2.5 6.5 9.0 11.5 41.0 24.0 2.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 497 13 20 21 87 106 150 77 23

 100.0 2.6 4.0 4.2 17.5 21.3 30.2 15.5 4.6

６１歳 22 1      -      - 13 2 2 4      -

 100.0 4.5      -      - 59.1 9.1 9.1 18.2      -

６２歳 68 2 3 2 12 33 2 8 6

 100.0 2.9 4.4 2.9 17.6 48.5 2.9 11.8 8.8

６３歳 91 1 1 6 11 22 31 14 5

 100.0 1.1 1.1 6.6 12.1 24.2 34.1 15.4 5.5

６４歳 51 1 2      - 4 6 24 12 2

 100.0 2.0 3.9      - 7.8 11.8 47.1 23.5 3.9

いいえ 265 8 14 13 47 43 91 39 10

 100.0 3.0 5.3 4.9 17.7 16.2 34.3 14.7 3.8

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 820 20 26 40 108 138 216 245 27

 100.0 2.4 3.2 4.9 13.2 16.8 26.3 29.9 3.3

男性 671 19 23 31 92 119 180 184 23

 100.0 2.8 3.4 4.6 13.7 17.7 26.8 27.4 3.4

女性 149 1 3 9 16 19 36 61 4

 100.0 0.7 2.0 6.0 10.7 12.8 24.2 40.9 2.7

59

－210－



◇クロス集計票◇

問３６　そこを辞めた時の就業形態
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

経
営
者
・
自
営
業
主

会
社
役
員

正
規
の
職
員
・
従
業
員

出
向
社
員

契
約
社
員

嘱
託
社
員

パ
ー

ト

ア
ル
バ
イ
ト

労
働
者
派
遣
事
業
所
の
派
遣
ス

タ
ッ

フ

そ
の
他

  全  体 793 39 39 449 8 56 56 91 24 13 18

 100.0 4.9 4.9 56.6 1.0 7.1 7.1 11.5 3.0 1.6 2.3

６１歳 78 4 3 49      - 6      - 8 1 3 4

 100.0 5.1 3.8 62.8      - 7.7      - 10.3 1.3 3.8 5.1

６２歳 246 12 7 148 3 12 7 37 12 2 6

 100.0 4.9 2.8 60.2 1.2 4.9 2.8 15.0 4.9 0.8 2.4

６３歳 274 10 14 164 2 23 23 22 7 3 6

 100.0 3.6 5.1 59.9 0.7 8.4 8.4 8.0 2.6 1.1 2.2

６４歳 195 13 15 88 3 15 26 24 4 5 2

 100.0 6.7 7.7 45.1 1.5 7.7 13.3 12.3 2.1 2.6 1.0

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 474 7 24 300 6 31 48 33 10 8 7

 100.0 1.5 5.1 63.3 1.3 6.5 10.1 7.0 2.1 1.7 1.5

６１歳 22      - 1 19      -      -      - 1      - 1      -

 100.0      - 4.5 86.4      -      -      - 4.5      - 4.5      -

６２歳 62      - 2 49      - 3 3 3 1      - 1

 100.0      - 3.2 79.0      - 4.8 4.8 4.8 1.6      - 1.6

６３歳 86 1 4 56      - 5 14 3 1      - 2

 100.0 1.2 4.7 65.1      - 5.8 16.3 3.5 1.2      - 2.3

６４歳 49      - 5 30 1 1 8 4      -      -      -

 100.0      - 10.2 61.2 2.0 2.0 16.3 8.2      -      -      -

いいえ 255 6 12 146 5 22 23 22 8 7 4

 100.0 2.4 4.7 57.3 2.0 8.6 9.0 8.6 3.1 2.7 1.6

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 793 39 39 449 8 56 56 91 24 13 18

 100.0 4.9 4.9 56.6 1.0 7.1 7.1 11.5 3.0 1.6 2.3

男性 648 35 36 403 8 49 50 18 20 12 17

 100.0 5.4 5.6 62.2 1.2 7.6 7.7 2.8 3.1 1.9 2.6

女性 145 4 3 46      - 7 6 73 4 1 1

 100.0 2.8 2.1 31.7      - 4.8 4.1 50.3 2.8 0.7 0.7

60

－211－



◇クロス集計票◇

問３７　仕事を辞めた理由
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

定
年
（

ま
た
は
雇
用
期
間
満

了
）

だ
っ

た
か
ら

有
利
な
退
職
条
件
（

早
期
退
職

制
度
）

が
提
示
さ
れ
た
か
ら

リ
ス
ト
ラ
の
対
象
と
な
っ

た
か

ら そ
の
仕
事
や
職
場
が
、

嫌
に

な
っ

た
か
ら

経
済
面
で
働
く
必
要
が
な
く

な
っ

た
か
ら

仕
事
以
外
の
こ
と
に
注
力
し
た

く
な
っ

た
か
ら

会
社
が
倒
産
し
た
か
ら

健
康
や
体
力
面
で
の
問
題
が

あ
っ

た
か
ら

そ
の
他

  全  体 793 333 59 43 72 15 57 23 94 97

 100.0 42.0 7.4 5.4 9.1 1.9 7.2 2.9 11.9 12.2

６１歳 78 36 10 1 8 2 5 1 8 7

 100.0 46.2 12.8 1.3 10.3 2.6 6.4 1.3 10.3 9.0

６２歳 246 78 23 10 24 5 20 10 38 38

 100.0 31.7 9.3 4.1 9.8 2.0 8.1 4.1 15.4 15.4

６３歳 274 127 16 19 24 4 18 7 32 27

 100.0 46.4 5.8 6.9 8.8 1.5 6.6 2.6 11.7 9.9

６４歳 195 92 10 13 16 4 14 5 16 25

 100.0 47.2 5.1 6.7 8.2 2.1 7.2 2.6 8.2 12.8

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 474 321 28 14 34 3 18 1 28 27

 100.0 67.7 5.9 3.0 7.2 0.6 3.8 0.2 5.9 5.7

６１歳 22 17 3      -      -      - 1      - 1      -

 100.0 77.3 13.6      -      -      - 4.5      - 4.5      -

６２歳 62 43 5 1 3      - 4      - 5 1

 100.0 69.4 8.1 1.6 4.8      - 6.5      - 8.1 1.6

６３歳 86 60 4 5 4      - 2      - 7 4

 100.0 69.8 4.7 5.8 4.7      - 2.3      - 8.1 4.7

６４歳 49 40 1      - 1 1 3      - 1 2

 100.0 81.6 2.0      - 2.0 2.0 6.1      - 2.0 4.1

いいえ 255 161 15 8 26 2 8 1 14 20

 100.0 63.1 5.9 3.1 10.2 0.8 3.1 0.4 5.5 7.8

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 793 333 59 43 72 15 57 23 94 97

 100.0 42.0 7.4 5.4 9.1 1.9 7.2 2.9 11.9 12.2

男性 648 295 56 35 61 14 38 17 75 57

 100.0 45.5 8.6 5.4 9.4 2.2 5.9 2.6 11.6 8.8

女性 145 38 3 8 11 1 19 6 19 40

 100.0 26.2 2.1 5.5 7.6 0.7 13.1 4.1 13.1 27.6

61

－212－



◇クロス集計票◇

問３８　現在一緒に暮らしている人（ＭＡ）
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

配
偶
者

未
婚
の
子
供

既
婚
の
子
供

既
婚
の
子
供
の
配
偶
者

孫 あ
な
た
の
親

義
理
の
親

そ
の
他
の
親
族

一
人
暮
ら
し

そ
の
他

  全  体 2100 1722 784 88 42 73 250 66 32 206 13

 100.0 82.0 37.3 4.2 2.0 3.5 11.9 3.1 1.5 9.8 0.6

６１歳 229 184 87 8 3 6 36 4 4 17 3

 100.0 80.3 38.0 3.5 1.3 2.6 15.7 1.7 1.7 7.4 1.3

６２歳 758 602 306 29 13 26 100 27 12 82 5

 100.0 79.4 40.4 3.8 1.7 3.4 13.2 3.6 1.6 10.8 0.7

６３歳 705 588 255 30 17 25 78 23 12 72 5

 100.0 83.4 36.2 4.3 2.4 3.5 11.1 3.3 1.7 10.2 0.7

６４歳 408 348 136 21 9 16 36 12 4 35      -

 100.0 85.3 33.3 5.1 2.2 3.9 8.8 2.9 1.0 8.6      -

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 925 410 53 26 43 121 44 11 66 2

 100.0 87.8 38.9 5.0 2.5 4.1 11.5 4.2 1.0 6.3 0.2

６１歳 58 47 21 2 1 2 10 2      - 6      -

 100.0 81.0 36.2 3.4 1.7 3.4 17.2 3.4      - 10.3      -

６２歳 169 144 76 7 5 7 18 11 2 10      -

 100.0 85.2 45.0 4.1 3.0 4.1 10.7 6.5 1.2 5.9      -

６３歳 181 164 65 14 7 11 22 4 2 10      -

 100.0 90.6 35.9 7.7 3.9 6.1 12.2 2.2 1.1 5.5      -

６４歳 83 71 25 4 1 3 8 4 1 7      -

 100.0 85.5 30.1 4.8 1.2 3.6 9.6 4.8 1.2 8.4      -

いいえ 563 499 223 26 12 20 63 23 6 33 2

 100.0 88.6 39.6 4.6 2.1 3.6 11.2 4.1 1.1 5.9 0.4

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 1722 784 88 42 73 250 66 32 206 13

 100.0 82.0 37.3 4.2 2.0 3.5 11.9 3.1 1.5 9.8 0.6

男性 1779 1503 671 68 34 55 220 53 25 165 8

 100.0 84.5 37.7 3.8 1.9 3.1 12.4 3.0 1.4 9.3 0.4

女性 321 219 113 20 8 18 30 13 7 41 5

 100.0 68.2 35.2 6.2 2.5 5.6 9.3 4.0 2.2 12.8 1.6

62

－213－



◇クロス集計票◇

問３９　年間の総収入
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

１
０
０
万
円
未
満

１
０
０
～

２
０
０
万
円
未
満

２
０
０
～

３
０
０
万
円
未
満

３
０
０
～

４
０
０
万
円
未
満

４
０
０
～

５
０
０
万
円
未
満

５
０
０
～

６
０
０
万
円
未
満

６
０
０
～

７
０
０
万
円
未
満

  全  体 2100 217 364 382 323 214 126 86

 100.0 10.3 17.3 18.2 15.4 10.2 6.0 4.1

６１歳 229 24 36 37 35 29 8 8

 100.0 10.5 15.7 16.2 15.3 12.7 3.5 3.5

６２歳 758 84 121 136 117 73 54 29

 100.0 11.1 16.0 17.9 15.4 9.6 7.1 3.8

６３歳 705 66 144 124 112 66 40 26

 100.0 9.4 20.4 17.6 15.9 9.4 5.7 3.7

６４歳 408 43 63 85 59 46 24 23

 100.0 10.5 15.4 20.8 14.5 11.3 5.9 5.6

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 60 176 220 177 133 79 43

 100.0 5.7 16.7 20.9 16.8 12.6 7.5 4.1

６１歳 58 4 6 9 12 13 3 1

 100.0 6.9 10.3 15.5 20.7 22.4 5.2 1.7

６２歳 169 13 20 34 33 21 19 2

 100.0 7.7 11.8 20.1 19.5 12.4 11.2 1.2

６３歳 181 7 36 35 34 24 16 5

 100.0 3.9 19.9 19.3 18.8 13.3 8.8 2.8

６４歳 83 4 12 23 14 12 3 4

 100.0 4.8 14.5 27.7 16.9 14.5 3.6 4.8

いいえ 563 32 102 119 84 63 38 31

 100.0 5.7 18.1 21.1 14.9 11.2 6.7 5.5

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 217 364 382 323 214 126 86

 100.0 10.3 17.3 18.2 15.4 10.2 6.0 4.1

男性 1779 94 292 344 300 198 121 77

 100.0 5.3 16.4 19.3 16.9 11.1 6.8 4.3

女性 321 123 72 38 23 16 5 9

 100.0 38.3 22.4 11.8 7.2 5.0 1.6 2.8

63

－214－



◇クロス集計票◇

問３９　年間の総収入
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

７
０
０
～

８
０
０
万
円
未
満

８
０
０
～

９
０
０
万
円
未
満

９
０
０
～

１
，
０
０
０
万
円
未

満 １
，
０
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

  全  体 2100 56 44 39 83 166

 100.0 2.7 2.1 1.9 4.0 7.9

６１歳 229 8 8 5 12 19

 100.0 3.5 3.5 2.2 5.2 8.3

６２歳 758 18 15 14 28 69

 100.0 2.4 2.0 1.8 3.7 9.1

６３歳 705 17 9 16 30 55

 100.0 2.4 1.3 2.3 4.3 7.8

６４歳 408 13 12 4 13 23

 100.0 3.2 2.9 1.0 3.2 5.6

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 1054 26 23 13 18 86

 100.0 2.5 2.2 1.2 1.7 8.2

６１歳 58 3 2 1      - 4

 100.0 5.2 3.4 1.7      - 6.9

６２歳 169 5 1 1 2 18

 100.0 3.0 0.6 0.6 1.2 10.7

６３歳 181 2 2 1 4 15

 100.0 1.1 1.1 0.6 2.2 8.3

６４歳 83 3 4      -      - 4

 100.0 3.6 4.8      -      - 4.8

いいえ 563 13 14 10 12 45

 100.0 2.3 2.5 1.8 2.1 8.0

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 2100 56 44 39 83 166

 100.0 2.7 2.1 1.9 4.0 7.9

男性 1779 54 43 38 80 138

 100.0 3.0 2.4 2.1 4.5 7.8

女性 321 2 1 1 3 28

 100.0 0.6 0.3 0.3 0.9 8.7

63 (2)

－215－



◇クロス集計票◇

問４０　年金の占める割合
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

０
％

０
％
超
～

１
０
％

１
０
％
超
～

２
０
％

２
０
％
超
～

３
０
％

３
０
％
超
～

４
０
％

４
０
％
超
～

５
０
％

５
０
％
超
～

６
０
％

  全  体 2100 312 197 177 170 130 117 87

 100.0 14.9 9.4 8.4 8.1 6.2 5.6 4.1

６１歳 229 44 31 23 26 14 9 9

 100.0 19.2 13.5 10.0 11.4 6.1 3.9 3.9

６２歳 758 147 76 67 63 38 43 41

 100.0 19.4 10.0 8.8 8.3 5.0 5.7 5.4

６３歳 705 82 65 60 59 50 41 26

 100.0 11.6 9.2 8.5 8.4 7.1 5.8 3.7

６４歳 408 39 25 27 22 28 24 11

 100.0 9.6 6.1 6.6 5.4 6.9 5.9 2.7

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 75 56 80 80 72 80 60

 100.0 7.1 5.3 7.6 7.6 6.8 7.6 5.7

６１歳 58 7 6 8 6 7 2 3

 100.0 12.1 10.3 13.8 10.3 12.1 3.4 5.2

６２歳 169 27 12 13 17 7 14 14

 100.0 16.0 7.1 7.7 10.1 4.1 8.3 8.3

６３歳 181 7 12 14 11 17 11 7

 100.0 3.9 6.6 7.7 6.1 9.4 6.1 3.9

６４歳 83 3 1 7 1 6 7      -

 100.0 3.6 1.2 8.4 1.2 7.2 8.4      -

いいえ 563 31 25 38 45 35 46 36

 100.0 5.5 4.4 6.7 8.0 6.2 8.2 6.4

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 312 197 177 170 130 117 87

 100.0 14.9 9.4 8.4 8.1 6.2 5.6 4.1

男性 1779 266 159 147 147 110 108 79

 100.0 15.0 8.9 8.3 8.3 6.2 6.1 4.4

女性 321 46 38 30 23 20 9 8

 100.0 14.3 11.8 9.3 7.2 6.2 2.8 2.5

64

－216－



◇クロス集計票◇

問４０　年金の占める割合
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

６
０
％
超
～

７
０
％

７
０
％
超
～

８
０
％

８
０
％
超
～

９
０
％

９
０
％
超
～

１
０
０
％

わ
か
ら
な
い

  全  体 2100 71 67 89 485 198

 100.0 3.4 3.2 4.2 23.1 9.4

６１歳 229 8 4 8 36 17

 100.0 3.5 1.7 3.5 15.7 7.4

６２歳 758 18 13 30 139 83

 100.0 2.4 1.7 4.0 18.3 10.9

６３歳 705 26 25 26 183 62

 100.0 3.7 3.5 3.7 26.0 8.8

６４歳 408 19 25 25 127 36

 100.0 4.7 6.1 6.1 31.1 8.8

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 1054 49 51 63 304 84

 100.0 4.6 4.8 6.0 28.8 8.0

６１歳 58 2      - 3 10 4

 100.0 3.4      - 5.2 17.2 6.9

６２歳 169 4 2 7 38 14

 100.0 2.4 1.2 4.1 22.5 8.3

６３歳 181 12 7 7 59 17

 100.0 6.6 3.9 3.9 32.6 9.4

６４歳 83 2 7 6 38 5

 100.0 2.4 8.4 7.2 45.8 6.0

いいえ 563 29 35 40 159 44

 100.0 5.2 6.2 7.1 28.2 7.8

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 2100 71 67 89 485 198

 100.0 3.4 3.2 4.2 23.1 9.4

男性 1779 65 63 78 392 165

 100.0 3.7 3.5 4.4 22.0 9.3

女性 321 6 4 11 93 33

 100.0 1.9 1.2 3.4 29.0 10.3

64 (2)

－217－



◇クロス集計票◇

問４１　健康状態
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

健
康

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
健
康

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
健
康
で

は
な
い

健
康
を
損
ね
て
い
る

  全  体 2100 589 1128 277 106

 100.0 28.0 53.7 13.2 5.0

６１歳 229 61 131 27 10

 100.0 26.6 57.2 11.8 4.4

６２歳 758 190 416 104 48

 100.0 25.1 54.9 13.7 6.3

６３歳 705 212 372 95 26

 100.0 30.1 52.8 13.5 3.7

６４歳 408 126 209 51 22

 100.0 30.9 51.2 12.5 5.4

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 341 548 124 41

 100.0 32.4 52.0 11.8 3.9

６１歳 58 14 40 2 2

 100.0 24.1 69.0 3.4 3.4

６２歳 169 56 82 21 10

 100.0 33.1 48.5 12.4 5.9

６３歳 181 48 99 31 3

 100.0 26.5 54.7 17.1 1.7

６４歳 83 27 46 6 4

 100.0 32.5 55.4 7.2 4.8

いいえ 563 196 281 64 22

 100.0 34.8 49.9 11.4 3.9

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 589 1128 277 106

 100.0 28.0 53.7 13.2 5.0

男性 1779 493 945 245 96

 100.0 27.7 53.1 13.8 5.4

女性 321 96 183 32 10

 100.0 29.9 57.0 10.0 3.1

65

－218－



◇クロス集計票◇

問４２　以下の活動について、どの程度力を入れているか
《ＮＰＯやボランティア、社会奉仕》  
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な
い

力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ
の
活

動
を
し
て
い
な
い
）

  全  体 2100 77 213 407 508 895

 100.0 3.7 10.1 19.4 24.2 42.6

６１歳 229 4 20 33 67 105

 100.0 1.7 8.7 14.4 29.3 45.9

６２歳 758 18 83 147 191 319

 100.0 2.4 10.9 19.4 25.2 42.1

６３歳 705 33 69 149 161 293

 100.0 4.7 9.8 21.1 22.8 41.6

６４歳 408 22 41 78 89 178

 100.0 5.4 10.0 19.1 21.8 43.6

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 46 103 191 255 459

 100.0 4.4 9.8 18.1 24.2 43.5

６１歳 58 2 2 9 16 29

 100.0 3.4 3.4 15.5 27.6 50.0

６２歳 169 4 17 24 42 82

 100.0 2.4 10.1 14.2 24.9 48.5

６３歳 181 10 15 34 43 79

 100.0 5.5 8.3 18.8 23.8 43.6

６４歳 83 5 5 12 20 41

 100.0 6.0 6.0 14.5 24.1 49.4

いいえ 563 25 64 112 134 228

 100.0 4.4 11.4 19.9 23.8 40.5

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 77 213 407 508 895

 100.0 3.7 10.1 19.4 24.2 42.6

男性 1779 67 175 335 438 764

 100.0 3.8 9.8 18.8 24.6 42.9

女性 321 10 38 72 70 131

 100.0 3.1 11.8 22.4 21.8 40.8

66

－219－



◇クロス集計票◇

問４２　以下の活動について、どの程度力を入れているか
《家事や介護などの家族のための活動》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な
い

力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ
の
活

動
を
し
て
い
な
い
）

  全  体 2100 165 604 567 375 389

 100.0 7.9 28.8 27.0 17.9 18.5

６１歳 229 14 71 65 44 35

 100.0 6.1 31.0 28.4 19.2 15.3

６２歳 758 56 208 210 133 151

 100.0 7.4 27.4 27.7 17.5 19.9

６３歳 705 52 208 184 127 134

 100.0 7.4 29.5 26.1 18.0 19.0

６４歳 408 43 117 108 71 69

 100.0 10.5 28.7 26.5 17.4 16.9

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 81 309 290 198 176

 100.0 7.7 29.3 27.5 18.8 16.7

６１歳 58 5 17 20 8 8

 100.0 8.6 29.3 34.5 13.8 13.8

６２歳 169 10 50 46 32 31

 100.0 5.9 29.6 27.2 18.9 18.3

６３歳 181 13 55 51 33 29

 100.0 7.2 30.4 28.2 18.2 16.0

６４歳 83 10 20 22 16 15

 100.0 12.0 24.1 26.5 19.3 18.1

いいえ 563 43 167 151 109 93

 100.0 7.6 29.7 26.8 19.4 16.5

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 165 604 567 375 389

 100.0 7.9 28.8 27.0 17.9 18.5

男性 1779 114 476 494 344 351

 100.0 6.4 26.8 27.8 19.3 19.7

女性 321 51 128 73 31 38

 100.0 15.9 39.9 22.7 9.7 11.8

67

－220－



◇クロス集計票◇

問４２　以下の活動について、どの程度力を入れているか
《自分の趣味や勉学》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な
い

力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ
の
活

動
を
し
て
い
な
い
）

  全  体 2100 268 893 590 229 120

 100.0 12.8 42.5 28.1 10.9 5.7

６１歳 229 26 98 69 31 5

 100.0 11.4 42.8 30.1 13.5 2.2

６２歳 758 97 307 214 87 53

 100.0 12.8 40.5 28.2 11.5 7.0

６３歳 705 81 330 195 57 42

 100.0 11.5 46.8 27.7 8.1 6.0

６４歳 408 64 158 112 54 20

 100.0 15.7 38.7 27.5 13.2 4.9

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 153 443 296 101 61

 100.0 14.5 42.0 28.1 9.6 5.8

６１歳 58 7 31 10 10      -

 100.0 12.1 53.4 17.2 17.2      -

６２歳 169 21 71 42 16 19

 100.0 12.4 42.0 24.9 9.5 11.2

６３歳 181 20 82 54 12 13

 100.0 11.0 45.3 29.8 6.6 7.2

６４歳 83 18 29 25 8 3

 100.0 21.7 34.9 30.1 9.6 3.6

いいえ 563 87 230 165 55 26

 100.0 15.5 40.9 29.3 9.8 4.6

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 268 893 590 229 120

 100.0 12.8 42.5 28.1 10.9 5.7

男性 1779 231 744 514 184 106

 100.0 13.0 41.8 28.9 10.3 6.0

女性 321 37 149 76 45 14

 100.0 11.5 46.4 23.7 14.0 4.4

68

－221－



◇クロス集計票◇

問４２　以下の活動について、どの程度力を入れているか
《知人・友人との交遊》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な
い

力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ
の
活

動
を
し
て
い
な
い
）

  全  体 2100 109 658 751 402 180

 100.0 5.2 31.3 35.8 19.1 8.6

６１歳 229 12 73 81 52 11

 100.0 5.2 31.9 35.4 22.7 4.8

６２歳 758 34 230 267 151 76

 100.0 4.5 30.3 35.2 19.9 10.0

６３歳 705 31 234 260 121 59

 100.0 4.4 33.2 36.9 17.2 8.4

６４歳 408 32 121 143 78 34

 100.0 7.8 29.7 35.0 19.1 8.3

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 53 325 383 205 88

 100.0 5.0 30.8 36.3 19.4 8.3

６１歳 58 3 21 13 17 4

 100.0 5.2 36.2 22.4 29.3 6.9

６２歳 169 8 45 64 35 17

 100.0 4.7 26.6 37.9 20.7 10.1

６３歳 181 4 54 74 31 18

 100.0 2.2 29.8 40.9 17.1 9.9

６４歳 83 7 22 31 19 4

 100.0 8.4 26.5 37.3 22.9 4.8

いいえ 563 31 183 201 103 45

 100.0 5.5 32.5 35.7 18.3 8.0

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 109 658 751 402 180

 100.0 5.2 31.3 35.8 19.1 8.6

男性 1779 81 528 649 349 172

 100.0 4.6 29.7 36.5 19.6 9.7

女性 321 28 130 102 53 8

 100.0 8.7 40.5 31.8 16.5 2.5

69

－222－



◇クロス集計票◇

問４２　以下の活動について、どの程度力を入れているか
《地域や近隣のための活動》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な
い

力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ
の
活

動
を
し
て
い
な
い
）

  全  体 2100 57 337 629 616 461

 100.0 2.7 16.0 30.0 29.3 22.0

６１歳 229 4 27 72 75 51

 100.0 1.7 11.8 31.4 32.8 22.3

６２歳 758 14 128 218 237 161

 100.0 1.8 16.9 28.8 31.3 21.2

６３歳 705 21 120 212 186 166

 100.0 3.0 17.0 30.1 26.4 23.5

６４歳 408 18 62 127 118 83

 100.0 4.4 15.2 31.1 28.9 20.3

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 34 164 313 302 241

 100.0 3.2 15.6 29.7 28.7 22.9

６１歳 58 2 6 13 21 16

 100.0 3.4 10.3 22.4 36.2 27.6

６２歳 169 3 31 41 53 41

 100.0 1.8 18.3 24.3 31.4 24.3

６３歳 181 7 30 54 44 46

 100.0 3.9 16.6 29.8 24.3 25.4

６４歳 83 5 10 22 25 21

 100.0 6.0 12.0 26.5 30.1 25.3

いいえ 563 17 87 183 159 117

 100.0 3.0 15.5 32.5 28.2 20.8

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 57 337 629 616 461

 100.0 2.7 16.0 30.0 29.3 22.0

男性 1779 53 288 520 514 404

 100.0 3.0 16.2 29.2 28.9 22.7

女性 321 4 49 109 102 57

 100.0 1.2 15.3 34.0 31.8 17.8

70

－223－



◇クロス集計票◇

問４３　生活に対する満足度について
《友人関係》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2100 190 1009 753 119 29

 100.0 9.0 48.0 35.9 5.7 1.4

６１歳 229 21 105 85 16 2

 100.0 9.2 45.9 37.1 7.0 0.9

６２歳 758 66 359 279 42 12

 100.0 8.7 47.4 36.8 5.5 1.6

６３歳 705 61 355 244 36 9

 100.0 8.7 50.4 34.6 5.1 1.3

６４歳 408 42 190 145 25 6

 100.0 10.3 46.6 35.5 6.1 1.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 94 501 406 44 9

 100.0 8.9 47.5 38.5 4.2 0.9

６１歳 58 7 23 26 1 1

 100.0 12.1 39.7 44.8 1.7 1.7

６２歳 169 16 78 68 7      -

 100.0 9.5 46.2 40.2 4.1      -

６３歳 181 16 88 72 4 1

 100.0 8.8 48.6 39.8 2.2 0.6

６４歳 83 8 39 32 3 1

 100.0 9.6 47.0 38.6 3.6 1.2

いいえ 563 47 273 208 29 6

 100.0 8.3 48.5 36.9 5.2 1.1

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 190 1009 753 119 29

 100.0 9.0 48.0 35.9 5.7 1.4

男性 1779 147 814 684 105 29

 100.0 8.3 45.8 38.4 5.9 1.6

女性 321 43 195 69 14      -

 100.0 13.4 60.7 21.5 4.4      -

71

－224－



◇クロス集計票◇

問４３　生活に対する満足度について
《貯蓄、資産状況》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2100 48 470 693 545 344

 100.0 2.3 22.4 33.0 26.0 16.4

６１歳 229 5 56 75 62 31

 100.0 2.2 24.5 32.8 27.1 13.5

６２歳 758 18 161 260 184 135

 100.0 2.4 21.2 34.3 24.3 17.8

６３歳 705 13 165 229 189 109

 100.0 1.8 23.4 32.5 26.8 15.5

６４歳 408 12 88 129 110 69

 100.0 2.9 21.6 31.6 27.0 16.9

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 27 258 368 268 133

 100.0 2.6 24.5 34.9 25.4 12.6

６１歳 58 2 18 18 17 3

 100.0 3.4 31.0 31.0 29.3 5.2

６２歳 169 4 41 62 35 27

 100.0 2.4 24.3 36.7 20.7 16.0

６３歳 181 3 45 67 45 21

 100.0 1.7 24.9 37.0 24.9 11.6

６４歳 83 1 24 24 22 12

 100.0 1.2 28.9 28.9 26.5 14.5

いいえ 563 17 130 197 149 70

 100.0 3.0 23.1 35.0 26.5 12.4

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 48 470 693 545 344

 100.0 2.3 22.4 33.0 26.0 16.4

男性 1779 38 388 585 474 294

 100.0 2.1 21.8 32.9 26.6 16.5

女性 321 10 82 108 71 50

 100.0 3.1 25.5 33.6 22.1 15.6

72

－225－



◇クロス集計票◇

問４３　生活に対する満足度について
《年間の総収入》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2100 40 384 632 655 389

 100.0 1.9 18.3 30.1 31.2 18.5

６１歳 229 7 40 63 79 40

 100.0 3.1 17.5 27.5 34.5 17.5

６２歳 758 14 123 230 240 151

 100.0 1.8 16.2 30.3 31.7 19.9

６３歳 705 9 138 225 211 122

 100.0 1.3 19.6 31.9 29.9 17.3

６４歳 408 10 83 114 125 76

 100.0 2.5 20.3 27.9 30.6 18.6

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 19 191 343 347 154

 100.0 1.8 18.1 32.5 32.9 14.6

６１歳 58 2 11 19 19 7

 100.0 3.4 19.0 32.8 32.8 12.1

６２歳 169 4 24 52 55 34

 100.0 2.4 14.2 30.8 32.5 20.1

６３歳 181 1 28 72 58 22

 100.0 0.6 15.5 39.8 32.0 12.2

６４歳 83 1 18 22 29 13

 100.0 1.2 21.7 26.5 34.9 15.7

いいえ 563 11 110 178 186 78

 100.0 2.0 19.5 31.6 33.0 13.9

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 40 384 632 655 389

 100.0 1.9 18.3 30.1 31.2 18.5

男性 1779 35 319 528 561 336

 100.0 2.0 17.9 29.7 31.5 18.9

女性 321 5 65 104 94 53

 100.0 1.6 20.2 32.4 29.3 16.5

73

－226－



◇クロス集計票◇

問４３　生活に対する満足度について
《家族との関係》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2100 368 1052 527 116 37

 100.0 17.5 50.1 25.1 5.5 1.8

６１歳 229 44 105 60 19 1

 100.0 19.2 45.9 26.2 8.3 0.4

６２歳 758 128 375 205 40 10

 100.0 16.9 49.5 27.0 5.3 1.3

６３歳 705 126 358 178 29 14

 100.0 17.9 50.8 25.2 4.1 2.0

６４歳 408 70 214 84 28 12

 100.0 17.2 52.5 20.6 6.9 2.9

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 195 546 247 52 14

 100.0 18.5 51.8 23.4 4.9 1.3

６１歳 58 14 28 13 3      -

 100.0 24.1 48.3 22.4 5.2      -

６２歳 169 37 86 36 9 1

 100.0 21.9 50.9 21.3 5.3 0.6

６３歳 181 27 102 46 4 2

 100.0 14.9 56.4 25.4 2.2 1.1

６４歳 83 15 41 19 7 1

 100.0 18.1 49.4 22.9 8.4 1.2

いいえ 563 102 289 133 29 10

 100.0 18.1 51.3 23.6 5.2 1.8

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 368 1052 527 116 37

 100.0 17.5 50.1 25.1 5.5 1.8

男性 1779 298 899 456 95 31

 100.0 16.8 50.5 25.6 5.3 1.7

女性 321 70 153 71 21 6

 100.0 21.8 47.7 22.1 6.5 1.9

74

－227－



◇クロス集計票◇

問４３　生活に対する満足度について
《住環境》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2100 304 1135 450 156 55

 100.0 14.5 54.0 21.4 7.4 2.6

６１歳 229 27 130 55 16 1

 100.0 11.8 56.8 24.0 7.0 0.4

６２歳 758 99 408 177 53 21

 100.0 13.1 53.8 23.4 7.0 2.8

６３歳 705 102 384 138 60 21

 100.0 14.5 54.5 19.6 8.5 3.0

６４歳 408 76 213 80 27 12

 100.0 18.6 52.2 19.6 6.6 2.9

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 159 603 219 58 15

 100.0 15.1 57.2 20.8 5.5 1.4

６１歳 58 7 37 12 2      -

 100.0 12.1 63.8 20.7 3.4      -

６２歳 169 23 101 31 10 4

 100.0 13.6 59.8 18.3 5.9 2.4

６３歳 181 17 114 37 10 3

 100.0 9.4 63.0 20.4 5.5 1.7

６４歳 83 18 41 17 6 1

 100.0 21.7 49.4 20.5 7.2 1.2

いいえ 563 94 310 122 30 7

 100.0 16.7 55.1 21.7 5.3 1.2

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 304 1135 450 156 55

 100.0 14.5 54.0 21.4 7.4 2.6

男性 1779 248 975 388 123 45

 100.0 13.9 54.8 21.8 6.9 2.5

女性 321 56 160 62 33 10

 100.0 17.4 49.8 19.3 10.3 3.1

75

－228－



◇クロス集計票◇

問４３　生活に対する満足度について
《余暇の過ごし方》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2100 232 1089 623 123 33

 100.0 11.0 51.9 29.7 5.9 1.6

６１歳 229 25 115 70 18 1

 100.0 10.9 50.2 30.6 7.9 0.4

６２歳 758 86 400 216 44 12

 100.0 11.3 52.8 28.5 5.8 1.6

６３歳 705 73 361 221 38 12

 100.0 10.4 51.2 31.3 5.4 1.7

６４歳 408 48 213 116 23 8

 100.0 11.8 52.2 28.4 5.6 2.0

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 123 582 291 49 9

 100.0 11.7 55.2 27.6 4.6 0.9

６１歳 58 9 31 16 2      -

 100.0 15.5 53.4 27.6 3.4      -

６２歳 169 22 94 41 10 2

 100.0 13.0 55.6 24.3 5.9 1.2

６３歳 181 20 96 55 7 3

 100.0 11.0 53.0 30.4 3.9 1.7

６４歳 83 14 43 19 7      -

 100.0 16.9 51.8 22.9 8.4      -

いいえ 563 58 318 160 23 4

 100.0 10.3 56.5 28.4 4.1 0.7

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 232 1089 623 123 33

 100.0 11.0 51.9 29.7 5.9 1.6

男性 1779 187 914 544 104 30

 100.0 10.5 51.4 30.6 5.8 1.7

女性 321 45 175 79 19 3

 100.0 14.0 54.5 24.6 5.9 0.9

76

－229－



◇クロス集計票◇

問４３　生活に対する満足度について
《働くこと》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2100 152 761 932 173 82

 100.0 7.2 36.2 44.4 8.2 3.9

６１歳 229 22 76 106 18 7

 100.0 9.6 33.2 46.3 7.9 3.1

６２歳 758 54 288 321 65 30

 100.0 7.1 38.0 42.3 8.6 4.0

６３歳 705 48 269 313 55 20

 100.0 6.8 38.2 44.4 7.8 2.8

６４歳 408 28 128 192 35 25

 100.0 6.9 31.4 47.1 8.6 6.1

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 54 366 495 100 39

 100.0 5.1 34.7 47.0 9.5 3.7

６１歳 58 5 20 27 6      -

 100.0 8.6 34.5 46.6 10.3      -

６２歳 169 10 58 73 21 7

 100.0 5.9 34.3 43.2 12.4 4.1

６３歳 181 7 66 89 17 2

 100.0 3.9 36.5 49.2 9.4 1.1

６４歳 83 2 28 43 6 4

 100.0 2.4 33.7 51.8 7.2 4.8

いいえ 563 30 194 263 50 26

 100.0 5.3 34.5 46.7 8.9 4.6

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 152 761 932 173 82

 100.0 7.2 36.2 44.4 8.2 3.9

男性 1779 123 643 793 147 73

 100.0 6.9 36.1 44.6 8.3 4.1

女性 321 29 118 139 26 9

 100.0 9.0 36.8 43.3 8.1 2.8

77

－230－



◇クロス集計票◇

問４３　生活に対する満足度について
《生活全般》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2100 137 1094 643 170 56

 100.0 6.5 52.1 30.6 8.1 2.7

６１歳 229 18 116 71 20 4

 100.0 7.9 50.7 31.0 8.7 1.7

６２歳 758 48 385 245 53 27

 100.0 6.3 50.8 32.3 7.0 3.6

６３歳 705 41 387 203 58 16

 100.0 5.8 54.9 28.8 8.2 2.3

６４歳 408 30 206 124 39 9

 100.0 7.4 50.5 30.4 9.6 2.2

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 67 586 311 73 17

 100.0 6.4 55.6 29.5 6.9 1.6

６１歳 58 8 28 19 3      -

 100.0 13.8 48.3 32.8 5.2      -

６２歳 169 10 92 48 14 5

 100.0 5.9 54.4 28.4 8.3 3.0

６３歳 181 8 111 50 9 3

 100.0 4.4 61.3 27.6 5.0 1.7

６４歳 83 6 46 22 9      -

 100.0 7.2 55.4 26.5 10.8      -

いいえ 563 35 309 172 38 9

 100.0 6.2 54.9 30.6 6.7 1.6

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 137 1094 643 170 56

 100.0 6.5 52.1 30.6 8.1 2.7

男性 1779 109 920 551 148 51

 100.0 6.1 51.7 31.0 8.3 2.9

女性 321 28 174 92 22 5

 100.0 8.7 54.2 28.7 6.9 1.6

78

－231－



◇クロス集計票◇

問４４　幸せの度合い（０～１０段階評価）
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

と
て
も
不
幸
せ
［

０
］

［

１
］

［

２
］

［

３
］

［

４
］

普
通
［

５
］

［

６
］

［

７
］

［

８
］

［

９
］

と
て
も
幸
せ
［

１
０
］

  全  体 2100 43 32 107 187 138 609 192 296 326 125 45

 100.0 2.0 1.5 5.1 8.9 6.6 29.0 9.1 14.1 15.5 6.0 2.1

６１歳 229 4 4 11 24 17 63 23 31 30 15 7

 100.0 1.7 1.7 4.8 10.5 7.4 27.5 10.0 13.5 13.1 6.6 3.1

６２歳 758 19 12 44 69 49 223 65 107 108 42 20

 100.0 2.5 1.6 5.8 9.1 6.5 29.4 8.6 14.1 14.2 5.5 2.6

６３歳 705 13 13 25 69 50 195 59 105 120 45 11

 100.0 1.8 1.8 3.5 9.8 7.1 27.7 8.4 14.9 17.0 6.4 1.6

６４歳 408 7 3 27 25 22 128 45 53 68 23 7

 100.0 1.7 0.7 6.6 6.1 5.4 31.4 11.0 13.0 16.7 5.6 1.7

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 19 11 54 81 66 305 99 161 164 73 21

 100.0 1.8 1.0 5.1 7.7 6.3 28.9 9.4 15.3 15.6 6.9 2.0

６１歳 58 1 1 3 9 1 12 6 12 7 4 2

 100.0 1.7 1.7 5.2 15.5 1.7 20.7 10.3 20.7 12.1 6.9 3.4

６２歳 169 5 3 10 15 11 45 10 27 25 13 5

 100.0 3.0 1.8 5.9 8.9 6.5 26.6 5.9 16.0 14.8 7.7 3.0

６３歳 181 3 2 5 10 15 60 10 30 31 13 2

 100.0 1.7 1.1 2.8 5.5 8.3 33.1 5.5 16.6 17.1 7.2 1.1

６４歳 83 1      - 2 10 5 28 7 9 16 5      -

 100.0 1.2      - 2.4 12.0 6.0 33.7 8.4 10.8 19.3 6.0      -

いいえ 563 9 5 34 37 34 160 66 83 85 38 12

 100.0 1.6 0.9 6.0 6.6 6.0 28.4 11.7 14.7 15.1 6.7 2.1

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 43 32 107 187 138 609 192 296 326 125 45

 100.0 2.0 1.5 5.1 8.9 6.6 29.0 9.1 14.1 15.5 6.0 2.1

男性 1779 36 28 90 148 115 543 166 249 272 98 34

 100.0 2.0 1.6 5.1 8.3 6.5 30.5 9.3 14.0 15.3 5.5 1.9

女性 321 7 4 17 39 23 66 26 47 54 27 11

 100.0 2.2 1.2 5.3 12.1 7.2 20.6 8.1 14.6 16.8 8.4 3.4

79

－232－



◇クロス集計票◇

問４５　これからの生活の仕方について
《何か新しいことを始めたい》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2100 132 650 700 432 186

 100.0 6.3 31.0 33.3 20.6 8.9

６１歳 229 19 78 68 48 16

 100.0 8.3 34.1 29.7 21.0 7.0

６２歳 758 45 227 266 155 65

 100.0 5.9 29.9 35.1 20.4 8.6

６３歳 705 45 228 231 133 68

 100.0 6.4 32.3 32.8 18.9 9.6

６４歳 408 23 117 135 96 37

 100.0 5.6 28.7 33.1 23.5 9.1

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 67 321 363 200 103

 100.0 6.4 30.5 34.4 19.0 9.8

６１歳 58 8 20 17 9 4

 100.0 13.8 34.5 29.3 15.5 6.9

６２歳 169 8 54 66 26 15

 100.0 4.7 32.0 39.1 15.4 8.9

６３歳 181 7 55 70 29 20

 100.0 3.9 30.4 38.7 16.0 11.0

６４歳 83 3 26 27 22 5

 100.0 3.6 31.3 32.5 26.5 6.0

いいえ 563 41 166 183 114 59

 100.0 7.3 29.5 32.5 20.2 10.5

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 132 650 700 432 186

 100.0 6.3 31.0 33.3 20.6 8.9

男性 1779 110 534 605 367 163

 100.0 6.2 30.0 34.0 20.6 9.2

女性 321 22 116 95 65 23

 100.0 6.9 36.1 29.6 20.2 7.2

80

－233－



◇クロス集計票◇

問４５　これからの生活の仕方について
《現在の活動（仕事）により熟達したい》    
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2100 91 522 837 388 262

 100.0 4.3 24.9 39.9 18.5 12.5

６１歳 229 9 57 96 45 22

 100.0 3.9 24.9 41.9 19.7 9.6

６２歳 758 36 189 300 146 87

 100.0 4.7 24.9 39.6 19.3 11.5

６３歳 705 31 176 286 109 103

 100.0 4.4 25.0 40.6 15.5 14.6

６４歳 408 15 100 155 88 50

 100.0 3.7 24.5 38.0 21.6 12.3

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 34 235 435 209 141

 100.0 3.2 22.3 41.3 19.8 13.4

６１歳 58 4 7 29 13 5

 100.0 6.9 12.1 50.0 22.4 8.6

６２歳 169 7 33 74 34 21

 100.0 4.1 19.5 43.8 20.1 12.4

６３歳 181 5 33 77 29 37

 100.0 2.8 18.2 42.5 16.0 20.4

６４歳 83 2 17 30 23 11

 100.0 2.4 20.5 36.1 27.7 13.3

いいえ 563 16 145 225 110 67

 100.0 2.8 25.8 40.0 19.5 11.9

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 91 522 837 388 262

 100.0 4.3 24.9 39.9 18.5 12.5

男性 1779 78 441 715 313 232

 100.0 4.4 24.8 40.2 17.6 13.0

女性 321 13 81 122 75 30

 100.0 4.0 25.2 38.0 23.4 9.3

81

－234－



◇クロス集計票◇

問４５　これからの生活の仕方について
《活動（仕事）をだんだん減らしたい》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2100 76 474 918 406 226

 100.0 3.6 22.6 43.7 19.3 10.8

６１歳 229 8 51 108 41 21

 100.0 3.5 22.3 47.2 17.9 9.2

６２歳 758 29 188 323 135 83

 100.0 3.8 24.8 42.6 17.8 10.9

６３歳 705 24 155 314 141 71

 100.0 3.4 22.0 44.5 20.0 10.1

６４歳 408 15 80 173 89 51

 100.0 3.7 19.6 42.4 21.8 12.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 34 227 457 204 132

 100.0 3.2 21.5 43.4 19.4 12.5

６１歳 58 4 14 26 10 4

 100.0 6.9 24.1 44.8 17.2 6.9

６２歳 169 9 46 72 23 19

 100.0 5.3 27.2 42.6 13.6 11.2

６３歳 181 6 36 81 37 21

 100.0 3.3 19.9 44.8 20.4 11.6

６４歳 83 3 15 34 17 14

 100.0 3.6 18.1 41.0 20.5 16.9

いいえ 563 12 116 244 117 74

 100.0 2.1 20.6 43.3 20.8 13.1

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 76 474 918 406 226

 100.0 3.6 22.6 43.7 19.3 10.8

男性 1779 68 414 772 325 200

 100.0 3.8 23.3 43.4 18.3 11.2

女性 321 8 60 146 81 26

 100.0 2.5 18.7 45.5 25.2 8.1

82

－235－



◇クロス集計票◇

問４５　これからの生活の仕方について
《周囲との協調を優先させていきたい》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2100 51 710 1080 172 87

 100.0 2.4 33.8 51.4 8.2 4.1

６１歳 229 3 74 126 18 8

 100.0 1.3 32.3 55.0 7.9 3.5

６２歳 758 21 242 387 75 33

 100.0 2.8 31.9 51.1 9.9 4.4

６３歳 705 15 250 367 42 31

 100.0 2.1 35.5 52.1 6.0 4.4

６４歳 408 12 144 200 37 15

 100.0 2.9 35.3 49.0 9.1 3.7

問６１　経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 30 364 533 83 44

 100.0 2.8 34.5 50.6 7.9 4.2

６１歳 58      - 28 28 1 1

 100.0      - 48.3 48.3 1.7 1.7

６２歳 169 9 61 77 16 6

 100.0 5.3 36.1 45.6 9.5 3.6

６３歳 181 4 59 102 9 7

 100.0 2.2 32.6 56.4 5.0 3.9

６４歳 83 4 29 37 8 5

 100.0 4.8 34.9 44.6 9.6 6.0

いいえ 563 13 187 289 49 25

 100.0 2.3 33.2 51.3 8.7 4.4

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 51 710 1080 172 87

 100.0 2.4 33.8 51.4 8.2 4.1

男性 1779 45 589 923 139 83

 100.0 2.5 33.1 51.9 7.8 4.7

女性 321 6 121 157 33 4

 100.0 1.9 37.7 48.9 10.3 1.2

83

－236－



◇クロス集計票◇

問４５　これからの生活の仕方について
《好きなことだけやるようにしたい》  
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2100 164 874 796 219 47

 100.0 7.8 41.6 37.9 10.4 2.2

６１歳 229 14 76 114 20 5

 100.0 6.1 33.2 49.8 8.7 2.2

６２歳 758 60 312 284 79 23

 100.0 7.9 41.2 37.5 10.4 3.0

６３歳 705 63 303 252 74 13

 100.0 8.9 43.0 35.7 10.5 1.8

６４歳 408 27 183 146 46 6

 100.0 6.6 44.9 35.8 11.3 1.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 88 450 402 93 21

 100.0 8.3 42.7 38.1 8.8 2.0

６１歳 58 2 26 25 4 1

 100.0 3.4 44.8 43.1 6.9 1.7

６２歳 169 12 76 65 11 5

 100.0 7.1 45.0 38.5 6.5 3.0

６３歳 181 19 75 70 13 4

 100.0 10.5 41.4 38.7 7.2 2.2

６４歳 83 5 43 22 11 2

 100.0 6.0 51.8 26.5 13.3 2.4

いいえ 563 50 230 220 54 9

 100.0 8.9 40.9 39.1 9.6 1.6

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 164 874 796 219 47

 100.0 7.8 41.6 37.9 10.4 2.2

男性 1779 137 739 675 186 42

 100.0 7.7 41.5 37.9 10.5 2.4

女性 321 27 135 121 33 5

 100.0 8.4 42.1 37.7 10.3 1.6

84

－237－



◇クロス集計票◇

問４６　仕事・生活に関わるもので重視する情報（２ＬＡ）
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

働
い
て
い
る
会
社
（

過
去
に
働
い

て
い
た
会
社
も
含
む
）

を
通
じ
て

「

1
」

以
外
の
友
人
や
知
人
、

家

族
を
通
じ
て

民
間
企
業
（

１
．
２
を
除
く
）

の

相
談
窓
口
、

講
演
会
、

発
信
す
る

情
報
を
通
じ
て

行
政
機
関
（

独
立
行
政
法
人
も
含

む
）

の
相
談
窓
口
、

講
演
会
、

発

信
す
る
情
報
を
通
じ
て

新
聞
、

テ
レ
ビ
や
ラ
ジ
オ
な
ど
の

メ
デ
ィ

ア
を
通
じ
て

大
学
等
の
教
育
機
関
に
よ
る
授

業
・
講
演
を
通
じ
て

上
記
の
方
法
以
外
で

ま
っ

た
く
お
こ
な
っ

て
い
な
い

  全  体 2100 493 404 78 282 1015 9 274 499

 100.0 23.5 19.2 3.7 13.4 48.3 0.4 13.0 23.8

６１歳 229 66 51 4 31 113 4 27 52

 100.0 28.8 22.3 1.7 13.5 49.3 1.7 11.8 22.7

６２歳 758 179 164 25 101 342 2 103 176

 100.0 23.6 21.6 3.3 13.3 45.1 0.3 13.6 23.2

６３歳 705 168 120 36 96 361 2 94 159

 100.0 23.8 17.0 5.1 13.6 51.2 0.3 13.3 22.6

６４歳 408 80 69 13 54 199 1 50 112

 100.0 19.6 16.9 3.2 13.2 48.8 0.2 12.3 27.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 292 173 41 136 519 6 145 241

 100.0 27.7 16.4 3.9 12.9 49.2 0.6 13.8 22.9

６１歳 58 20 8 2 7 23 1 6 17

 100.0 34.5 13.8 3.4 12.1 39.7 1.7 10.3 29.3

６２歳 169 44 28 6 25 78 1 24 43

 100.0 26.0 16.6 3.6 14.8 46.2 0.6 14.2 25.4

６３歳 181 50 23 8 26 94 2 23 40

 100.0 27.6 12.7 4.4 14.4 51.9 1.1 12.7 22.1

６４歳 83 25 13 3 10 39      - 6 25

 100.0 30.1 15.7 3.6 12.0 47.0      - 7.2 30.1

いいえ 563 153 101 22 68 285 2 86 116

 100.0 27.2 17.9 3.9 12.1 50.6 0.4 15.3 20.6

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 493 404 78 282 1015 9 274 499

 100.0 23.5 19.2 3.7 13.4 48.3 0.4 13.0 23.8

男性 1779 448 302 66 231 856 6 248 424

 100.0 25.2 17.0 3.7 13.0 48.1 0.3 13.9 23.8

女性 321 45 102 12 51 159 3 26 75

 100.0 14.0 31.8 3.7 15.9 49.5 0.9 8.1 23.4

85

－238－



◇クロス集計票◇

問４７　情報収集における積極性
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

自
ら
、

積
極
的
に
集
め
て
い
る

積
極
的
で
は
な
い
が
、

自
ら
集

め
る
よ
う
に
し
て
い
る

自
ら
、

集
め
る
こ
と
は
あ
ま
り

な
い

自
ら
、

集
め
る
こ
と
は
ま
っ

た

く
な
い

  全  体 1601 169 1050 360 22

 100.0 10.6 65.6 22.5 1.4

６１歳 177 20 102 53 2

 100.0 11.3 57.6 29.9 1.1

６２歳 582 55 393 124 10

 100.0 9.5 67.5 21.3 1.7

６３歳 546 53 367 120 6

 100.0 9.7 67.2 22.0 1.1

６４歳 296 41 188 63 4

 100.0 13.9 63.5 21.3 1.4

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 813 93 548 161 11

 100.0 11.4 67.4 19.8 1.4

６１歳 41 6 28 7      -

 100.0 14.6 68.3 17.1      -

６２歳 126 10 85 28 3

 100.0 7.9 67.5 22.2 2.4

６３歳 141 10 101 27 3

 100.0 7.1 71.6 19.1 2.1

６４歳 58 5 36 17      -

 100.0 8.6 62.1 29.3      -

いいえ 447 62 298 82 5

 100.0 13.9 66.7 18.3 1.1

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1601 169 1050 360 22

 100.0 10.6 65.6 22.5 1.4

男性 1355 151 882 303 19

 100.0 11.1 65.1 22.4 1.4

女性 246 18 168 57 3

 100.0 7.3 68.3 23.2 1.2

86

－239－



◇クロス集計票◇

問４８　（１）～（５）についてどのように感じているか
《世間は、我々団塊世代が高齢期も会社で働くことに》    
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

肯
定
的
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

肯
定
的

で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

否
定
的

で
あ
る

否
定
的
で
あ
る

  全  体 2100 361 1238 433 68

 100.0 17.2 59.0 20.6 3.2

６１歳 229 48 126 53 2

 100.0 21.0 55.0 23.1 0.9

６２歳 758 130 451 152 25

 100.0 17.2 59.5 20.1 3.3

６３歳 705 117 425 139 24

 100.0 16.6 60.3 19.7 3.4

６４歳 408 66 236 89 17

 100.0 16.2 57.8 21.8 4.2

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 142 651 231 30

 100.0 13.5 61.8 21.9 2.8

６１歳 58 9 32 17      -

 100.0 15.5 55.2 29.3      -

６２歳 169 18 117 29 5

 100.0 10.7 69.2 17.2 3.0

６３歳 181 20 113 41 7

 100.0 11.0 62.4 22.7 3.9

６４歳 83 10 55 14 4

 100.0 12.0 66.3 16.9 4.8

いいえ 563 85 334 130 14

 100.0 15.1 59.3 23.1 2.5

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 361 1238 433 68

 100.0 17.2 59.0 20.6 3.2

男性 1779 304 1044 374 57

 100.0 17.1 58.7 21.0 3.2

女性 321 57 194 59 11

 100.0 17.8 60.4 18.4 3.4

87

－240－



◇クロス集計票◇

問４８　（１）～（５）についてどのように感じているか
《一般的に会社は、我々団塊世代を活用することに》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

肯
定
的
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

肯
定
的

で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

否
定
的

で
あ
る

否
定
的
で
あ
る

  全  体 2100 255 1061 678 106

 100.0 12.1 50.5 32.3 5.0

６１歳 229 31 110 76 12

 100.0 13.5 48.0 33.2 5.2

６２歳 758 98 378 249 33

 100.0 12.9 49.9 32.8 4.4

６３歳 705 81 368 216 40

 100.0 11.5 52.2 30.6 5.7

６４歳 408 45 205 137 21

 100.0 11.0 50.2 33.6 5.1

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 112 563 329 50

 100.0 10.6 53.4 31.2 4.7

６１歳 58 5 31 21 1

 100.0 8.6 53.4 36.2 1.7

６２歳 169 19 96 47 7

 100.0 11.2 56.8 27.8 4.1

６３歳 181 17 102 49 13

 100.0 9.4 56.4 27.1 7.2

６４歳 83 7 53 21 2

 100.0 8.4 63.9 25.3 2.4

いいえ 563 64 281 191 27

 100.0 11.4 49.9 33.9 4.8

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 255 1061 678 106

 100.0 12.1 50.5 32.3 5.0

男性 1779 224 885 587 83

 100.0 12.6 49.7 33.0 4.7

女性 321 31 176 91 23

 100.0 9.7 54.8 28.3 7.2

88

－241－



◇クロス集計票◇

問４８　（１）～（５）についてどのように感じているか
《家族は、私が会社で働くことに》    
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

理
解
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

理
解
が

あ
る

あ
ま
り
、

理
解
が
な
い

全
く
、

理
解
が
な
い

  全  体 2100 918 976 171 35

 100.0 43.7 46.5 8.1 1.7

６１歳 229 114 102 13      -

 100.0 49.8 44.5 5.7      -

６２歳 758 341 339 64 14

 100.0 45.0 44.7 8.4 1.8

６３歳 705 301 342 49 13

 100.0 42.7 48.5 7.0 1.8

６４歳 408 162 193 45 8

 100.0 39.7 47.3 11.0 2.0

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 421 526 96 11

 100.0 39.9 49.9 9.1 1.0

６１歳 58 26 28 4      -

 100.0 44.8 48.3 6.9      -

６２歳 169 85 71 12 1

 100.0 50.3 42.0 7.1 0.6

６３歳 181 67 95 16 3

 100.0 37.0 52.5 8.8 1.7

６４歳 83 21 51 10 1

 100.0 25.3 61.4 12.0 1.2

いいえ 563 222 281 54 6

 100.0 39.4 49.9 9.6 1.1

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 918 976 171 35

 100.0 43.7 46.5 8.1 1.7

男性 1779 778 833 142 26

 100.0 43.7 46.8 8.0 1.5

女性 321 140 143 29 9

 100.0 43.6 44.5 9.0 2.8

89

－242－



◇クロス集計票◇

問４８　（１）～（５）についてどのように感じているか
《会社で働くときに、私は、団塊世代がどのような役割を担うべきかを》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

き
ち
ん
と
理
解
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

理
解
し

て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

わ
か
ら

な
い

全
く
、

わ
か
ら
な
い

  全  体 2100 424 1251 349 76

 100.0 20.2 59.6 16.6 3.6

６１歳 229 35 148 40 6

 100.0 15.3 64.6 17.5 2.6

６２歳 758 149 464 116 29

 100.0 19.7 61.2 15.3 3.8

６３歳 705 150 403 123 29

 100.0 21.3 57.2 17.4 4.1

６４歳 408 90 236 70 12

 100.0 22.1 57.8 17.2 2.9

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 223 652 151 28

 100.0 21.2 61.9 14.3 2.7

６１歳 58 9 41 7 1

 100.0 15.5 70.7 12.1 1.7

６２歳 169 41 109 16 3

 100.0 24.3 64.5 9.5 1.8

６３歳 181 37 109 29 6

 100.0 20.4 60.2 16.0 3.3

６４歳 83 15 48 19 1

 100.0 18.1 57.8 22.9 1.2

いいえ 563 121 345 80 17

 100.0 21.5 61.3 14.2 3.0

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 424 1251 349 76

 100.0 20.2 59.6 16.6 3.6

男性 1779 367 1059 284 69

 100.0 20.6 59.5 16.0 3.9

女性 321 57 192 65 7

 100.0 17.8 59.8 20.2 2.2

90

－243－



◇クロス集計票◇

問４８　（１）～（５）についてどのように感じているか
《地域社会（自治会・町内会・ボランティア等）で活動するときには、私は団塊世代がどのような役割を担うべきかを》
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

き
ち
ん
と
理
解
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

理
解
し

て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

わ
か
ら

な
い

全
く
、

わ
か
ら
な
い

  全  体 2100 247 1071 643 139

 100.0 11.8 51.0 30.6 6.6

６１歳 229 18 113 85 13

 100.0 7.9 49.3 37.1 5.7

６２歳 758 89 392 221 56

 100.0 11.7 51.7 29.2 7.4

６３歳 705 86 362 215 42

 100.0 12.2 51.3 30.5 6.0

６４歳 408 54 204 122 28

 100.0 13.2 50.0 29.9 6.9

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 123 549 316 66

 100.0 11.7 52.1 30.0 6.3

６１歳 58 5 28 21 4

 100.0 8.6 48.3 36.2 6.9

６２歳 169 21 84 49 15

 100.0 12.4 49.7 29.0 8.9

６３歳 181 20 99 52 10

 100.0 11.0 54.7 28.7 5.5

６４歳 83 9 38 29 7

 100.0 10.8 45.8 34.9 8.4

いいえ 563 68 300 165 30

 100.0 12.1 53.3 29.3 5.3

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 247 1071 643 139

 100.0 11.8 51.0 30.6 6.6

男性 1779 215 891 545 128

 100.0 12.1 50.1 30.6 7.2

女性 321 32 180 98 11

 100.0 10.0 56.1 30.5 3.4

91

－244－



◇クロス集計票◇

問４９　今後の生活を考える上で必要な情報（２ＬＡ）
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

今
後
の
生
活
設
計
の
仕
方
な
ど

に
関
す
る
情
報

自
分
の
能
力
や
技
術
の
レ
ベ
ル

や
実
力
を
把
握
す
る
た
め
の
情

報 働
く
た
め
の
留
意
点
や
準
備
の

仕
方
に
関
す
る
情
報

先
輩
の
経
験
談
や
ノ
ウ
ハ
ウ
に

関
す
る
情
報

高
齢
者
の
雇
用
に
関
す
る
会
社

の
姿
勢
や
取
り
組
み
内
容
の
詳

細
に
関
す
る
情
報

同
じ
世
代
の
人
達
と
の
交
流
等

に
よ
る
情
報

  全  体 2100 530 242 107 72 356 408

 100.0 25.2 11.5 5.1 3.4 17.0 19.4

６１歳 229 72 29 14 7 45 41

 100.0 31.4 12.7 6.1 3.1 19.7 17.9

６２歳 758 183 82 33 27 126 140

 100.0 24.1 10.8 4.4 3.6 16.6 18.5

６３歳 705 185 88 34 28 124 135

 100.0 26.2 12.5 4.8 4.0 17.6 19.1

６４歳 408 90 43 26 10 61 92

 100.0 22.1 10.5 6.4 2.5 15.0 22.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 272 108 67 32 203 222

 100.0 25.8 10.2 6.4 3.0 19.3 21.1

６１歳 58 19 9 2      - 15 11

 100.0 32.8 15.5 3.4      - 25.9 19.0

６２歳 169 40 9 10 6 28 40

 100.0 23.7 5.3 5.9 3.6 16.6 23.7

６３歳 181 49 14 14 6 40 38

 100.0 27.1 7.7 7.7 3.3 22.1 21.0

６４歳 83 15 9 10 1 13 16

 100.0 18.1 10.8 12.0 1.2 15.7 19.3

いいえ 563 149 67 31 19 107 117

 100.0 26.5 11.9 5.5 3.4 19.0 20.8

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 530 242 107 72 356 408

 100.0 25.2 11.5 5.1 3.4 17.0 19.4

男性 1779 449 211 98 65 300 340

 100.0 25.2 11.9 5.5 3.7 16.9 19.1

女性 321 81 31 9 7 56 68

 100.0 25.2 9.7 2.8 2.2 17.4 21.2

92

－245－



◇クロス集計票◇

問４９　今後の生活を考える上で必要な情報（２ＬＡ）
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

配
偶
者
や
同
居
予
定
者
の
考
え

方
や
希
望
に
関
す
る
情
報

資
産
運
用
に
関
わ
る
情
報

出
身
地
な
ど
転
居
し
た
先
の
仕

事
・
生
活
情
報
、

社
会
活
動
情

報 そ
の
他

自
分
で
考
え
る
し
か
な
い
の
で

特
に
必
要
と
は
思
わ
な
い

  全  体 2100 166 307 51 8 768

 100.0 7.9 14.6 2.4 0.4 36.6

６１歳 229 15 33 5 1 73

 100.0 6.6 14.4 2.2 0.4 31.9

６２歳 758 63 109 22 4 288

 100.0 8.3 14.4 2.9 0.5 38.0

６３歳 705 53 105 17 3 249

 100.0 7.5 14.9 2.4 0.4 35.3

６４歳 408 35 60 7      - 158

 100.0 8.6 14.7 1.7      - 38.7

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 1054 81 192 27 3 350

 100.0 7.7 18.2 2.6 0.3 33.2

６１歳 58 6 9 3      - 16

 100.0 10.3 15.5 5.2      - 27.6

６２歳 169 16 28 6 2 63

 100.0 9.5 16.6 3.6 1.2 37.3

６３歳 181 14 28 2      - 64

 100.0 7.7 15.5 1.1      - 35.4

６４歳 83 7 11 1      - 36

 100.0 8.4 13.3 1.2      - 43.4

いいえ 563 38 116 15 1 171

 100.0 6.7 20.6 2.7 0.2 30.4

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 2100 166 307 51 8 768

 100.0 7.9 14.6 2.4 0.4 36.6

男性 1779 145 267 41 5 652

 100.0 8.2 15.0 2.3 0.3 36.6

女性 321 21 40 10 3 116

 100.0 6.5 12.5 3.1 0.9 36.1

92 (2)

－246－



◇団塊世代の就業と生活に関する調査2011

問５０　今後の生活のために準備していること
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

準
備
は
す
で
に
終
わ
っ

て
い
る

準
備
し
て
い
る

準
備
す
べ
き
こ
と
は
分
か
っ

て

い
る
が
、

準
備
し
て
い
な
い

特
段
の
準
備
は
い
ら
な
い

何
を
準
備
す
る
の
か
思
案
中

考
え
て
い
な
い

そ
の
他

  全  体 2100 65 107 503 632 343 446 4

 100.0 3.1 5.1 24.0 30.1 16.3 21.2 0.2

６１歳 229 8 13 47 63 51 47      -

 100.0 3.5 5.7 20.5 27.5 22.3 20.5      -

６２歳 758 22 44 180 236 123 152 1

 100.0 2.9 5.8 23.7 31.1 16.2 20.1 0.1

６３歳 705 23 32 164 222 109 154 1

 100.0 3.3 4.5 23.3 31.5 15.5 21.8 0.1

６４歳 408 12 18 112 111 60 93 2

 100.0 2.9 4.4 27.5 27.2 14.7 22.8 0.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 36 59 236 348 163 209 3

 100.0 3.4 5.6 22.4 33.0 15.5 19.8 0.3

６１歳 58 3 5 11 17 14 8      -

 100.0 5.2 8.6 19.0 29.3 24.1 13.8      -

６２歳 169 2 16 39 56 27 29      -

 100.0 1.2 9.5 23.1 33.1 16.0 17.2      -

６３歳 181 7 7 30 59 35 42 1

 100.0 3.9 3.9 16.6 32.6 19.3 23.2 0.6

６４歳 83 4 2 25 18 13 21      -

 100.0 4.8 2.4 30.1 21.7 15.7 25.3      -

いいえ 563 20 29 131 198 74 109 2

 100.0 3.6 5.2 23.3 35.2 13.1 19.4 0.4

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 65 107 503 632 343 446 4

 100.0 3.1 5.1 24.0 30.1 16.3 21.2 0.2

男性 1779 56 83 413 561 278 385 3

 100.0 3.1 4.7 23.2 31.5 15.6 21.6 0.2

女性 321 9 24 90 71 65 61 1

 100.0 2.8 7.5 28.0 22.1 20.2 19.0 0.3

93

－247－



◇クロス集計票◇

問５１　今後の生活において、年金で賄える見込み  
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

充
分
、

賄
え
る

何
と
か
賄
え
る

ち
ょ
っ

と
無
理

完
全
に
無
理

わ
か
ら
な
い

  全  体 2100 66 680 689 599 66

 100.0 3.1 32.4 32.8 28.5 3.1

６１歳 229 5 69 69 82 4

 100.0 2.2 30.1 30.1 35.8 1.7

６２歳 758 27 204 272 221 34

 100.0 3.6 26.9 35.9 29.2 4.5

６３歳 705 17 259 232 182 15

 100.0 2.4 36.7 32.9 25.8 2.1

６４歳 408 17 148 116 114 13

 100.0 4.2 36.3 28.4 27.9 3.2

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 44 423 369 192 26

 100.0 4.2 40.1 35.0 18.2 2.5

６１歳 58 1 27 18 12      -

 100.0 1.7 46.6 31.0 20.7      -

６２歳 169 6 58 67 32 6

 100.0 3.6 34.3 39.6 18.9 3.6

６３歳 181 2 87 72 18 2

 100.0 1.1 48.1 39.8 9.9 1.1

６４歳 83 3 45 19 15 1

 100.0 3.6 54.2 22.9 18.1 1.2

いいえ 563 32 206 193 115 17

 100.0 5.7 36.6 34.3 20.4 3.0

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 66 680 689 599 66

 100.0 3.1 32.4 32.8 28.5 3.1

男性 1779 58 592 597 481 51

 100.0 3.3 33.3 33.6 27.0 2.9

女性 321 8 88 92 118 15

 100.0 2.5 27.4 28.7 36.8 4.7

94

－248－



◇クロス集計票◇

問５２　今後の労働意向
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

働
き
た
い

働
き
た
く
は
な
い
が
、

働
か
ざ

る
を
え
な
い

働
き
た
い
が
、

働
け
そ
う
も
な

い 働
き
た
い
と
は
思
わ
な
い

  全  体 2100 705 505 396 494

 100.0 33.6 24.0 18.9 23.5

６１歳 229 82 68 38 41

 100.0 35.8 29.7 16.6 17.9

６２歳 758 265 205 141 147

 100.0 35.0 27.0 18.6 19.4

６３歳 705 237 154 126 188

 100.0 33.6 21.8 17.9 26.7

６４歳 408 121 78 91 118

 100.0 29.7 19.1 22.3 28.9

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 313 231 211 299

 100.0 29.7 21.9 20.0 28.4

６１歳 58 15 19 8 16

 100.0 25.9 32.8 13.8 27.6

６２歳 169 50 47 32 40

 100.0 29.6 27.8 18.9 23.7

６３歳 181 51 31 35 64

 100.0 28.2 17.1 19.3 35.4

６４歳 83 19 13 20 31

 100.0 22.9 15.7 24.1 37.3

いいえ 563 178 121 116 148

 100.0 31.6 21.5 20.6 26.3

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 705 505 396 494

 100.0 33.6 24.0 18.9 23.5

男性 1779 582 450 328 419

 100.0 32.7 25.3 18.4 23.6

女性 321 123 55 68 75

 100.0 38.3 17.1 21.2 23.4

95

－249－



◇クロス集計票◇

問５３　働きたい年齢
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

～

６
４
歳
ま
で

６
５
～

６
９
歳
ま
で

７
０
～

７
４
歳
ま
で

７
５
歳
以
上
（

年
齢
に
関
わ
り

な
く
）

わ
か
ら
な
い

  全  体 1606 173 756 215 238 224

 100.0 10.8 47.1 13.4 14.8 13.9

６１歳 188 32 93 12 29 22

 100.0 17.0 49.5 6.4 15.4 11.7

６２歳 611 99 253 77 83 99

 100.0 16.2 41.4 12.6 13.6 16.2

６３歳 517 34 272 64 82 65

 100.0 6.6 52.6 12.4 15.9 12.6

６４歳 290 8 138 62 44 38

 100.0 2.8 47.6 21.4 15.2 13.1

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 755 99 427 75 65 89

 100.0 13.1 56.6 9.9 8.6 11.8

６１歳 42 12 21 3 3 3

 100.0 28.6 50.0 7.1 7.1 7.1

６２歳 129 27 56 16 10 20

 100.0 20.9 43.4 12.4 7.8 15.5

６３歳 117 12 76 10 10 9

 100.0 10.3 65.0 8.5 8.5 7.7

６４歳 52 2 37 3 3 7

 100.0 3.8 71.2 5.8 5.8 13.5

いいえ 415 46 237 43 39 50

 100.0 11.1 57.1 10.4 9.4 12.0

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1606 173 756 215 238 224

 100.0 10.8 47.1 13.4 14.8 13.9

男性 1360 133 644 182 211 190

 100.0 9.8 47.4 13.4 15.5 14.0

女性 246 40 112 33 27 34

 100.0 16.3 45.5 13.4 11.0 13.8

96

－250－



◇クロス集計票◇

問５４　今後の働き方
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

企
業
な
ど
の
営
利
企
業
で
働
く

公
的
機
関
（

公
益
法
人
も
含

む
）

で
働
く

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

団
体
な
ど
非
営
利
団
体
で
働
く

シ
ル
バ
ー

人
材
セ
ン
タ
ー

を
通

し
て
働
く

家
業
を
つ
い
で
働
き
た
い

新
た
に
事
業
を
始
め
て
働
き
た

い 決
め
て
い
な
い
・
考
え
て
い
な

い そ
の
他

  全  体 1606 585 162 71 98 80 75 526 9

 100.0 36.4 10.1 4.4 6.1 5.0 4.7 32.8 0.6

６１歳 188 73 17 6 10 6 9 65 2

 100.0 38.8 9.0 3.2 5.3 3.2 4.8 34.6 1.1

６２歳 611 227 68 29 40 33 27 186 1

 100.0 37.2 11.1 4.7 6.5 5.4 4.4 30.4 0.2

６３歳 517 188 49 24 26 25 30 171 4

 100.0 36.4 9.5 4.6 5.0 4.8 5.8 33.1 0.8

６４歳 290 97 28 12 22 16 9 104 2

 100.0 33.4 9.7 4.1 7.6 5.5 3.1 35.9 0.7

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 755 269 114 34 60 13 32 230 3

 100.0 35.6 15.1 4.5 7.9 1.7 4.2 30.5 0.4

６１歳 42 18 5      - 4      - 2 13      -

 100.0 42.9 11.9      - 9.5      - 4.8 31.0      -

６２歳 129 46 22 5 10      - 6 40      -

 100.0 35.7 17.1 3.9 7.8      - 4.7 31.0      -

６３歳 117 43 10 7 10 2 7 38      -

 100.0 36.8 8.5 6.0 8.5 1.7 6.0 32.5      -

６４歳 52 13 4 4 8      - 3 20      -

 100.0 25.0 7.7 7.7 15.4      - 5.8 38.5      -

いいえ 415 149 73 18 28 11 14 119 3

 100.0 35.9 17.6 4.3 6.7 2.7 3.4 28.7 0.7

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1606 585 162 71 98 80 75 526 9

 100.0 36.4 10.1 4.4 6.1 5.0 4.7 32.8 0.6

男性 1360 499 141 54 79 70 63 447 7

 100.0 36.7 10.4 4.0 5.8 5.1 4.6 32.9 0.5

女性 246 86 21 17 19 10 12 79 2

 100.0 35.0 8.5 6.9 7.7 4.1 4.9 32.1 0.8

97

－251－



◇クロス集計票◇

問５５　今後行いたい仕事内容（ＭＡ）
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

経
験
を
活
か
せ
る
仕
事

仕
事
の
進
め
方
を
任
せ
て
く
れ

る
仕
事

自
分
が
成
長
で
き
る
仕
事

人
か
ら
感
謝
さ
れ
る
仕
事

友
人
・
知
人
と
一
緒
に
働
け
る

仕
事

  全  体 1606 974 211 178 409 111

 100.0 60.6 13.1 11.1 25.5 6.9

６１歳 188 113 33 25 55 9

 100.0 60.1 17.6 13.3 29.3 4.8

６２歳 611 373 83 57 160 51

 100.0 61.0 13.6 9.3 26.2 8.3

６３歳 517 319 62 62 132 35

 100.0 61.7 12.0 12.0 25.5 6.8

６４歳 290 169 33 34 62 16

 100.0 58.3 11.4 11.7 21.4 5.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 755 470 112 88 217 48

 100.0 62.3 14.8 11.7 28.7 6.4

６１歳 42 27 6 6 8 1

 100.0 64.3 14.3 14.3 19.0 2.4

６２歳 129 80 17 11 41 11

 100.0 62.0 13.2 8.5 31.8 8.5

６３歳 117 76 12 13 30 6

 100.0 65.0 10.3 11.1 25.6 5.1

６４歳 52 31 8 6 11 2

 100.0 59.6 15.4 11.5 21.2 3.8

いいえ 415 256 69 52 127 28

 100.0 61.7 16.6 12.5 30.6 6.7

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1606 974 211 178 409 111

 100.0 60.6 13.1 11.1 25.5 6.9

男性 1360 842 189 139 351 90

 100.0 61.9 13.9 10.2 25.8 6.6

女性 246 132 22 39 58 21

 100.0 53.7 8.9 15.9 23.6 8.5

98

－252－



◇クロス集計票◇

問５５　今後行いたい仕事内容（ＭＡ）
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

体
に
負
担
の
な
い
仕
事

時
間
の
制
約
が
少
な
い
仕
事

収
入
が
多
い
仕
事

い
ず
れ
も
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1606 684 668 254 76

 100.0 42.6 41.6 15.8 4.7

６１歳 188 79 72 33 9

 100.0 42.0 38.3 17.6 4.8

６２歳 611 259 242 89 24

 100.0 42.4 39.6 14.6 3.9

６３歳 517 214 236 90 19

 100.0 41.4 45.6 17.4 3.7

６４歳 290 132 118 42 24

 100.0 45.5 40.7 14.5 8.3

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 755 332 336 126 19

 100.0 44.0 44.5 16.7 2.5

６１歳 42 16 13 6 1

 100.0 38.1 31.0 14.3 2.4

６２歳 129 55 53 27 1

 100.0 42.6 41.1 20.9 0.8

６３歳 117 47 63 15 2

 100.0 40.2 53.8 12.8 1.7

６４歳 52 25 26 6 5

 100.0 48.1 50.0 11.5 9.6

いいえ 415 189 181 72 10

 100.0 45.5 43.6 17.3 2.4

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 1606 684 668 254 76

 100.0 42.6 41.6 15.8 4.7

男性 1360 554 559 221 62

 100.0 40.7 41.1 16.3 4.6

女性 246 130 109 33 14

 100.0 52.8 44.3 13.4 5.7

98 (2)

－253－



◇クロス集計票◇

問５６　今後の生活などの不安（ＭＡ）
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

年
金
が
充
分
に
支
給
さ
れ
る
か

ど
う
か

物
価
が
高
く
な
る
こ
と

生
活
費
・
医
療
費
に
困
る
こ
と

生
活
の
基
盤
が
な
く
な
る
こ
と

生
き
が
い
が
な
く
な
る
こ
と

家
族
を
残
し
自
分
が
先
立
つ
こ

と 時
間
を
持
て
余
す
こ
と

配
偶
者
に
先
立
た
れ
る
こ
と

  全  体 2100 1081 748 1060 275 342 236 170 598

 100.0 51.5 35.6 50.5 13.1 16.3 11.2 8.1 28.5

６１歳 229 132 76 115 32 40 20 23 60

 100.0 57.6 33.2 50.2 14.0 17.5 8.7 10.0 26.2

６２歳 758 386 255 380 112 109 95 49 182

 100.0 50.9 33.6 50.1 14.8 14.4 12.5 6.5 24.0

６３歳 705 358 252 365 85 123 82 60 229

 100.0 50.8 35.7 51.8 12.1 17.4 11.6 8.5 32.5

６４歳 408 205 165 200 46 70 39 38 127

 100.0 50.2 40.4 49.0 11.3 17.2 9.6 9.3 31.1

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 581 382 533 110 178 108 101 321

 100.0 55.1 36.2 50.6 10.4 16.9 10.2 9.6 30.5

６１歳 58 37 20 27 5 8 6 4 14

 100.0 63.8 34.5 46.6 8.6 13.8 10.3 6.9 24.1

６２歳 169 91 55 92 22 20 20 13 37

 100.0 53.8 32.5 54.4 13.0 11.8 11.8 7.7 21.9

６３歳 181 106 73 96 12 27 20 12 65

 100.0 58.6 40.3 53.0 6.6 14.9 11.0 6.6 35.9

６４歳 83 43 28 42 7 15 5 11 33

 100.0 51.8 33.7 50.6 8.4 18.1 6.0 13.3 39.8

いいえ 563 304 206 276 64 108 57 61 172

 100.0 54.0 36.6 49.0 11.4 19.2 10.1 10.8 30.6

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 1081 748 1060 275 342 236 170 598

 100.0 51.5 35.6 50.5 13.1 16.3 11.2 8.1 28.5

男性 1779 921 628 910 232 282 189 148 532

 100.0 51.8 35.3 51.2 13.0 15.9 10.6 8.3 29.9

女性 321 160 120 150 43 60 47 22 66

 100.0 49.8 37.4 46.7 13.4 18.7 14.6 6.9 20.6

99

－254－



◇クロス集計票◇

問５６　今後の生活などの不安（ＭＡ）
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

所
属
や
肩
書
き
が
な
く
な
る
こ

と 今
ま
で
の
人
と
の
つ
な
が
り
が

減
少
す
る
こ
と

今
の
仕
事
や
活
動
が
な
く
な
る

こ
と

家
族
の
健
康

自
分
が
病
気
を
す
る
こ
と

自
分
が
要
介
護
に
な
る
こ
と

社
会
か
ら
取
り
残
さ
れ
る
こ
と

  全  体 2100 14 165 189 896 1246 858 111

 100.0 0.7 7.9 9.0 42.7 59.3 40.9 5.3

６１歳 229 2 27 21 99 150 98 14

 100.0 0.9 11.8 9.2 43.2 65.5 42.8 6.1

６２歳 758 5 51 76 318 437 302 35

 100.0 0.7 6.7 10.0 42.0 57.7 39.8 4.6

６３歳 705 3 60 58 295 437 293 43

 100.0 0.4 8.5 8.2 41.8 62.0 41.6 6.1

６４歳 408 4 27 34 184 222 165 19

 100.0 1.0 6.6 8.3 45.1 54.4 40.4 4.7

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 1054 4 84 60 471 619 429 49

 100.0 0.4 8.0 5.7 44.7 58.7 40.7 4.6

６１歳 58      - 6 3 22 32 20 2

 100.0      - 10.3 5.2 37.9 55.2 34.5 3.4

６２歳 169      - 7 10 73 101 72 4

 100.0      - 4.1 5.9 43.2 59.8 42.6 2.4

６３歳 181      - 17 7 84 124 82 10

 100.0      - 9.4 3.9 46.4 68.5 45.3 5.5

６４歳 83      - 7 1 39 44 35 8

 100.0      - 8.4 1.2 47.0 53.0 42.2 9.6

いいえ 563 4 47 39 253 318 220 25

 100.0 0.7 8.3 6.9 44.9 56.5 39.1 4.4

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 2100 14 165 189 896 1246 858 111

 100.0 0.7 7.9 9.0 42.7 59.3 40.9 5.3

男性 1779 11 128 160 729 1034 704 86

 100.0 0.6 7.2 9.0 41.0 58.1 39.6 4.8

女性 321 3 37 29 167 212 154 25

 100.0 0.9 11.5 9.0 52.0 66.0 48.0 7.8

99 (2)

－255－



◇クロス集計票◇

問５６　今後の生活などの不安（ＭＡ）
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

地
域
社
会
に
な
じ
め
な
い
こ
と

家
族
・
親
類
な
ど
の
介
護

治
安
が
悪
化
す
る
こ
と

子
供
の
将
来

な
ん
と
な
く

そ
の
他

不
安
は
な
い

  全  体 2100 63 365 176 422 80 32 79

 100.0 3.0 17.4 8.4 20.1 3.8 1.5 3.8

６１歳 229 7 46 21 52 8 4 2

 100.0 3.1 20.1 9.2 22.7 3.5 1.7 0.9

６２歳 758 24 138 61 148 29 15 33

 100.0 3.2 18.2 8.0 19.5 3.8 2.0 4.4

６３歳 705 21 132 64 147 31 8 29

 100.0 3.0 18.7 9.1 20.9 4.4 1.1 4.1

６４歳 408 11 49 30 75 12 5 15

 100.0 2.7 12.0 7.4 18.4 2.9 1.2 3.7

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 1054 29 185 72 228 33 15 44

 100.0 2.8 17.6 6.8 21.6 3.1 1.4 4.2

６１歳 58 1 7 2 9      -      -      -

 100.0 1.7 12.1 3.4 15.5      -      -      -

６２歳 169 5 24 8 37 7 5 10

 100.0 3.0 14.2 4.7 21.9 4.1 3.0 5.9

６３歳 181 4 34 12 36 7 2 4

 100.0 2.2 18.8 6.6 19.9 3.9 1.1 2.2

６４歳 83 2 8 3 13 2      - 3

 100.0 2.4 9.6 3.6 15.7 2.4      - 3.6

いいえ 563 17 112 47 133 17 8 27

 100.0 3.0 19.9 8.3 23.6 3.0 1.4 4.8

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 2100 63 365 176 422 80 32 79

 100.0 3.0 17.4 8.4 20.1 3.8 1.5 3.8

男性 1779 49 308 141 351 66 26 72

 100.0 2.8 17.3 7.9 19.7 3.7 1.5 4.0

女性 321 14 57 35 71 14 6 7

 100.0 4.4 17.8 10.9 22.1 4.4 1.9 2.2

99 (3)

－256－



◇クロス集計票◇

問５７　50歳代の仕事状況
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

主
に
仕
事
を
し
て
い
た

仕
事
を
か
た
わ
ら
に
し
て
い
た

仕
事
を
し
て
い
な
か
っ

た

  全  体 2100 1941 116 43

 100.0 92.4 5.5 2.0

６１歳 229 207 17 5

 100.0 90.4 7.4 2.2

６２歳 758 694 48 16

 100.0 91.6 6.3 2.1

６３歳 705 651 38 16

 100.0 92.3 5.4 2.3

６４歳 408 389 13 6

 100.0 95.3 3.2 1.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 1023 25 6

 100.0 97.1 2.4 0.6

６１歳 58 55 3      -

 100.0 94.8 5.2      -

６２歳 169 166 1 2

 100.0 98.2 0.6 1.2

６３歳 181 175 6      -

 100.0 96.7 3.3      -

６４歳 83 83      -      -

 100.0 100.0      -      -

いいえ 563 544 15 4

 100.0 96.6 2.7 0.7

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 1941 116 43

 100.0 92.4 5.5 2.0

男性 1779 1703 40 36

 100.0 95.7 2.2 2.0

女性 321 238 76 7

 100.0 74.1 23.7 2.2

100

－257－



◇クロス集計票◇

問５８　50歳代に就いていた最も高い役職
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

経
営
者
・
自
営
業
主
・
会
社
役

員 部
長
ク
ラ
ス

課
長
ク
ラ
ス

係
長
・
主
任
ク
ラ
ス
（

現
場
監

督
者
も
含
む
）

役
職
は
な
い

そ
の
他

  全  体 2057 490 397 366 267 455 82

 100.0 23.8 19.3 17.8 13.0 22.1 4.0

６１歳 224 49 42 39 35 51 8

 100.0 21.9 18.8 17.4 15.6 22.8 3.6

６２歳 742 186 135 119 92 175 35

 100.0 25.1 18.2 16.0 12.4 23.6 4.7

６３歳 689 153 137 131 90 147 31

 100.0 22.2 19.9 19.0 13.1 21.3 4.5

６４歳 402 102 83 77 50 82 8

 100.0 25.4 20.6 19.2 12.4 20.4 2.0

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1048 88 271 277 207 184 21

 100.0 8.4 25.9 26.4 19.8 17.6 2.0

６１歳 58 3 11 11 19 13 1

 100.0 5.2 19.0 19.0 32.8 22.4 1.7

６２歳 167 9 39 36 41 36 6

 100.0 5.4 23.4 21.6 24.6 21.6 3.6

６３歳 181 15 41 45 41 37 2

 100.0 8.3 22.7 24.9 22.7 20.4 1.1

６４歳 83 8 20 22 17 16      -

 100.0 9.6 24.1 26.5 20.5 19.3      -

いいえ 559 53 160 163 89 82 12

 100.0 9.5 28.6 29.2 15.9 14.7 2.1

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2057 490 397 366 267 455 82

 100.0 23.8 19.3 17.8 13.0 22.1 4.0

男性 1743 457 390 355 243 248 50

 100.0 26.2 22.4 20.4 13.9 14.2 2.9

女性 314 33 7 11 24 207 32

 100.0 10.5 2.2 3.5 7.6 65.9 10.2

101

－258－



◇クロス集計票◇

問５９　一番多いときの年間収入
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

～

２
０
０
万
円
未
満

２
０
０
～

４
０
０
万
円
未
満

４
０
０
～

６
０
０
万
円
未
満

６
０
０
～

８
０
０
万
円
未
満

８
０
０
～

１
，
０
０
０
万
円
未
満

１
，
０
０
０
～

１
，
２
０
０
万
円

未
満

１
，
２
０
０
～

１
，
４
０
０
万
円

未
満

  全  体 2057 154 195 230 329 441 289 128

 100.0 7.5 9.5 11.2 16.0 21.4 14.0 6.2

６１歳 224 18 22 26 48 42 29 14

 100.0 8.0 9.8 11.6 21.4 18.8 12.9 6.3

６２歳 742 57 78 91 115 148 93 42

 100.0 7.7 10.5 12.3 15.5 19.9 12.5 5.7

６３歳 689 49 62 77 110 150 100 45

 100.0 7.1 9.0 11.2 16.0 21.8 14.5 6.5

６４歳 402 30 33 36 56 101 67 27

 100.0 7.5 8.2 9.0 13.9 25.1 16.7 6.7

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1048 24 60 92 178 292 184 87

 100.0 2.3 5.7 8.8 17.0 27.9 17.6 8.3

６１歳 58 2 3 4 21 11 8 4

 100.0 3.4 5.2 6.9 36.2 19.0 13.8 6.9

６２歳 167 4 12 14 27 46 26 14

 100.0 2.4 7.2 8.4 16.2 27.5 15.6 8.4

６３歳 181 3 14 18 32 49 33 14

 100.0 1.7 7.7 9.9 17.7 27.1 18.2 7.7

６４歳 83 1 5 4 15 26 14 8

 100.0 1.2 6.0 4.8 18.1 31.3 16.9 9.6

いいえ 559 14 26 52 83 160 103 47

 100.0 2.5 4.7 9.3 14.8 28.6 18.4 8.4

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2057 154 195 230 329 441 289 128

 100.0 7.5 9.5 11.2 16.0 21.4 14.0 6.2

男性 1743 26 114 199 301 431 285 125

 100.0 1.5 6.5 11.4 17.3 24.7 16.4 7.2

女性 314 128 81 31 28 10 4 3

 100.0 40.8 25.8 9.9 8.9 3.2 1.3 1.0

102

－259－



◇クロス集計票◇

問５９　一番多いときの年間収入
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

１
，
４
０
０
～

１
，
６
０
０
万
円

未
満

１
，
６
０
０
～

１
，
８
０
０
万
円

未
満

１
，
８
０
０
～

２
，
０
０
０
万
円

未
満

２
，
０
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

  全  体 2057 69 29 20 37 136

 100.0 3.4 1.4 1.0 1.8 6.6

６１歳 224 3 2 1 3 16

 100.0 1.3 0.9 0.4 1.3 7.1

６２歳 742 25 11 7 13 62

 100.0 3.4 1.5 0.9 1.8 8.4

６３歳 689 25 7 10 12 42

 100.0 3.6 1.0 1.5 1.7 6.1

６４歳 402 16 9 2 9 16

 100.0 4.0 2.2 0.5 2.2 4.0

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 1048 38 14 8 12 59

 100.0 3.6 1.3 0.8 1.1 5.6

６１歳 58 1      -      -      - 4

 100.0 1.7      -      -      - 6.9

６２歳 167 3 2 2 1 16

 100.0 1.8 1.2 1.2 0.6 9.6

６３歳 181 8 1 1 2 6

 100.0 4.4 0.6 0.6 1.1 3.3

６４歳 83 5 2      - 1 2

 100.0 6.0 2.4      - 1.2 2.4

いいえ 559 21 9 5 8 31

 100.0 3.8 1.6 0.9 1.4 5.5

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 2057 69 29 20 37 136

 100.0 3.4 1.4 1.0 1.8 6.6

男性 1743 68 28 19 35 112

 100.0 3.9 1.6 1.1 2.0 6.4

女性 314 1 1 1 2 24

 100.0 0.3 0.3 0.3 0.6 7.6

102 (2)

－260－



◇クロス集計票◇

問６０　定年の経験
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

経
験
し
た

経
験
し
て
い
な
い

  全  体 2100 1054 1046

 100.0 50.2 49.8

６１歳 229 115 114

 100.0 50.2 49.8

６２歳 758 333 425

 100.0 43.9 56.1

６３歳 705 376 329

 100.0 53.3 46.7

６４歳 408 230 178

 100.0 56.4 43.6

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 1054      -

 100.0 100.0      -

６１歳 58 58      -

 100.0 100.0      -

６２歳 169 169      -

 100.0 100.0      -

６３歳 181 181      -

 100.0 100.0      -

６４歳 83 83      -

 100.0 100.0      -

いいえ 563 563      -

 100.0 100.0      -

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 1054 1046

 100.0 50.2 49.8

男性 1779 960 819

 100.0 54.0 46.0

女性 321 94 227

 100.0 29.3 70.7

103

－261－



◇クロス集計票◇

問６１　経験したのは現在の勤務先であるか
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

は
い

い
い
え

  全  体 1054 491 563

 100.0 46.6 53.4

６１歳 115 58 57

 100.0 50.4 49.6

６２歳 333 169 164

 100.0 50.8 49.2

６３歳 376 181 195

 100.0 48.1 51.9

６４歳 230 83 147

 100.0 36.1 63.9

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 491 563

 100.0 46.6 53.4

６１歳 58 58      -

 100.0 100.0      -

６２歳 169 169      -

 100.0 100.0      -

６３歳 181 181      -

 100.0 100.0      -

６４歳 83 83      -

 100.0 100.0      -

いいえ 563      - 563

 100.0      - 100.0

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 491 563

 100.0 46.6 53.4

男性 960 439 521

 100.0 45.7 54.3

女性 94 52 42

 100.0 55.3 44.7

104

－262－



◇クロス集計票◇

問６２　継続雇用の希望
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

希
望
し
な
か
っ

た
た
め
、

継
続

雇
用
さ
れ
な
か
っ

た

希
望
し
な
か
っ

た
が
、

継
続
雇

用
さ
れ
た

希
望
し
た
け
れ
ど
、

継
続
雇
用

さ
れ
な
か
っ

た

希
望
し
て
、

継
続
雇
用
さ
れ
た

  全  体 1054 511 84 101 358

 100.0 48.5 8.0 9.6 34.0

６１歳 115 59 6 10 40

 100.0 51.3 5.2 8.7 34.8

６２歳 333 150 23 41 119

 100.0 45.0 6.9 12.3 35.7

６３歳 376 184 32 33 127

 100.0 48.9 8.5 8.8 33.8

６４歳 230 118 23 17 72

 100.0 51.3 10.0 7.4 31.3

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 511 84 101 358

 100.0 48.5 8.0 9.6 34.0

６１歳 58 21 3 2 32

 100.0 36.2 5.2 3.4 55.2

６２歳 169 47 15 9 98

 100.0 27.8 8.9 5.3 58.0

６３歳 181 52 23 11 95

 100.0 28.7 12.7 6.1 52.5

６４歳 83 36 6 2 39

 100.0 43.4 7.2 2.4 47.0

いいえ 563 355 37 77 94

 100.0 63.1 6.6 13.7 16.7

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 511 84 101 358

 100.0 48.5 8.0 9.6 34.0

男性 960 467 72 92 329

 100.0 48.6 7.5 9.6 34.3

女性 94 44 12 9 29

 100.0 46.8 12.8 9.6 30.9

105

－263－



◇クロス集計票◇

問６３　最終学歴
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

小
・
中
学
校
卒

高
等
学
校
卒

専
門
学
校
・
短
大
卒

大
学
卒

大
学
院
修
了
以
上

  全  体 2100 67 726 260 974 73

 100.0 3.2 34.6 12.4 46.4 3.5

６１歳 229 3 86 26 106 8

 100.0 1.3 37.6 11.4 46.3 3.5

６２歳 758 25 273 99 333 28

 100.0 3.3 36.0 13.1 43.9 3.7

６３歳 705 21 232 89 336 27

 100.0 3.0 32.9 12.6 47.7 3.8

６４歳 408 18 135 46 199 10

 100.0 4.4 33.1 11.3 48.8 2.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 29 373 110 502 40

 100.0 2.8 35.4 10.4 47.6 3.8

６１歳 58      - 25 4 25 4

 100.0      - 43.1 6.9 43.1 6.9

６２歳 169 8 66 17 74 4

 100.0 4.7 39.1 10.1 43.8 2.4

６３歳 181 2 75 24 77 3

 100.0 1.1 41.4 13.3 42.5 1.7

６４歳 83 1 30 9 40 3

 100.0 1.2 36.1 10.8 48.2 3.6

いいえ 563 18 177 56 286 26

 100.0 3.2 31.4 9.9 50.8 4.6

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 67 726 260 974 73

 100.0 3.2 34.6 12.4 46.4 3.5

男性 1779 60 577 173 904 65

 100.0 3.4 32.4 9.7 50.8 3.7

女性 321 7 149 87 70 8

 100.0 2.2 46.4 27.1 21.8 2.5

106

－264－



◇クロス集計票◇

Ｆ１　性別
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

男
性

女
性

  全  体 2100 1779 321

 100.0 84.7 15.3

６１歳 229 186 43

 100.0 81.2 18.8

６２歳 758 643 115

 100.0 84.8 15.2

６３歳 705 604 101

 100.0 85.7 14.3

６４歳 408 346 62

 100.0 84.8 15.2

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 960 94

 100.0 91.1 8.9

６１歳 58 52 6

 100.0 89.7 10.3

６２歳 169 152 17

 100.0 89.9 10.1

６３歳 181 162 19

 100.0 89.5 10.5

６４歳 83 73 10

 100.0 88.0 12.0

いいえ 563 521 42

 100.0 92.5 7.5

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 1779 321

 100.0 84.7 15.3

男性 1779 1779      -

 100.0 100.0      -

女性 321      - 321

 100.0      - 100.0

107

－265－



◇クロス集計票◇

Ｆ２　居住地
問２　年齢

上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

北
海
道

青
森
県

岩
手
県

宮
城
県

秋
田
県

山
形
県

福
島
県

茨
城
県

  全  体 2100 91 12 9 27 7 8 10 36

 100.0 4.3 0.6 0.4 1.3 0.3 0.4 0.5 1.7

６１歳 229 7 2 1 4 1 3      - 7

 100.0 3.1 0.9 0.4 1.7 0.4 1.3      - 3.1

６２歳 758 43 3 4 6 2 3 4 12

 100.0 5.7 0.4 0.5 0.8 0.3 0.4 0.5 1.6

６３歳 705 28 6 1 10      - 2 4 10

 100.0 4.0 0.9 0.1 1.4      - 0.3 0.6 1.4

６４歳 408 13 1 3 7 4      - 2 7

 100.0 3.2 0.2 0.7 1.7 1.0      - 0.5 1.7

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

上段:件数、下段:％

  全  体 1054 48 6 7 15 3 6 7 20

 100.0 4.6 0.6 0.7 1.4 0.3 0.6 0.7 1.9

６１歳 58 1      - 1 2      -      -      - 1

 100.0 1.7      - 1.7 3.4      -      -      - 1.7

６２歳 169 7      - 2 1      - 1 1 5

 100.0 4.1      - 1.2 0.6      - 0.6 0.6 3.0

６３歳 181 10      - 1 1      - 1 1 4

 100.0 5.5      - 0.6 0.6      - 0.6 0.6 2.2

６４歳 83 6      - 1 2      -      - 1 3

 100.0 7.2      - 1.2 2.4      -      - 1.2 3.6

いいえ 563 24 6 2 9 3 4 4 7

 100.0 4.3 1.1 0.4 1.6 0.5 0.7 0.7 1.2

Ｆ１　性別  

上段:件数、下段:％

  全  体 2100 91 12 9 27 7 8 10 36

 100.0 4.3 0.6 0.4 1.3 0.3 0.4 0.5 1.7

男性 1779 78 12 8 23 6 7 9 32

 100.0 4.4 0.7 0.4 1.3 0.3 0.4 0.5 1.8

女性 321 13      - 1 4 1 1 1 4

 100.0 4.0      - 0.3 1.2 0.3 0.3 0.3 1.2

108
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◇クロス集計票◇

Ｆ２　居住地
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

栃
木
県

群
馬
県

埼
玉
県

千
葉
県

東
京
都

神
奈
川
県

新
潟
県

富
山
県

  全  体 2100 24 24 122 114 303 211 29 20

 100.0 1.1 1.1 5.8 5.4 14.4 10.0 1.4 1.0

６１歳 229 2 2 16 9 37 22 3      -

 100.0 0.9 0.9 7.0 3.9 16.2 9.6 1.3      -

６２歳 758 10 9 43 38 109 73 17 9

 100.0 1.3 1.2 5.7 5.0 14.4 9.6 2.2 1.2

６３歳 705 10 6 45 45 97 74 6 6

 100.0 1.4 0.9 6.4 6.4 13.8 10.5 0.9 0.9

６４歳 408 2 7 18 22 60 42 3 5

 100.0 0.5 1.7 4.4 5.4 14.7 10.3 0.7 1.2

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 1054 15 9 66 60 125 122 15 10

 100.0 1.4 0.9 6.3 5.7 11.9 11.6 1.4 0.9

６１歳 58 1 1 4 1 12 7      -      -

 100.0 1.7 1.7 6.9 1.7 20.7 12.1      -      -

６２歳 169 5 1 11 12 16 14 4 4

 100.0 3.0 0.6 6.5 7.1 9.5 8.3 2.4 2.4

６３歳 181 5      - 16 9 15 20 3 1

 100.0 2.8      - 8.8 5.0 8.3 11.0 1.7 0.6

６４歳 83      - 2 4 3 13 8      -      -

 100.0      - 2.4 4.8 3.6 15.7 9.6      -      -

いいえ 563 4 5 31 35 69 73 8 5

 100.0 0.7 0.9 5.5 6.2 12.3 13.0 1.4 0.9

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 2100 24 24 122 114 303 211 29 20

 100.0 1.1 1.1 5.8 5.4 14.4 10.0 1.4 1.0

男性 1779 21 20 103 93 244 188 24 17

 100.0 1.2 1.1 5.8 5.2 13.7 10.6 1.3 1.0

女性 321 3 4 19 21 59 23 5 3

 100.0 0.9 1.2 5.9 6.5 18.4 7.2 1.6 0.9

108 (2)

－267－



◇クロス集計票◇

Ｆ２　居住地
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

石
川
県

福
井
県

山
梨
県

長
野
県

岐
阜
県

静
岡
県

愛
知
県

三
重
県

  全  体 2100 21 15 8 29 27 61 135 16

 100.0 1.0 0.7 0.4 1.4 1.3 2.9 6.4 0.8

６１歳 229 2      -      - 6 5 9 18 2

 100.0 0.9      -      - 2.6 2.2 3.9 7.9 0.9

６２歳 758 7 7 5 11 10 18 49 4

 100.0 0.9 0.9 0.7 1.5 1.3 2.4 6.5 0.5

６３歳 705 7 7 1 8 8 20 41 5

 100.0 1.0 1.0 0.1 1.1 1.1 2.8 5.8 0.7

６４歳 408 5 1 2 4 4 14 27 5

 100.0 1.2 0.2 0.5 1.0 1.0 3.4 6.6 1.2

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 1054 10 7 1 7 13 35 74 10

 100.0 0.9 0.7 0.1 0.7 1.2 3.3 7.0 0.9

６１歳 58 1      -      -      - 1 3 6 1

 100.0 1.7      -      -      - 1.7 5.2 10.3 1.7

６２歳 169 3 3      -      - 2 4 17      -

 100.0 1.8 1.8      -      - 1.2 2.4 10.1      -

６３歳 181 2 1 1      - 3 9 11 2

 100.0 1.1 0.6 0.6      - 1.7 5.0 6.1 1.1

６４歳 83 1      -      - 1 1 1 4      -

 100.0 1.2      -      - 1.2 1.2 1.2 4.8      -

いいえ 563 3 3      - 6 6 18 36 7

 100.0 0.5 0.5      - 1.1 1.1 3.2 6.4 1.2

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 2100 21 15 8 29 27 61 135 16

 100.0 1.0 0.7 0.4 1.4 1.3 2.9 6.4 0.8

男性 1779 19 12 8 26 25 53 114 14

 100.0 1.1 0.7 0.4 1.5 1.4 3.0 6.4 0.8

女性 321 2 3      - 3 2 8 21 2

 100.0 0.6 0.9      - 0.9 0.6 2.5 6.5 0.6

108 (3)

－268－



◇クロス集計票◇

Ｆ２　居住地
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

滋
賀
県

京
都
府

大
阪
府

兵
庫
県

奈
良
県

和
歌
山
県

鳥
取
県

島
根
県

  全  体 2100 21 66 188 131 40 14 6 3

 100.0 1.0 3.1 9.0 6.2 1.9 0.7 0.3 0.1

６１歳 229 2 6 19 6 5      - 5      -

 100.0 0.9 2.6 8.3 2.6 2.2      - 2.2      -

６２歳 758 8 31 64 45 13 3 1 1

 100.0 1.1 4.1 8.4 5.9 1.7 0.4 0.1 0.1

６３歳 705 7 20 69 48 15 8      -      -

 100.0 1.0 2.8 9.8 6.8 2.1 1.1      -      -

６４歳 408 4 9 36 32 7 3      - 2

 100.0 1.0 2.2 8.8 7.8 1.7 0.7      - 0.5

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 1054 8 31 83 74 25 8 2      -

 100.0 0.8 2.9 7.9 7.0 2.4 0.8 0.2      -

６１歳 58      - 2 4 2 1      - 1      -

 100.0      - 3.4 6.9 3.4 1.7      - 1.7      -

６２歳 169 1 11 13 9 4      -      -      -

 100.0 0.6 6.5 7.7 5.3 2.4      -      -      -

６３歳 181 1 5 20 9 3 2      -      -

 100.0 0.6 2.8 11.0 5.0 1.7 1.1      -      -

６４歳 83 1 1 6 10 4 1      -      -

 100.0 1.2 1.2 7.2 12.0 4.8 1.2      -      -

いいえ 563 5 12 40 44 13 5 1      -

 100.0 0.9 2.1 7.1 7.8 2.3 0.9 0.2      -

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 2100 21 66 188 131 40 14 6 3

 100.0 1.0 3.1 9.0 6.2 1.9 0.7 0.3 0.1

男性 1779 18 56 155 111 32 12 5 3

 100.0 1.0 3.1 8.7 6.2 1.8 0.7 0.3 0.2

女性 321 3 10 33 20 8 2 1      -

 100.0 0.9 3.1 10.3 6.2 2.5 0.6 0.3      -

109
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◇クロス集計票◇

Ｆ２　居住地
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

岡
山
県

広
島
県

山
口
県

徳
島
県

香
川
県

愛
媛
県

高
知
県

福
岡
県

  全  体 2100 32 40 23 7 20 15 6 52

 100.0 1.5 1.9 1.1 0.3 1.0 0.7 0.3 2.5

６１歳 229 1 6      -      - 2 4 3 2

 100.0 0.4 2.6      -      - 0.9 1.7 1.3 0.9

６２歳 758 10 12 12 3 5 3 1 20

 100.0 1.3 1.6 1.6 0.4 0.7 0.4 0.1 2.6

６３歳 705 16 11 7 2 10 6 1 22

 100.0 2.3 1.6 1.0 0.3 1.4 0.9 0.1 3.1

６４歳 408 5 11 4 2 3 2 1 8

 100.0 1.2 2.7 1.0 0.5 0.7 0.5 0.2 2.0

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 1054 20 18 9 2 11 8 1 30

 100.0 1.9 1.7 0.9 0.2 1.0 0.8 0.1 2.8

６１歳 58      - 1      -      -      -      -      - 2

 100.0      - 1.7      -      -      -      -      - 3.4

６２歳 169 3      - 3      - 2      -      - 3

 100.0 1.8      - 1.8      - 1.2      -      - 1.8

６３歳 181 4 5 1      - 6 1      - 4

 100.0 2.2 2.8 0.6      - 3.3 0.6      - 2.2

６４歳 83 2 1 1      - 1 1      - 1

 100.0 2.4 1.2 1.2      - 1.2 1.2      - 1.2

いいえ 563 11 11 4 2 2 6 1 20

 100.0 2.0 2.0 0.7 0.4 0.4 1.1 0.2 3.6

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 2100 32 40 23 7 20 15 6 52

 100.0 1.5 1.9 1.1 0.3 1.0 0.7 0.3 2.5

男性 1779 29 37 17 5 18 9 5 47

 100.0 1.6 2.1 1.0 0.3 1.0 0.5 0.3 2.6

女性 321 3 3 6 2 2 6 1 5

 100.0 0.9 0.9 1.9 0.6 0.6 1.9 0.3 1.6

109 (2)
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◇クロス集計票◇

Ｆ２　居住地
問２　年齢

（続き） 上段:件数、下段:％
 　

調
査
数

佐
賀
県

長
崎
県

熊
本
県

大
分
県

宮
崎
県

鹿
児
島
県

沖
縄
県

  全  体 2100 4 10 23 14 12 12 2

 100.0 0.2 0.5 1.1 0.7 0.6 0.6 0.1

６１歳 229      -      - 6 1 2 1      -

 100.0      -      - 2.6 0.4 0.9 0.4      -

６２歳 758 3 3 7 7 7 2 1

 100.0 0.4 0.4 0.9 0.9 0.9 0.3 0.1

６３歳 705      - 4 3 2 1 5 1

 100.0      - 0.6 0.4 0.3 0.1 0.7 0.1

６４歳 408 1 3 7 4 2 4      -

 100.0 0.2 0.7 1.7 1.0 0.5 1.0      -

問６１　定年を経験したのは現在の勤務先であるか。「はい」と回答した人の年齢別区分

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 1054 3 6 13 4 5 2      -

 100.0 0.3 0.6 1.2 0.4 0.5 0.2      -

６１歳 58      -      - 2      -      -      -      -

 100.0      -      - 3.4      -      -      -      -

６２歳 169      - 1 3 1 2      -      -

 100.0      - 0.6 1.8 0.6 1.2      -      -

６３歳 181      - 2 1 1      -      -      -

 100.0      - 1.1 0.6 0.6      -      -      -

６４歳 83      -      - 2      -      -      -      -

 100.0      -      - 2.4      -      -      -      -

いいえ 563 3 3 5 2 3 2      -

 100.0 0.5 0.5 0.9 0.4 0.5 0.4      -

Ｆ１　性別  

（続き） 上段:件数、下段:％

  全  体 2100 4 10 23 14 12 12 2

 100.0 0.2 0.5 1.1 0.7 0.6 0.6 0.1

男性 1779 3 10 20 10 10 10 1

 100.0 0.2 0.6 1.1 0.6 0.6 0.6 0.1

女性 321 1      - 3 4 2 2 1

 100.0 0.3      - 0.9 1.2 0.6 0.6 0.3

109 (3)
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2010 年調査結果 

（参考） 

 



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１＿１　生年
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

１
９
４
７
（

昭
和
２

２
）

年

１
９
４
８
（

昭
和
２

３
）

年

１
９
４
９
（

昭
和
２

４
）

年

上
記
以
外
の
年
齢

  全  体 2155 625 728 802      -
 100.0 29.0 33.8 37.2      -
６０歳 248      -      - 248      -
 100.0      -      - 100.0      -
６１歳 767      - 213 554      -
 100.0      - 27.8 72.2      -
６２歳 724 209 515      -      -
 100.0 28.9 71.1      -      -
６３歳 416 416      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 625 728 802      -
 100.0 29.0 33.8 37.2      -
男性 1807 528 613 666      -
 100.0 29.2 33.9 36.9      -
女性 348 97 115 136      -
 100.0 27.9 33.0 39.1      -

Ｑ１＿２　年齢
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 
　
調
査
数

６
０
歳

６
１
歳

６
２
歳

６
３
歳

  全  体 2155 248 767 724 416
 100.0 11.5 35.6 33.6 19.3
６０歳 248 248      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -
６１歳 767      - 767      -      -
 100.0      - 100.0      -      -
６２歳 724      -      - 724      -
 100.0      -      - 100.0      -
６３歳 416      -      -      - 416
 100.0      -      -      - 100.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 248 767 724 416
 100.0 11.5 35.6 33.6 19.3
男性 1807 199 649 609 350
 100.0 11.0 35.9 33.7 19.4
女性 348 49 118 115 66
 100.0 14.1 33.9 33.0 19.0

1
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１＿３　正社員としての勤務年数
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

～

５
年

６
～

１
５
年

１
６
～

２
５
年

２
６
～

３
５
年

３
６
～

４
５
年

４
６
年
以
上

わ
か
ら
な
い

パ
ー

ト
な
ど
で
働
い
た
こ
と
は
あ
る

が
、

正
社
員
と
し
て
働
い
た
経
験
が

な
い

そ
の
他

  全  体 2155 115 179 153 514 1088 35 18 29 24
 100.0 5.3 8.3 7.1 23.9 50.5 1.6 0.8 1.3 1.1
６０歳 248 11 23 18 58 127 2 3 3 3
 100.0 4.4 9.3 7.3 23.4 51.2 0.8 1.2 1.2 1.2
６１歳 767 44 59 63 204 349 15 9 14 10
 100.0 5.7 7.7 8.2 26.6 45.5 2.0 1.2 1.8 1.3
６２歳 724 42 62 42 173 384 6 3 6 6
 100.0 5.8 8.6 5.8 23.9 53.0 0.8 0.4 0.8 0.8
６３歳 416 18 35 30 79 228 12 3 6 5
 100.0 4.3 8.4 7.2 19.0 54.8 2.9 0.7 1.4 1.2

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 115 179 153 514 1088 35 18 29 24
 100.0 5.3 8.3 7.1 23.9 50.5 1.6 0.8 1.3 1.1
男性 1807 47 83 101 458 1044 35 13 8 18
 100.0 2.6 4.6 5.6 25.3 57.8 1.9 0.7 0.4 1.0
女性 348 68 96 52 56 44      - 5 21 6
 100.0 19.5 27.6 14.9 16.1 12.6      - 1.4 6.0 1.7

Ｑ２（１）現在働いて（活動して）いるところ
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

企
業
な
ど
で
働
い
て
い
る

（

経
営
者
や
自
営
業
者
も
含

む
）

公
的
機
関
・
公
益
法
人
で
働

い
て
い
る

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
で
活
動
し
て
い
る

シ
ル
バ
ー

人
材
セ
ン
タ
ー

を

通
し
、

働
い
て
い
る

現
在
は
働
い
て
い
な
い

  全  体 2155 1177 162 44 20 752
 100.0 54.6 7.5 2.0 0.9 34.9
６０歳 248 154 19 3 1 71
 100.0 62.1 7.7 1.2 0.4 28.6
６１歳 767 449 60 9 6 243
 100.0 58.5 7.8 1.2 0.8 31.7
６２歳 724 378 54 19 5 268
 100.0 52.2 7.5 2.6 0.7 37.0
６３歳 416 196 29 13 8 170
 100.0 47.1 7.0 3.1 1.9 40.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 1177 162 44 20 752
 100.0 54.6 7.5 2.0 0.9 34.9
男性 1807 1026 138 28 18 597
 100.0 56.8 7.6 1.5 1.0 33.0
女性 348 151 24 16 2 155
 100.0 43.4 6.9 4.6 0.6 44.5

2
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２（２）現在の雇用形態
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

経
営
者
・
自
営
業
主

会
社
役
員

正
社
員

出
向
社
員

契
約
社
員

嘱
託
社
員

パ
ー

ト
タ
イ
マ
ー

ア
ル
バ
イ
ト

派
遣
社
員
（

登
録
型
の
み
）

そ
の
他

  全  体 1339 347 94 339 1 210 161 109 28 13 37
 100.0 25.9 7.0 25.3 0.1 15.7 12.0 8.1 2.1 1.0 2.8
６０歳 173 35 16 46      - 29 17 16 5 2 7
 100.0 20.2 9.2 26.6      - 16.8 9.8 9.2 2.9 1.2 4.0
６１歳 509 131 33 149      - 82 52 36 7 5 14
 100.0 25.7 6.5 29.3      - 16.1 10.2 7.1 1.4 1.0 2.8
６２歳 432 115 29 98 1 64 54 41 12 5 13
 100.0 26.6 6.7 22.7 0.2 14.8 12.5 9.5 2.8 1.2 3.0
６３歳 225 66 16 46      - 35 38 16 4 1 3
 100.0 29.3 7.1 20.4      - 15.6 16.9 7.1 1.8 0.4 1.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 347 94 339 1 210 161 109 28 13 37
 100.0 25.9 7.0 25.3 0.1 15.7 12.0 8.1 2.1 1.0 2.8
男性 1164 319 84 301 1 196 145 58 21 10 29
 100.0 27.4 7.2 25.9 0.1 16.8 12.5 5.0 1.8 0.9 2.5
女性 175 28 10 38      - 14 16 51 7 3 8
 100.0 16.0 5.7 21.7      - 8.0 9.1 29.1 4.0 1.7 4.6

Ｑ２（２）－１　適用される定年年齢
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

６
０
歳
未
満

６
０
歳

６
１
歳

６
２
歳

６
３
歳

６
４
歳

６
５
歳
以
上

定
年
制
は
な
い

わ
か
ら
な
い

  全  体 339 6 73 5 12 11 21 117 84 10
 100.0 1.8 21.5 1.5 3.5 3.2 6.2 34.5 24.8 2.9
６０歳 46 3 15      - 3 1 2 11 8 3
 100.0 6.5 32.6      - 6.5 2.2 4.3 23.9 17.4 6.5
６１歳 149 2 33 5 7 6 7 52 34 3
 100.0 1.3 22.1 3.4 4.7 4.0 4.7 34.9 22.8 2.0
６２歳 98 1 16      - 1 4 8 37 27 4
 100.0 1.0 16.3      - 1.0 4.1 8.2 37.8 27.6 4.1
６３歳 46      - 9      - 1      - 4 17 15      -
 100.0      - 19.6      - 2.2      - 8.7 37.0 32.6      -

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 339 6 73 5 12 11 21 117 84 10
 100.0 1.8 21.5 1.5 3.5 3.2 6.2 34.5 24.8 2.9
男性 301 6 68 5 12 11 21 99 69 10
 100.0 2.0 22.6 1.7 4.0 3.7 7.0 32.9 22.9 3.3
女性 38      - 5      -      -      -      - 18 15      -
 100.0      - 13.2      -      -      -      - 47.4 39.5      -

3
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２（２）－２　定年後の継続雇用で働ける上限年齢
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

６
０
歳

６
１
歳

６
２
歳

６
３
歳

６
４
歳

６
５
歳
以
上

定
年
後
の
継
続
雇
用
は
な
い

わ
か
ら
な
い

  全  体 255      -      - 1 6 33 108 49 58
 100.0      -      - 0.4 2.4 12.9 42.4 19.2 22.7
６０歳 38      -      - 1      - 7 20 5 5
 100.0      -      - 2.6      - 18.4 52.6 13.2 13.2
６１歳 115      -      -      - 4 16 44 20 31
 100.0      -      -      - 3.5 13.9 38.3 17.4 27.0
６２歳 71      -      -      - 1 6 25 22 17
 100.0      -      -      - 1.4 8.5 35.2 31.0 23.9
６３歳 31      -      -      - 1 4 19 2 5
 100.0      -      -      - 3.2 12.9 61.3 6.5 16.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 255      -      - 1 6 33 108 49 58
 100.0      -      - 0.4 2.4 12.9 42.4 19.2 22.7
男性 232      -      -      - 6 31 97 45 53
 100.0      -      -      - 2.6 13.4 41.8 19.4 22.8
女性 23      -      - 1      - 2 11 4 5
 100.0      -      - 4.3      - 8.7 47.8 17.4 21.7

Ｑ２（３）仕事に費やす時間
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

週
５
日
以
上
で
か
つ
、

１
日
７
時
間
以
上

週
５
日
以
上
で
か
つ
、

１
日
７
時
間
未
満

週
４
日
以
下
で
か
つ
、

１
日
７
時
間
以
上

週
４
日
以
下
で
か
つ
、

１
日
７
時
間
未
満

都
合
の
良
い
と
き
に

そ
の
他

  全  体 1339 824 170 137 109 78 21
 100.0 61.5 12.7 10.2 8.1 5.8 1.6
６０歳 173 115 20 15 15 6 2
 100.0 66.5 11.6 8.7 8.7 3.5 1.2
６１歳 509 326 64 53 34 27 5
 100.0 64.0 12.6 10.4 6.7 5.3 1.0
６２歳 432 254 58 47 32 30 11
 100.0 58.8 13.4 10.9 7.4 6.9 2.5
６３歳 225 129 28 22 28 15 3
 100.0 57.3 12.4 9.8 12.4 6.7 1.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 824 170 137 109 78 21
 100.0 61.5 12.7 10.2 8.1 5.8 1.6
男性 1164 756 126 120 85 62 15
 100.0 64.9 10.8 10.3 7.3 5.3 1.3
女性 175 68 44 17 24 16 6
 100.0 38.9 25.1 9.7 13.7 9.1 3.4
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２（４）現在働いている理由（ＭＡ）
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

現
在
・
将
来
の
生
活
の
た
め

小
遣
い
が
ほ
し
い
た
め

健
康
の
た
め

仕
事
を
通
じ
て
、

社
会
貢
献
し

た
い
か
ら

仕
事
を
通
じ
て
、

実
現
し
た
い

夢
や
理
想
が
あ
る
か
ら

社
会
と
の
つ
な
が
り
を
維
持
し

た
い
か
ら

や
り
残
し
て
い
る
仕
事
が
あ
る

か
ら

今
、

担
当
し
て
い
る
仕
事
が
好

き
だ
か
ら

自
分
の
経
験
や
能
力
を
発
揮
で

き
る
か
ら

会
社
や
職
場
の
仲
間
か
ら
働
い

て
ほ
し
い
と
頼
ま
れ
て
い
る
か

ら

  全  体 1339 878 257 438 278 113 404 82 239 429 181
 100.0 65.6 19.2 32.7 20.8 8.4 30.2 6.1 17.8 32.0 13.5
６０歳 173 114 29 55 36 16 46 14 36 50 27
 100.0 65.9 16.8 31.8 20.8 9.2 26.6 8.1 20.8 28.9 15.6
６１歳 509 348 95 154 115 37 146 33 87 170 58
 100.0 68.4 18.7 30.3 22.6 7.3 28.7 6.5 17.1 33.4 11.4
６２歳 432 276 79 143 82 47 136 22 75 136 55
 100.0 63.9 18.3 33.1 19.0 10.9 31.5 5.1 17.4 31.5 12.7
６３歳 225 140 54 86 45 13 76 13 41 73 41
 100.0 62.2 24.0 38.2 20.0 5.8 33.8 5.8 18.2 32.4 18.2

Ｆ1　性別
  全  体 1339 878 257 438 278 113 404 82 239 429 181
 100.0 65.6 19.2 32.7 20.8 8.4 30.2 6.1 17.8 32.0 13.5
男性 1164 765 212 388 247 102 344 77 193 391 158
 100.0 65.7 18.2 33.3 21.2 8.8 29.6 6.6 16.6 33.6 13.6
女性 175 113 45 50 31 11 60 5 46 38 23
 100.0 64.6 25.7 28.6 17.7 6.3 34.3 2.9 26.3 21.7 13.1

(続き） 上段：件数、下段：％
 所

属
先
や
肩
書
き
が
な

く
な
る
と
寂
し
い
か
ら

家
に
い
て
も
仕
方
が
な

い
か
ら

な
ん
と
な
く
、

特
に
理

由
が
な
い

ほ
か
に
仕
事
が
み
つ
か

ら
な
い
か
ら

そ
の
他

  全  体 22 232 8 73 55
 1.6 17.3 0.6 5.5 4.1
６０歳 1 34      - 10 4
 0.6 19.7      - 5.8 2.3
６１歳 14 83 4 30 24
 2.8 16.3 0.8 5.9 4.7
６２歳 4 75 3 22 20
 0.9 17.4 0.7 5.1 4.6
６３歳 3 40 1 11 7
 1.3 17.8 0.4 4.9 3.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 22 232 8 73 55
 1.6 17.3 0.6 5.5 4.1
男性 22 200 8 70 41
 1.9 17.2 0.7 6.0 3.5
女性      - 32      - 3 14
      - 18.3      - 1.7 8.0
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

ＳＱ２（４）「現在・将来の生活のため」を選んだ理由（ＭＡ）  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

生
活
水
準
の
向
上
の
た
め

生
活
水
準
を
維
持
す
る
た
め

ロ
ー

ン
が
残
っ

て
い
る
か
ら

急
な
出
費
に
備
え
て

子
供
の
生
活
を
支
え
る
た
め

親
の
生
活
を
支
え
る
た
め

老
後
の
生
活
に
備
え
て

そ
の
他

  全  体 878 171 674 198 126 86 21 530 22
 100.0 19.5 76.8 22.6 14.4 9.8 2.4 60.4 2.5
６０歳 114 18 90 29 16 13 4 64 1
 100.0 15.8 78.9 25.4 14.0 11.4 3.5 56.1 0.9
６１歳 348 68 266 87 48 36 10 210 11
 100.0 19.5 76.4 25.0 13.8 10.3 2.9 60.3 3.2
６２歳 276 53 212 50 37 27 4 170 7
 100.0 19.2 76.8 18.1 13.4 9.8 1.4 61.6 2.5
６３歳 140 32 106 32 25 10 3 86 3
 100.0 22.9 75.7 22.9 17.9 7.1 2.1 61.4 2.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 878 171 674 198 126 86 21 530 22
 100.0 19.5 76.8 22.6 14.4 9.8 2.4 60.4 2.5
男性 765 155 600 167 112 73 17 452 19
 100.0 20.3 78.4 21.8 14.6 9.5 2.2 59.1 2.5
女性 113 16 74 31 14 13 4 78 3
 100.0 14.2 65.5 27.4 12.4 11.5 3.5 69.0 2.7

Ｑ３　一年前と比べた就労状況の変化  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

変
化
し
た

変
化
し
て
い
な
い

  全  体 1339 343 996
 100.0 25.6 74.4
６０歳 173 65 108
 100.0 37.6 62.4
６１歳 509 121 388
 100.0 23.8 76.2
６２歳 432 105 327
 100.0 24.3 75.7
６３歳 225 52 173
 100.0 23.1 76.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 343 996
 100.0 25.6 74.4
男性 1164 305 859
 100.0 26.2 73.8
女性 175 38 137
 100.0 21.7 78.3
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

ＳＱ３（１）変化が発生した理由
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

雇
用
契
約
が
終
了
し
た
か
ら
（

定
年

も
含
む
）

リ
ス
ト
ラ
な
ど
の
会
社
都
合
で
離
職

し
た
か
ら

自
己
都
合
で
退
職
し
た
か
ら

出
向
や
転
籍
を
し
た
か
ら

現
在
の
勤
務
先
に
強
く
誘
わ
れ
た
か

ら 自
分
が
経
営
し
て
い
る
企
業
が
倒

産
・
廃
業
し
た
か
ら

そ
の
他

  全  体 343 136 9 13 10 23 11 141
 100.0 39.7 2.6 3.8 2.9 6.7 3.2 41.1
６０歳 65 41 1 3      - 1 2 17
 100.0 63.1 1.5 4.6      - 1.5 3.1 26.2
６１歳 121 49 2 4 2 10 4 50
 100.0 40.5 1.7 3.3 1.7 8.3 3.3 41.3
６２歳 105 31 5 4 7 9 4 45
 100.0 29.5 4.8 3.8 6.7 8.6 3.8 42.9
６３歳 52 15 1 2 1 3 1 29
 100.0 28.8 1.9 3.8 1.9 5.8 1.9 55.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 343 136 9 13 10 23 11 141
 100.0 39.7 2.6 3.8 2.9 6.7 3.2 41.1
男性 305 119 8 12 10 20 11 125
 100.0 39.0 2.6 3.9 3.3 6.6 3.6 41.0
女性 38 17 1 1      - 3      - 16
 100.0 44.7 2.6 2.6      - 7.9      - 42.1

ＳＱ３（２）一年前に働いていたところ
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

働
い
て
い
る
と
こ
ろ
は
変
わ
っ

て
い
な
い

今
の
と
こ
ろ
と
は
違
う
、

企
業
な
ど
で
働
い
て

い
た
（

経
営
者
や
自
営
業
者
も
含
む
）

今
の
と
こ
ろ
と
は
違
う
、

公
的
機
関
・
公

益
法
人
で
働
い
て
い
た

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
で
活

動
し
て
い
た

シ
ル
バ
ー

人
材
セ
ン
タ
ー

を
通
し
て
働
い

て
い
た

当
時
は
、

働
い
て
い
な
い

  全  体 343 223 76 27      - 1 16
 100.0 65.0 22.2 7.9      - 0.3 4.7
６０歳 65 44 15 6      -      -      -
 100.0 67.7 23.1 9.2      -      -      -
６１歳 121 79 27 7      - 1 7
 100.0 65.3 22.3 5.8      - 0.8 5.8
６２歳 105 64 22 11      -      - 8
 100.0 61.0 21.0 10.5      -      - 7.6
６３歳 52 36 12 3      -      - 1
 100.0 69.2 23.1 5.8      -      - 1.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 343 223 76 27      - 1 16
 100.0 65.0 22.2 7.9      - 0.3 4.7
男性 305 198 67 24      - 1 15
 100.0 64.9 22.0 7.9      - 0.3 4.9
女性 38 25 9 3      -      - 1
 100.0 65.8 23.7 7.9      -      - 2.6
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇
ＳＱ３（３）一年前の雇用形態
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

経
営
者
・
自
営
業
主

会
社
役
員

正
社
員

出
向
社
員

契
約
社
員

嘱
託
社
員

パ
ー

ト
タ
イ
マ
ー

ア
ル
バ
イ
ト

  全  体 343 52 13 137      - 50 39 22 5
 100.0 15.2 3.8 39.9      - 14.6 11.4 6.4 1.5
６０歳 65 8 2 48      - 4      - 1      -
 100.0 12.3 3.1 73.8      - 6.2      - 1.5      -
６１歳 121 17 4 51      - 19 10 7 2
 100.0 14.0 3.3 42.1      - 15.7 8.3 5.8 1.7
６２歳 105 18 6 31      - 14 12 12 2
 100.0 17.1 5.7 29.5      - 13.3 11.4 11.4 1.9
６３歳 52 9 1 7      - 13 17 2 1
 100.0 17.3 1.9 13.5      - 25.0 32.7 3.8 1.9

Ｆ1　性別
  全  体 343 52 13 137      - 50 39 22 5
 100.0 15.2 3.8 39.9      - 14.6 11.4 6.4 1.5
男性 305 49 11 125      - 45 38 12 3
 100.0 16.1 3.6 41.0      - 14.8 12.5 3.9 1.0
女性 38 3 2 12      - 5 1 10 2
 100.0 7.9 5.3 31.6      - 13.2 2.6 26.3 5.3

（続き）上段：件数、下段：％
 派

遣
社
員
（

登
録
型
の

み
）

そ
の
他

雇
用
形
態
は
変
わ
っ

て

い
な
い

  全  体 5 15 5
 1.5 4.4 1.5
６０歳 2      -      -
 3.1      -      -
６１歳 2 8 1
 1.7 6.6 0.8
６２歳 1 6 3
 1.0 5.7 2.9
６３歳      - 1 1
      - 1.9 1.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 5 15 5
 1.5 4.4 1.5
男性 3 14 5
 1.0 4.6 1.6
女性 2 1      -
 5.3 2.6      -
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

ＳＱ３（４）勤務先の変化
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

一
年
前
と
同
じ

変
わ
っ

た

  全  体 343 229 114
 100.0 66.8 33.2
６０歳 65 46 19
 100.0 70.8 29.2
６１歳 121 80 41
 100.0 66.1 33.9
６２歳 105 64 41
 100.0 61.0 39.0
６３歳 52 39 13
 100.0 75.0 25.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 343 229 114
 100.0 66.8 33.2
男性 305 201 104
 100.0 65.9 34.1
女性 38 28 10
 100.0 73.7 26.3

ＳＳＱ３（１）勤務先を決めた方法
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

公
共
職
業
安
定
所
・
人
材
銀
行
の
紹
介

雑
誌
や
新
聞
広
告
な
ど
の
求
人
広
告
で

応
募

民
間
の
人
材
派
遣
会
社
や
人
材
紹
介
会

社
か
ら
の
紹
介

今
ま
で
働
い
て
き
た
企
業
や
団
体
か
ら

の
紹
介

取
引
先
企
業
や
関
連
会
社
か
ら
の
紹
介

知
人
（

学
校
の
同
窓
生
や
近
所
）

の
紹

介 親
類
（

家
族
、

親
戚
）

の
紹
介

そ
の
他

  全  体 114 33 8 5 22 7 14 3 22
 100.0 28.9 7.0 4.4 19.3 6.1 12.3 2.6 19.3
６０歳 19 6 1 1 8      - 3      -      -
 100.0 31.6 5.3 5.3 42.1      - 15.8      -      -
６１歳 41 17 1 2 5 2 5 2 7
 100.0 41.5 2.4 4.9 12.2 4.9 12.2 4.9 17.1
６２歳 41 8 4 1 8 1 5 1 13
 100.0 19.5 9.8 2.4 19.5 2.4 12.2 2.4 31.7
６３歳 13 2 2 1 1 4 1      - 2
 100.0 15.4 15.4 7.7 7.7 30.8 7.7      - 15.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 114 33 8 5 22 7 14 3 22
 100.0 28.9 7.0 4.4 19.3 6.1 12.3 2.6 19.3
男性 104 29 6 5 22 7 11 3 21
 100.0 27.9 5.8 4.8 21.2 6.7 10.6 2.9 20.2
女性 10 4 2      -      -      - 3      - 1
 100.0 40.0 20.0      -      -      - 30.0      - 10.0
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

ＳＳＱ３（２）勤務先を選んだ理由
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

労
働
条
件
（

賃
金
・
休
日
）

が
良
い
た
め

面
白
そ
う
な
仕
事
で
あ
っ

た

か
ら

知
人
・
友
人
な
ど
知
り
合
い

が
い
る
か
ら

会
社
・
組
織
に
魅
力
が
あ
っ

た
か
ら

他
に
仕
事
が
な
か
っ

た
か
ら

そ
の
他

  全  体 114 22 14 11 7 41 19
 100.0 19.3 12.3 9.6 6.1 36.0 16.7
６０歳 19 5 1 2 1 9 1
 100.0 26.3 5.3 10.5 5.3 47.4 5.3
６１歳 41 8 7 4 2 13 7
 100.0 19.5 17.1 9.8 4.9 31.7 17.1
６２歳 41 8 3 5 2 15 8
 100.0 19.5 7.3 12.2 4.9 36.6 19.5
６３歳 13 1 3      - 2 4 3
 100.0 7.7 23.1      - 15.4 30.8 23.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 114 22 14 11 7 41 19
 100.0 19.3 12.3 9.6 6.1 36.0 16.7
男性 104 20 12 10 7 37 18
 100.0 19.2 11.5 9.6 6.7 35.6 17.3
女性 10 2 2 1      - 4 1
 100.0 20.0 20.0 10.0      - 40.0 10.0

Ｑ４（１）現在の勤務先について
Ｑ４（１）－１　業種
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

農
業
、

林
業

漁
業

鉱
業
、

採
石
業
、

砂
利
採
取
業

建
設
業

製
造
業

電
気
・
ガ
ス
・
熱
供
給
・
水
道
業

情
報
通
信
業

運
輸
業
、

郵
便
業

卸
売
業
、

小
売
業

金
融
業
、

保
険
業

  全  体 1339 10      - 1 101 218 18 68 49 158 48
 100.0 0.7      - 0.1 7.5 16.3 1.3 5.1 3.7 11.8 3.6
６０歳 173 1      - 1 10 29 2 7 4 22 6
 100.0 0.6      - 0.6 5.8 16.8 1.2 4.0 2.3 12.7 3.5
６１歳 509 2      -      - 43 87 7 26 25 61 21
 100.0 0.4      -      - 8.4 17.1 1.4 5.1 4.9 12.0 4.1
６２歳 432 4      -      - 36 60 7 23 15 47 15
 100.0 0.9      -      - 8.3 13.9 1.6 5.3 3.5 10.9 3.5
６３歳 225 3      -      - 12 42 2 12 5 28 6
 100.0 1.3      -      - 5.3 18.7 0.9 5.3 2.2 12.4 2.7

Ｆ1　性別
  全  体 1339 10      - 1 101 218 18 68 49 158 48
 100.0 0.7      - 0.1 7.5 16.3 1.3 5.1 3.7 11.8 3.6
男性 1164 10      - 1 92 198 18 66 47 137 43
 100.0 0.9      - 0.1 7.9 17.0 1.5 5.7 4.0 11.8 3.7
女性 175      -      -      - 9 20      - 2 2 21 5
 100.0      -      -      - 5.1 11.4      - 1.1 1.1 12.0 2.9
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇
（続き） 上段：件数、下段：％

 不
動
産
業
、

物
品
賃
貸
業

学
術
研
究
、

専
門
・
技
術
サ
ー

ビ
ス
業

宿
泊
業
、

飲
食
サ
ー

ビ
ス
業

生
活
関
連
サ
ー

ビ
ス
業
、

娯
楽
業

教
育
、

学
習
支
援
業

医
療
、

福
祉

複
合
サ
ー

ビ
ス
業
（

例
：
郵
便
局
、

協

同
組
合
な
ど
）

サ
ー

ビ
ス
業
（

他
に
分
類
さ
れ
な
い
も

の
）

公
的
機
関

そ
の
他

  全  体 51 51 32 29 61 69 9 154 74 138
 3.8 3.8 2.4 2.2 4.6 5.2 0.7 11.5 5.5 10.3
６０歳 5 8 6 4 6 12 2 22 13 13
 2.9 4.6 3.5 2.3 3.5 6.9 1.2 12.7 7.5 7.5
６１歳 21 16 8 11 16 28 3 54 34 46
 4.1 3.1 1.6 2.2 3.1 5.5 0.6 10.6 6.7 9.0
６２歳 14 17 11 10 29 20 3 48 20 53
 3.2 3.9 2.5 2.3 6.7 4.6 0.7 11.1 4.6 12.3
６３歳 11 10 7 4 10 9 1 30 7 26
 4.9 4.4 3.1 1.8 4.4 4.0 0.4 13.3 3.1 11.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 51 51 32 29 61 69 9 154 74 138
 3.8 3.8 2.4 2.2 4.6 5.2 0.7 11.5 5.5 10.3
男性 48 46 19 23 42 44 7 136 65 122
 4.1 4.0 1.6 2.0 3.6 3.8 0.6 11.7 5.6 10.5
女性 3 5 13 6 19 25 2 18 9 16
 1.7 2.9 7.4 3.4 10.9 14.3 1.1 10.3 5.1 9.1

Ｑ４（１）－２　正社員数
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

～

２
９
人

３
０
～

９
９
人

１
０
０
～

２
９
９
人

３
０
０
～

９
９
９
人

１
０
０
０
～

４
９
９
９
人

５
０
０
０
人
以
上

わ
か
ら
な
い

  全  体 1339 592 188 127 135 116 109 72
 100.0 44.2 14.0 9.5 10.1 8.7 8.1 5.4
６０歳 173 69 28 14 17 19 16 10
 100.0 39.9 16.2 8.1 9.8 11.0 9.2 5.8
６１歳 509 224 66 45 64 47 38 25
 100.0 44.0 13.0 8.8 12.6 9.2 7.5 4.9
６２歳 432 194 55 48 38 35 38 24
 100.0 44.9 12.7 11.1 8.8 8.1 8.8 5.6
６３歳 225 105 39 20 16 15 17 13
 100.0 46.7 17.3 8.9 7.1 6.7 7.6 5.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 592 188 127 135 116 109 72
 100.0 44.2 14.0 9.5 10.1 8.7 8.1 5.4
男性 1164 498 171 113 121 111 101 49
 100.0 42.8 14.7 9.7 10.4 9.5 8.7 4.2
女性 175 94 17 14 14 5 8 23
 100.0 53.7 9.7 8.0 8.0 2.9 4.6 13.1

11

－285－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（２）現在の勤務先での職種等について
Ｑ４（２）－１　職種
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

事
務
・
管
理
関
係
の
仕
事

営
業
・
販
売
関
係
の
仕
事

技
術
・
研
究
関
係
の
仕
事

現
業
・
生
産
関
係
の
仕
事

教
育
・
医
療
・
サ
ー

ビ
ス
の
仕
事

そ
の
他

  全  体 1339 394 203 242 106 113 281
 100.0 29.4 15.2 18.1 7.9 8.4 21.0
６０歳 173 45 25 27 20 25 31
 100.0 26.0 14.5 15.6 11.6 14.5 17.9
６１歳 509 164 79 89 44 37 96
 100.0 32.2 15.5 17.5 8.6 7.3 18.9
６２歳 432 120 59 82 27 37 107
 100.0 27.8 13.7 19.0 6.3 8.6 24.8
６３歳 225 65 40 44 15 14 47
 100.0 28.9 17.8 19.6 6.7 6.2 20.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 394 203 242 106 113 281
 100.0 29.4 15.2 18.1 7.9 8.4 21.0
男性 1164 334 185 235 95 78 237
 100.0 28.7 15.9 20.2 8.2 6.7 20.4
女性 175 60 18 7 11 35 44
 100.0 34.3 10.3 4.0 6.3 20.0 25.1

Ｑ４（２）－２　職位
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

一
般
職

係
長
相
当

課
長
相
当

部
長
相
当

役
員
相
当

  全  体 1339 747 42 75 126 349
 100.0 55.8 3.1 5.6 9.4 26.1
６０歳 173 99 7 5 20 42
 100.0 57.2 4.0 2.9 11.6 24.3
６１歳 509 280 20 35 48 126
 100.0 55.0 3.9 6.9 9.4 24.8
６２歳 432 251 11 24 29 117
 100.0 58.1 2.5 5.6 6.7 27.1
６３歳 225 117 4 11 29 64
 100.0 52.0 1.8 4.9 12.9 28.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 747 42 75 126 349
 100.0 55.8 3.1 5.6 9.4 26.1
男性 1164 603 39 73 123 326
 100.0 51.8 3.4 6.3 10.6 28.0
女性 175 144 3 2 3 23
 100.0 82.3 1.7 1.1 1.7 13.1

12

－286－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（２）－３　勤続年数
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

～

５
年

６
～

１
５
年

１
６
～

２
５
年

２
６
～

３
５
年

３
６
～

４
５
年

４
６
年
以
上

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

  全  体 1339 462 296 150 140 260 10 5 16
 100.0 34.5 22.1 11.2 10.5 19.4 0.7 0.4 1.2
６０歳 173 51 41 25 25 29 2      -      -
 100.0 29.5 23.7 14.5 14.5 16.8 1.2      -      -
６１歳 509 164 104 65 54 105 2 4 11
 100.0 32.2 20.4 12.8 10.6 20.6 0.4 0.8 2.2
６２歳 432 169 92 39 38 86 4 1 3
 100.0 39.1 21.3 9.0 8.8 19.9 0.9 0.2 0.7
６３歳 225 78 59 21 23 40 2      - 2
 100.0 34.7 26.2 9.3 10.2 17.8 0.9      - 0.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 462 296 150 140 260 10 5 16
 100.0 34.5 22.1 11.2 10.5 19.4 0.7 0.4 1.2
男性 1164 414 249 113 119 245 9 4 11
 100.0 35.6 21.4 9.7 10.2 21.0 0.8 0.3 0.9
女性 175 48 47 37 21 15 1 1 5
 100.0 27.4 26.9 21.1 12.0 8.6 0.6 0.6 2.9

Ｑ４（３）現在の職場・仕事などへの満足状況について
《仕事の内容》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

該
当
し
な
い

  全  体 1339 223 678 293 76 59 10
 100.0 16.7 50.6 21.9 5.7 4.4 0.7
６０歳 173 26 89 36 9 12 1
 100.0 15.0 51.4 20.8 5.2 6.9 0.6
６１歳 509 79 259 124 23 22 2
 100.0 15.5 50.9 24.4 4.5 4.3 0.4
６２歳 432 76 221 85 28 17 5
 100.0 17.6 51.2 19.7 6.5 3.9 1.2
６３歳 225 42 109 48 16 8 2
 100.0 18.7 48.4 21.3 7.1 3.6 0.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 223 678 293 76 59 10
 100.0 16.7 50.6 21.9 5.7 4.4 0.7
男性 1164 185 583 255 73 58 10
 100.0 15.9 50.1 21.9 6.3 5.0 0.9
女性 175 38 95 38 3 1      -
 100.0 21.7 54.3 21.7 1.7 0.6      -

13

－287－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（３）現在の職場・仕事などへの満足状況について
《人間関係（上司）》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

該
当
し
な
い

  全  体 1339 127 487 293 94 78 260
 100.0 9.5 36.4 21.9 7.0 5.8 19.4
６０歳 173 16 66 34 14 13 30
 100.0 9.2 38.2 19.7 8.1 7.5 17.3
６１歳 509 45 182 129 37 24 92
 100.0 8.8 35.8 25.3 7.3 4.7 18.1
６２歳 432 41 157 85 30 25 94
 100.0 9.5 36.3 19.7 6.9 5.8 21.8
６３歳 225 25 82 45 13 16 44
 100.0 11.1 36.4 20.0 5.8 7.1 19.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 127 487 293 94 78 260
 100.0 9.5 36.4 21.9 7.0 5.8 19.4
男性 1164 109 410 257 82 71 235
 100.0 9.4 35.2 22.1 7.0 6.1 20.2
女性 175 18 77 36 12 7 25
 100.0 10.3 44.0 20.6 6.9 4.0 14.3

Ｑ４（３）現在の職場・仕事などへの満足状況について
《人間関係（同僚）》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

該
当
し
な
い

  全  体 1339 133 536 318 57 42 253
 100.0 9.9 40.0 23.7 4.3 3.1 18.9
６０歳 173 18 76 36 8 8 27
 100.0 10.4 43.9 20.8 4.6 4.6 15.6
６１歳 509 43 206 126 25 18 91
 100.0 8.4 40.5 24.8 4.9 3.5 17.9
６２歳 432 50 166 107 14 12 83
 100.0 11.6 38.4 24.8 3.2 2.8 19.2
６３歳 225 22 88 49 10 4 52
 100.0 9.8 39.1 21.8 4.4 1.8 23.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 133 536 318 57 42 253
 100.0 9.9 40.0 23.7 4.3 3.1 18.9
男性 1164 113 451 286 47 39 228
 100.0 9.7 38.7 24.6 4.0 3.4 19.6
女性 175 20 85 32 10 3 25
 100.0 11.4 48.6 18.3 5.7 1.7 14.3

14

－288－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（３）現在の職場・仕事などへの満足状況について
《人間関係（部下）》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

該
当
し
な
い

  全  体 1339 111 435 336 51 29 377
 100.0 8.3 32.5 25.1 3.8 2.2 28.2
６０歳 173 15 60 39 4 5 50
 100.0 8.7 34.7 22.5 2.3 2.9 28.9
６１歳 509 36 171 131 24 12 135
 100.0 7.1 33.6 25.7 4.7 2.4 26.5
６２歳 432 40 130 113 13 7 129
 100.0 9.3 30.1 26.2 3.0 1.6 29.9
６３歳 225 20 74 53 10 5 63
 100.0 8.9 32.9 23.6 4.4 2.2 28.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 111 435 336 51 29 377
 100.0 8.3 32.5 25.1 3.8 2.2 28.2
男性 1164 97 379 302 46 27 313
 100.0 8.3 32.6 25.9 4.0 2.3 26.9
女性 175 14 56 34 5 2 64
 100.0 8.0 32.0 19.4 2.9 1.1 36.6

Ｑ４（３）現在の職場・仕事などへの満足状況について
《職位》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

該
当
し
な
い

  全  体 1339 168 440 387 67 49 228
 100.0 12.5 32.9 28.9 5.0 3.7 17.0
６０歳 173 28 55 45 9 13 23
 100.0 16.2 31.8 26.0 5.2 7.5 13.3
６１歳 509 54 164 157 30 18 86
 100.0 10.6 32.2 30.8 5.9 3.5 16.9
６２歳 432 53 138 130 18 12 81
 100.0 12.3 31.9 30.1 4.2 2.8 18.8
６３歳 225 33 83 55 10 6 38
 100.0 14.7 36.9 24.4 4.4 2.7 16.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 168 440 387 67 49 228
 100.0 12.5 32.9 28.9 5.0 3.7 17.0
男性 1164 148 385 334 60 42 195
 100.0 12.7 33.1 28.7 5.2 3.6 16.8
女性 175 20 55 53 7 7 33
 100.0 11.4 31.4 30.3 4.0 4.0 18.9

15

－289－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（３）現在の職場・仕事などへの満足状況について
《労働時間》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

該
当
し
な
い

  全  体 1339 188 587 336 134 57 37
 100.0 14.0 43.8 25.1 10.0 4.3 2.8
６０歳 173 24 74 45 18 10 2
 100.0 13.9 42.8 26.0 10.4 5.8 1.2
６１歳 509 64 227 133 59 18 8
 100.0 12.6 44.6 26.1 11.6 3.5 1.6
６２歳 432 61 187 107 41 18 18
 100.0 14.1 43.3 24.8 9.5 4.2 4.2
６３歳 225 39 99 51 16 11 9
 100.0 17.3 44.0 22.7 7.1 4.9 4.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 188 587 336 134 57 37
 100.0 14.0 43.8 25.1 10.0 4.3 2.8
男性 1164 162 494 300 119 55 34
 100.0 13.9 42.4 25.8 10.2 4.7 2.9
女性 175 26 93 36 15 2 3
 100.0 14.9 53.1 20.6 8.6 1.1 1.7

Ｑ４（３）現在の職場・仕事などへの満足状況について
《賃金》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

該
当
し
な
い

  全  体 1339 89 298 308 326 279 39
 100.0 6.6 22.3 23.0 24.3 20.8 2.9
６０歳 173 13 26 46 45 39 4
 100.0 7.5 15.0 26.6 26.0 22.5 2.3
６１歳 509 32 111 124 125 106 11
 100.0 6.3 21.8 24.4 24.6 20.8 2.2
６２歳 432 28 100 93 108 87 16
 100.0 6.5 23.1 21.5 25.0 20.1 3.7
６３歳 225 16 61 45 48 47 8
 100.0 7.1 27.1 20.0 21.3 20.9 3.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 89 298 308 326 279 39
 100.0 6.6 22.3 23.0 24.3 20.8 2.9
男性 1164 75 252 256 289 256 36
 100.0 6.4 21.6 22.0 24.8 22.0 3.1
女性 175 14 46 52 37 23 3
 100.0 8.0 26.3 29.7 21.1 13.1 1.7

16

－290－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（３）現在の職場・仕事などへの満足状況について
《仕事全般》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

該
当
し
な
い

  全  体 1339 130 594 392 152 59 12
 100.0 9.7 44.4 29.3 11.4 4.4 0.9
６０歳 173 19 72 52 16 13 1
 100.0 11.0 41.6 30.1 9.2 7.5 0.6
６１歳 509 47 220 162 60 16 4
 100.0 9.2 43.2 31.8 11.8 3.1 0.8
６２歳 432 40 199 119 47 22 5
 100.0 9.3 46.1 27.5 10.9 5.1 1.2
６３歳 225 24 103 59 29 8 2
 100.0 10.7 45.8 26.2 12.9 3.6 0.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 130 594 392 152 59 12
 100.0 9.7 44.4 29.3 11.4 4.4 0.9
男性 1164 108 508 344 135 58 11
 100.0 9.3 43.6 29.6 11.6 5.0 0.9
女性 175 22 86 48 17 1 1
 100.0 12.6 49.1 27.4 9.7 0.6 0.6

Ｑ４（４）仕事内容や仕事のかかわり方について近いもの
《新たなことに挑戦することが多い》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 125 431 348 333 102
 100.0 9.3 32.2 26.0 24.9 7.6
６０歳 173 11 52 53 44 13
 100.0 6.4 30.1 30.6 25.4 7.5
６１歳 509 46 172 141 119 31
 100.0 9.0 33.8 27.7 23.4 6.1
６２歳 432 42 131 103 116 40
 100.0 9.7 30.3 23.8 26.9 9.3
６３歳 225 26 76 51 54 18
 100.0 11.6 33.8 22.7 24.0 8.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 125 431 348 333 102
 100.0 9.3 32.2 26.0 24.9 7.6
男性 1164 111 375 307 279 92
 100.0 9.5 32.2 26.4 24.0 7.9
女性 175 14 56 41 54 10
 100.0 8.0 32.0 23.4 30.9 5.7

17

－291－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（４）仕事内容や仕事のかかわり方について近いもの
《仕事が終わっても、仕事のことを考えることが多い》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 108 397 320 385 129
 100.0 8.1 29.6 23.9 28.8 9.6
６０歳 173 12 49 42 53 17
 100.0 6.9 28.3 24.3 30.6 9.8
６１歳 509 41 153 129 145 41
 100.0 8.1 30.1 25.3 28.5 8.1
６２歳 432 37 129 94 128 44
 100.0 8.6 29.9 21.8 29.6 10.2
６３歳 225 18 66 55 59 27
 100.0 8.0 29.3 24.4 26.2 12.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 108 397 320 385 129
 100.0 8.1 29.6 23.9 28.8 9.6
男性 1164 93 354 277 326 114
 100.0 8.0 30.4 23.8 28.0 9.8
女性 175 15 43 43 59 15
 100.0 8.6 24.6 24.6 33.7 8.6

Ｑ４（４）仕事内容や仕事のかかわり方について近いもの
《われを忘れるほどに仕事に熱中することが多い》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 66 310 473 363 127
 100.0 4.9 23.2 35.3 27.1 9.5
６０歳 173 8 35 59 58 13
 100.0 4.6 20.2 34.1 33.5 7.5
６１歳 509 26 115 192 138 38
 100.0 5.1 22.6 37.7 27.1 7.5
６２歳 432 22 101 140 115 54
 100.0 5.1 23.4 32.4 26.6 12.5
６３歳 225 10 59 82 52 22
 100.0 4.4 26.2 36.4 23.1 9.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 66 310 473 363 127
 100.0 4.9 23.2 35.3 27.1 9.5
男性 1164 57 265 409 325 108
 100.0 4.9 22.8 35.1 27.9 9.3
女性 175 9 45 64 38 19
 100.0 5.1 25.7 36.6 21.7 10.9

18

－292－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（４）仕事内容や仕事のかかわり方について近いもの
《若い人のサポート役・指導役になることが多い》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 99 430 372 224 214
 100.0 7.4 32.1 27.8 16.7 16.0
６０歳 173 15 57 48 29 24
 100.0 8.7 32.9 27.7 16.8 13.9
６１歳 509 34 159 154 80 82
 100.0 6.7 31.2 30.3 15.7 16.1
６２歳 432 32 133 119 75 73
 100.0 7.4 30.8 27.5 17.4 16.9
６３歳 225 18 81 51 40 35
 100.0 8.0 36.0 22.7 17.8 15.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 99 430 372 224 214
 100.0 7.4 32.1 27.8 16.7 16.0
男性 1164 85 377 327 189 186
 100.0 7.3 32.4 28.1 16.2 16.0
女性 175 14 53 45 35 28
 100.0 8.0 30.3 25.7 20.0 16.0

Ｑ４（４）仕事内容や仕事のかかわり方について近いもの
《今まで培ってきた能力を十分に発揮できる場面が多い》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 163 539 366 168 103
 100.0 12.2 40.3 27.3 12.5 7.7
６０歳 173 26 59 57 20 11
 100.0 15.0 34.1 32.9 11.6 6.4
６１歳 509 54 217 139 63 36
 100.0 10.6 42.6 27.3 12.4 7.1
６２歳 432 52 175 109 57 39
 100.0 12.0 40.5 25.2 13.2 9.0
６３歳 225 31 88 61 28 17
 100.0 13.8 39.1 27.1 12.4 7.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 163 539 366 168 103
 100.0 12.2 40.3 27.3 12.5 7.7
男性 1164 141 477 312 145 89
 100.0 12.1 41.0 26.8 12.5 7.6
女性 175 22 62 54 23 14
 100.0 12.6 35.4 30.9 13.1 8.0

19

－293－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（５）自分の貢献度の評価  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

私
は
、

会
社
が
期
待
す
る
以
上
の
貢
献
を
し
て

い
る
（

あ
な
た
の
貢
献
＞
会
社
の
期
待
）

私
は
、

会
社
が
期
待
す
る
同
程
度
の
貢
献
を
し

て
い
る
（

あ
な
た
の
貢
献
＝

会
社
の
期
待
）

私
は
、

会
社
が
期
待
す
る
ほ
ど
貢
献
し
て
い
な

い
（

あ
な
た
の
貢
献
＜
会
社
の
期
待
）

  全  体 1339 336 889 114
 100.0 25.1 66.4 8.5
６０歳 173 45 111 17
 100.0 26.0 64.2 9.8
６１歳 509 143 328 38
 100.0 28.1 64.4 7.5
６２歳 432 101 294 37
 100.0 23.4 68.1 8.6
６３歳 225 47 156 22
 100.0 20.9 69.3 9.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 336 889 114
 100.0 25.1 66.4 8.5
男性 1164 291 773 100
 100.0 25.0 66.4 8.6
女性 175 45 116 14
 100.0 25.7 66.3 8.0

Ｑ４（６）仕事の貢献度について、会社の評価
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

会
社
は
、

私
の
貢
献
が
、

期
待
以
上
で
あ
る

と
思
っ

て
い
る
（

あ
な
た
の
貢
献
＞
会
社
の

期
待
）

会
社
は
、

私
の
貢
献
が
、

期
待
と
同
程
度
で

あ
る
と
思
っ

て
い
る
（

あ
な
た
の
貢
献
＝

会

社
の
期
待
）

会
社
は
、

私
の
貢
献
が
、

期
待
以
下
で
あ
る

と
思
っ

て
い
る
（

あ
な
た
の
貢
献
＜
会
社
の

期
待
）

  全  体 1339 227 960 152
 100.0 17.0 71.7 11.4
６０歳 173 31 120 22
 100.0 17.9 69.4 12.7
６１歳 509 91 355 63
 100.0 17.9 69.7 12.4
６２歳 432 69 325 38
 100.0 16.0 75.2 8.8
６３歳 225 36 160 29
 100.0 16.0 71.1 12.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 227 960 152
 100.0 17.0 71.7 11.4
男性 1164 192 837 135
 100.0 16.5 71.9 11.6
女性 175 35 123 17
 100.0 20.0 70.3 9.7

20

－294－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（７）仕事の考え方について
《人は、何らかの仕事について社会に貢献すべきだ》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 249 685 341 45 19
 100.0 18.6 51.2 25.5 3.4 1.4
６０歳 173 40 89 33 9 2
 100.0 23.1 51.4 19.1 5.2 1.2
６１歳 509 87 248 148 18 8
 100.0 17.1 48.7 29.1 3.5 1.6
６２歳 432 75 234 103 11 9
 100.0 17.4 54.2 23.8 2.5 2.1
６３歳 225 47 114 57 7      -
 100.0 20.9 50.7 25.3 3.1      -

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 249 685 341 45 19
 100.0 18.6 51.2 25.5 3.4 1.4
男性 1164 212 593 301 40 18
 100.0 18.2 50.9 25.9 3.4 1.5
女性 175 37 92 40 5 1
 100.0 21.1 52.6 22.9 2.9 0.6

Ｑ４（７）仕事の考え方について
《たとえ十分なお金があっても、自分は仕事をする》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 174 618 361 150 36
 100.0 13.0 46.2 27.0 11.2 2.7
６０歳 173 35 73 52 9 4
 100.0 20.2 42.2 30.1 5.2 2.3
６１歳 509 60 225 138 69 17
 100.0 11.8 44.2 27.1 13.6 3.3
６２歳 432 52 207 115 44 14
 100.0 12.0 47.9 26.6 10.2 3.2
６３歳 225 27 113 56 28 1
 100.0 12.0 50.2 24.9 12.4 0.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 174 618 361 150 36
 100.0 13.0 46.2 27.0 11.2 2.7
男性 1164 141 533 318 140 32
 100.0 12.1 45.8 27.3 12.0 2.7
女性 175 33 85 43 10 4
 100.0 18.9 48.6 24.6 5.7 2.3

21

－295－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（７）仕事の考え方について
《たとえ十分なお金があっても、体力が続くかぎり自分は仕事を続けるべきだ》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 156 573 406 159 45
 100.0 11.7 42.8 30.3 11.9 3.4
６０歳 173 32 68 56 13 4
 100.0 18.5 39.3 32.4 7.5 2.3
６１歳 509 60 199 160 67 23
 100.0 11.8 39.1 31.4 13.2 4.5
６２歳 432 38 199 133 47 15
 100.0 8.8 46.1 30.8 10.9 3.5
６３歳 225 26 107 57 32 3
 100.0 11.6 47.6 25.3 14.2 1.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 156 573 406 159 45
 100.0 11.7 42.8 30.3 11.9 3.4
男性 1164 124 493 355 151 41
 100.0 10.7 42.4 30.5 13.0 3.5
女性 175 32 80 51 8 4
 100.0 18.3 45.7 29.1 4.6 2.3

Ｑ４（７）仕事の考え方について
《たとえ十分なお金があっても、仕事をせずに生活するのは格好悪い》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 46 211 550 394 138
 100.0 3.4 15.8 41.1 29.4 10.3
６０歳 173 7 36 68 43 19
 100.0 4.0 20.8 39.3 24.9 11.0
６１歳 509 18 68 223 145 55
 100.0 3.5 13.4 43.8 28.5 10.8
６２歳 432 16 66 169 133 48
 100.0 3.7 15.3 39.1 30.8 11.1
６３歳 225 5 41 90 73 16
 100.0 2.2 18.2 40.0 32.4 7.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 46 211 550 394 138
 100.0 3.4 15.8 41.1 29.4 10.3
男性 1164 41 183 475 343 122
 100.0 3.5 15.7 40.8 29.5 10.5
女性 175 5 28 75 51 16
 100.0 2.9 16.0 42.9 29.1 9.1

22

－296－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（７）仕事の考え方について
《お金が十分にあれば、仕事をやめてのんびり暮らしてみたい》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 137 401 506 242 53
 100.0 10.2 29.9 37.8 18.1 4.0
６０歳 173 16 46 65 41 5
 100.0 9.2 26.6 37.6 23.7 2.9
６１歳 509 60 153 183 85 28
 100.0 11.8 30.1 36.0 16.7 5.5
６２歳 432 44 137 166 72 13
 100.0 10.2 31.7 38.4 16.7 3.0
６３歳 225 17 65 92 44 7
 100.0 7.6 28.9 40.9 19.6 3.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 137 401 506 242 53
 100.0 10.2 29.9 37.8 18.1 4.0
男性 1164 125 360 432 200 47
 100.0 10.7 30.9 37.1 17.2 4.0
女性 175 12 41 74 42 6
 100.0 6.9 23.4 42.3 24.0 3.4

Ｑ４（７）仕事の考え方について
《高齢になったからといって、仕事を辞めて家にいるのはきまりが悪い》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 38 210 510 410 171
 100.0 2.8 15.7 38.1 30.6 12.8
６０歳 173 7 26 66 49 25
 100.0 4.0 15.0 38.2 28.3 14.5
６１歳 509 12 84 194 158 61
 100.0 2.4 16.5 38.1 31.0 12.0
６２歳 432 15 66 158 133 60
 100.0 3.5 15.3 36.6 30.8 13.9
６３歳 225 4 34 92 70 25
 100.0 1.8 15.1 40.9 31.1 11.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 38 210 510 410 171
 100.0 2.8 15.7 38.1 30.6 12.8
男性 1164 36 193 440 352 143
 100.0 3.1 16.6 37.8 30.2 12.3
女性 175 2 17 70 58 28
 100.0 1.1 9.7 40.0 33.1 16.0

23

－297－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（７）仕事の考え方について
《仕事を辞めて自分に「勤務先」がなくなるのはさびしい》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 83 422 416 279 139
 100.0 6.2 31.5 31.1 20.8 10.4
６０歳 173 17 62 46 28 20
 100.0 9.8 35.8 26.6 16.2 11.6
６１歳 509 28 141 164 118 58
 100.0 5.5 27.7 32.2 23.2 11.4
６２歳 432 26 139 140 86 41
 100.0 6.0 32.2 32.4 19.9 9.5
６３歳 225 12 80 66 47 20
 100.0 5.3 35.6 29.3 20.9 8.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 83 422 416 279 139
 100.0 6.2 31.5 31.1 20.8 10.4
男性 1164 68 357 365 250 124
 100.0 5.8 30.7 31.4 21.5 10.7
女性 175 15 65 51 29 15
 100.0 8.6 37.1 29.1 16.6 8.6

Ｑ４（７）仕事の考え方について
《仕事を辞めて自分に「役職」がなくなるのはさびしい》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 32 141 388 443 335
 100.0 2.4 10.5 29.0 33.1 25.0
６０歳 173 6 19 52 46 50
 100.0 3.5 11.0 30.1 26.6 28.9
６１歳 509 11 62 149 160 127
 100.0 2.2 12.2 29.3 31.4 25.0
６２歳 432 13 40 125 158 96
 100.0 3.0 9.3 28.9 36.6 22.2
６３歳 225 2 20 62 79 62
 100.0 0.9 8.9 27.6 35.1 27.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 32 141 388 443 335
 100.0 2.4 10.5 29.0 33.1 25.0
男性 1164 28 128 340 393 275
 100.0 2.4 11.0 29.2 33.8 23.6
女性 175 4 13 48 50 60
 100.0 2.3 7.4 27.4 28.6 34.3

24

－298－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（７）仕事の考え方について
《仕事をしない毎日では何か物足りない》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 152 578 348 180 81
 100.0 11.4 43.2 26.0 13.4 6.0
６０歳 173 30 75 42 14 12
 100.0 17.3 43.4 24.3 8.1 6.9
６１歳 509 54 199 143 77 36
 100.0 10.6 39.1 28.1 15.1 7.1
６２歳 432 47 200 110 50 25
 100.0 10.9 46.3 25.5 11.6 5.8
６３歳 225 21 104 53 39 8
 100.0 9.3 46.2 23.6 17.3 3.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 152 578 348 180 81
 100.0 11.4 43.2 26.0 13.4 6.0
男性 1164 130 491 307 162 74
 100.0 11.2 42.2 26.4 13.9 6.4
女性 175 22 87 41 18 7
 100.0 12.6 49.7 23.4 10.3 4.0

Ｑ４（７）仕事の考え方について
《高齢者がボランティアに取り組むのは良いことだと思う》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 182 684 404 47 22
 100.0 13.6 51.1 30.2 3.5 1.6
６０歳 173 28 82 56 3 4
 100.0 16.2 47.4 32.4 1.7 2.3
６１歳 509 72 251 160 18 8
 100.0 14.1 49.3 31.4 3.5 1.6
６２歳 432 57 231 119 17 8
 100.0 13.2 53.5 27.5 3.9 1.9
６３歳 225 25 120 69 9 2
 100.0 11.1 53.3 30.7 4.0 0.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 182 684 404 47 22
 100.0 13.6 51.1 30.2 3.5 1.6
男性 1164 150 584 366 43 21
 100.0 12.9 50.2 31.4 3.7 1.8
女性 175 32 100 38 4 1
 100.0 18.3 57.1 21.7 2.3 0.6

25

－299－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（７）仕事の考え方について
《家よりも職場の方が居心地が良い》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 25 153 621 387 153
 100.0 1.9 11.4 46.4 28.9 11.4
６０歳 173 2 13 83 49 26
 100.0 1.2 7.5 48.0 28.3 15.0
６１歳 509 11 56 236 147 59
 100.0 2.2 11.0 46.4 28.9 11.6
６２歳 432 8 52 199 124 49
 100.0 1.9 12.0 46.1 28.7 11.3
６３歳 225 4 32 103 67 19
 100.0 1.8 14.2 45.8 29.8 8.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 25 153 621 387 153
 100.0 1.9 11.4 46.4 28.9 11.4
男性 1164 20 133 530 345 136
 100.0 1.7 11.4 45.5 29.6 11.7
女性 175 5 20 91 42 17
 100.0 2.9 11.4 52.0 24.0 9.7

Ｑ４（７）仕事の考え方について
《地域の人間関係よりも職場の人間関係の方が楽しい》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 43 309 749 170 68
 100.0 3.2 23.1 55.9 12.7 5.1
６０歳 173 6 42 101 14 10
 100.0 3.5 24.3 58.4 8.1 5.8
６１歳 509 17 119 289 65 19
 100.0 3.3 23.4 56.8 12.8 3.7
６２歳 432 17 96 237 54 28
 100.0 3.9 22.2 54.9 12.5 6.5
６３歳 225 3 52 122 37 11
 100.0 1.3 23.1 54.2 16.4 4.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 43 309 749 170 68
 100.0 3.2 23.1 55.9 12.7 5.1
男性 1164 32 257 656 158 61
 100.0 2.7 22.1 56.4 13.6 5.2
女性 175 11 52 93 12 7
 100.0 6.3 29.7 53.1 6.9 4.0

26
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（８）高齢期に仕事をするうえで重視すること（ＭＡ）
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

勤
務
先
の
事
業
目
的
・
経
営
ビ
ジ
ョ

ン

現
在
と
同
じ
勤
務
先
で
あ
る
こ
と

経
験
し
た
こ
と
の
あ
る
業
界
で
あ
る
こ

と 経
験
し
た
こ
と
の
あ
る
職
種
で
あ
る
こ

と 給
料
が
よ
い
こ
と

自
分
の
能
力
が
発
揮
で
き
る
こ
と

自
分
の
能
力
を
高
め
ら
れ
る
こ
と

気
心
の
知
れ
た
仲
間
が
い
る
職
場
で
あ

る
こ
と

自
分
の
ペ
ー

ス
で
進
め
ら
れ
る
仕
事
で

あ
る
こ
と

  全  体 1339 247 228 453 477 262 816 276 335 725
 100.0 18.4 17.0 33.8 35.6 19.6 60.9 20.6 25.0 54.1
６０歳 173 27 31 59 60 40 106 38 48 92
 100.0 15.6 17.9 34.1 34.7 23.1 61.3 22.0 27.7 53.2
６１歳 509 87 88 173 176 102 294 99 129 281
 100.0 17.1 17.3 34.0 34.6 20.0 57.8 19.4 25.3 55.2
６２歳 432 86 64 135 148 85 266 93 113 227
 100.0 19.9 14.8 31.3 34.3 19.7 61.6 21.5 26.2 52.5
６３歳 225 47 45 86 93 35 150 46 45 125
 100.0 20.9 20.0 38.2 41.3 15.6 66.7 20.4 20.0 55.6

Ｆ1　性別
  全  体 1339 247 228 453 477 262 816 276 335 725
 100.0 18.4 17.0 33.8 35.6 19.6 60.9 20.6 25.0 54.1
男性 1164 217 189 399 416 227 719 225 290 629
 100.0 18.6 16.2 34.3 35.7 19.5 61.8 19.3 24.9 54.0
女性 175 30 39 54 61 35 97 51 45 96
 100.0 17.1 22.3 30.9 34.9 20.0 55.4 29.1 25.7 54.9

Ｑ４（８）高齢期に仕事をするうえで重視すること（ＭＡ）
Ｑ１＿２　年齢 （続き）上段：件数、下段：％

 体
力
的
に
無
理
な
く
続
け
ら
れ
る
仕
事

で
あ
る
こ
と

勤
務
日
や
勤
務
時
間
を
選
べ
る
こ
と

い
ず
れ
も
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 892 490 24
 66.6 36.6 1.8
６０歳 116 72 2
 67.1 41.6 1.2
６１歳 323 182 7
 63.5 35.8 1.4
６２歳 301 153 12
 69.7 35.4 2.8
６３歳 152 83 3
 67.6 36.9 1.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 892 490 24
 66.6 36.6 1.8
男性 769 399 21
 66.1 34.3 1.8
女性 123 91 3
 70.3 52.0 1.7

27

－301－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（９）職場でのふるまいについて
《仕事でのネットワークをつくるために多くの手間ひまをかけている》   
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 24 256 485 427 147
 100.0 1.8 19.1 36.2 31.9 11.0
６０歳 173 2 32 59 57 23
 100.0 1.2 18.5 34.1 32.9 13.3
６１歳 509 11 95 200 151 52
 100.0 2.2 18.7 39.3 29.7 10.2
６２歳 432 10 75 150 144 53
 100.0 2.3 17.4 34.7 33.3 12.3
６３歳 225 1 54 76 75 19
 100.0 0.4 24.0 33.8 33.3 8.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 24 256 485 427 147
 100.0 1.8 19.1 36.2 31.9 11.0
男性 1164 24 220 423 375 122
 100.0 2.1 18.9 36.3 32.2 10.5
女性 175      - 36 62 52 25
 100.0      - 20.6 35.4 29.7 14.3

Ｑ４（９）職場でのふるまいについて
《仕事に関わる重要人物をたくさん知っており、強いコネがある》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 38 280 439 387 195
 100.0 2.8 20.9 32.8 28.9 14.6
６０歳 173 4 28 52 64 25
 100.0 2.3 16.2 30.1 37.0 14.5
６１歳 509 17 105 184 131 72
 100.0 3.3 20.6 36.1 25.7 14.1
６２歳 432 11 97 126 124 74
 100.0 2.5 22.5 29.2 28.7 17.1
６３歳 225 6 50 77 68 24
 100.0 2.7 22.2 34.2 30.2 10.7

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 38 280 439 387 195
 100.0 2.8 20.9 32.8 28.9 14.6
男性 1164 37 257 387 333 150
 100.0 3.2 22.1 33.2 28.6 12.9
女性 175 1 23 52 54 45
 100.0 0.6 13.1 29.7 30.9 25.7

28

－302－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（９）職場でのふるまいについて
《誠実な人間だと人から思ってもらえることが重要である》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 228 732 314 44 21
 100.0 17.0 54.7 23.5 3.3 1.6
６０歳 173 30 101 35 3 4
 100.0 17.3 58.4 20.2 1.7 2.3
６１歳 509 90 257 145 13 4
 100.0 17.7 50.5 28.5 2.6 0.8
６２歳 432 76 231 93 21 11
 100.0 17.6 53.5 21.5 4.9 2.5
６３歳 225 32 143 41 7 2
 100.0 14.2 63.6 18.2 3.1 0.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 228 732 314 44 21
 100.0 17.0 54.7 23.5 3.3 1.6
男性 1164 187 639 279 40 19
 100.0 16.1 54.9 24.0 3.4 1.6
女性 175 41 93 35 4 2
 100.0 23.4 53.1 20.0 2.3 1.1

Ｑ４（９）職場でのふるまいについて
《人とコミュニケーションをとるときには、誠実な言動を心がけている》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 237 792 266 28 16
 100.0 17.7 59.1 19.9 2.1 1.2
６０歳 173 30 103 32 4 4
 100.0 17.3 59.5 18.5 2.3 2.3
６１歳 509 86 292 117 11 3
 100.0 16.9 57.4 23.0 2.2 0.6
６２歳 432 83 253 79 10 7
 100.0 19.2 58.6 18.3 2.3 1.6
６３歳 225 38 144 38 3 2
 100.0 16.9 64.0 16.9 1.3 0.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 237 792 266 28 16
 100.0 17.7 59.1 19.9 2.1 1.2
男性 1164 191 700 234 25 14
 100.0 16.4 60.1 20.1 2.1 1.2
女性 175 46 92 32 3 2
 100.0 26.3 52.6 18.3 1.7 1.1

29

－303－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（９）職場でのふるまいについて
《何を言い、何をすれば人は動いてくれるかが、いつも直感的に分かる》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 79 515 583 124 38
 100.0 5.9 38.5 43.5 9.3 2.8
６０歳 173 12 52 88 13 8
 100.0 6.9 30.1 50.9 7.5 4.6
６１歳 509 29 201 222 45 12
 100.0 5.7 39.5 43.6 8.8 2.4
６２歳 432 27 162 185 46 12
 100.0 6.3 37.5 42.8 10.6 2.8
６３歳 225 11 100 88 20 6
 100.0 4.9 44.4 39.1 8.9 2.7

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 79 515 583 124 38
 100.0 5.9 38.5 43.5 9.3 2.8
男性 1164 69 449 515 98 33
 100.0 5.9 38.6 44.2 8.4 2.8
女性 175 10 66 68 26 5
 100.0 5.7 37.7 38.9 14.9 2.9

Ｑ４（９）職場でのふるまいについて
《自分のことをよく見せるための方法は、直観や経験則で分かっている》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 29 343 720 199 48
 100.0 2.2 25.6 53.8 14.9 3.6
６０歳 173 4 46 93 24 6
 100.0 2.3 26.6 53.8 13.9 3.5
６１歳 509 12 132 276 72 17
 100.0 2.4 25.9 54.2 14.1 3.3
６２歳 432 10 101 235 67 19
 100.0 2.3 23.4 54.4 15.5 4.4
６３歳 225 3 64 116 36 6
 100.0 1.3 28.4 51.6 16.0 2.7

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 29 343 720 199 48
 100.0 2.2 25.6 53.8 14.9 3.6
男性 1164 26 303 627 169 39
 100.0 2.2 26.0 53.9 14.5 3.4
女性 175 3 40 93 30 9
 100.0 1.7 22.9 53.1 17.1 5.1

30

－304－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（９）職場でのふるまいについて
《人と良い関係を築くことは自分にとって簡単である》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 32 273 753 243 38
 100.0 2.4 20.4 56.2 18.1 2.8
６０歳 173 6 36 98 29 4
 100.0 3.5 20.8 56.6 16.8 2.3
６１歳 509 14 103 284 98 10
 100.0 2.8 20.2 55.8 19.3 2.0
６２歳 432 9 91 238 79 15
 100.0 2.1 21.1 55.1 18.3 3.5
６３歳 225 3 43 133 37 9
 100.0 1.3 19.1 59.1 16.4 4.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 32 273 753 243 38
 100.0 2.4 20.4 56.2 18.1 2.8
男性 1164 28 232 659 212 33
 100.0 2.4 19.9 56.6 18.2 2.8
女性 175 4 41 94 31 5
 100.0 2.3 23.4 53.7 17.7 2.9

Ｑ４（９）職場でのふるまいについて
《一緒にいる相手を良い気分にさせることができる》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 39 386 744 144 26
 100.0 2.9 28.8 55.6 10.8 1.9
６０歳 173 4 52 102 12 3
 100.0 2.3 30.1 59.0 6.9 1.7
６１歳 509 17 134 293 56 9
 100.0 3.3 26.3 57.6 11.0 1.8
６２歳 432 14 134 228 45 11
 100.0 3.2 31.0 52.8 10.4 2.5
６３歳 225 4 66 121 31 3
 100.0 1.8 29.3 53.8 13.8 1.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 39 386 744 144 26
 100.0 2.9 28.8 55.6 10.8 1.9
男性 1164 29 335 648 130 22
 100.0 2.5 28.8 55.7 11.2 1.9
女性 175 10 51 96 14 4
 100.0 5.7 29.1 54.9 8.0 2.3

31

－305－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（１０）仕事の進め方
《年度や月度の仕事目標をたてて仕事をしている》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 111 644 467 117
 100.0 8.3 48.1 34.9 8.7
６０歳 173 17 78 60 18
 100.0 9.8 45.1 34.7 10.4
６１歳 509 45 254 170 40
 100.0 8.8 49.9 33.4 7.9
６２歳 432 30 201 156 45
 100.0 6.9 46.5 36.1 10.4
６３歳 225 19 111 81 14
 100.0 8.4 49.3 36.0 6.2

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 111 644 467 117
 100.0 8.3 48.1 34.9 8.7
男性 1164 99 569 397 99
 100.0 8.5 48.9 34.1 8.5
女性 175 12 75 70 18
 100.0 6.9 42.9 40.0 10.3

Ｑ４（１０）仕事の進め方
《絶えず仕事の改善・工夫をしている》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 135 853 304 47
 100.0 10.1 63.7 22.7 3.5
６０歳 173 14 100 49 10
 100.0 8.1 57.8 28.3 5.8
６１歳 509 54 329 110 16
 100.0 10.6 64.6 21.6 3.1
６２歳 432 43 268 106 15
 100.0 10.0 62.0 24.5 3.5
６３歳 225 24 156 39 6
 100.0 10.7 69.3 17.3 2.7

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 135 853 304 47
 100.0 10.1 63.7 22.7 3.5
男性 1164 119 745 262 38
 100.0 10.2 64.0 22.5 3.3
女性 175 16 108 42 9
 100.0 9.1 61.7 24.0 5.1

32

－306－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（１０）仕事の進め方
《専門能力や専門技能が陳腐化しないようブラッシュアップしている》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 118 723 426 72
 100.0 8.8 54.0 31.8 5.4
６０歳 173 16 91 52 14
 100.0 9.2 52.6 30.1 8.1
６１歳 509 43 288 156 22
 100.0 8.4 56.6 30.6 4.3
６２歳 432 38 223 143 28
 100.0 8.8 51.6 33.1 6.5
６３歳 225 21 121 75 8
 100.0 9.3 53.8 33.3 3.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 118 723 426 72
 100.0 8.8 54.0 31.8 5.4
男性 1164 106 641 363 54
 100.0 9.1 55.1 31.2 4.6
女性 175 12 82 63 18
 100.0 6.9 46.9 36.0 10.3

Ｑ４（１０）仕事の進め方
《身体機能の加齢低下を補う職場機器や職場環境の改善を積極的に提案、あるいは実施している》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 40 421 738 140
 100.0 3.0 31.4 55.1 10.5
６０歳 173 7 52 90 24
 100.0 4.0 30.1 52.0 13.9
６１歳 509 13 160 280 56
 100.0 2.6 31.4 55.0 11.0
６２歳 432 15 127 245 45
 100.0 3.5 29.4 56.7 10.4
６３歳 225 5 82 123 15
 100.0 2.2 36.4 54.7 6.7

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 40 421 738 140
 100.0 3.0 31.4 55.1 10.5
男性 1164 39 373 637 115
 100.0 3.4 32.0 54.7 9.9
女性 175 1 48 101 25
 100.0 0.6 27.4 57.7 14.3

33

－307－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（１０）仕事の進め方
《指揮命令系統や上下関係の変化に柔軟に対応している》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 69 862 304 104
 100.0 5.2 64.4 22.7 7.8
６０歳 173 14 109 35 15
 100.0 8.1 63.0 20.2 8.7
６１歳 509 21 328 114 46
 100.0 4.1 64.4 22.4 9.0
６２歳 432 25 272 105 30
 100.0 5.8 63.0 24.3 6.9
６３歳 225 9 153 50 13
 100.0 4.0 68.0 22.2 5.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 69 862 304 104
 100.0 5.2 64.4 22.7 7.8
男性 1164 56 755 264 89
 100.0 4.8 64.9 22.7 7.6
女性 175 13 107 40 15
 100.0 7.4 61.1 22.9 8.6

Ｑ４（１０）仕事の進め方
《仕事や賃金の条件について定年前と比べないようにしている》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 181 724 318 116
 100.0 13.5 54.1 23.7 8.7
６０歳 173 20 91 45 17
 100.0 11.6 52.6 26.0 9.8
６１歳 509 69 272 114 54
 100.0 13.6 53.4 22.4 10.6
６２歳 432 60 227 111 34
 100.0 13.9 52.5 25.7 7.9
６３歳 225 32 134 48 11
 100.0 14.2 59.6 21.3 4.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 181 724 318 116
 100.0 13.5 54.1 23.7 8.7
男性 1164 161 630 282 91
 100.0 13.8 54.1 24.2 7.8
女性 175 20 94 36 25
 100.0 11.4 53.7 20.6 14.3

34

－308－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（１０）仕事の進め方
《職場仲間に積極的に声をかけている》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 97 705 438 99
 100.0 7.2 52.7 32.7 7.4
６０歳 173 18 80 59 16
 100.0 10.4 46.2 34.1 9.2
６１歳 509 28 285 158 38
 100.0 5.5 56.0 31.0 7.5
６２歳 432 33 217 150 32
 100.0 7.6 50.2 34.7 7.4
６３歳 225 18 123 71 13
 100.0 8.0 54.7 31.6 5.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 97 705 438 99
 100.0 7.2 52.7 32.7 7.4
男性 1164 87 599 393 85
 100.0 7.5 51.5 33.8 7.3
女性 175 10 106 45 14
 100.0 5.7 60.6 25.7 8.0

Ｑ４（１０）仕事の進め方
《仕事に直接関係ない職場行事にも積極的に参加している》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 67 485 596 191
 100.0 5.0 36.2 44.5 14.3
６０歳 173 15 50 78 30
 100.0 8.7 28.9 45.1 17.3
６１歳 509 22 188 235 64
 100.0 4.3 36.9 46.2 12.6
６２歳 432 22 151 189 70
 100.0 5.1 35.0 43.8 16.2
６３歳 225 8 96 94 27
 100.0 3.6 42.7 41.8 12.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 67 485 596 191
 100.0 5.0 36.2 44.5 14.3
男性 1164 61 421 523 159
 100.0 5.2 36.2 44.9 13.7
女性 175 6 64 73 32
 100.0 3.4 36.6 41.7 18.3

35

－309－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（１０）仕事の進め方
《職場の事情次第で応援や残業など必要な協力をしている》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 155 726 339 119
 100.0 11.6 54.2 25.3 8.9
６０歳 173 32 89 38 14
 100.0 18.5 51.4 22.0 8.1
６１歳 509 54 276 133 46
 100.0 10.6 54.2 26.1 9.0
６２歳 432 48 227 113 44
 100.0 11.1 52.5 26.2 10.2
６３歳 225 21 134 55 15
 100.0 9.3 59.6 24.4 6.7

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 155 726 339 119
 100.0 11.6 54.2 25.3 8.9
男性 1164 126 636 296 106
 100.0 10.8 54.6 25.4 9.1
女性 175 29 90 43 13
 100.0 16.6 51.4 24.6 7.4

Ｑ４（１０）仕事の進め方
《積極的に後進の指導をすすめている》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 100 616 438 185
 100.0 7.5 46.0 32.7 13.8
６０歳 173 17 82 50 24
 100.0 9.8 47.4 28.9 13.9
６１歳 509 33 240 162 74
 100.0 6.5 47.2 31.8 14.5
６２歳 432 30 182 158 62
 100.0 6.9 42.1 36.6 14.4
６３歳 225 20 112 68 25
 100.0 8.9 49.8 30.2 11.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 100 616 438 185
 100.0 7.5 46.0 32.7 13.8
男性 1164 88 547 379 150
 100.0 7.6 47.0 32.6 12.9
女性 175 12 69 59 35
 100.0 6.9 39.4 33.7 20.0
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ４（１０）仕事の進め方
《仕事だけでなく整理・整頓・清潔・清掃など仕事まわりのことも率先してやっている》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 1339 131 750 394 64
 100.0 9.8 56.0 29.4 4.8
６０歳 173 29 85 48 11
 100.0 16.8 49.1 27.7 6.4
６１歳 509 42 306 137 24
 100.0 8.3 60.1 26.9 4.7
６２歳 432 35 245 129 23
 100.0 8.1 56.7 29.9 5.3
６３歳 225 25 114 80 6
 100.0 11.1 50.7 35.6 2.7

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 131 750 394 64
 100.0 9.8 56.0 29.4 4.8
男性 1164 105 643 359 57
 100.0 9.0 55.2 30.8 4.9
女性 175 26 107 35 7
 100.0 14.9 61.1 20.0 4.0

Ｑ４（１１）今の会社で働ける年齢
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

６
０
歳
～

６
３
歳
ま
で

６
４
歳
～

６
５
歳
ま
で

６
６
歳
～

６
７
歳
ま
で

６
８
歳
～

７
０
歳
ま
で

７
１
歳
～

７
５
歳
ま
で

７
６
歳
以
上
（

働
け
る
限
り
何

歳
で
も
）

わ
か
ら
な
い

  全  体 1339 79 495 72 156 32 264 241
 100.0 5.9 37.0 5.4 11.7 2.4 19.7 18.0
６０歳 173 13 78 4 12 6 27 33
 100.0 7.5 45.1 2.3 6.9 3.5 15.6 19.1
６１歳 509 38 182 22 58 9 105 95
 100.0 7.5 35.8 4.3 11.4 1.8 20.6 18.7
６２歳 432 21 162 30 55 12 78 74
 100.0 4.9 37.5 6.9 12.7 2.8 18.1 17.1
６３歳 225 7 73 16 31 5 54 39
 100.0 3.1 32.4 7.1 13.8 2.2 24.0 17.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 79 495 72 156 32 264 241
 100.0 5.9 37.0 5.4 11.7 2.4 19.7 18.0
男性 1164 72 448 64 137 31 228 184
 100.0 6.2 38.5 5.5 11.8 2.7 19.6 15.8
女性 175 7 47 8 19 1 36 57
 100.0 4.0 26.9 4.6 10.9 0.6 20.6 32.6
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ５　６５歳以降の労働意向
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

働
き
た
い

働
き
た
く
な
い
が
働
か
ざ
る
を
得

な
い

働
か
な
い

決
め
か
ね
て
い
る

考
え
て
い
な
い

そ
の
他

  全  体 1339 474 205 194 277 164 25
 100.0 35.4 15.3 14.5 20.7 12.2 1.9
６０歳 173 59 20 28 44 19 3
 100.0 34.1 11.6 16.2 25.4 11.0 1.7
６１歳 509 170 88 90 84 68 9
 100.0 33.4 17.3 17.7 16.5 13.4 1.8
６２歳 432 162 59 51 106 46 8
 100.0 37.5 13.7 11.8 24.5 10.6 1.9
６３歳 225 83 38 25 43 31 5
 100.0 36.9 16.9 11.1 19.1 13.8 2.2

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1339 474 205 194 277 164 25
 100.0 35.4 15.3 14.5 20.7 12.2 1.9
男性 1164 403 173 172 246 146 24
 100.0 34.6 14.9 14.8 21.1 12.5 2.1
女性 175 71 32 22 31 18 1
 100.0 40.6 18.3 12.6 17.7 10.3 0.6

Ｑ６【Ｑ５で「１．働きたい」「２．働きたくないが・・・」と回答した方】
Ｑ６（１）６５歳以降も働こうと考えている理由（ＭＡ）
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

現
在
・
将
来
の
生
活
の
た
め

小
遣
い
が
ほ
し
い
か
ら

健
康
の
た
め

仕
事
（

活
動
）

を
通
じ
て
、

社
会
貢
献
し

た
い
か
ら

仕
事
（

活
動
）

を
通
じ
て
、

実
現
し
た
い

夢
や
理
想
が
あ
る
か
ら

社
会
と
の
つ
な
が
り
を
維
持
し
た
い
か
ら

や
り
残
し
て
い
る
仕
事
が
あ
る
か
ら

今
、

担
当
し
て
い
る
仕
事
が
好
き
だ
か
ら

自
分
の
経
験
や
能
力
を
発
揮
で
き
る
か
ら

会
社
や
職
場
の
仲
間
か
ら
働
い
て
ほ
し
い

と
頼
ま
れ
て
い
る
か
ら

  全  体 679 401 137 286 171 75 216 42 131 192 47
 100.0 59.1 20.2 42.1 25.2 11.0 31.8 6.2 19.3 28.3 6.9
６０歳 79 47 20 36 18 8 24 4 19 25 7
 100.0 59.5 25.3 45.6 22.8 10.1 30.4 5.1 24.1 31.6 8.9
６１歳 258 151 41 102 74 26 80 16 43 70 12
 100.0 58.5 15.9 39.5 28.7 10.1 31.0 6.2 16.7 27.1 4.7
６２歳 221 140 48 88 52 27 70 17 42 52 16
 100.0 63.3 21.7 39.8 23.5 12.2 31.7 7.7 19.0 23.5 7.2
６３歳 121 63 28 60 27 14 42 5 27 45 12
 100.0 52.1 23.1 49.6 22.3 11.6 34.7 4.1 22.3 37.2 9.9

Ｆ1　性別
  全  体 679 401 137 286 171 75 216 42 131 192 47
 100.0 59.1 20.2 42.1 25.2 11.0 31.8 6.2 19.3 28.3 6.9
男性 576 343 112 246 148 61 180 37 101 158 42
 100.0 59.5 19.4 42.7 25.7 10.6 31.3 6.4 17.5 27.4 7.3
女性 103 58 25 40 23 14 36 5 30 34 5
 100.0 56.3 24.3 38.8 22.3 13.6 35.0 4.9 29.1 33.0 4.9
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

（続き） 上段：件数、下段：％
 所

属
先
や
肩
書
き
が
な
く
な
る

と
寂
し
い
か
ら

家
に
い
て
も
仕
方
が
な
い
か
ら

な
ん
と
な
く
、

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

  全  体 4 124 3 17
 0.6 18.3 0.4 2.5
６０歳      - 16 1 1
      - 20.3 1.3 1.3
６１歳 2 45      - 7
 0.8 17.4      - 2.7
６２歳 2 47 1 5
 0.9 21.3 0.5 2.3
６３歳      - 16 1 4
      - 13.2 0.8 3.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 4 124 3 17
 0.6 18.3 0.4 2.5
男性 3 106 3 15
 0.5 18.4 0.5 2.6
女性 1 18      - 2
 1.0 17.5      - 1.9

Ｑ６（２）６５歳以降の働き方
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

現
在
の
会
社
・
団
体
で
継
続
し
て
働
き
た
い

現
在
の
会
社
・
団
体
の
系
列
会
社
、

関
係
会

社
・
団
体
で
働
き
た
い

現
在
の
会
社
・
団
体
と
は
関
係
の
な
い
会

社
・
団
体
で
働
き
た
い

家
業
を
つ
い
で
働
き
た
い

新
た
に
事
業
を
始
め
て
働
き
た
い

シ
ル
バ
ー

人
材
セ
ン
タ
ー

等
で
任
意
に
働
き

た
い

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
な
ど
非

営
利
団
体
で
活
動
し
た
い

そ
の
他

  全  体 679 441 38 58 11 43 43 18 27
 100.0 64.9 5.6 8.5 1.6 6.3 6.3 2.7 4.0
６０歳 79 51 2 10      - 6 8 1 1
 100.0 64.6 2.5 12.7      - 7.6 10.1 1.3 1.3
６１歳 258 169 17 16 2 15 17 11 11
 100.0 65.5 6.6 6.2 0.8 5.8 6.6 4.3 4.3
６２歳 221 138 14 23 5 12 12 5 12
 100.0 62.4 6.3 10.4 2.3 5.4 5.4 2.3 5.4
６３歳 121 83 5 9 4 10 6 1 3
 100.0 68.6 4.1 7.4 3.3 8.3 5.0 0.8 2.5

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 679 441 38 58 11 43 43 18 27
 100.0 64.9 5.6 8.5 1.6 6.3 6.3 2.7 4.0
男性 576 376 32 51 8 39 34 16 20
 100.0 65.3 5.6 8.9 1.4 6.8 5.9 2.8 3.5
女性 103 65 6 7 3 4 9 2 7
 100.0 63.1 5.8 6.8 2.9 3.9 8.7 1.9 6.8
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ６（３）６５歳以降の就業形態
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

経
営
者
・
自
営
業
主

会
社
役
員

正
社
員

出
向
社
員

契
約
社
員

嘱
託
社
員

パ
ー

ト
タ
イ
マ
ー

ア
ル
バ
イ
ト

派
遣
社
員
（

登
録
型
の
み
）

そ
の
他

  全  体 679 224 37 85      - 98 81 94 28 8 24
 100.0 33.0 5.4 12.5      - 14.4 11.9 13.8 4.1 1.2 3.5
６０歳 79 22 3 14      - 9 7 15 5      - 4
 100.0 27.8 3.8 17.7      - 11.4 8.9 19.0 6.3      - 5.1
６１歳 258 79 13 35      - 39 35 35 9 4 9
 100.0 30.6 5.0 13.6      - 15.1 13.6 13.6 3.5 1.6 3.5
６２歳 221 78 12 26      - 33 24 31 9 1 7
 100.0 35.3 5.4 11.8      - 14.9 10.9 14.0 4.1 0.5 3.2
６３歳 121 45 9 10      - 17 15 13 5 3 4
 100.0 37.2 7.4 8.3      - 14.0 12.4 10.7 4.1 2.5 3.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 679 224 37 85      - 98 81 94 28 8 24
 100.0 33.0 5.4 12.5      - 14.4 11.9 13.8 4.1 1.2 3.5
男性 576 200 34 74      - 92 72 58 23 6 17
 100.0 34.7 5.9 12.8      - 16.0 12.5 10.1 4.0 1.0 3.0
女性 103 24 3 11      - 6 9 36 5 2 7
 100.0 23.3 2.9 10.7      - 5.8 8.7 35.0 4.9 1.9 6.8

Ｑ６（４）６５歳以降の労働時間
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

週
５
日
以
上
で
か
つ
、

１
日
７
時
間
以

上 週
５
日
以
上
で
か
つ
、

１
日
７
時
間
未

満 週
４
日
以
下
で
か
つ
、

１
日
７
時
間
以

上 週
４
日
以
下
で
か
つ
、

１
日
７
時
間
未

満 都
合
の
良
い
と
き
に

そ
の
他

  全  体 679 207 155 79 149 85 4
 100.0 30.5 22.8 11.6 21.9 12.5 0.6
６０歳 79 23 20 9 17 9 1
 100.0 29.1 25.3 11.4 21.5 11.4 1.3
６１歳 258 84 59 31 57 26 1
 100.0 32.6 22.9 12.0 22.1 10.1 0.4
６２歳 221 66 49 28 46 31 1
 100.0 29.9 22.2 12.7 20.8 14.0 0.5
６３歳 121 34 27 11 29 19 1
 100.0 28.1 22.3 9.1 24.0 15.7 0.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 679 207 155 79 149 85 4
 100.0 30.5 22.8 11.6 21.9 12.5 0.6
男性 576 195 128 71 113 66 3
 100.0 33.9 22.2 12.3 19.6 11.5 0.5
女性 103 12 27 8 36 19 1
 100.0 11.7 26.2 7.8 35.0 18.4 1.0
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ６（５）６５歳以降の仕事内容
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

現
在
の
仕
事
と
同
じ
よ
う
な
仕
事
が

し
た
い

現
在
の
仕
事
と
は
違
っ

た
新
た
な
仕

事
が
し
た
い

仕
事
内
容
に
は
こ
だ
わ
ら
な
い

そ
の
時
に
な
っ

て
み
な
い
と
分
か
ら

な
い

考
え
て
い
な
い

そ
の
他

  全  体 679 445 41 101 82 5 5
 100.0 65.5 6.0 14.9 12.1 0.7 0.7
６０歳 79 52 5 14 7 1      -
 100.0 65.8 6.3 17.7 8.9 1.3      -
６１歳 258 173 14 35 32 1 3
 100.0 67.1 5.4 13.6 12.4 0.4 1.2
６２歳 221 138 14 33 31 3 2
 100.0 62.4 6.3 14.9 14.0 1.4 0.9
６３歳 121 82 8 19 12      -      -
 100.0 67.8 6.6 15.7 9.9      -      -

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 679 445 41 101 82 5 5
 100.0 65.5 6.0 14.9 12.1 0.7 0.7
男性 576 375 38 87 68 4 4
 100.0 65.1 6.6 15.1 11.8 0.7 0.7
女性 103 70 3 14 14 1 1
 100.0 68.0 2.9 13.6 13.6 1.0 1.0

Ｑ６（６）６５歳以降、働くために準備していること
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

自
ら
準
備
し
て
い
る

準
備
す
べ
き
こ
と
は
分
か
っ

て
い
る
が
、

い

ま
の
と
こ
ろ
何
も
し
て
い
な
い

準
備
す
る
必
要
性
を
感
じ
て
い
な
い

現
在
勤
め
て
い
る
会
社
が
し
て
く
れ
て

い
る
（

例
え
ば
「

教
育
な
ど
」
）

何
を
準
備
し
た
ら
よ
い
か
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

  全  体 679 56 197 310 13 100 3
 100.0 8.2 29.0 45.7 1.9 14.7 0.4
６０歳 79 5 26 34      - 14      -
 100.0 6.3 32.9 43.0      - 17.7      -
６１歳 258 17 85 108 9 38 1
 100.0 6.6 32.9 41.9 3.5 14.7 0.4
６２歳 221 20 62 107 1 30 1
 100.0 9.0 28.1 48.4 0.5 13.6 0.5
６３歳 121 14 24 61 3 18 1
 100.0 11.6 19.8 50.4 2.5 14.9 0.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 679 56 197 310 13 100 3
 100.0 8.2 29.0 45.7 1.9 14.7 0.4
男性 576 51 164 267 11 81 2
 100.0 8.9 28.5 46.4 1.9 14.1 0.3
女性 103 5 33 43 2 19 1
 100.0 4.9 32.0 41.7 1.9 18.4 1.0
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ６（７）働きたい年齢
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

い
ま
す
ぐ
辞
め
た
い

６
３
歳
く
ら
い
ま
で

６
５
歳
く
ら
い
ま
で

６
８
歳
く
ら
い
ま
で

７
０
歳
く
ら
い
ま
で

７
０
歳
以
上
（

働
け
る
限
り

何
歳
に
な
っ

て
も
）

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

  全  体 679 13 4 48 78 212 268 56      -
 100.0 1.9 0.6 7.1 11.5 31.2 39.5 8.2      -
６０歳 79 1 1 7 8 27 27 8      -
 100.0 1.3 1.3 8.9 10.1 34.2 34.2 10.1      -
６１歳 258 7 2 23 18 79 100 29      -
 100.0 2.7 0.8 8.9 7.0 30.6 38.8 11.2      -
６２歳 221 2 1 11 39 62 93 13      -
 100.0 0.9 0.5 5.0 17.6 28.1 42.1 5.9      -
６３歳 121 3      - 7 13 44 48 6      -
 100.0 2.5      - 5.8 10.7 36.4 39.7 5.0      -

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 679 13 4 48 78 212 268 56      -
 100.0 1.9 0.6 7.1 11.5 31.2 39.5 8.2      -
男性 576 10 4 38 66 184 229 45      -
 100.0 1.7 0.7 6.6 11.5 31.9 39.8 7.8      -
女性 103 3      - 10 12 28 39 11      -
 100.0 2.9      - 9.7 11.7 27.2 37.9 10.7      -

Ｑ７【Ｑ５で「３．働かない」と回答した方】
Ｑ７（１）６５歳以降、働かない理由
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

こ
れ
ま
で
充
分
に
働
い
て
き
た
と
思
う

か
ら

働
く
こ
と
以
外
に
や
り
た
い
こ
と
が
あ

る
か
ら

働
か
な
く
て
も
よ
い
よ
う
に
準
備
し
て

い
る
か
ら

希
望
す
る
働
き
口
が
な
か
な
か
見
つ
か

ら
な
い
と
思
う
か
ら

年
金
が
あ
る
か
ら

自
分
の
能
力
・
体
力
に
自
信
が
な
い
か

ら 介
護
な
ど
家
庭
状
況
が
あ
る
か
ら

何
と
な
く
働
き
た
く
な
い
か
ら

そ
の
他

  全  体 194 48 66 19 11 24 12 4 7 3
 100.0 24.7 34.0 9.8 5.7 12.4 6.2 2.1 3.6 1.5
６０歳 28 6 8 4 2 5 1 1      - 1
 100.0 21.4 28.6 14.3 7.1 17.9 3.6 3.6      - 3.6
６１歳 90 30 25 6 5 11 10      - 2 1
 100.0 33.3 27.8 6.7 5.6 12.2 11.1      - 2.2 1.1
６２歳 51 8 22 6 3 7      - 2 3      -
 100.0 15.7 43.1 11.8 5.9 13.7      - 3.9 5.9      -
６３歳 25 4 11 3 1 1 1 1 2 1
 100.0 16.0 44.0 12.0 4.0 4.0 4.0 4.0 8.0 4.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 194 48 66 19 11 24 12 4 7 3
 100.0 24.7 34.0 9.8 5.7 12.4 6.2 2.1 3.6 1.5
男性 172 43 61 18 8 23 8 4 6 1
 100.0 25.0 35.5 10.5 4.7 13.4 4.7 2.3 3.5 0.6
女性 22 5 5 1 3 1 4      - 1 2
 100.0 22.7 22.7 4.5 13.6 4.5 18.2      - 4.5 9.1
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ７（２）６５歳以降、働くための条件（２ＬＡ）
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

生
活
費
が
不
足
気
味
に
な
っ

た
ら

自
分
の
能
力
・
技
術
が
活
か
せ
る
仕
事

が
あ
れ
ば

働
き
に
見
合
っ

た
賃
金
が
も
ら
え
た
ら

家
に
い
る
の
が
退
屈
に
な
っ

た
ら

「

是
非
に
」

と
頼
ま
れ
た
ら

気
が
向
い
た
ら

家
族
の
介
護
な
ど
の
必
要
が
な
く
な
っ

た
ら

や
っ

ぱ
り
働
か
な
い

そ
の
他

  全  体 194 35 48 32 23 66 16 4 46 1
 100.0 18.0 24.7 16.5 11.9 34.0 8.2 2.1 23.7 0.5
６０歳 28 4 7 2 3 6 3 1 10      -
 100.0 14.3 25.0 7.1 10.7 21.4 10.7 3.6 35.7      -
６１歳 90 22 25 14 7 31 7 2 22      -
 100.0 24.4 27.8 15.6 7.8 34.4 7.8 2.2 24.4      -
６２歳 51 6 11 12 9 19 3 1 9      -
 100.0 11.8 21.6 23.5 17.6 37.3 5.9 2.0 17.6      -
６３歳 25 3 5 4 4 10 3      - 5 1
 100.0 12.0 20.0 16.0 16.0 40.0 12.0      - 20.0 4.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 194 35 48 32 23 66 16 4 46 1
 100.0 18.0 24.7 16.5 11.9 34.0 8.2 2.1 23.7 0.5
男性 172 32 41 29 21 57 16 4 39 1
 100.0 18.6 23.8 16.9 12.2 33.1 9.3 2.3 22.7 0.6
女性 22 3 7 3 2 9      -      - 7      -
 100.0 13.6 31.8 13.6 9.1 40.9      -      - 31.8      -

Ｑ８【Ｑ５で「４．決めかねている」と回答した方】
Ｑ８（１）６５歳以降、決めかねている理由
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

現
在
の
仕
事
が
忙
し
い
か
ら

生
活
費
な
ど
の
見
通
し
が
は
っ

き
り
つ
か

め
な
い
か
ら

仕
事
も
し
た
い
し
仕
事
以
外
の
こ
と
も
し

た
い
と
思
う
か
ら

「

働
き
た
い
」

と
思
っ

て
も
思
う
よ
う
な
仕
事

が
見
つ
か
り
そ
う
も
な
い
か
ら

介
護
な
ど
の
家
庭
状
況
が
あ
る
か
ら

で
き
た
ら
働
き
た
い
が
体
力
的
に
自
信
を

持
て
な
い
か
ら

で
き
た
ら
働
き
た
い
が
自
分
の
能
力
・
技

術
に
自
信
が
持
て
な
い
か
ら

ま
だ
真
剣
に
考
え
て
い
な
い
か
ら

そ
の
他

  全  体 277 5 39 102 36 7 30 9 43 6
 100.0 1.8 14.1 36.8 13.0 2.5 10.8 3.2 15.5 2.2
６０歳 44 1 6 17 8      - 2 1 7 2
 100.0 2.3 13.6 38.6 18.2      - 4.5 2.3 15.9 4.5
６１歳 84 1 10 32 5 1 15 2 16 2
 100.0 1.2 11.9 38.1 6.0 1.2 17.9 2.4 19.0 2.4
６２歳 106 3 16 36 18 5 10 4 12 2
 100.0 2.8 15.1 34.0 17.0 4.7 9.4 3.8 11.3 1.9
６３歳 43      - 7 17 5 1 3 2 8      -
 100.0      - 16.3 39.5 11.6 2.3 7.0 4.7 18.6      -

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 277 5 39 102 36 7 30 9 43 6
 100.0 1.8 14.1 36.8 13.0 2.5 10.8 3.2 15.5 2.2
男性 246 5 34 92 34 6 25 8 36 6
 100.0 2.0 13.8 37.4 13.8 2.4 10.2 3.3 14.6 2.4
女性 31      - 5 10 2 1 5 1 7      -
 100.0      - 16.1 32.3 6.5 3.2 16.1 3.2 22.6      -
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

【NPO法人勤務者】
ＮＰＯＳＱ３（２）一年前に働いていたところ
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

働
い
て
い
る
と
こ
ろ
は
変
わ
っ

て
い

な
い

企
業
な
ど
で
働
い
て
い
た
（

経
営
者

や
自
営
業
者
も
含
む
）

公
的
機
関
・
公
益
法
人
で
働
い
て
い

た 今
の
と
こ
ろ
と
は
違
う
Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
や
ボ

ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
で
活
動
し
て
い
た

シ
ル
バ
ー

人
材
セ
ン
タ
ー

を
通
し

て
、

働
い
て
い
た

当
時
は
、

働
い
て
い
な
い

  全  体 44 15 12 3 4 1 9
 100.0 34.1 27.3 6.8 9.1 2.3 20.5
６０歳 3      - 3      -      -      -      -
 100.0      - 100.0      -      -      -      -
６１歳 9 4 2 1      -      - 2
 100.0 44.4 22.2 11.1      -      - 22.2
６２歳 19 6 4 2 4 1 2
 100.0 31.6 21.1 10.5 21.1 5.3 10.5
６３歳 13 5 3      -      -      - 5
 100.0 38.5 23.1      -      -      - 38.5

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 44 15 12 3 4 1 9
 100.0 34.1 27.3 6.8 9.1 2.3 20.5
男性 28 9 12      - 3 1 3
 100.0 32.1 42.9      - 10.7 3.6 10.7
女性 16 6      - 3 1      - 6
 100.0 37.5      - 18.8 6.3      - 37.5

【シルバー人材センター就労者】
＄ＳＱ３（２）一年前に働いていたところ
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

働
い
て
い
る
と
こ
ろ
は
変
わ
っ

て

い
な
い

企
業
な
ど
で
働
い
て
い
た
（

経
営

者
や
自
営
業
者
も
含
む
）

公
的
機
関
・
公
益
法
人
で
働
い
て

い
た

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団

体
で
活
動
し
て
い
た

今
の
と
こ
ろ
と
は
違
う
、

シ
ル
バ
ー

人

材
セ
ン
タ
ー

を
通
し
て
、

働
い
て
い
た

当
時
は
、

働
い
て
な
い

  全  体 20 9 1 2 1      - 7
 100.0 45.0 5.0 10.0 5.0      - 35.0
６０歳 1 1      -      -      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -      -      -
６１歳 6 3      - 1 1      - 1
 100.0 50.0      - 16.7 16.7      - 16.7
６２歳 5      -      -      -      -      - 5
 100.0      -      -      -      -      - 100.0
６３歳 8 5 1 1      -      - 1
 100.0 62.5 12.5 12.5      -      - 12.5

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 20 9 1 2 1      - 7
 100.0 45.0 5.0 10.0 5.0      - 35.0
男性 18 8 1 2 1      - 6
 100.0 44.4 5.6 11.1 5.6      - 33.3
女性 2 1      -      -      -      - 1
 100.0 50.0      -      -      -      - 50.0
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

【不就業者】
ＲＱ２　現在働いていない理由（ＭＡ）
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

働
き
た
い
が
働
く
場
が

な
い
か
ら

希
望
す
る
仕
事
が
で
き

る
職
場
が
な
い
か
ら

仕
事
自
体
は
見
つ
か
る

が
、

給
与
は
低
く
な
る

か
ら

仕
事
自
体
は
見
つ
か
る
が

勤
務
時
間
・
日
数
・
場
所

で
折
り
合
い
が
つ
か
な
い

起
業
・
開
業
の
準
備
を

し
て
い
る
か
ら

一
定
期
間
、

休
養
し
た

い
か
ら

自
分
の
体
調
が
よ
く
な

い
か
ら

充
分
働
い
て
き
た
か
ら

元
々
、

働
か
な
い
と
決

め
て
い
た
か
ら

自
分
の
時
間
を
大
切
に

し
た
い
か
ら

家
族
と
の
団
ら
ん
を
大

切
に
し
た
い
か
ら

  全  体 752 181 157 24 26 6 53 101 230 116 215 75
 100.0 24.1 20.9 3.2 3.5 0.8 7.0 13.4 30.6 15.4 28.6 10.0
６０歳 71 22 16 1 3 1 6 6 15 7 16 6
 100.0 31.0 22.5 1.4 4.2 1.4 8.5 8.5 21.1 9.9 22.5 8.5
６１歳 243 69 56 8 10 1 14 36 71 28 66 22
 100.0 28.4 23.0 3.3 4.1 0.4 5.8 14.8 29.2 11.5 27.2 9.1
６２歳 268 55 56 14 6 2 21 38 83 48 83 31
 100.0 20.5 20.9 5.2 2.2 0.7 7.8 14.2 31.0 17.9 31.0 11.6
６３歳 170 35 29 1 7 2 12 21 61 33 50 16
 100.0 20.6 17.1 0.6 4.1 1.2 7.1 12.4 35.9 19.4 29.4 9.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 752 181 157 24 26 6 53 101 230 116 215 75
 100.0 24.1 20.9 3.2 3.5 0.8 7.0 13.4 30.6 15.4 28.6 10.0
男性 597 143 134 22 20 6 48 82 193 108 166 58
 100.0 24.0 22.4 3.7 3.4 1.0 8.0 13.7 32.3 18.1 27.8 9.7
女性 155 38 23 2 6      - 5 19 37 8 49 17
 100.0 24.5 14.8 1.3 3.9      - 3.2 12.3 23.9 5.2 31.6 11.0

Ｑ１＿２　年齢 （続き） 上段：件数、下段：％
 家

族
と
の
団
ら
ん
を
大
切
に
し

た
い
か
ら

家
族
の
介
護
を
し
て
い
る
か
ら

仕
事
以
外
の
家
の
外
で
の
活
動
が

忙
し
い
か
ら
（

趣
味
や
町
内
会
活

動
な
ど
）

仕
事
を
し
な
い
で
も
生
活
に
困

ら
な
い
か
ら

な
ん
と
な
く
、

特
に
理
由
は
な

い そ
の
他

  全  体 75 60 76 157 31 25
 10.0 8.0 10.1 20.9 4.1 3.3
６０歳 6 9 2 17 1 1
 8.5 12.7 2.8 23.9 1.4 1.4
６１歳 22 23 18 48 4 11
 9.1 9.5 7.4 19.8 1.6 4.5
６２歳 31 16 30 54 17 7
 11.6 6.0 11.2 20.1 6.3 2.6
６３歳 16 12 26 38 9 6
 9.4 7.1 15.3 22.4 5.3 3.5

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 75 60 76 157 31 25
 10.0 8.0 10.1 20.9 4.1 3.3
男性 58 50 58 133 19 20
 9.7 8.4 9.7 22.3 3.2 3.4
女性 17 10 18 24 12 5
 11.0 6.5 11.6 15.5 7.7 3.2
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

ＲＳＱ３（１）一年前に働いていたところ    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

企
業
な
ど
で
働
い
て
い
た
（

経

営
者
や
自
営
業
者
も
含
む
）

公
的
機
関
・
公
益
法
人
で
働
い

て
い
た

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

団
体
で
活
動
し
て
い
た

シ
ル
バ
ー

人
材
セ
ン
タ
ー

を
通

し
、

働
い
て
い
た

当
時
も
、

働
い
て
い
な
い

  全  体 752 173 32 5 3 539
 100.0 23.0 4.3 0.7 0.4 71.7
６０歳 71 36 4      - 1 30
 100.0 50.7 5.6      - 1.4 42.3
６１歳 243 65 11      -      - 167
 100.0 26.7 4.5      -      - 68.7
６２歳 268 45 10 2 2 209
 100.0 16.8 3.7 0.7 0.7 78.0
６３歳 170 27 7 3      - 133
 100.0 15.9 4.1 1.8      - 78.2

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 752 173 32 5 3 539
 100.0 23.0 4.3 0.7 0.4 71.7
男性 597 149 27 3 3 415
 100.0 25.0 4.5 0.5 0.5 69.5
女性 155 24 5 2      - 124
 100.0 15.5 3.2 1.3      - 80.0

ＲＱ４　過ごし方
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

家
事
・
介
護
を
中
心
に
過
ご

し
て
い
る

趣
味
活
動
中
心
に
過
ご
し
て

い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
等
社
会

活
動
を
中
心
に
過
ご
し
て
い

る 新
た
な
地
域
で
新
た
な
暮
ら

し
を
開
拓
し
て
い
る

現
在
思
案
中

就
職
活
動
中

特
に
何
も
し
て
い
な
い

そ
の
他

  全  体 752 128 343 29 5 37 31 169 10
 100.0 17.0 45.6 3.9 0.7 4.9 4.1 22.5 1.3
６０歳 71 16 23 3 2 4 5 18      -
 100.0 22.5 32.4 4.2 2.8 5.6 7.0 25.4      -
６１歳 243 48 100 4 1 11 11 64 4
 100.0 19.8 41.2 1.6 0.4 4.5 4.5 26.3 1.6
６２歳 268 39 125 12 2 16 11 58 5
 100.0 14.6 46.6 4.5 0.7 6.0 4.1 21.6 1.9
６３歳 170 25 95 10      - 6 4 29 1
 100.0 14.7 55.9 5.9      - 3.5 2.4 17.1 0.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 752 128 343 29 5 37 31 169 10
 100.0 17.0 45.6 3.9 0.7 4.9 4.1 22.5 1.3
男性 597 69 287 25 4 33 28 141 10
 100.0 11.6 48.1 4.2 0.7 5.5 4.7 23.6 1.7
女性 155 59 56 4 1 4 3 28      -
 100.0 38.1 36.1 2.6 0.6 2.6 1.9 18.1      -
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

ＲＱ５　今後の働き方（活動）
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段％

 　
調
査
数

企
業
な
ど
で
働
く

公
的
機
関
（

公
益
法
人
も
含

む
）

で
働
く

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

団
体
な
ど
非
営
利
団
体
で
活
動

す
る

シ
ル
バ
ー

人
材
セ
ン
タ
ー

を
通

し
て
働
く

家
業
を
つ
い
で
働
き
た
い

新
た
に
事
業
を
始
め
て
働
き
た

い や
っ

ぱ
り
働
か
な
い

決
め
か
ね
て
い
る

考
え
て
い
な
い

そ
の
他

  全  体 752 53 17 42 30 2 24 237 156 166 25
 100.0 7.0 2.3 5.6 4.0 0.3 3.2 31.5 20.7 22.1 3.3
６０歳 71 8 2 2 3      - 2 18 21 13 2
 100.0 11.3 2.8 2.8 4.2      - 2.8 25.4 29.6 18.3 2.8
６１歳 243 24 5 11 12 2 8 66 57 54 4
 100.0 9.9 2.1 4.5 4.9 0.8 3.3 27.2 23.5 22.2 1.6
６２歳 268 15 9 17 6      - 8 89 52 59 13
 100.0 5.6 3.4 6.3 2.2      - 3.0 33.2 19.4 22.0 4.9
６３歳 170 6 1 12 9      - 6 64 26 40 6
 100.0 3.5 0.6 7.1 5.3      - 3.5 37.6 15.3 23.5 3.5

Ｆ1　性別 上段：件数、下段％
  全  体 752 53 17 42 30 2 24 237 156 166 25
 100.0 7.0 2.3 5.6 4.0 0.3 3.2 31.5 20.7 22.1 3.3
男性 597 48 13 33 24 2 22 182 121 131 21
 100.0 8.0 2.2 5.5 4.0 0.3 3.7 30.5 20.3 21.9 3.5
女性 155 5 4 9 6      - 2 55 35 35 4
 100.0 3.2 2.6 5.8 3.9      - 1.3 35.5 22.6 22.6 2.6

【全員】
Ｑ９　６５歳以降の生活など
Ｑ９　６５歳以降の生活を考える上で必要な情報（２ＬＡ）
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

定
年
後
の
生
活
設
計
の
仕
方
な
ど
に
関

す
る
情
報

自
分
の
能
力
や
技
術
の
レ
ベ
ル
や
実
力

を
把
握
す
る
た
め
の
情
報

定
年
後
も
働
き
続
け
る
た
め
の
留
意
点

や
準
備
の
仕
方
に
関
す
る
情
報

先
輩
の
経
験
談
や
ノ
ウ
ハ
ウ
に
関
す
る

情
報

定
年
後
雇
用
に
関
す
る
会
社
の
姿
勢
や
取
り

組
み
内
容
の
詳
細
に
関
す
る
情
報

同
じ
世
代
の
人
達
と
の
交
流
等
に
よ
る

情
報

配
偶
者
や
同
居
予
定
者
の
考
え
方
や
希

望
に
関
す
る
情
報

自
分
で
考
え
る
し
か
な
い
の
で
特
に
必

要
と
は
思
わ
な
い

資
産
運
用
に
関
わ
る
情
報

出
身
地
な
ど
転
居
し
た
先
の
仕
事
・
生

活
情
報
、

社
会
活
動
情
報

そ
の
他

  全  体 2155 372 259 245 74 205 436 212 732 308 62 40
 100.0 17.3 12.0 11.4 3.4 9.5 20.2 9.8 34.0 14.3 2.9 1.9
６０歳 248 53 31 26 8 27 62 28 75 31 6 4
 100.0 21.4 12.5 10.5 3.2 10.9 25.0 11.3 30.2 12.5 2.4 1.6
６１歳 767 142 89 78 31 72 131 78 270 111 17 16
 100.0 18.5 11.6 10.2 4.0 9.4 17.1 10.2 35.2 14.5 2.2 2.1
６２歳 724 119 91 93 23 73 151 72 238 108 24 14
 100.0 16.4 12.6 12.8 3.2 10.1 20.9 9.9 32.9 14.9 3.3 1.9
６３歳 416 58 48 48 12 33 92 34 149 58 15 6
 100.0 13.9 11.5 11.5 2.9 7.9 22.1 8.2 35.8 13.9 3.6 1.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 372 259 245 74 205 436 212 732 308 62 40
 100.0 17.3 12.0 11.4 3.4 9.5 20.2 9.8 34.0 14.3 2.9 1.9
男性 1807 308 222 212 61 174 357 181 604 271 53 38
 100.0 17.0 12.3 11.7 3.4 9.6 19.8 10.0 33.4 15.0 2.9 2.1
女性 348 64 37 33 13 31 79 31 128 37 9 2
 100.0 18.4 10.6 9.5 3.7 8.9 22.7 8.9 36.8 10.6 2.6 0.6
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１０　６５歳以降の生活のために準備していること
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

準
備
し
て
い
る

準
備
す
べ
き
こ
と
は
分
か
っ

て
い
る
が
、

準
備
し
て
い
な

い 特
段
の
準
備
は
い
ら
な
い

何
を
準
備
す
る
の
か
思
案
中

考
え
て
い
な
い

そ
の
他

  全  体 2155 149 307 727 418 537 17
 100.0 6.9 14.2 33.7 19.4 24.9 0.8
６０歳 248 18 37 73 55 63 2
 100.0 7.3 14.9 29.4 22.2 25.4 0.8
６１歳 767 47 113 240 154 205 8
 100.0 6.1 14.7 31.3 20.1 26.7 1.0
６２歳 724 53 99 249 142 175 6
 100.0 7.3 13.7 34.4 19.6 24.2 0.8
６３歳 416 31 58 165 67 94 1
 100.0 7.5 13.9 39.7 16.1 22.6 0.2

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 149 307 727 418 537 17
 100.0 6.9 14.2 33.7 19.4 24.9 0.8
男性 1807 126 242 640 339 446 14
 100.0 7.0 13.4 35.4 18.8 24.7 0.8
女性 348 23 65 87 79 91 3
 100.0 6.6 18.7 25.0 22.7 26.1 0.9

Ｑ１１　生活に対する姿勢について
《常に第一線にいたい》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 103 388 610 650 404
 100.0 4.8 18.0 28.3 30.2 18.7
６０歳 248 17 39 76 79 37
 100.0 6.9 15.7 30.6 31.9 14.9
６１歳 767 40 143 230 211 143
 100.0 5.2 18.6 30.0 27.5 18.6
６２歳 724 29 135 193 227 140
 100.0 4.0 18.6 26.7 31.4 19.3
６３歳 416 17 71 111 133 84
 100.0 4.1 17.1 26.7 32.0 20.2

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 103 388 610 650 404
 100.0 4.8 18.0 28.3 30.2 18.7
男性 1807 97 338 526 526 320
 100.0 5.4 18.7 29.1 29.1 17.7
女性 348 6 50 84 124 84
 100.0 1.7 14.4 24.1 35.6 24.1

48
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１１　生活に対する姿勢について
《一つの道を究めたい》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 143 473 717 545 277
 100.0 6.6 21.9 33.3 25.3 12.9
６０歳 248 16 59 82 58 33
 100.0 6.5 23.8 33.1 23.4 13.3
６１歳 767 57 166 259 195 90
 100.0 7.4 21.6 33.8 25.4 11.7
６２歳 724 48 154 240 186 96
 100.0 6.6 21.3 33.1 25.7 13.3
６３歳 416 22 94 136 106 58
 100.0 5.3 22.6 32.7 25.5 13.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 143 473 717 545 277
 100.0 6.6 21.9 33.3 25.3 12.9
男性 1807 126 409 601 462 209
 100.0 7.0 22.6 33.3 25.6 11.6
女性 348 17 64 116 83 68
 100.0 4.9 18.4 33.3 23.9 19.5

Ｑ１１　生活に対する姿勢について
《新しいことに挑戦したい》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い 全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 141 835 723 318 138
 100.0 6.5 38.7 33.5 14.8 6.4
６０歳 248 16 102 79 33 18
 100.0 6.5 41.1 31.9 13.3 7.3
６１歳 767 58 275 267 122 45
 100.0 7.6 35.9 34.8 15.9 5.9
６２歳 724 43 298 244 94 45
 100.0 5.9 41.2 33.7 13.0 6.2
６３歳 416 24 160 133 69 30
 100.0 5.8 38.5 32.0 16.6 7.2

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 141 835 723 318 138
 100.0 6.5 38.7 33.5 14.8 6.4
男性 1807 121 683 616 272 115
 100.0 6.7 37.8 34.1 15.1 6.4
女性 348 20 152 107 46 23
 100.0 5.7 43.7 30.7 13.2 6.6

49
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１１　生活に対する姿勢について
《何事にも妥協したくない》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 86 561 1000 397 111
 100.0 4.0 26.0 46.4 18.4 5.2
６０歳 248 5 68 113 44 18
 100.0 2.0 27.4 45.6 17.7 7.3
６１歳 767 34 183 368 136 46
 100.0 4.4 23.9 48.0 17.7 6.0
６２歳 724 25 203 327 141 28
 100.0 3.5 28.0 45.2 19.5 3.9
６３歳 416 22 107 192 76 19
 100.0 5.3 25.7 46.2 18.3 4.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 86 561 1000 397 111
 100.0 4.0 26.0 46.4 18.4 5.2
男性 1807 79 479 823 336 90
 100.0 4.4 26.5 45.5 18.6 5.0
女性 348 7 82 177 61 21
 100.0 2.0 23.6 50.9 17.5 6.0

Ｑ１１　生活に対する姿勢について
《人とのかかわりを大切にしたい》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 292 1155 551 120 37
 100.0 13.5 53.6 25.6 5.6 1.7
６０歳 248 33 134 63 16 2
 100.0 13.3 54.0 25.4 6.5 0.8
６１歳 767 88 394 222 48 15
 100.0 11.5 51.4 28.9 6.3 2.0
６２歳 724 109 393 173 37 12
 100.0 15.1 54.3 23.9 5.1 1.7
６３歳 416 62 234 93 19 8
 100.0 14.9 56.3 22.4 4.6 1.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 292 1155 551 120 37
 100.0 13.5 53.6 25.6 5.6 1.7
男性 1807 227 953 483 109 35
 100.0 12.6 52.7 26.7 6.0 1.9
女性 348 65 202 68 11 2
 100.0 18.7 58.0 19.5 3.2 0.6

50
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１１　生活に対する姿勢について
《平穏無事な生活を送りたい》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 545 1168 359 61 22
 100.0 25.3 54.2 16.7 2.8 1.0
６０歳 248 77 122 42 5 2
 100.0 31.0 49.2 16.9 2.0 0.8
６１歳 767 182 411 141 24 9
 100.0 23.7 53.6 18.4 3.1 1.2
６２歳 724 173 424 100 21 6
 100.0 23.9 58.6 13.8 2.9 0.8
６３歳 416 113 211 76 11 5
 100.0 27.2 50.7 18.3 2.6 1.2

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 545 1168 359 61 22
 100.0 25.3 54.2 16.7 2.8 1.0
男性 1807 406 999 325 56 21
 100.0 22.5 55.3 18.0 3.1 1.2
女性 348 139 169 34 5 1
 100.0 39.9 48.6 9.8 1.4 0.3

Ｑ１２　６５歳以降に最低必要な生活費（月額）
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

５
万
円
く
ら
い

６
～

１
０
万
円
く
ら
い

１
１
～

２
０
万
円
く
ら
い

２
１
～

３
０
万
円
く
ら
い

３
１
～

４
０
万
円
く
ら
い

４
１
万
円
以
上

今
の
と
こ
ろ
見
当
が
つ
か
な
い

  全  体 2155 20 154 702 854 254 73 98
 100.0 0.9 7.1 32.6 39.6 11.8 3.4 4.5
６０歳 248 1 19 78 105 31 5 9
 100.0 0.4 7.7 31.5 42.3 12.5 2.0 3.6
６１歳 767 7 50 277 275 85 36 37
 100.0 0.9 6.5 36.1 35.9 11.1 4.7 4.8
６２歳 724 8 54 230 310 79 15 28
 100.0 1.1 7.5 31.8 42.8 10.9 2.1 3.9
６３歳 416 4 31 117 164 59 17 24
 100.0 1.0 7.5 28.1 39.4 14.2 4.1 5.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 20 154 702 854 254 73 98
 100.0 0.9 7.1 32.6 39.6 11.8 3.4 4.5
男性 1807 17 119 538 751 234 71 77
 100.0 0.9 6.6 29.8 41.6 12.9 3.9 4.3
女性 348 3 35 164 103 20 2 21
 100.0 0.9 10.1 47.1 29.6 5.7 0.6 6.0
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１３　生活費（月額）を年金で賄える見込み
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

充
分
、

賄
え
る

何
と
か
賄
え
る

ち
ょ
っ

と
無
理

完
全
に
無
理

わ
か
ら
な
い

  全  体 2155 114 641 675 641 84
 100.0 5.3 29.7 31.3 29.7 3.9
６０歳 248 9 66 85 78 10
 100.0 3.6 26.6 34.3 31.5 4.0
６１歳 767 41 211 250 240 25
 100.0 5.3 27.5 32.6 31.3 3.3
６２歳 724 39 230 217 207 31
 100.0 5.4 31.8 30.0 28.6 4.3
６３歳 416 25 134 123 116 18
 100.0 6.0 32.2 29.6 27.9 4.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 114 641 675 641 84
 100.0 5.3 29.7 31.3 29.7 3.9
男性 1807 103 551 562 523 68
 100.0 5.7 30.5 31.1 28.9 3.8
女性 348 11 90 113 118 16
 100.0 3.2 25.9 32.5 33.9 4.6

Ｑ１４　あなた自身のことについて
Ｑ１４（１）現在一緒に暮らしている人（ＭＡ）
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

配
偶
者

既
婚
の
子
供

子
供
の
配
偶
者

未
婚
の
子
供

自
分
の
親

配
偶
者
の
親

孫 １
～

７
以
外
の
親
類

一
人
暮
ら
し

そ
の
他

  全  体 2155 1770 100 47 786 257 65 60 23 217 5
 100.0 82.1 4.6 2.2 36.5 11.9 3.0 2.8 1.1 10.1 0.2
６０歳 248 198 11 5 83 36 7 5 3 24 3
 100.0 79.8 4.4 2.0 33.5 14.5 2.8 2.0 1.2 9.7 1.2
６１歳 767 610 30 12 277 94 23 18 10 90      -
 100.0 79.5 3.9 1.6 36.1 12.3 3.0 2.3 1.3 11.7      -
６２歳 724 607 37 18 276 85 18 22 5 69 2
 100.0 83.8 5.1 2.5 38.1 11.7 2.5 3.0 0.7 9.5 0.3
６３歳 416 355 22 12 150 42 17 15 5 34      -
 100.0 85.3 5.3 2.9 36.1 10.1 4.1 3.6 1.2 8.2      -

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 1770 100 47 786 257 65 60 23 217 5
 100.0 82.1 4.6 2.2 36.5 11.9 3.0 2.8 1.1 10.1 0.2
男性 1807 1529 78 39 671 224 56 46 20 168 4
 100.0 84.6 4.3 2.2 37.1 12.4 3.1 2.5 1.1 9.3 0.2
女性 348 241 22 8 115 33 9 14 3 49 1
 100.0 69.3 6.3 2.3 33.0 9.5 2.6 4.0 0.9 14.1 0.3
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１５　生活状況について
Ｑ１５（１）主に働いている（活動）組織からの年収
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

仕
事
・
活
動
は
し
て
い
な

い ～

１
０
０
万
円

１
０
１
～

２
０
０
万
円

２
０
１
～

３
０
０
万
円

３
０
１
～

４
０
０
万
円

４
０
１
～

５
０
０
万
円

５
０
１
～

６
０
０
万
円

６
０
１
～

７
０
０
万
円

７
０
１
～

８
０
０
万
円

８
０
１
～

９
０
０
万
円

  全  体 2155 740 151 249 240 221 128 80 62 45 35
 100.0 34.3 7.0 11.6 11.1 10.3 5.9 3.7 2.9 2.1 1.6
６０歳 248 69 17 26 28 34 15 6 10 11 3
 100.0 27.8 6.9 10.5 11.3 13.7 6.0 2.4 4.0 4.4 1.2
６１歳 767 236 51 84 82 84 63 38 22 18 12
 100.0 30.8 6.6 11.0 10.7 11.0 8.2 5.0 2.9 2.3 1.6
６２歳 724 268 55 92 90 70 33 21 17 12 10
 100.0 37.0 7.6 12.7 12.4 9.7 4.6 2.9 2.3 1.7 1.4
６３歳 416 167 28 47 40 33 17 15 13 4 10
 100.0 40.1 6.7 11.3 9.6 7.9 4.1 3.6 3.1 1.0 2.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 740 151 249 240 221 128 80 62 45 35
 100.0 34.3 7.0 11.6 11.1 10.3 5.9 3.7 2.9 2.1 1.6
男性 1807 582 103 196 207 202 119 74 60 41 34
 100.0 32.2 5.7 10.8 11.5 11.2 6.6 4.1 3.3 2.3 1.9
女性 348 158 48 53 33 19 9 6 2 4 1
 100.0 45.4 13.8 15.2 9.5 5.5 2.6 1.7 0.6 1.1 0.3

Ｑ１５　生活状況について
Ｑ１５（１）主に働いている（活動）組織からの年収
Ｑ１＿２　年齢 （続き） 上段：件数、下段：％

 ９
０
１
～

１
０
０
０
万
円

１
０
０
１
～

１
１
０
０
万
円

１
１
０
１
～

１
２
０
０
万
円

１
２
０
１
～

１
３
０
０
万
円

１
３
０
１
～

１
４
０
０
万
円

１
４
０
１
～

１
５
０
０
万
円

１
５
０
１
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

  全  体 31 21 21 8 2 7 25 89
 1.4 1.0 1.0 0.4 0.1 0.3 1.2 4.1
６０歳 5 1      - 4      -      - 6 13
 2.0 0.4      - 1.6      -      - 2.4 5.2
６１歳 15 7 6 3      - 3 11 32
 2.0 0.9 0.8 0.4      - 0.4 1.4 4.2
６２歳 6 7 12      - 2 3 5 21
 0.8 1.0 1.7      - 0.3 0.4 0.7 2.9
６３歳 5 6 3 1      - 1 3 23
 1.2 1.4 0.7 0.2      - 0.2 0.7 5.5

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 31 21 21 8 2 7 25 89
 1.4 1.0 1.0 0.4 0.1 0.3 1.2 4.1
男性 30 21 20 8 2 7 23 78
 1.7 1.2 1.1 0.4 0.1 0.4 1.3 4.3
女性 1      - 1      -      -      - 2 11
 0.3      - 0.3      -      -      - 0.6 3.2
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１５（２）すべての仕事・活動からの年収
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

～

１
０
０
万
円

１
０
１
～

２
０
０
万
円

２
０
１
～

３
０
０
万
円

３
０
１
～

４
０
０
万
円

４
０
１
～

５
０
０
万
円

５
０
１
～

６
０
０
万
円

６
０
１
～

７
０
０
万
円

７
０
１
～

８
０
０
万
円

８
０
１
～

９
０
０
万
円

９
０
１
～

１
０
０
０
万
円

  全  体 2155 246 354 355 308 231 141 94 75 50 51
 100.0 11.4 16.4 16.5 14.3 10.7 6.5 4.4 3.5 2.3 2.4
６０歳 248 26 33 39 38 25 18 11 11 6 9
 100.0 10.5 13.3 15.7 15.3 10.1 7.3 4.4 4.4 2.4 3.6
６１歳 767 103 124 104 104 89 53 33 22 20 18
 100.0 13.4 16.2 13.6 13.6 11.6 6.9 4.3 2.9 2.6 2.3
６２歳 724 77 143 135 105 68 46 31 22 12 13
 100.0 10.6 19.8 18.6 14.5 9.4 6.4 4.3 3.0 1.7 1.8
６３歳 416 40 54 77 61 49 24 19 20 12 11
 100.0 9.6 13.0 18.5 14.7 11.8 5.8 4.6 4.8 2.9 2.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 246 354 355 308 231 141 94 75 50 51
 100.0 11.4 16.4 16.5 14.3 10.7 6.5 4.4 3.5 2.3 2.4
男性 1807 135 275 311 269 214 132 91 69 46 49
 100.0 7.5 15.2 17.2 14.9 11.8 7.3 5.0 3.8 2.5 2.7
女性 348 111 79 44 39 17 9 3 6 4 2
 100.0 31.9 22.7 12.6 11.2 4.9 2.6 0.9 1.7 1.1 0.6

（続き） 上段：件数、下段：％
 １

０
０
１
～

１
１
０
０
万
円

１
１
０
１
～

１
２
０
０
万
円

１
２
０
１
～

１
３
０
０
万
円

１
３
０
１
～

１
４
０
０
万
円

１
４
０
１
～

１
５
０
０
万
円

１
５
０
１
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

  全  体 19 23 8 3 14 35 148
 0.9 1.1 0.4 0.1 0.6 1.6 6.9
６０歳 2      - 2 1 1 6 20
 0.8      - 0.8 0.4 0.4 2.4 8.1
６１歳 6 8 3 1 5 15 59
 0.8 1.0 0.4 0.1 0.7 2.0 7.7
６２歳 7 9 2 1 6 9 38
 1.0 1.2 0.3 0.1 0.8 1.2 5.2
６３歳 4 6 1      - 2 5 31
 1.0 1.4 0.2      - 0.5 1.2 7.5

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 19 23 8 3 14 35 148
 0.9 1.1 0.4 0.1 0.6 1.6 6.9
男性 19 23 8 3 14 30 119
 1.1 1.3 0.4 0.2 0.8 1.7 6.6
女性      -      -      -      -      - 5 29
      -      -      -      -      - 1.4 8.3
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１５（３）ひとつきあたりの年金額
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

な
い

０
万
円
以
上
～

５
万
円
未
満

５
万
円
以
上
～

１
０
万
円
未
満

１
０
万
円
以
上
～

１
５
万
円
未
満

１
５
万
円
以
上
～

２
０
万
円
未
満

２
０
万
円
以
上
～

２
５
万
円
未
満

２
５
万
円
以
上
～

３
０
万
円
未
満

３
０
万
円
以
上
～

３
５
万
円
未
満

３
５
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

  全  体 2155 305 379 451 417 203 123 60 20 44 153
 100.0 14.2 17.6 20.9 19.4 9.4 5.7 2.8 0.9 2.0 7.1
６０歳 248 44 55 53 44 18 10 4 1 1 18
 100.0 17.7 22.2 21.4 17.7 7.3 4.0 1.6 0.4 0.4 7.3
６１歳 767 138 167 158 133 47 28 20 7 9 60
 100.0 18.0 21.8 20.6 17.3 6.1 3.7 2.6 0.9 1.2 7.8
６２歳 724 76 107 172 175 71 41 17 8 11 46
 100.0 10.5 14.8 23.8 24.2 9.8 5.7 2.3 1.1 1.5 6.4
６３歳 416 47 50 68 65 67 44 19 4 23 29
 100.0 11.3 12.0 16.3 15.6 16.1 10.6 4.6 1.0 5.5 7.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 305 379 451 417 203 123 60 20 44 153
 100.0 14.2 17.6 20.9 19.4 9.4 5.7 2.8 0.9 2.0 7.1
男性 1807 257 240 373 387 190 117 55 20 43 125
 100.0 14.2 13.3 20.6 21.4 10.5 6.5 3.0 1.1 2.4 6.9
女性 348 48 139 78 30 13 6 5      - 1 28
 100.0 13.8 39.9 22.4 8.6 3.7 1.7 1.4      - 0.3 8.0

Ｑ１５（４）住まい
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

持
ち
家

社
宅
な
ど

公
営
賃
貸
住
宅

民
間
賃
貸
住
宅

そ
の
他

  全  体 2155 1815 11 105 207 17
 100.0 84.2 0.5 4.9 9.6 0.8
６０歳 248 211 4 13 19 1
 100.0 85.1 1.6 5.2 7.7 0.4
６１歳 767 628 2 39 92 6
 100.0 81.9 0.3 5.1 12.0 0.8
６２歳 724 618 2 36 63 5
 100.0 85.4 0.3 5.0 8.7 0.7
６３歳 416 358 3 17 33 5
 100.0 86.1 0.7 4.1 7.9 1.2

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 1815 11 105 207 17
 100.0 84.2 0.5 4.9 9.6 0.8
男性 1807 1537 8 83 167 12
 100.0 85.1 0.4 4.6 9.2 0.7
女性 348 278 3 22 40 5
 100.0 79.9 0.9 6.3 11.5 1.4

55

－329－



◇団塊世代の就業と生活に関する意識調査2010クロス集計表

Ｑ１５（５）ローンの状況
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

な
し

５
年
未
満
に
完
済
予
定

５
～

１
０
年
未
満
に
完
済
予
定

完
済
に
は
１
０
年
以
上
か
か
る

  全  体 2155 1714 165 140 136
 100.0 79.5 7.7 6.5 6.3
６０歳 248 183 23 23 19
 100.0 73.8 9.3 9.3 7.7
６１歳 767 599 67 51 50
 100.0 78.1 8.7 6.6 6.5
６２歳 724 588 45 44 47
 100.0 81.2 6.2 6.1 6.5
６３歳 416 344 30 22 20
 100.0 82.7 7.2 5.3 4.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 1714 165 140 136
 100.0 79.5 7.7 6.5 6.3
男性 1807 1444 135 117 111
 100.0 79.9 7.5 6.5 6.1
女性 348 270 30 23 25
 100.0 77.6 8.6 6.6 7.2

Ｑ１５（６）最終学歴
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

小
・
中
学
校
卒

高
等
学
校
卒

専
門
学
校
・
短
大
卒

大
学
卒

大
学
院
修
了
以
上

  全  体 2155 74 729 255 1017 80
 100.0 3.4 33.8 11.8 47.2 3.7
６０歳 248 8 82 34 114 10
 100.0 3.2 33.1 13.7 46.0 4.0
６１歳 767 27 273 101 342 24
 100.0 3.5 35.6 13.2 44.6 3.1
６２歳 724 23 248 74 346 33
 100.0 3.2 34.3 10.2 47.8 4.6
６３歳 416 16 126 46 215 13
 100.0 3.8 30.3 11.1 51.7 3.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 74 729 255 1017 80
 100.0 3.4 33.8 11.8 47.2 3.7
男性 1807 65 560 165 944 73
 100.0 3.6 31.0 9.1 52.2 4.0
女性 348 9 169 90 73 7
 100.0 2.6 48.6 25.9 21.0 2.0

56

－330－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１５（７）健康状態
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

健
康
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
健
康
で
あ

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
健
康
を
損

ね
て
い
る

健
康
を
損
ね
て
い
る

  全  体 2155 674 1130 263 88
 100.0 31.3 52.4 12.2 4.1
６０歳 248 85 132 24 7
 100.0 34.3 53.2 9.7 2.8
６１歳 767 248 385 97 37
 100.0 32.3 50.2 12.6 4.8
６２歳 724 226 387 84 27
 100.0 31.2 53.5 11.6 3.7
６３歳 416 115 226 58 17
 100.0 27.6 54.3 13.9 4.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 674 1130 263 88
 100.0 31.3 52.4 12.2 4.1
男性 1807 560 938 227 82
 100.0 31.0 51.9 12.6 4.5
女性 348 114 192 36 6
 100.0 32.8 55.2 10.3 1.7

Ｑ１５（８）現在の趣味（ＭＡ）
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

無
趣
味

仕
事

国
内
旅
行

海
外
旅
行

パ
ソ
コ
ン
（

ブ
ロ
グ
・
Ｈ
Ｐ
に

よ
る
情
報
発
信
な
ど
）

オ
ー

デ
ィ

オ
・
カ
メ
ラ

ア
ウ
ト
ド
ア
ス
ポ
ー

ツ
（

ゴ
ル

フ
、

テ
ニ
ス
、

ド
ラ
イ
ブ
な

ど
）

イ
ン
ド
ア
ス
ポ
ー

ツ
（

卓
球
、

ス
ポ
ー

ツ
ジ
ム
な
ど
）

音
楽
（

鑑
賞
、

演
奏
）

園
芸
・
ガ
ー

デ
ニ
ン
グ

  全  体 2155 78 145 1175 504 1047 450 550 139 643 693
 100.0 3.6 6.7 54.5 23.4 48.6 20.9 25.5 6.5 29.8 32.2
６０歳 248 9 14 132 60 131 54 52 13 73 58
 100.0 3.6 5.6 53.2 24.2 52.8 21.8 21.0 5.2 29.4 23.4
６１歳 767 32 57 408 173 378 154 192 51 242 218
 100.0 4.2 7.4 53.2 22.6 49.3 20.1 25.0 6.6 31.6 28.4
６２歳 724 24 47 411 156 329 156 196 46 207 249
 100.0 3.3 6.5 56.8 21.5 45.4 21.5 27.1 6.4 28.6 34.4
６３歳 416 13 27 224 115 209 86 110 29 121 168
 100.0 3.1 6.5 53.8 27.6 50.2 20.7 26.4 7.0 29.1 40.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 78 145 1175 504 1047 450 550 139 643 693
 100.0 3.6 6.7 54.5 23.4 48.6 20.9 25.5 6.5 29.8 32.2
男性 1807 69 125 975 407 894 431 511 95 534 544
 100.0 3.8 6.9 54.0 22.5 49.5 23.9 28.3 5.3 29.6 30.1
女性 348 9 20 200 97 153 19 39 44 109 149
 100.0 2.6 5.7 57.5 27.9 44.0 5.5 11.2 12.6 31.3 42.8

57

－331－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇
Ｑ１＿２　年齢 （続き） 上段：件数、下段：％

 読
書

文
芸
（

俳
句
、

川
柳
、

執
筆
等
）

工
芸
（

ク
ラ
フ
ト
、

彫
金
、

彫
刻

等
）

資
産
形
成
（

貯
金
、

投
資
、

株
な

ど
）

散
歩

ギ
ャ

ン
ブ
ル
（

競
馬
、

競
輪
、

競
艇
、

オ
ー

ト
レ
ー

ス
、

パ
チ
ン
コ
な
ど
）

そ
の
他
（

具
体
的
に
：
）

  全  体 725 50 99 274 644 259 151
 33.6 2.3 4.6 12.7 29.9 12.0 7.0
６０歳 90 9 14 38 77 30 17
 36.3 3.6 5.6 15.3 31.0 12.1 6.9
６１歳 250 16 37 83 225 80 50
 32.6 2.1 4.8 10.8 29.3 10.4 6.5
６２歳 236 16 27 87 213 93 54
 32.6 2.2 3.7 12.0 29.4 12.8 7.5
６３歳 149 9 21 66 129 56 30
 35.8 2.2 5.0 15.9 31.0 13.5 7.2

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 725 50 99 274 644 259 151
 33.6 2.3 4.6 12.7 29.9 12.0 7.0
男性 573 42 70 242 546 250 117
 31.7 2.3 3.9 13.4 30.2 13.8 6.5
女性 152 8 29 32 98 9 34
 43.7 2.3 8.3 9.2 28.2 2.6 9.8

Ｑ１５（９）生活に対する満足について
《友人関係》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2155 192 1076 731 126 30
 100.0 8.9 49.9 33.9 5.8 1.4
６０歳 248 22 123 84 18 1
 100.0 8.9 49.6 33.9 7.3 0.4
６１歳 767 61 385 259 49 13
 100.0 8.0 50.2 33.8 6.4 1.7
６２歳 724 66 380 239 34 5
 100.0 9.1 52.5 33.0 4.7 0.7
６３歳 416 43 188 149 25 11
 100.0 10.3 45.2 35.8 6.0 2.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 192 1076 731 126 30
 100.0 8.9 49.9 33.9 5.8 1.4
男性 1807 149 872 641 116 29
 100.0 8.2 48.3 35.5 6.4 1.6
女性 348 43 204 90 10 1
 100.0 12.4 58.6 25.9 2.9 0.3

58

－332－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１５（９）生活に対する満足について
《貯蓄、資産状況》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2155 44 483 743 579 306
 100.0 2.0 22.4 34.5 26.9 14.2
６０歳 248 5 57 77 64 45
 100.0 2.0 23.0 31.0 25.8 18.1
６１歳 767 17 163 276 203 108
 100.0 2.2 21.3 36.0 26.5 14.1
６２歳 724 16 158 257 204 89
 100.0 2.2 21.8 35.5 28.2 12.3
６３歳 416 6 105 133 108 64
 100.0 1.4 25.2 32.0 26.0 15.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 44 483 743 579 306
 100.0 2.0 22.4 34.5 26.9 14.2
男性 1807 43 401 627 484 252
 100.0 2.4 22.2 34.7 26.8 13.9
女性 348 1 82 116 95 54
 100.0 0.3 23.6 33.3 27.3 15.5

Ｑ１５（９）生活に対する満足について
《家族との関係》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2155 391 1135 495 98 36
 100.0 18.1 52.7 23.0 4.5 1.7
６０歳 248 49 128 54 12 5
 100.0 19.8 51.6 21.8 4.8 2.0
６１歳 767 131 397 194 33 12
 100.0 17.1 51.8 25.3 4.3 1.6
６２歳 724 131 398 158 30 7
 100.0 18.1 55.0 21.8 4.1 1.0
６３歳 416 80 212 89 23 12
 100.0 19.2 51.0 21.4 5.5 2.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 391 1135 495 98 36
 100.0 18.1 52.7 23.0 4.5 1.7
男性 1807 316 968 418 74 31
 100.0 17.5 53.6 23.1 4.1 1.7
女性 348 75 167 77 24 5
 100.0 21.6 48.0 22.1 6.9 1.4

59

－333－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１５（９）生活に対する満足について
《自分の時間》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2155 343 1203 448 132 29
 100.0 15.9 55.8 20.8 6.1 1.3
６０歳 248 37 139 54 16 2
 100.0 14.9 56.0 21.8 6.5 0.8
６１歳 767 121 401 178 52 15
 100.0 15.8 52.3 23.2 6.8 2.0
６２歳 724 104 428 139 44 9
 100.0 14.4 59.1 19.2 6.1 1.2
６３歳 416 81 235 77 20 3
 100.0 19.5 56.5 18.5 4.8 0.7

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 343 1203 448 132 29
 100.0 15.9 55.8 20.8 6.1 1.3
男性 1807 278 1000 395 110 24
 100.0 15.4 55.3 21.9 6.1 1.3
女性 348 65 203 53 22 5
 100.0 18.7 58.3 15.2 6.3 1.4

Ｑ１５（９）生活に対する満足について
《住環境》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2155 292 1238 447 137 41
 100.0 13.5 57.4 20.7 6.4 1.9
６０歳 248 34 133 62 18 1
 100.0 13.7 53.6 25.0 7.3 0.4
６１歳 767 93 440 163 52 19
 100.0 12.1 57.4 21.3 6.8 2.5
６２歳 724 100 419 149 43 13
 100.0 13.8 57.9 20.6 5.9 1.8
６３歳 416 65 246 73 24 8
 100.0 15.6 59.1 17.5 5.8 1.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 292 1238 447 137 41
 100.0 13.5 57.4 20.7 6.4 1.9
男性 1807 234 1052 380 111 30
 100.0 12.9 58.2 21.0 6.1 1.7
女性 348 58 186 67 26 11
 100.0 16.7 53.4 19.3 7.5 3.2

60

－334－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１５（９）生活に対する満足について
《余暇の過ごし方》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2155 204 1135 631 153 32
 100.0 9.5 52.7 29.3 7.1 1.5
６０歳 248 27 114 85 20 2
 100.0 10.9 46.0 34.3 8.1 0.8
６１歳 767 75 400 220 56 16
 100.0 9.8 52.2 28.7 7.3 2.1
６２歳 724 63 386 214 51 10
 100.0 8.7 53.3 29.6 7.0 1.4
６３歳 416 39 235 112 26 4
 100.0 9.4 56.5 26.9 6.3 1.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 204 1135 631 153 32
 100.0 9.5 52.7 29.3 7.1 1.5
男性 1807 161 938 552 131 25
 100.0 8.9 51.9 30.5 7.2 1.4
女性 348 43 197 79 22 7
 100.0 12.4 56.6 22.7 6.3 2.0

Ｑ１５（９）生活に対する満足について
《生活全般》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 2155 147 1252 581 126 49
 100.0 6.8 58.1 27.0 5.8 2.3
６０歳 248 17 128 81 17 5
 100.0 6.9 51.6 32.7 6.9 2.0
６１歳 767 54 435 209 51 18
 100.0 7.0 56.7 27.2 6.6 2.3
６２歳 724 46 439 185 39 15
 100.0 6.4 60.6 25.6 5.4 2.1
６３歳 416 30 250 106 19 11
 100.0 7.2 60.1 25.5 4.6 2.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 147 1252 581 126 49
 100.0 6.8 58.1 27.0 5.8 2.3
男性 1807 122 1042 495 108 40
 100.0 6.8 57.7 27.4 6.0 2.2
女性 348 25 210 86 18 9
 100.0 7.2 60.3 24.7 5.2 2.6

61

－335－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１６　今後の生活などの不安（ＭＡ）
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

年
金
が
充
分
に
支
給
さ
れ
る
か

ど
う
か

物
価
が
高
く
な
る
こ
と

生
活
費
・
医
療
費
に
困
る
こ
と

生
き
が
い
が
な
く
な
る
こ
と

家
族
を
残
し
自
分
が
先
立
つ
こ

と 時
間
を
持
て
余
す
こ
と

配
偶
者
に
先
立
た
れ
る
こ
と

所
属
や
肩
書
き
が
な
く
な
る
こ

と 今
ま
で
の
人
と
の
つ
な
が
り
が

減
少
す
る
こ
と

今
の
仕
事
や
活
動
が
な
く
な
る

こ
と

  全  体 2155 969 706 1085 313 240 164 639 14 185 197
 100.0 45.0 32.8 50.3 14.5 11.1 7.6 29.7 0.6 8.6 9.1
６０歳 248 111 87 124 32 28 22 73 5 23 29
 100.0 44.8 35.1 50.0 12.9 11.3 8.9 29.4 2.0 9.3 11.7
６１歳 767 365 227 394 114 85 57 211 7 73 70
 100.0 47.6 29.6 51.4 14.9 11.1 7.4 27.5 0.9 9.5 9.1
６２歳 724 325 244 362 100 83 54 217 1 55 66
 100.0 44.9 33.7 50.0 13.8 11.5 7.5 30.0 0.1 7.6 9.1
６３歳 416 168 148 205 67 44 31 138 1 34 32
 100.0 40.4 35.6 49.3 16.1 10.6 7.5 33.2 0.2 8.2 7.7

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 969 706 1085 313 240 164 639 14 185 197
 100.0 45.0 32.8 50.3 14.5 11.1 7.6 29.7 0.6 8.6 9.1
男性 1807 817 585 901 259 193 144 562 14 151 167
 100.0 45.2 32.4 49.9 14.3 10.7 8.0 31.1 0.8 8.4 9.2
女性 348 152 121 184 54 47 20 77      - 34 30
 100.0 43.7 34.8 52.9 15.5 13.5 5.7 22.1      - 9.8 8.6

上段：件数、下段：％
 家

族
の
健
康

自
分
が
病
気
を
す
る
こ
と

自
分
が
要
介
護
に
な
る
こ
と

社
会
か
ら
取
り
残
さ
れ
る
こ
と

地
域
社
会
に
な
じ
め
な
い
こ
と

家
族
・
親
類
な
ど
の
介
護

治
安
が
悪
化
す
る
こ
と

子
供
の
将
来

な
ん
と
な
く

そ
の
他

不
安
は
な
い

  全  体 939 1293 851 81 69 384 197 502 90 32 82
 43.6 60.0 39.5 3.8 3.2 17.8 9.1 23.3 4.2 1.5 3.8
６０歳 127 163 103 8 5 49 27 64 10 5 7
 51.2 65.7 41.5 3.2 2.0 19.8 10.9 25.8 4.0 2.0 2.8
６１歳 308 443 287 32 14 144 64 183 31 9 30
 40.2 57.8 37.4 4.2 1.8 18.8 8.3 23.9 4.0 1.2 3.9
６２歳 313 440 294 25 34 126 71 161 38 11 27
 43.2 60.8 40.6 3.5 4.7 17.4 9.8 22.2 5.2 1.5 3.7
６３歳 191 247 167 16 16 65 35 94 11 7 18
 45.9 59.4 40.1 3.8 3.8 15.6 8.4 22.6 2.6 1.7 4.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 939 1293 851 81 69 384 197 502 90 32 82
 43.6 60.0 39.5 3.8 3.2 17.8 9.1 23.3 4.2 1.5 3.8
男性 764 1048 692 65 61 309 151 416 73 25 75
 42.3 58.0 38.3 3.6 3.4 17.1 8.4 23.0 4.0 1.4 4.2
女性 175 245 159 16 8 75 46 86 17 7 7
 50.3 70.4 45.7 4.6 2.3 21.6 13.2 24.7 4.9 2.0 2.0

62

－336－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１７（１）これまでに正社員として勤務した会社数
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

０
社

１
社

２
社

３
社

４
社

５
社
以
上

  全  体 2155 60 766 624 377 154 174
 100.0 2.8 35.5 29.0 17.5 7.1 8.1
６０歳 248 6 97 68 39 18 20
 100.0 2.4 39.1 27.4 15.7 7.3 8.1
６１歳 767 26 259 221 138 61 62
 100.0 3.4 33.8 28.8 18.0 8.0 8.1
６２歳 724 16 272 207 126 47 56
 100.0 2.2 37.6 28.6 17.4 6.5 7.7
６３歳 416 12 138 128 74 28 36
 100.0 2.9 33.2 30.8 17.8 6.7 8.7

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 60 766 624 377 154 174
 100.0 2.8 35.5 29.0 17.5 7.1 8.1
男性 1807 37 675 513 307 123 152
 100.0 2.0 37.4 28.4 17.0 6.8 8.4
女性 348 23 91 111 70 31 22
 100.0 6.6 26.1 31.9 20.1 8.9 6.3

Ｑ１７（２）転職の経験《２０歳代》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

あ
り

な
し

  全  体 2155 918 1237
 100.0 42.6 57.4
６０歳 248 105 143
 100.0 42.3 57.7
６１歳 767 334 433
 100.0 43.5 56.5
６２歳 724 304 420
 100.0 42.0 58.0
６３歳 416 175 241
 100.0 42.1 57.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 918 1237
 100.0 42.6 57.4
男性 1807 718 1089
 100.0 39.7 60.3
女性 348 200 148
 100.0 57.5 42.5

63

－337－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１７（２）転職の経験《３０歳代》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

あ
り

な
し

  全  体 2155 567 1588
 100.0 26.3 73.7
６０歳 248 77 171
 100.0 31.0 69.0
６１歳 767 207 560
 100.0 27.0 73.0
６２歳 724 183 541
 100.0 25.3 74.7
６３歳 416 100 316
 100.0 24.0 76.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 567 1588
 100.0 26.3 73.7
男性 1807 444 1363
 100.0 24.6 75.4
女性 348 123 225
 100.0 35.3 64.7

Ｑ１７（２）転職の経験《４０歳代》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

あ
り

な
し

  全  体 2155 462 1693
 100.0 21.4 78.6
６０歳 248 50 198
 100.0 20.2 79.8
６１歳 767 180 587
 100.0 23.5 76.5
６２歳 724 147 577
 100.0 20.3 79.7
６３歳 416 85 331
 100.0 20.4 79.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 462 1693
 100.0 21.4 78.6
男性 1807 332 1475
 100.0 18.4 81.6
女性 348 130 218
 100.0 37.4 62.6

64

－338－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１７（２）転職の経験《５０歳代》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

あ
り

な
し

  全  体 2155 657 1498
 100.0 30.5 69.5
６０歳 248 76 172
 100.0 30.6 69.4
６１歳 767 242 525
 100.0 31.6 68.4
６２歳 724 223 501
 100.0 30.8 69.2
６３歳 416 116 300
 100.0 27.9 72.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 657 1498
 100.0 30.5 69.5
男性 1807 542 1265
 100.0 30.0 70.0
女性 348 115 233
 100.0 33.0 67.0

Ｑ１７（２）転職の経験《６０歳代》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

あ
り

な
し

  全  体 2155 329 1826
 100.0 15.3 84.7
６０歳 248 32 216
 100.0 12.9 87.1
６１歳 767 96 671
 100.0 12.5 87.5
６２歳 724 112 612
 100.0 15.5 84.5
６３歳 416 89 327
 100.0 21.4 78.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 329 1826
 100.0 15.3 84.7
男性 1807 290 1517
 100.0 16.0 84.0
女性 348 39 309
 100.0 11.2 88.8

65

－339－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１８　５０歳以降の仕事状況について
Ｑ１８（１）５０歳以降に希望して参加した研修・勉強会（ＭＡ）
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

企
業
・
行
政
主
催
の
勉
強
会

専
門
家
と
の
交
流
会
・
研
修
会

大
学
・
大
学
院
へ
の
通
学

資
格
取
得
の
た
め
の
研
修

カ
ル
チ
ャ
ー

セ
ン
タ
ー

や
市
民
講
座

な
ど
の
講
演
会

１
～

５
以
外
の
研
修
に
参
加
し
た

こ
れ
ら
は
行
っ

て
い
な
い

  全  体 2155 469 257 34 369 242 165 1206
 100.0 21.8 11.9 1.6 17.1 11.2 7.7 56.0
６０歳 248 56 25 6 44 22 22 141
 100.0 22.6 10.1 2.4 17.7 8.9 8.9 56.9
６１歳 767 150 79 9 131 76 58 448
 100.0 19.6 10.3 1.2 17.1 9.9 7.6 58.4
６２歳 724 158 83 9 118 86 50 414
 100.0 21.8 11.5 1.2 16.3 11.9 6.9 57.2
６３歳 416 105 70 10 76 58 35 203
 100.0 25.2 16.8 2.4 18.3 13.9 8.4 48.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 469 257 34 369 242 165 1206
 100.0 21.8 11.9 1.6 17.1 11.2 7.7 56.0
男性 1807 419 225 31 304 169 138 1013
 100.0 23.2 12.5 1.7 16.8 9.4 7.6 56.1
女性 348 50 32 3 65 73 27 193
 100.0 14.4 9.2 0.9 18.7 21.0 7.8 55.5

Ｑ１８（２）研修の内容
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

管
理
・
監
督
能
力
を
高
め
る
た
め
の
研

修 仕
事
に
必
要
な
専
門
的
な
知
識
・
技

術
・
技
能
習
得
の
た
め
の
研
修
会

語
学
研
修

パ
ソ
コ
ン
等
の
知
識
習
得
の
た
め
の
研

修
会

１
～

４
以
外
の
研
修

  全  体 949 310 602 57 230 206
 100.0 32.7 63.4 6.0 24.2 21.7
６０歳 107 27 72 12 20 23
 100.0 25.2 67.3 11.2 18.7 21.5
６１歳 319 100 207 18 81 64
 100.0 31.3 64.9 5.6 25.4 20.1
６２歳 310 107 195 21 79 69
 100.0 34.5 62.9 6.8 25.5 22.3
６３歳 213 76 128 6 50 50
 100.0 35.7 60.1 2.8 23.5 23.5

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 949 310 602 57 230 206
 100.0 32.7 63.4 6.0 24.2 21.7
男性 794 297 511 41 166 164
 100.0 37.4 64.4 5.2 20.9 20.7
女性 155 13 91 16 64 42
 100.0 8.4 58.7 10.3 41.3 27.1

66

－340－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１８（３）５０歳代の研修・勉強会について会社が負担した費用
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

会
社
が
１
０
０
％
負
担
し
た

会
社
が
８
割
、

自
分
が
２
割
程
度

負
担
し
た

会
社
が
６
割
、

自
分
が
４
割
程
度

負
担
し
た

自
分
が
半
分
程
度
負
担
し
た

会
社
が
４
割
、

自
分
が
６
割
程
度

負
担
し
た

会
社
が
２
割
、

自
分
が
８
割
程
度

負
担
し
た

自
分
が
１
０
０
％
負
担
し
た

  全  体 2155 895 67 20 99 5 11 1058
 100.0 41.5 3.1 0.9 4.6 0.2 0.5 49.1
６０歳 248 115 7      - 6      - 3 117
 100.0 46.4 2.8      - 2.4      - 1.2 47.2
６１歳 767 303 19 7 39 1 4 394
 100.0 39.5 2.5 0.9 5.1 0.1 0.5 51.4
６２歳 724 267 30 10 32 2 4 379
 100.0 36.9 4.1 1.4 4.4 0.3 0.6 52.3
６３歳 416 210 11 3 22 2      - 168
 100.0 50.5 2.6 0.7 5.3 0.5      - 40.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 895 67 20 99 5 11 1058
 100.0 41.5 3.1 0.9 4.6 0.2 0.5 49.1
男性 1807 797 56 20 83 4 8 839
 100.0 44.1 3.1 1.1 4.6 0.2 0.4 46.4
女性 348 98 11      - 16 1 3 219
 100.0 28.2 3.2      - 4.6 0.3 0.9 62.9

Ｑ１９　定年の経験
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

経
験
し
た

経
験
し
て
い
な
い

  全  体 2155 1116 1039
 100.0 51.8 48.2
６０歳 248 130 118
 100.0 52.4 47.6
６１歳 767 357 410
 100.0 46.5 53.5
６２歳 724 385 339
 100.0 53.2 46.8
６３歳 416 244 172
 100.0 58.7 41.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 1116 1039
 100.0 51.8 48.2
男性 1807 1020 787
 100.0 56.4 43.6
女性 348 96 252
 100.0 27.6 72.4

67

－341－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１９（１）定年を経験したのは現在の勤務先であるか
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

は
い

い
い
え

  全  体 1116 654 462
 100.0 58.6 41.4
６０歳 130 87 43
 100.0 66.9 33.1
６１歳 357 221 136
 100.0 61.9 38.1
６２歳 385 219 166
 100.0 56.9 43.1
６３歳 244 127 117
 100.0 52.0 48.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1116 654 462
 100.0 58.6 41.4
男性 1020 595 425
 100.0 58.3 41.7
女性 96 59 37
 100.0 61.5 38.5

Ｑ１９（２）継続雇用の希望    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

希
望
し
た

希
望
し
な
か
っ

た

継
続
雇
用
制
度
は
な

か
っ

た

  全  体 1116 439 515 162
 100.0 39.3 46.1 14.5
６０歳 130 60 53 17
 100.0 46.2 40.8 13.1
６１歳 357 156 154 47
 100.0 43.7 43.1 13.2
６２歳 385 145 186 54
 100.0 37.7 48.3 14.0
６３歳 244 78 122 44
 100.0 32.0 50.0 18.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1116 439 515 162
 100.0 39.3 46.1 14.5
男性 1020 406 469 145
 100.0 39.8 46.0 14.2
女性 96 33 46 17
 100.0 34.4 47.9 17.7

68

－342－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１９（２）－１　希望しなかった理由（ＭＡ）
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

労
働
条
件
が
良
く
な
か
っ

た

仕
事
以
外
の
こ
と
が
し
た
か
っ

た

た
め

健
康
上
の
不
安
が
あ
っ

た
た
め

家
族
の
介
護
な
ど
の
問
題
が
あ
っ

た
た
め

必
要
が
な
か
っ

た
た
め

希
望
し
て
も
雇
用
さ
れ
な
い
こ
と

が
わ
か
っ

て
い
た
か
ら

そ
の
他

特
に
な
い

  全  体 515 115 107 59 42 109 59 92 54
 100.0 22.3 20.8 11.5 8.2 21.2 11.5 17.9 10.5
６０歳 53 11 8 7 5 9 7 9 6
 100.0 20.8 15.1 13.2 9.4 17.0 13.2 17.0 11.3
６１歳 154 33 32 20 16 26 25 25 22
 100.0 21.4 20.8 13.0 10.4 16.9 16.2 16.2 14.3
６２歳 186 39 36 19 13 51 16 38 19
 100.0 21.0 19.4 10.2 7.0 27.4 8.6 20.4 10.2
６３歳 122 32 31 13 8 23 11 20 7
 100.0 26.2 25.4 10.7 6.6 18.9 9.0 16.4 5.7

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 515 115 107 59 42 109 59 92 54
 100.0 22.3 20.8 11.5 8.2 21.2 11.5 17.9 10.5
男性 469 98 99 53 35 103 52 88 51
 100.0 20.9 21.1 11.3 7.5 22.0 11.1 18.8 10.9
女性 46 17 8 6 7 6 7 4 3
 100.0 37.0 17.4 13.0 15.2 13.0 15.2 8.7 6.5

Ｑ１９（３）継続雇用希望の結果
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

継
続
雇
用
さ
れ
た

継
続
雇
用
さ
れ
な
か
っ

た

  全  体 1116 450 666
 100.0 40.3 59.7
６０歳 130 57 73
 100.0 43.8 56.2
６１歳 357 150 207
 100.0 42.0 58.0
６２歳 385 157 228
 100.0 40.8 59.2
６３歳 244 86 158
 100.0 35.2 64.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1116 450 666
 100.0 40.3 59.7
男性 1020 418 602
 100.0 41.0 59.0
女性 96 32 64
 100.0 33.3 66.7

69

－343－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ１９（３）－１　継続雇用時の就業条件への満足度
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

  全  体 450 25 150 107 97 71
 100.0 5.6 33.3 23.8 21.6 15.8
６０歳 57 3 17 15 15 7
 100.0 5.3 29.8 26.3 26.3 12.3
６１歳 150 12 51 36 28 23
 100.0 8.0 34.0 24.0 18.7 15.3
６２歳 157 8 55 35 31 28
 100.0 5.1 35.0 22.3 19.7 17.8
６３歳 86 2 27 21 23 13
 100.0 2.3 31.4 24.4 26.7 15.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 450 25 150 107 97 71
 100.0 5.6 33.3 23.8 21.6 15.8
男性 418 22 139 100 93 64
 100.0 5.3 33.3 23.9 22.2 15.3
女性 32 3 11 7 4 7
 100.0 9.4 34.4 21.9 12.5 21.9

Ｑ２０　定年のイメージ
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

仕
事
生
活
の
ひ
と
つ
の
終
点

高
齢
期
の
仕
事
生
活
の
ス
タ
ー

ト
点

特
別
の
意
味
の
な
い
通
過
点

１
～

３
の
い
ず
れ
も
該
当
し
な
い

  全  体 2155 984 402 571 198
 100.0 45.7 18.7 26.5 9.2
６０歳 248 124 52 53 19
 100.0 50.0 21.0 21.4 7.7
６１歳 767 319 141 220 87
 100.0 41.6 18.4 28.7 11.3
６２歳 724 334 124 197 69
 100.0 46.1 17.1 27.2 9.5
６３歳 416 207 85 101 23
 100.0 49.8 20.4 24.3 5.5

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 984 402 571 198
 100.0 45.7 18.7 26.5 9.2
男性 1807 794 341 517 155
 100.0 43.9 18.9 28.6 8.6
女性 348 190 61 54 43
 100.0 54.6 17.5 15.5 12.4

70

－344－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２１　人生における得点
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

１
０
点
未
満

１
０
～

２
０
点
未
満

２
０
～

３
０
点
未
満

３
０
～

４
０
点
未
満

４
０
～

５
０
点
未
満

５
０
～

６
０
点
未
満

６
０
～

７
０
点
未
満

７
０
～

８
０
点
未
満

８
０
～

９
０
点
未
満

９
０
～

１
０
０
点
未
満

１
０
０
点

  全  体 2155 12 13 16 59 71 261 405 530 530 202 56
 100.0 0.6 0.6 0.7 2.7 3.3 12.1 18.8 24.6 24.6 9.4 2.6
６０歳 248 2 3 1 6 7 30 45 55 68 27 4
 100.0 0.8 1.2 0.4 2.4 2.8 12.1 18.1 22.2 27.4 10.9 1.6
６１歳 767 6 5 8 28 22 109 144 203 168 55 19
 100.0 0.8 0.7 1.0 3.7 2.9 14.2 18.8 26.5 21.9 7.2 2.5
６２歳 724 4 2 2 17 23 74 146 175 186 76 19
 100.0 0.6 0.3 0.3 2.3 3.2 10.2 20.2 24.2 25.7 10.5 2.6
６３歳 416      - 3 5 8 19 48 70 97 108 44 14
 100.0      - 0.7 1.2 1.9 4.6 11.5 16.8 23.3 26.0 10.6 3.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 12 13 16 59 71 261 405 530 530 202 56
 100.0 0.6 0.6 0.7 2.7 3.3 12.1 18.8 24.6 24.6 9.4 2.6
男性 1807 11 12 14 49 61 219 337 436 441 172 55
 100.0 0.6 0.7 0.8 2.7 3.4 12.1 18.6 24.1 24.4 9.5 3.0
女性 348 1 1 2 10 10 42 68 94 89 30 1
 100.0 0.3 0.3 0.6 2.9 2.9 12.1 19.5 27.0 25.6 8.6 0.3

Ｑ２１　人生における得点／点
Ｑ１＿２　年齢

 　
調
査
数

 
 
平
 
 
均

 
 
最
小
値

 
 
最
大
値

  全  体 2155 68.6 0.0 100.0
 100.0    
６０歳 248 69.0 0.0 100.0
 11.5    
６１歳 767 66.8 0.0 100.0
 35.6    
６２歳 724 69.9 0.0 100.0
 33.6    
６３歳 416 69.5 10.0 100.0
 19.3    

Ｆ1　性別
  全  体 2155 68.6 0.0 100.0
 100.0    
男性 1807 68.7 0.0 100.0
 83.9    
女性 348 68.1 5.0 100.0
 16.1    

71

－345－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２２　ボランティア活動への参加有無
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

参
加
し
て
い
る

興
味
は
あ
る
が
、

参
加
し
て
い

な
い

興
味
が
な
く
、

参
加
し
て
い
な

い

  全  体 2155 344 1053 758
 100.0 16.0 48.9 35.2
６０歳 248 32 124 92
 100.0 12.9 50.0 37.1
６１歳 767 107 369 291
 100.0 14.0 48.1 37.9
６２歳 724 114 365 245
 100.0 15.7 50.4 33.8
６３歳 416 91 195 130
 100.0 21.9 46.9 31.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 344 1053 758
 100.0 16.0 48.9 35.2
男性 1807 279 880 648
 100.0 15.4 48.7 35.9
女性 348 65 173 110
 100.0 18.7 49.7 31.6

ＳＱ２２＿１　その理由（ＭＡ）
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

仕
事
を
し
て
い
る
た
め
十
分
な
時
間
は

な
い

ど
の
よ
う
な
活
動
に
参
加
で
き
る
の
か

と
い
う
情
報
は
な
い

参
加
方
法
に
関
す
る
情
報
が
な
い

興
味
は
あ
る
が
具
体
的
に
何
を
し
て
よ

い
か
分
か
ら
な
い

自
分
が
や
り
た
い
活
動
を
行
っ

て
い
る

団
体
が
身
近
に
な
い

活
動
を
継
続
す
る
時
間
が
な
い

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
の
メ
ン
バ
ー

に
溶
け

込
め
る
か
ど
う
か
不
安
で
あ
る

参
加
手
続
き
が
面
倒
で
あ
る

興
味
は
あ
る
が
始
め
る
の
が
億
劫
で
あ

る そ
の
他

  全  体 1053 410 220 208 324 178 233 121 51 241 64
 100.0 38.9 20.9 19.8 30.8 16.9 22.1 11.5 4.8 22.9 6.1
６０歳 124 53 26 23 40 13 36 10 5 23 7
 100.0 42.7 21.0 18.5 32.3 10.5 29.0 8.1 4.0 18.5 5.6
６１歳 369 161 77 73 109 63 76 47 16 69 21
 100.0 43.6 20.9 19.8 29.5 17.1 20.6 12.7 4.3 18.7 5.7
６２歳 365 131 82 74 113 65 77 36 18 105 23
 100.0 35.9 22.5 20.3 31.0 17.8 21.1 9.9 4.9 28.8 6.3
６３歳 195 65 35 38 62 37 44 28 12 44 13
 100.0 33.3 17.9 19.5 31.8 19.0 22.6 14.4 6.2 22.6 6.7

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 1053 410 220 208 324 178 233 121 51 241 64
 100.0 38.9 20.9 19.8 30.8 16.9 22.1 11.5 4.8 22.9 6.1
男性 880 352 189 182 280 147 185 100 43 200 47
 100.0 40.0 21.5 20.7 31.8 16.7 21.0 11.4 4.9 22.7 5.3
女性 173 58 31 26 44 31 48 21 8 41 17
 100.0 33.5 17.9 15.0 25.4 17.9 27.7 12.1 4.6 23.7 9.8

72

－346－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２３（１）各活動における力の入れ具合について
《仕事》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な
い

力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ
の
活

動
を
し
て
い
な
い
）

  全  体 2155 332 757 353 187 526
 100.0 15.4 35.1 16.4 8.7 24.4
６０歳 248 44 103 37 20 44
 100.0 17.7 41.5 14.9 8.1 17.7
６１歳 767 115 284 136 66 166
 100.0 15.0 37.0 17.7 8.6 21.6
６２歳 724 113 253 111 61 186
 100.0 15.6 34.9 15.3 8.4 25.7
６３歳 416 60 117 69 40 130
 100.0 14.4 28.1 16.6 9.6 31.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 332 757 353 187 526
 100.0 15.4 35.1 16.4 8.7 24.4
男性 1807 285 651 293 159 419
 100.0 15.8 36.0 16.2 8.8 23.2
女性 348 47 106 60 28 107
 100.0 13.5 30.5 17.2 8.0 30.7

Ｑ２３（１）各活動における力の入れ具合について
《ＮＰＯやボランティアの活動》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な
い

力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ
の
活

動
を
し
て
い
な
い
）

  全  体 2155 34 183 332 504 1102
 100.0 1.6 8.5 15.4 23.4 51.1
６０歳 248 2 20 40 59 127
 100.0 0.8 8.1 16.1 23.8 51.2
６１歳 767 6 53 143 178 387
 100.0 0.8 6.9 18.6 23.2 50.5
６２歳 724 14 62 97 186 365
 100.0 1.9 8.6 13.4 25.7 50.4
６３歳 416 12 48 52 81 223
 100.0 2.9 11.5 12.5 19.5 53.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 34 183 332 504 1102
 100.0 1.6 8.5 15.4 23.4 51.1
男性 1807 29 152 282 426 918
 100.0 1.6 8.4 15.6 23.6 50.8
女性 348 5 31 50 78 184
 100.0 1.4 8.9 14.4 22.4 52.9

73

－347－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２３（１）各活動における力の入れ具合について
《家事など家族のための活動》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な
い

力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ
の
活

動
を
し
て
い
な
い
）

  全  体 2155 211 953 671 216 104
 100.0 9.8 44.2 31.1 10.0 4.8
６０歳 248 28 110 79 24 7
 100.0 11.3 44.4 31.9 9.7 2.8
６１歳 767 66 347 240 70 44
 100.0 8.6 45.2 31.3 9.1 5.7
６２歳 724 76 314 223 75 36
 100.0 10.5 43.4 30.8 10.4 5.0
６３歳 416 41 182 129 47 17
 100.0 9.9 43.8 31.0 11.3 4.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 211 953 671 216 104
 100.0 9.8 44.2 31.1 10.0 4.8
男性 1807 149 771 594 201 92
 100.0 8.2 42.7 32.9 11.1 5.1
女性 348 62 182 77 15 12
 100.0 17.8 52.3 22.1 4.3 3.4

Ｑ２３（１）各活動における力の入れ具合について
《自分の趣味や勉学》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な
い

力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ
の

活
動
を
し
て
い
な
い
）

  全  体 2155 300 1046 593 163 53
 100.0 13.9 48.5 27.5 7.6 2.5
６０歳 248 38 113 80 13 4
 100.0 15.3 45.6 32.3 5.2 1.6
６１歳 767 95 358 238 59 17
 100.0 12.4 46.7 31.0 7.7 2.2
６２歳 724 104 355 182 59 24
 100.0 14.4 49.0 25.1 8.1 3.3
６３歳 416 63 220 93 32 8
 100.0 15.1 52.9 22.4 7.7 1.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 300 1046 593 163 53
 100.0 13.9 48.5 27.5 7.6 2.5
男性 1807 256 864 502 140 45
 100.0 14.2 47.8 27.8 7.7 2.5
女性 348 44 182 91 23 8
 100.0 12.6 52.3 26.1 6.6 2.3

74

－348－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２３（１）各活動における力の入れ具合について
《知人・友人との交流》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な
い

力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ
の
活

動
を
し
て
い
な
い
）

  全  体 2155 106 756 826 361 106
 100.0 4.9 35.1 38.3 16.8 4.9
６０歳 248 16 85 96 44 7
 100.0 6.5 34.3 38.7 17.7 2.8
６１歳 767 36 259 299 131 42
 100.0 4.7 33.8 39.0 17.1 5.5
６２歳 724 30 264 278 115 37
 100.0 4.1 36.5 38.4 15.9 5.1
６３歳 416 24 148 153 71 20
 100.0 5.8 35.6 36.8 17.1 4.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 106 756 826 361 106
 100.0 4.9 35.1 38.3 16.8 4.9
男性 1807 80 603 708 318 98
 100.0 4.4 33.4 39.2 17.6 5.4
女性 348 26 153 118 43 8
 100.0 7.5 44.0 33.9 12.4 2.3

Ｑ２３（１）各活動における力の入れ具合について
《地域や近隣のための活動》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

力
を
入
れ
て
い
る

ま
あ
力
を
入
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
力
を
入
れ
て
い
な
い

力
を
入
れ
て
い
な
い
（

そ
の

活
動
を
し
て
い
な
い
）

  全  体 2155 54 361 683 680 377
 100.0 2.5 16.8 31.7 31.6 17.5
６０歳 248 7 35 73 83 50
 100.0 2.8 14.1 29.4 33.5 20.2
６１歳 767 14 122 249 250 132
 100.0 1.8 15.9 32.5 32.6 17.2
６２歳 724 19 130 232 212 131
 100.0 2.6 18.0 32.0 29.3 18.1
６３歳 416 14 74 129 135 64
 100.0 3.4 17.8 31.0 32.5 15.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 54 361 683 680 377
 100.0 2.5 16.8 31.7 31.6 17.5
男性 1807 43 303 574 561 326
 100.0 2.4 16.8 31.8 31.0 18.0
女性 348 11 58 109 119 51
 100.0 3.2 16.7 31.3 34.2 14.7

75

－349－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２３（２）各活動における力のいれ具合について、今後の考え
《仕事》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

も
っ

と
力
を
入
れ
た
い

も
う
少
し
力
を
入
れ
た
い

現
状
程
度
を
維
持
し
た
い

少
し
力
を
抜
き
た
い

か
な
り
力
を
抜
き
た
い

  全  体 2155 122 310 1218 165 340
 100.0 5.7 14.4 56.5 7.7 15.8
６０歳 248 15 43 147 15 28
 100.0 6.0 17.3 59.3 6.0 11.3
６１歳 767 46 117 454 58 92
 100.0 6.0 15.3 59.2 7.6 12.0
６２歳 724 39 101 398 56 130
 100.0 5.4 14.0 55.0 7.7 18.0
６３歳 416 22 49 219 36 90
 100.0 5.3 11.8 52.6 8.7 21.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 122 310 1218 165 340
 100.0 5.7 14.4 56.5 7.7 15.8
男性 1807 110 261 1013 144 279
 100.0 6.1 14.4 56.1 8.0 15.4
女性 348 12 49 205 21 61
 100.0 3.4 14.1 58.9 6.0 17.5

Ｑ２３（２）各活動における力のいれ具合について、今後の考え
《ＮＰＯやボランティアの活動》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

も
っ

と
力
を
入
れ
た
い

も
う
少
し
力
を
入
れ
た
い

現
状
程
度
を
維
持
し
た
い

少
し
力
を
抜
き
た
い

か
な
り
力
を
抜
き
た
い

  全  体 2155 37 489 1112 148 369
 100.0 1.7 22.7 51.6 6.9 17.1
６０歳 248 5 55 136 13 39
 100.0 2.0 22.2 54.8 5.2 15.7
６１歳 767 13 166 408 56 124
 100.0 1.7 21.6 53.2 7.3 16.2
６２歳 724 11 168 365 52 128
 100.0 1.5 23.2 50.4 7.2 17.7
６３歳 416 8 100 203 27 78
 100.0 1.9 24.0 48.8 6.5 18.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 37 489 1112 148 369
 100.0 1.7 22.7 51.6 6.9 17.1
男性 1807 36 419 912 127 313
 100.0 2.0 23.2 50.5 7.0 17.3
女性 348 1 70 200 21 56
 100.0 0.3 20.1 57.5 6.0 16.1

76

－350－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２３（２）各活動における力のいれ具合について、今後の考え
《家事など家族のための活動》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

も
っ

と
力
を
入
れ
た
い

も
う
少
し
力
を
入
れ
た
い

現
状
程
度
を
維
持
し
た
い

少
し
力
を
抜
き
た
い

か
な
り
力
を
抜
き
た
い

  全  体 2155 110 640 1264 82 59
 100.0 5.1 29.7 58.7 3.8 2.7
６０歳 248 13 76 147 9 3
 100.0 5.2 30.6 59.3 3.6 1.2
６１歳 767 34 220 458 30 25
 100.0 4.4 28.7 59.7 3.9 3.3
６２歳 724 36 208 425 32 23
 100.0 5.0 28.7 58.7 4.4 3.2
６３歳 416 27 136 234 11 8
 100.0 6.5 32.7 56.3 2.6 1.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 110 640 1264 82 59
 100.0 5.1 29.7 58.7 3.8 2.7
男性 1807 102 571 1034 51 49
 100.0 5.6 31.6 57.2 2.8 2.7
女性 348 8 69 230 31 10
 100.0 2.3 19.8 66.1 8.9 2.9

Ｑ２３（２）各活動における力のいれ具合について、今後の考え
《自分の趣味や勉学》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

も
っ

と
力
を
入
れ
た
い

も
う
少
し
力
を
入
れ
た
い

現
状
程
度
を
維
持
し
た
い

少
し
力
を
抜
き
た
い

か
な
り
力
を
抜
き
た
い

  全  体 2155 245 856 1011 20 23
 100.0 11.4 39.7 46.9 0.9 1.1
６０歳 248 24 98 122 3 1
 100.0 9.7 39.5 49.2 1.2 0.4
６１歳 767 88 286 380 5 8
 100.0 11.5 37.3 49.5 0.7 1.0
６２歳 724 80 302 324 8 10
 100.0 11.0 41.7 44.8 1.1 1.4
６３歳 416 53 170 185 4 4
 100.0 12.7 40.9 44.5 1.0 1.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 245 856 1011 20 23
 100.0 11.4 39.7 46.9 0.9 1.1
男性 1807 220 720 831 15 21
 100.0 12.2 39.8 46.0 0.8 1.2
女性 348 25 136 180 5 2
 100.0 7.2 39.1 51.7 1.4 0.6

77

－351－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２３（２）各活動における力のいれ具合について、今後の考え
《知人・友人との交流》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

も
っ

と
力
を
入
れ
た
い

も
う
少
し
力
を
入
れ
た
い

現
状
程
度
を
維
持
し
た
い

少
し
力
を
抜
き
た
い

か
な
り
力
を
抜
き
た
い

  全  体 2155 95 655 1286 60 59
 100.0 4.4 30.4 59.7 2.8 2.7
６０歳 248 9 81 149 6 3
 100.0 3.6 32.7 60.1 2.4 1.2
６１歳 767 38 215 468 27 19
 100.0 5.0 28.0 61.0 3.5 2.5
６２歳 724 31 224 430 14 25
 100.0 4.3 30.9 59.4 1.9 3.5
６３歳 416 17 135 239 13 12
 100.0 4.1 32.5 57.5 3.1 2.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 95 655 1286 60 59
 100.0 4.4 30.4 59.7 2.8 2.7
男性 1807 83 567 1050 52 55
 100.0 4.6 31.4 58.1 2.9 3.0
女性 348 12 88 236 8 4
 100.0 3.4 25.3 67.8 2.3 1.1

Ｑ２３（２）各活動における力のいれ具合について、今後の考え
《地域や近隣のための活動》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

も
っ

と
力
を
入
れ
た
い

も
う
少
し
力
を
入
れ
た
い

現
状
程
度
を
維
持
し
た
い

少
し
力
を
抜
き
た
い

か
な
り
力
を
抜
き
た
い

  全  体 2155 56 567 1255 122 155
 100.0 2.6 26.3 58.2 5.7 7.2
６０歳 248 3 67 145 14 19
 100.0 1.2 27.0 58.5 5.6 7.7
６１歳 767 16 162 487 47 55
 100.0 2.1 21.1 63.5 6.1 7.2
６２歳 724 19 218 395 37 55
 100.0 2.6 30.1 54.6 5.1 7.6
６３歳 416 18 120 228 24 26
 100.0 4.3 28.8 54.8 5.8 6.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 56 567 1255 122 155
 100.0 2.6 26.3 58.2 5.7 7.2
男性 1807 51 501 1014 101 140
 100.0 2.8 27.7 56.1 5.6 7.7
女性 348 5 66 241 21 15
 100.0 1.4 19.0 69.3 6.0 4.3

78

－352－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２４　５０歳代でイメージしていた60歳代の仕事や生活について
《働き口の豊富さ》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

思
っ

て
い
た
よ
り
良
か
っ

た

イ
メ
ー

ジ
ど
お
り
で
あ
る

思
っ

て
い
た
よ
り
悪
か
っ

た

該
当
し
な
い

  全  体 2155 62 560 922 611
 100.0 2.9 26.0 42.8 28.4
６０歳 248 7 61 113 67
 100.0 2.8 24.6 45.6 27.0
６１歳 767 19 200 331 217
 100.0 2.5 26.1 43.2 28.3
６２歳 724 23 183 310 208
 100.0 3.2 25.3 42.8 28.7
６３歳 416 13 116 168 119
 100.0 3.1 27.9 40.4 28.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 62 560 922 611
 100.0 2.9 26.0 42.8 28.4
男性 1807 50 474 797 486
 100.0 2.8 26.2 44.1 26.9
女性 348 12 86 125 125
 100.0 3.4 24.7 35.9 35.9

Ｑ２４　５０歳代でイメージしていた60歳代の仕事や生活について
《仕事内容の充実度》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

思
っ

て
い
た
よ
り
良
か
っ

た

イ
メ
ー

ジ
ど
お
り
で
あ
る

思
っ

て
い
た
よ
り
悪
か
っ

た

該
当
し
な
い

  全  体 2155 106 798 746 505
 100.0 4.9 37.0 34.6 23.4
６０歳 248 12 107 85 44
 100.0 4.8 43.1 34.3 17.7
６１歳 767 36 286 255 190
 100.0 4.7 37.3 33.2 24.8
６２歳 724 34 265 250 175
 100.0 4.7 36.6 34.5 24.2
６３歳 416 24 140 156 96
 100.0 5.8 33.7 37.5 23.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 106 798 746 505
 100.0 4.9 37.0 34.6 23.4
男性 1807 88 676 650 393
 100.0 4.9 37.4 36.0 21.7
女性 348 18 122 96 112
 100.0 5.2 35.1 27.6 32.2

79

－353－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２４　５０歳代でイメージしていた60歳代の仕事や生活について
《仕事からの収入》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

思
っ

て
い
た
よ
り
良
か
っ

た

イ
メ
ー

ジ
ど
お
り
で
あ
る

思
っ

て
い
た
よ
り
悪
か
っ

た

該
当
し
な
い

  全  体 2155 94 634 960 467
 100.0 4.4 29.4 44.5 21.7
６０歳 248 11 72 126 39
 100.0 4.4 29.0 50.8 15.7
６１歳 767 20 229 342 176
 100.0 2.6 29.9 44.6 22.9
６２歳 724 34 214 315 161
 100.0 4.7 29.6 43.5 22.2
６３歳 416 29 119 177 91
 100.0 7.0 28.6 42.5 21.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 94 634 960 467
 100.0 4.4 29.4 44.5 21.7
男性 1807 80 525 837 365
 100.0 4.4 29.1 46.3 20.2
女性 348 14 109 123 102
 100.0 4.0 31.3 35.3 29.3

Ｑ２４　５０歳代でイメージしていた60歳代の仕事や生活について
《働く意欲・モチベーション》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

思
っ

て
い
た
よ
り
良
か
っ

た

イ
メ
ー

ジ
ど
お
り
で
あ
る

思
っ

て
い
た
よ
り
悪
か
っ

た

該
当
し
な
い

  全  体 2155 108 947 691 409
 100.0 5.0 43.9 32.1 19.0
６０歳 248 11 119 84 34
 100.0 4.4 48.0 33.9 13.7
６１歳 767 36 334 253 144
 100.0 4.7 43.5 33.0 18.8
６２歳 724 34 308 235 147
 100.0 4.7 42.5 32.5 20.3
６３歳 416 27 186 119 84
 100.0 6.5 44.7 28.6 20.2

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 108 947 691 409
 100.0 5.0 43.9 32.1 19.0
男性 1807 82 803 600 322
 100.0 4.5 44.4 33.2 17.8
女性 348 26 144 91 87
 100.0 7.5 41.4 26.1 25.0

80

－354－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２４　５０歳代でイメージしていた60歳代の仕事や生活について
《家計の収入》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

思
っ

て
い
た
よ
り
良
か
っ

た

イ
メ
ー

ジ
ど
お
り
で
あ
る

思
っ

て
い
た
よ
り
悪
か
っ

た

該
当
し
な
い

  全  体 2155 86 840 1025 204
 100.0 4.0 39.0 47.6 9.5
６０歳 248 8 95 125 20
 100.0 3.2 38.3 50.4 8.1
６１歳 767 28 289 367 83
 100.0 3.7 37.7 47.8 10.8
６２歳 724 29 285 347 63
 100.0 4.0 39.4 47.9 8.7
６３歳 416 21 171 186 38
 100.0 5.0 41.1 44.7 9.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 86 840 1025 204
 100.0 4.0 39.0 47.6 9.5
男性 1807 66 708 867 166
 100.0 3.7 39.2 48.0 9.2
女性 348 20 132 158 38
 100.0 5.7 37.9 45.4 10.9

Ｑ２４　５０歳代でイメージしていた60歳代の仕事や生活について
《自分の健康》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

思
っ

て
い
た
よ
り
良
か
っ

た

イ
メ
ー

ジ
ど
お
り
で
あ
る

思
っ

て
い
た
よ
り
悪
か
っ

た

該
当
し
な
い

  全  体 2155 172 1266 604 113
 100.0 8.0 58.7 28.0 5.2
６０歳 248 14 168 55 11
 100.0 5.6 67.7 22.2 4.4
６１歳 767 58 431 234 44
 100.0 7.6 56.2 30.5 5.7
６２歳 724 63 431 192 38
 100.0 8.7 59.5 26.5 5.2
６３歳 416 37 236 123 20
 100.0 8.9 56.7 29.6 4.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 172 1266 604 113
 100.0 8.0 58.7 28.0 5.2
男性 1807 130 1062 518 97
 100.0 7.2 58.8 28.7 5.4
女性 348 42 204 86 16
 100.0 12.1 58.6 24.7 4.6

81

－355－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２４　５０歳代でイメージしていた60歳代の仕事や生活について
《友人関係》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

思
っ

て
い
た
よ
り
良
か
っ

た

イ
メ
ー

ジ
ど
お
り
で
あ
る

思
っ

て
い
た
よ
り
悪
か
っ

た

該
当
し
な
い

  全  体 2155 130 1567 311 147
 100.0 6.0 72.7 14.4 6.8
６０歳 248 11 195 28 14
 100.0 4.4 78.6 11.3 5.6
６１歳 767 37 548 125 57
 100.0 4.8 71.4 16.3 7.4
６２歳 724 54 531 87 52
 100.0 7.5 73.3 12.0 7.2
６３歳 416 28 293 71 24
 100.0 6.7 70.4 17.1 5.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 130 1567 311 147
 100.0 6.0 72.7 14.4 6.8
男性 1807 90 1306 282 129
 100.0 5.0 72.3 15.6 7.1
女性 348 40 261 29 18
 100.0 11.5 75.0 8.3 5.2

Ｑ２４　５０歳代でイメージしていた60歳代の仕事や生活について
《貯蓄・資産状況》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

思
っ

て
い
た
よ
り
良
か
っ

た

イ
メ
ー

ジ
ど
お
り
で
あ
る

思
っ

て
い
た
よ
り
悪
か
っ

た

該
当
し
な
い

  全  体 2155 89 888 1049 129
 100.0 4.1 41.2 48.7 6.0
６０歳 248 12 97 126 13
 100.0 4.8 39.1 50.8 5.2
６１歳 767 29 307 380 51
 100.0 3.8 40.0 49.5 6.6
６２歳 724 28 293 356 47
 100.0 3.9 40.5 49.2 6.5
６３歳 416 20 191 187 18
 100.0 4.8 45.9 45.0 4.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 89 888 1049 129
 100.0 4.1 41.2 48.7 6.0
男性 1807 68 764 864 111
 100.0 3.8 42.3 47.8 6.1
女性 348 21 124 185 18
 100.0 6.0 35.6 53.2 5.2

82

－356－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２４　５０歳代でイメージしていた60歳代の仕事や生活について
《家族関係》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

思
っ

て
い
た
よ
り
良
か
っ

た

イ
メ
ー

ジ
ど
お
り
で
あ
る

思
っ

て
い
た
よ
り
悪
か
っ

た

該
当
し
な
い

  全  体 2155 186 1558 279 132
 100.0 8.6 72.3 12.9 6.1
６０歳 248 22 185 32 9
 100.0 8.9 74.6 12.9 3.6
６１歳 767 53 560 97 57
 100.0 6.9 73.0 12.6 7.4
６２歳 724 74 511 91 48
 100.0 10.2 70.6 12.6 6.6
６３歳 416 37 302 59 18
 100.0 8.9 72.6 14.2 4.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 186 1558 279 132
 100.0 8.6 72.3 12.9 6.1
男性 1807 148 1315 232 112
 100.0 8.2 72.8 12.8 6.2
女性 348 38 243 47 20
 100.0 10.9 69.8 13.5 5.7

Ｑ２４　５０歳代でイメージしていた60歳代の仕事や生活について
《自由時間》    
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

思
っ

て
い
た
よ
り
良
か
っ

た

イ
メ
ー

ジ
ど
お
り
で
あ
る

思
っ

て
い
た
よ
り
悪
か
っ

た

該
当
し
な
い

  全  体 2155 255 1373 421 106
 100.0 11.8 63.7 19.5 4.9
６０歳 248 26 168 44 10
 100.0 10.5 67.7 17.7 4.0
６１歳 767 88 464 168 47
 100.0 11.5 60.5 21.9 6.1
６２歳 724 87 464 137 36
 100.0 12.0 64.1 18.9 5.0
６３歳 416 54 277 72 13
 100.0 13.0 66.6 17.3 3.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 255 1373 421 106
 100.0 11.8 63.7 19.5 4.9
男性 1807 208 1156 353 90
 100.0 11.5 64.0 19.5 5.0
女性 348 47 217 68 16
 100.0 13.5 62.4 19.5 4.6

83

－357－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２４　５０歳代でイメージしていた60歳代の仕事や生活について
《地域とのつながり》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

思
っ

て
い
た
よ
り
良
か
っ

た

イ
メ
ー

ジ
ど
お
り
で
あ
る

思
っ

て
い
た
よ
り
悪
か
っ

た

該
当
し
な
い

  全  体 2155 59 1379 432 285
 100.0 2.7 64.0 20.0 13.2
６０歳 248 6 155 42 45
 100.0 2.4 62.5 16.9 18.1
６１歳 767 14 504 143 106
 100.0 1.8 65.7 18.6 13.8
６２歳 724 21 453 156 94
 100.0 2.9 62.6 21.5 13.0
６３歳 416 18 267 91 40
 100.0 4.3 64.2 21.9 9.6

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 59 1379 432 285
 100.0 2.7 64.0 20.0 13.2
男性 1807 50 1143 372 242
 100.0 2.8 63.3 20.6 13.4
女性 348 9 236 60 43
 100.0 2.6 67.8 17.2 12.4

Ｑ２５（１）50歳代を振りかえり何歳まで「働く」と思っていたか
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

す
ぐ
に
で
も
仕
事
を
辞
め
た
い
と

思
っ

て
い
た

６
０
歳
ま
で

６
１
歳
～

６
３
歳
ま
で

６
４
歳
～

６
５
歳
ま
で

６
６
歳
～

６
７
歳
ま
で

６
８
歳
～

７
０
歳
ま
で

７
１
歳
～

７
５
歳
ま
で

７
６
歳
以
上
（

働
け
る
限
り
何
歳
で

も
）

  全  体 2155 158 629 199 634 52 211 42 230
 100.0 7.3 29.2 9.2 29.4 2.4 9.8 1.9 10.7
６０歳 248 17 70 35 66 5 20 8 27
 100.0 6.9 28.2 14.1 26.6 2.0 8.1 3.2 10.9
６１歳 767 70 201 68 228 21 73 17 89
 100.0 9.1 26.2 8.9 29.7 2.7 9.5 2.2 11.6
６２歳 724 51 225 55 221 18 76 15 63
 100.0 7.0 31.1 7.6 30.5 2.5 10.5 2.1 8.7
６３歳 416 20 133 41 119 8 42 2 51
 100.0 4.8 32.0 9.9 28.6 1.9 10.1 0.5 12.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 158 629 199 634 52 211 42 230
 100.0 7.3 29.2 9.2 29.4 2.4 9.8 1.9 10.7
男性 1807 114 514 170 545 49 183 39 193
 100.0 6.3 28.4 9.4 30.2 2.7 10.1 2.2 10.7
女性 348 44 115 29 89 3 28 3 37
 100.0 12.6 33.0 8.3 25.6 0.9 8.0 0.9 10.6

84

－358－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２５（２）何歳まで働くと思うか
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

も
う
働
き
た
く
な
い

６
０
歳
～

６
３
歳
ま
で

６
４
歳
～

６
５
歳
ま
で

６
６
歳
～

６
７
歳
ま
で

６
８
歳
～

７
０
歳
ま
で

７
１
歳
～

７
５
歳
ま
で

７
６
歳
以
上
（

働
け
る
限
り
何
歳

で
も
）

  全  体 2155 583 117 529 144 383 70 329
 100.0 27.1 5.4 24.5 6.7 17.8 3.2 15.3
６０歳 248 55 23 76 16 31 10 37
 100.0 22.2 9.3 30.6 6.5 12.5 4.0 14.9
６１歳 767 177 62 204 39 132 29 124
 100.0 23.1 8.1 26.6 5.1 17.2 3.8 16.2
６２歳 724 205 27 176 56 143 23 94
 100.0 28.3 3.7 24.3 7.7 19.8 3.2 13.0
６３歳 416 146 5 73 33 77 8 74
 100.0 35.1 1.2 17.5 7.9 18.5 1.9 17.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 583 117 529 144 383 70 329
 100.0 27.1 5.4 24.5 6.7 17.8 3.2 15.3
男性 1807 454 95 462 122 330 65 279
 100.0 25.1 5.3 25.6 6.8 18.3 3.6 15.4
女性 348 129 22 67 22 53 5 50
 100.0 37.1 6.3 19.3 6.3 15.2 1.4 14.4

Ｑ２６　６５歳以降の仕事や生活のイメージついて
《仕事を生きがいにしていると思う》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 81 387 564 531 592
 100.0 3.8 18.0 26.2 24.6 27.5
６０歳 248 12 41 74 65 56
 100.0 4.8 16.5 29.8 26.2 22.6
６１歳 767 30 143 192 201 201
 100.0 3.9 18.6 25.0 26.2 26.2
６２歳 724 23 139 179 181 202
 100.0 3.2 19.2 24.7 25.0 27.9
６３歳 416 16 64 119 84 133
 100.0 3.8 15.4 28.6 20.2 32.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 81 387 564 531 592
 100.0 3.8 18.0 26.2 24.6 27.5
男性 1807 69 331 481 447 479
 100.0 3.8 18.3 26.6 24.7 26.5
女性 348 12 56 83 84 113
 100.0 3.4 16.1 23.9 24.1 32.5

85

－359－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２６　６５歳以降の仕事や生活のイメージついて
《趣味を生きがいにしていると思う》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 278 1002 646 172 57
 100.0 12.9 46.5 30.0 8.0 2.6
６０歳 248 27 113 86 20 2
 100.0 10.9 45.6 34.7 8.1 0.8
６１歳 767 88 350 247 58 24
 100.0 11.5 45.6 32.2 7.6 3.1
６２歳 724 96 351 192 64 21
 100.0 13.3 48.5 26.5 8.8 2.9
６３歳 416 67 188 121 30 10
 100.0 16.1 45.2 29.1 7.2 2.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 278 1002 646 172 57
 100.0 12.9 46.5 30.0 8.0 2.6
男性 1807 248 826 548 135 50
 100.0 13.7 45.7 30.3 7.5 2.8
女性 348 30 176 98 37 7
 100.0 8.6 50.6 28.2 10.6 2.0

Ｑ２６　６５歳以降の仕事や生活のイメージついて
《健康に過ごしていると思う》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 130 936 828 202 59
 100.0 6.0 43.4 38.4 9.4 2.7
６０歳 248 16 106 102 22 2
 100.0 6.5 42.7 41.1 8.9 0.8
６１歳 767 33 331 295 82 26
 100.0 4.3 43.2 38.5 10.7 3.4
６２歳 724 48 331 271 52 22
 100.0 6.6 45.7 37.4 7.2 3.0
６３歳 416 33 168 160 46 9
 100.0 7.9 40.4 38.5 11.1 2.2

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 130 936 828 202 59
 100.0 6.0 43.4 38.4 9.4 2.7
男性 1807 106 764 708 176 53
 100.0 5.9 42.3 39.2 9.7 2.9
女性 348 24 172 120 26 6
 100.0 6.9 49.4 34.5 7.5 1.7

86

－360－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２６　６５歳以降の仕事や生活のイメージついて
《地域社会の活動を積極的に行っていると思う》
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 39 304 893 627 292
 100.0 1.8 14.1 41.4 29.1 13.5
６０歳 248 5 24 103 79 37
 100.0 2.0 9.7 41.5 31.9 14.9
６１歳 767 13 98 323 220 113
 100.0 1.7 12.8 42.1 28.7 14.7
６２歳 724 11 108 309 203 93
 100.0 1.5 14.9 42.7 28.0 12.8
６３歳 416 10 74 158 125 49
 100.0 2.4 17.8 38.0 30.0 11.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 39 304 893 627 292
 100.0 1.8 14.1 41.4 29.1 13.5
男性 1807 34 267 739 518 249
 100.0 1.9 14.8 40.9 28.7 13.8
女性 348 5 37 154 109 43
 100.0 1.4 10.6 44.3 31.3 12.4

Ｑ２６　６５歳以降の仕事や生活のイメージついて
《経済的に、悠々自適な生活を送っていると思う》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 35 333 792 658 337
 100.0 1.6 15.5 36.8 30.5 15.6
６０歳 248 7 38 88 67 48
 100.0 2.8 15.3 35.5 27.0 19.4
６１歳 767 10 106 282 242 127
 100.0 1.3 13.8 36.8 31.6 16.6
６２歳 724 10 123 262 223 106
 100.0 1.4 17.0 36.2 30.8 14.6
６３歳 416 8 66 160 126 56
 100.0 1.9 15.9 38.5 30.3 13.5

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 35 333 792 658 337
 100.0 1.6 15.5 36.8 30.5 15.6
男性 1807 28 280 668 558 273
 100.0 1.5 15.5 37.0 30.9 15.1
女性 348 7 53 124 100 64
 100.0 2.0 15.2 35.6 28.7 18.4

87

－361－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２６　６５歳以降の仕事や生活のイメージついて
《政治や経済など社会問題に強い関心をもっていると思う》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 142 812 773 317 111
 100.0 6.6 37.7 35.9 14.7 5.2
６０歳 248 20 82 89 48 9
 100.0 8.1 33.1 35.9 19.4 3.6
６１歳 767 42 291 284 106 44
 100.0 5.5 37.9 37.0 13.8 5.7
６２歳 724 50 276 258 103 37
 100.0 6.9 38.1 35.6 14.2 5.1
６３歳 416 30 163 142 60 21
 100.0 7.2 39.2 34.1 14.4 5.0

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 142 812 773 317 111
 100.0 6.6 37.7 35.9 14.7 5.2
男性 1807 129 699 634 256 89
 100.0 7.1 38.7 35.1 14.2 4.9
女性 348 13 113 139 61 22
 100.0 3.7 32.5 39.9 17.5 6.3

Ｑ２６　６５歳以降の仕事や生活のイメージついて
《地域とのつながりを大切に生活していると思う》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 41 571 918 473 152
 100.0 1.9 26.5 42.6 21.9 7.1
６０歳 248 4 50 113 72 9
 100.0 1.6 20.2 45.6 29.0 3.6
６１歳 767 15 189 331 164 68
 100.0 2.0 24.6 43.2 21.4 8.9
６２歳 724 13 201 301 156 53
 100.0 1.8 27.8 41.6 21.5 7.3
６３歳 416 9 131 173 81 22
 100.0 2.2 31.5 41.6 19.5 5.3

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 41 571 918 473 152
 100.0 1.9 26.5 42.6 21.9 7.1
男性 1807 36 476 764 400 131
 100.0 2.0 26.3 42.3 22.1 7.2
女性 348 5 95 154 73 21
 100.0 1.4 27.3 44.3 21.0 6.0

88

－362－



◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２６　６５歳以降の仕事や生活のイメージついて
《家族との関係を大切に生活していると思う》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 387 1150 501 64 53
 100.0 18.0 53.4 23.2 3.0 2.5
６０歳 248 47 140 54 6 1
 100.0 19.0 56.5 21.8 2.4 0.4
６１歳 767 127 406 182 28 24
 100.0 16.6 52.9 23.7 3.7 3.1
６２歳 724 129 396 156 25 18
 100.0 17.8 54.7 21.5 3.5 2.5
６３歳 416 84 208 109 5 10
 100.0 20.2 50.0 26.2 1.2 2.4

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 387 1150 501 64 53
 100.0 18.0 53.4 23.2 3.0 2.5
男性 1807 318 976 416 51 46
 100.0 17.6 54.0 23.0 2.8 2.5
女性 348 69 174 85 13 7
 100.0 19.8 50.0 24.4 3.7 2.0

Ｑ２６　６５歳以降の仕事や生活のイメージついて
《友人との関係を大切に生活していると思う》 
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 167 963 801 170 54
 100.0 7.7 44.7 37.2 7.9 2.5
６０歳 248 19 116 89 22 2
 100.0 7.7 46.8 35.9 8.9 0.8
６１歳 767 56 330 299 61 21
 100.0 7.3 43.0 39.0 8.0 2.7
６２歳 724 51 329 264 57 23
 100.0 7.0 45.4 36.5 7.9 3.2
６３歳 416 41 188 149 30 8
 100.0 9.9 45.2 35.8 7.2 1.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 167 963 801 170 54
 100.0 7.7 44.7 37.2 7.9 2.5
男性 1807 132 768 704 153 50
 100.0 7.3 42.5 39.0 8.5 2.8
女性 348 35 195 97 17 4
 100.0 10.1 56.0 27.9 4.9 1.1
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｑ２６　６５歳以降の仕事や生活のイメージついて
《これからの人生に悩んでいると思う》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 57 296 1003 608 191
 100.0 2.6 13.7 46.5 28.2 8.9
６０歳 248 5 33 113 81 16
 100.0 2.0 13.3 45.6 32.7 6.5
６１歳 767 23 114 366 197 67
 100.0 3.0 14.9 47.7 25.7 8.7
６２歳 724 19 94 328 213 70
 100.0 2.6 13.0 45.3 29.4 9.7
６３歳 416 10 55 196 117 38
 100.0 2.4 13.2 47.1 28.1 9.1

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 57 296 1003 608 191
 100.0 2.6 13.7 46.5 28.2 8.9
男性 1807 46 235 830 524 172
 100.0 2.5 13.0 45.9 29.0 9.5
女性 348 11 61 173 84 19
 100.0 3.2 17.5 49.7 24.1 5.5

Ｑ２６　６５歳以降の仕事や生活のイメージついて
《充実した時間をすごしていると思う》  
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

大
い
に
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

  全  体 2155 136 706 1039 218 56
 100.0 6.3 32.8 48.2 10.1 2.6
６０歳 248 13 82 122 27 4
 100.0 5.2 33.1 49.2 10.9 1.6
６１歳 767 38 244 385 79 21
 100.0 5.0 31.8 50.2 10.3 2.7
６２歳 724 47 246 330 79 22
 100.0 6.5 34.0 45.6 10.9 3.0
６３歳 416 38 134 202 33 9
 100.0 9.1 32.2 48.6 7.9 2.2

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 136 706 1039 218 56
 100.0 6.3 32.8 48.2 10.1 2.6
男性 1807 109 571 892 185 50
 100.0 6.0 31.6 49.4 10.2 2.8
女性 348 27 135 147 33 6
 100.0 7.8 38.8 42.2 9.5 1.7
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

Ｆ1　性別
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

男
性

女
性

  全  体 2155 1807 348
 100.0 83.9 16.1
６０歳 248 199 49
 100.0 80.2 19.8
６１歳 767 649 118
 100.0 84.6 15.4
６２歳 724 609 115
 100.0 84.1 15.9
６３歳 416 350 66
 100.0 84.1 15.9

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 1807 348
 100.0 83.9 16.1
男性 1807 1807      -
 100.0 100.0      -
女性 348      - 348
 100.0      - 100.0

Ｆ２　居住地
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 　
調
査
数

北
海
道

青
森
県

岩
手
県

宮
城
県

秋
田
県

山
形
県

福
島
県

茨
城
県

栃
木
県

群
馬
県

埼
玉
県

  全  体 2155 86 12 9 36 9 12 13 39 30 19 137
 100.0 4.0 0.6 0.4 1.7 0.4 0.6 0.6 1.8 1.4 0.9 6.4
６０歳 248 9 4 1 5 1 3 1 7 2 3 23
 100.0 3.6 1.6 0.4 2.0 0.4 1.2 0.4 2.8 0.8 1.2 9.3
６１歳 767 42 3 4 9 2 3 3 14 11 8 42
 100.0 5.5 0.4 0.5 1.2 0.3 0.4 0.4 1.8 1.4 1.0 5.5
６２歳 724 21 4      - 11 3 6 6 8 13 3 49
 100.0 2.9 0.6      - 1.5 0.4 0.8 0.8 1.1 1.8 0.4 6.8
６３歳 416 14 1 4 11 3      - 3 10 4 5 23
 100.0 3.4 0.2 1.0 2.6 0.7      - 0.7 2.4 1.0 1.2 5.5

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 2155 86 12 9 36 9 12 13 39 30 19 137
 100.0 4.0 0.6 0.4 1.7 0.4 0.6 0.6 1.8 1.4 0.9 6.4
男性 1807 73 11 9 31 7 10 13 32 25 15 123
 100.0 4.0 0.6 0.5 1.7 0.4 0.6 0.7 1.8 1.4 0.8 6.8
女性 348 13 1      - 5 2 2      - 7 5 4 14
 100.0 3.7 0.3      - 1.4 0.6 0.6      - 2.0 1.4 1.1 4.0
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

（続き） 上段：件数、下段：％
 千

葉
県

東
京
都

神
奈
川
県

新
潟
県

富
山
県

石
川
県

福
井
県

山
梨
県

長
野
県

岐
阜
県

静
岡
県

愛
知
県

  全  体 120 330 221 25 20 15 15 12 24 26 58 145
 5.6 15.3 10.3 1.2 0.9 0.7 0.7 0.6 1.1 1.2 2.7 6.7
６０歳 12 39 23 1      - 2 1      - 4 4 7 17
 4.8 15.7 9.3 0.4      - 0.8 0.4      - 1.6 1.6 2.8 6.9
６１歳 35 107 86 15 7 4 6 3 9 11 24 54
 4.6 14.0 11.2 2.0 0.9 0.5 0.8 0.4 1.2 1.4 3.1 7.0
６２歳 51 120 70 5 8 6 6 4 7 9 14 50
 7.0 16.6 9.7 0.7 1.1 0.8 0.8 0.6 1.0 1.2 1.9 6.9
６３歳 22 64 42 4 5 3 2 5 4 2 13 24
 5.3 15.4 10.1 1.0 1.2 0.7 0.5 1.2 1.0 0.5 3.1 5.8

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 120 330 221 25 20 15 15 12 24 26 58 145
 5.6 15.3 10.3 1.2 0.9 0.7 0.7 0.6 1.1 1.2 2.7 6.7
男性 100 270 193 22 16 14 13 9 21 23 49 120
 5.5 14.9 10.7 1.2 0.9 0.8 0.7 0.5 1.2 1.3 2.7 6.6
女性 20 60 28 3 4 1 2 3 3 3 9 25
 5.7 17.2 8.0 0.9 1.1 0.3 0.6 0.9 0.9 0.9 2.6 7.2

Ｆ２　居住地
Ｑ１＿２　年齢 上段：件数、下段：％

 三
重
県

滋
賀
県

京
都
府

大
阪
府

兵
庫
県

奈
良
県

和
歌
山
県

鳥
取
県

島
根
県

岡
山
県

広
島
県

山
口
県

  全  体 19 25 60 174 125 35 17 2 2 37 42 22
 0.9 1.2 2.8 8.1 5.8 1.6 0.8 0.1 0.1 1.7 1.9 1.0
６０歳 2 2 7 20 6 4      - 2      - 4 6 2
 0.8 0.8 2.8 8.1 2.4 1.6      - 0.8      - 1.6 2.4 0.8
６１歳 5 11 32 56 46 9 4      - 1 12 12 12
 0.7 1.4 4.2 7.3 6.0 1.2 0.5      - 0.1 1.6 1.6 1.6
６２歳 5 8 16 64 42 15 7      -      - 15 15 5
 0.7 1.1 2.2 8.8 5.8 2.1 1.0      -      - 2.1 2.1 0.7
６３歳 7 4 5 34 31 7 6      - 1 6 9 3
 1.7 1.0 1.2 8.2 7.5 1.7 1.4      - 0.2 1.4 2.2 0.7

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 19 25 60 174 125 35 17 2 2 37 42 22
 0.9 1.2 2.8 8.1 5.8 1.6 0.8 0.1 0.1 1.7 1.9 1.0
男性 17 22 54 143 100 26 16 2 2 28 35 19
 0.9 1.2 3.0 7.9 5.5 1.4 0.9 0.1 0.1 1.5 1.9 1.1
女性 2 3 6 31 25 9 1      -      - 9 7 3
 0.6 0.9 1.7 8.9 7.2 2.6 0.3      -      - 2.6 2.0 0.9
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◇参考：2010年調査　クロス集計表◇

（続き） 上段：件数、下段：％
 徳

島
県

香
川
県

愛
媛
県

高
知
県

福
岡
県

佐
賀
県

長
崎
県

熊
本
県

大
分
県

宮
崎
県

鹿
児
島
県

沖
縄
県

  全  体 7 17 20 7 56 7 11 22 8 12 13 2
 0.3 0.8 0.9 0.3 2.6 0.3 0.5 1.0 0.4 0.6 0.6 0.1
６０歳      - 2 5 3 4      -      - 5 1 2 2      -
      - 0.8 2.0 1.2 1.6      -      - 2.0 0.4 0.8 0.8      -
６１歳 3 1 6 2 23 6 6 5 2 7 3 1
 0.4 0.1 0.8 0.3 3.0 0.8 0.8 0.7 0.3 0.9 0.4 0.1
６２歳 3 12 9      - 18 1 3 4 3 1 4      -
 0.4 1.7 1.2      - 2.5 0.1 0.4 0.6 0.4 0.1 0.6      -
６３歳 1 2      - 2 11      - 2 8 2 2 4 1
 0.2 0.5      - 0.5 2.6      - 0.5 1.9 0.5 0.5 1.0 0.2

Ｆ1　性別 上段：件数、下段：％
  全  体 7 17 20 7 56 7 11 22 8 12 13 2
 0.3 0.8 0.9 0.3 2.6 0.3 0.5 1.0 0.4 0.6 0.6 0.1
男性 6 15 12 5 48 5 10 17 4 10 11 1
 0.3 0.8 0.7 0.3 2.7 0.3 0.6 0.9 0.2 0.6 0.6 0.1
女性 1 2 8 2 8 2 1 5 4 2 2 1
 0.3 0.6 2.3 0.6 2.3 0.6 0.3 1.4 1.1 0.6 0.6 0.3
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